-
/ |

V77717, dhd:

Table Saw INSTRUCTION MANUAL 9
Scie sur table MANUEL D’INSTRUCTIONS 18
Tischkreissage BETRIEBSANLEITUNG 29
IT Sega da banco ISTRUZIONI PER L’'USO 41
NL | Tafelcirkelzaag GEBRUIKSAANWIJZING 52
Sierra de Banco mg#gﬁlé CDIE)NES 63

PT Serra Circular de Bancada MANUAL DE INSTRUGOES 74

) ) ) e e

Bordrundsav BRUGSANVISNING 85
EL Emtpatrédio Tpi1évi ErXEIPIAIO OAHIIQN 95
TR Tezgah Testere KULLANMA KILAVUZU 107













e

| o

S

1. m W
o




o

19mm 120m










ENGLISH (Original instructions)

SPECIFICATIONS

Model: MLT100N

Arbor hole 30 mm/25.4 mm

(Country specific)

Blade diameter 260 mm

Max. cutting capacities bevel 0° 93 mm
bevel 45° 64 mm

No load speed 4,300 min™'

Table size (L x W)
with sub tables (R) and (back)

835 mm x 1,305 mm (tables extended)
685 mm x 955 mm (tables stored)

Dimensions (L x W x H)
with sub tables (R) and (back)

726 mm x 984 mm x 473mm (tables stored)

Net weight

34.8-35.1kg

Safety class

B

. Due to our continuing program of research and development, the specifications herein are subject to change

without notice.
. Specifications may differ from country to country.

. The weight may differ depending on the attachment(s). The lightest and heaviest combination, according to

EPTA-Procedure 01/2014, are shown in the table.

Symbols

The followings show the symbols used for the equipment.
Be sure that you understand their meaning before use.

@ Read instruction manual.

@ DOUBLE INSULATION

@@ Wear safety glasses.

Do not place hand or fingers close to the
blade.

X~Xmm(mm) Make proper clearance between the saw
blade and riving knife.

Only for EU countries
E Do not dispose of electric equipment

together with household waste material! In
observance of the European Directive, on
Waste Electric and Electronic Equipment
and its implementation in accordance with
national law, electric equipment that have
reached the end of their life must be col-
lected separately and returned to an envi-
ronmentally compatible recycling facility.

Intended use

The tool is intended for cutting in wood.

Straight cutting, bevel cutting, and miter cutting are
available with this tool. This tool is not designed for non-
through cutting.

Power supply

The tool should be connected only to a power supply of
the same voltage as indicated on the nameplate, and
can only be operated on single-phase AC supply. They
are double-insulated and can, therefore, also be used
from sockets without earth wire.

The typical A-weighted noise level determined accord-
ing to EN62841-3-1:

Sound pressure level (L) : 89 dB(A)

Sound power level (Lya) : 100 dB (A)

Uncertainty (K) : 3 dB(A)

NOTE: The declared noise emission value(s) has been
measured in accordance with a standard test method
and may be used for comparing one tool with another.

NOTE: The declared noise emission value(s) may
also be used in a preliminary assessment of exposure.

AWARNING: Wear ear protection.

A WARNING: The noise emission during actual
use of the power tool can differ from the declared
value(s) depending on the ways in which the

tool is used especially what kind of workpiece is
processed.

A WARNING: Be sure to identify safety mea-
sures to protect the operator that are based on an
estimation of exposure in the actual conditions of
use (taking account of all parts of the operating
cycle such as the times when the tool is switched
off and when it is running idle in addition to the
trigger time).
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EC Declaration of Conformity

For European countries only

The EC declaration of conformity is included as Annex A
to this instruction manual.

SAFETY WARNINGS
|General power tool safety warnings |

General power tool safety warnings

A WARNING: Read all safety warnings, instruc-
tions, illustrations and specifications provided with this
power tool. Failure to follow all instructions listed below
may result in electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instruc-

tions for future reference.

The term "power tool" in the warnings refers to your
mains-operated (corded) power tool or battery-operated
(cordless) power tool.

Work area safety

1. Keep work area clean and well lit. Cluttered or
dark areas invite accidents.

2. Do not operate power tools in explosive atmo-
spheres, such as in the presence of flammable
liquids, gases or dust. Power tools create sparks
which may ignite the dust or fumes.

3. Keep children and bystanders away while operating a

power tool. Distractions can cause you to lose control.

Electrical Safety

1. Power tool plugs must match the outlet. Never modify

the plug in any way. Do not use any adapter plugs with

earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and
matching outlets will reduce risk of electric shock.

Avoid body contact with earthed or grounded

surfaces, such as pipes, radiators, ranges and

refrigerators. There is an increased risk of elec-
tric shock if your body is earthed or grounded.

Do not expose power tools to rain or wet con-

ditions. Water entering a power tool will increase

the risk of electric shock.

Do not abuse the cord. Never use the cord for

carrying, pulling or unplugging the power tool.

Keep cord away from heat, oil, sharp edges

or moving parts. Damaged or entangled cords

increase the risk of electric shock.

5. When operating a power tool outdoors, use an exten-
sion cord suitable for outdoor use. Use of a cord suit-
able for outdoor use reduces the risk of electric shock.

6.  If operating a power tool in a damp location is unavoid-
able, use a residual current device (RCD) protected
supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

7.  Use of power supply via an RCD with a rated resid-
ual current of 30 mA or less is always recommended.

8.  Power tools can produce electromagnetic fields
(EMF) that are not harmful to the user. However,
users of pacemakers and other similar medical
devices should contact the maker of their device and/
or doctor for advice before operating this power tool.

N

w
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. Do not touch the power plug with wet hands.

10. If the cord is damaged, have it replaced by the
manufacturer or his agent in order to avoid a
safety hazard.

Personal Safety

1.  Stay alert, watch what you are doing and use
common sense when operating a power tool.
Do not use a power tool while you are tired or
under the influence of drugs, alcohol or med-
ication. A moment of inattention while operating
power tools may result in serious personal injury.

2. Use personal protective equipment. Always wear eye
protection. Protective equipment such as a dust mask,
non-skid safety shoes, hard hat or hearing protection used
for appropriate conditions will reduce personal injuries.

3.  Prevent unintentional starting. Ensure the
switch is in the off-position before connecting
to power source and/or battery pack, picking
up or carrying the tool. Carrying power tools with
your finger on the switch or energising power tools
that have the switch on invites accidents.

4. Remove any adjusting key or wrench before turning
the power tool on. Awrench or a key left attached to a
rotating part of the power tool may result in personal injury.

5. Do not overreach. Keep proper footing and
balance at all times. This enables better control
of the power tool in unexpected situations.

6. Dress properly. Do not wear loose clothing or
jewellery. Keep your hair and clothing away
from moving parts. Loose clothes, jewellery or
long hair can be caught in moving parts.

7. If devices are provided for the connection of
dust extraction and collection facilities, ensure
these are connected and properly used. Use of
dust collection can reduce dust-related hazards.

8. Do not let familiarity gained from frequent use
of tools allow you to become complacent and
ignore tool safety principles. A careless action can
cause severe injury within a fraction of a second.

9.  Always wear protective goggles to protect
your eyes from injury when using power tools.
The goggles must comply with ANSI Z87.1 in
the USA, EN 166 in Europe, or AS/NZS 1336
in Australia/New Zealand. In Australia/New
Zealand, it is legally required to wear a face
shield to protect your face, too.

It is an employer's responsibility to enforce
the use of appropriate safety protective equip-
ments by the tool operators and by other per-
sons in the immediate working area.
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Power tool use and care

1.

Do not force the power tool. Use the correct
power tool for your application. The correct
power tool will do the job better and safer at the
rate for which it was designed.

Do not use the power tool if the switch does
not turn it on and off. Any power tool that cannot
be controlled with the switch is dangerous and
must be repaired.

Disconnect the plug from the power source
and/or remove the battery pack, if detachable,
from the power tool before making any adjust-
ments, changing accessories, or storing power
tools. Such preventive safety measures reduce
the risk of starting the power tool accidentally.
Store idle power tools out of the reach of chil-
dren and do not allow persons unfamiliar with
the power tool or these instructions to operate
the power tool. Power tools are dangerous in the
hands of untrained users.

Maintain power tools and accessories. Check
for misalignment or binding of moving parts,
breakage of parts and any other condition that
may affect the power tool’s operation. If dam-
aged, have the power tool repaired before use.
Many accidents are caused by poorly maintained
power tools.

Keep cutting tools sharp and clean. Properly
maintained cutting tools with sharp cutting edges
are less likely to bind and are easier to control.
Use the power tool, accessories and tool bits
etc. in accordance with these instructions, tak-
ing into account the working conditions and
the work to be performed. Use of the power tool
for operations different from those intended could
result in a hazardous situation.

Keep handles and grasping surfaces dry,
clean and free from oil and grease. Slippery
handles and grasping surfaces do not allow for
safe handling and control of the tool in unexpected
situations.

When using the tool, do not wear cloth work
gloves which may be entangled. The entangle-
ment of cloth work gloves in the moving parts may
result in personal injury.

Service

1.

Have your power tool serviced by a qualified
repair person using only identical replacement
parts. This will ensure that the safety of the power
tool is maintained.

Follow instruction for lubricating and chang-
ing accessories.

Safety instructions for table saws

Guarding related warnings

1.

Keep guards in place. Guards must be in work-
ing order and be properly mounted. A guard
that is loose, damaged, or is not functioning cor-
rectly must be repaired or replaced.

Make sure the saw blade is not contacting the
guard, riving knife or the workpiece before the
switch is turned on. Inadvertent contact of these
items with the saw blade could cause a hazardous
condition.

-
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Adjust the riving knife as described in this
instruction manual. Incorrect spacing, position-
ing and alignment can make the riving knife inef-
fective in reducing the likelihood of kickback.

For the riving knife and anti-kickback pawls to
work, they must be engaged in the workpiece.
The riving knife and anti-kickback pawls are ineffec-
tive when cutting workpieces that are too short to

be engaged with the riving knife and anti-kickback
pawls. Under these conditions a kickback cannot be
prevented by the riving knife and antikickback pawls.
Use the appropriate saw blade for the riving
knife. For the riving knife to function properly, the
saw blade diameter must match the appropriate
riving knife and the body of the saw blade must be
thinner than the thickness of the riving knife and
the cutting width of the saw blade must be wider
than the thickness of the riving knife.

Cutting procedures warnings

1.

/\ DANGER: Never place your fingers or
hands in the vicinity or in line with the saw
blade. A moment of inattention or a slip could
direct your hand towards the saw blade and result
in serious personal injury.

Feed the workpiece into the saw blade only
against the direction of rotation. Feeding the
workpiece in the same direction that the saw blade is
rotating above the table may result in the workpiece,
and your hand, being pulled into the saw blade.
Never use the mitre gauge to feed the workpiece
when ripping and do not use the rip fence as a
length stop when cross cutting with the mitre
gauge. Guiding the workpiece with the rip fence
and the mitre gauge at the same time increases the
likelihood of saw blade binding and kickback.

When ripping, always apply the workpiece feed-
ing force between the fence and the saw blade.
Use a push stick when the distance between the
fence and the saw blade is less than 150 mm,
and use a push block when this distance is less
than 50 mm. “Work helping” devices will keep your
hand at a safe distance from the saw blade.

Use only the push stick provided by the manu-
facturer or constructed in accordance with the
instructions. This push stick provides sufficient
distance of the hand from the saw blade.

Never use a damaged or cut push stick. A
damaged push stick may break causing your hand
to slip into the saw blade.

Do not perform any operation “freehand”.
Always use either the rip fence or the mitre
gauge to position and guide the workpiece.
“Freehand” means using your hands to support or
guide the workpiece, in lieu of a rip fence or mitre
gauge. Freehand sawing leads to misalignment,
binding and kickback.

Never reach around or over a rotating saw
blade. Reaching for a workpiece may lead to
accidental contact with the moving saw blade.
Provide auxiliary workpiece support to the rear
and/or sides of the saw table for long and/or
wide workpieces to keep them level. A long and/
or wide workpiece has a tendency to pivot on the
table’s edge, causing loss of control, saw blade
binding and kickback.
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10.

1.

12.

Feed workpiece at an even pace. Do not bend
or twist the workpiece. If jamming occurs, turn
the tool off immediately, unplug the tool then
clear the jam. Jamming the saw blade by the
workpiece can cause kickback or stall the motor.
Do not remove pieces of cut-off material while
the saw is running. The material may become
trapped between the fence or inside the saw blade
guard and the saw blade pulling your fingers into
the saw blade. Turn the saw off and wait until the
saw blade stops before removing material.

Use an auxiliary fence in contact with the table
top when ripping workpieces less than 2 mm
thick. A thin workpiece may wedge under the rip
fence and create a kickback.

Kickback causes and related warnings

Kickback is a sudden reaction of the workpiece due to a
pinched, jammed saw blade or misaligned line of cut in
the workpiece with respect to the saw blade or when a
part of the workpiece binds between the saw blade and
the rip fence or other fixed object.

Most frequently during kickback, the workpiece is lifted
from the table by the rear portion of the saw blade and
is propelled towards the operator.

Kickback is the result of saw misuse and/or incorrect
operating procedures or conditions and can be avoided
by taking proper precautions as given below.

1.

Never stand directly in line with the saw blade.
Always position your body on the same side of
the saw blade as the fence. Kickback may propel
the workpiece at high velocity towards anyone
standing in front and in line with the saw blade.
Never reach over or in back of the saw blade
to pull or to support the workpiece. Accidental
contact with the saw blade may occur or kickback
may drag your fingers into the saw blade.

Never hold and press the workpiece that is being
cut off against the rotating saw blade. Pressing
the workpiece being cut off against the saw blade will
create a binding condition and kickback.

Align the fence to be parallel with the saw
blade. A misaligned fence will pinch the workpiece
against the saw blade and create kickback.

Use extra caution when making a cut into blind
areas of assembled workpieces. The protruding
saw blade may cut objects that can cause kickback.
Support large panels to minimise the risk of
saw blade pinching and kickback. Large panels
tend to sag under their own weight. Support(s)
must be placed under all portions of the panel
overhanging the table top.

Use extra caution when cutting a workpiece that
is twisted, knotted, warped or does not have

a straight edge to guide it with a mitre gauge

or along the fence. A warped, knotted, or twisted
workpiece is unstable and causes misalignment of
the kerf with the saw blade, binding and kickback.
Never cut more than one workpiece, stacked
vertically or horizontally. The saw blade could
pick up one or more pieces and cause kickback.
When restarting the saw with the saw blade in the
workpiece, centre the saw blade in the kerf so that
the saw teeth are not engaged in the material. If
the saw blade binds, it may lift up the workpiece and
cause kickback when the saw is restarted.

=
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Keep saw blades clean, sharp, and with suffi-
cient set. Never use warped saw blades or saw
blades with cracked or broken teeth. Sharp and
properly set saw blades minimise binding, stalling
and kickback.

Table saw operating procedure warnings

1.

Turn off the table saw and disconnect the power
cord when removing the table insert, changing
the saw blade or making adjustments to the
riving knife, anti-kickback pawls or saw blade
guard, and when the machine is left unattended.
Precautionary measures will avoid accidents.
Never leave the table saw running unattended.
Turn it off and don’t leave the tool until it
comes to a complete stop. An unattended run-
ning saw is an uncontrolled hazard.

Locate the table saw in a well-lit and level area
where you can maintain good footing and
balance. It should be installed in an area that
provides enough room to easily handle the
size of your workpiece. Cramped, dark areas,
and uneven slippery floors invite accidents.
Frequently clean and remove sawdust from
under the saw table and/or the dust collection
device. Accumulated sawdust is combustible and
may self-ignite.

The table saw must be secured. A table saw that
is not properly secured may move or tip over.
Remove tools, wood scraps, etc. from the table
before the table saw is turned on. Distraction or
a potential jam can be dangerous.

Always use saw blades with correct size and
shape (diamond versus round) of arbour holes.
Saw blades that do not match the mounting hardware
of the saw will run off-centre, causing loss of control.
Never use damaged or incorrect saw blade
mounting means such as flanges, saw blade
washers, bolts or nuts. These mounting means
were specially designed for your saw, for safe
operation and optimum performance.

Never stand on the table saw, do not use it as
a stepping stool. Serious injury could occur if the
tool is tipped or if the cutting tool is accidentally
contacted.

Make sure that the saw blade is installed to
rotate in the proper direction. Do not use
grinding wheels, wire brushes, or abrasive
wheels on a table saw. Improper saw blade
installation or use of accessories not recom-
mended may cause serious injury.

Additional instructions

1.

Only use the saw blades that are marked with
a speed equal or higher than the speed marked
on the tool.

2.  Select the correct saw blade for the material to be cut.

3.  Wear gloves when handling saw blades.

4.  Clean the spindle, flanges (especially the
installing surface) and hex nut before install-
ing the blade. Poor installation may cause vibra-
tion/wobbling or slippage of the blade.

5. Do not cut metal objects such as nails and
screws. Inspect for and remove all nails,
screws and other foreign material from the
workpiece before operation.
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6. NEVER permit anyone else to stand in line with
the path of the saw blade.

7. Before using the tool on an actual workpiece,
let it run for a while. Watch for vibration or
wobbling that could indicate poor installation
or a poorly balanced blade.

8. The tool should not be used for slotting, rab-

betting or grooving.
. Replace the table insert when worn.

10. Always store the push-stick when it is not in
use.

11.  Knock out any loose knots from workpiece
BEFORE beginning to cut.

12. Some dust created from operation contains
chemicals known to cause cancer, birth
defects or other reproductive harm Some
examples of these chemicals are:

— lead from lead-based-painted material
and,

— arsenic and chromium from chemical-
ly-treated lumber.

Your risk from these exposures varies,

depending on how often you do this type

of work. To reduce your exposure to these

chemicals: work in a well ventilated area and

work with approved safety equipment, such as

those dust masks that are specially designed

to filter out microscopic particles.

13. Always make sure that sub guard is down and
flat against saw-table before plugging in the
tool.

14. Inspect extension cords periodically and
replace if damaged.

15. (For European countries only)

Use only saw blades recommended by the
manufacturer and which conform to EN847-1.

INSTALLATION
Positioning tablesaw |

Positioning table saw

» Fig.1: 1. Hole diameter 8 mm

» Fig.2: 1.6 mm Std. washer 2. No.10 wood screw 40
mm min. length

» Fig.3: 1.6 mm Std. washer 2. 6 mm Mounting bolt
& Nut tighten securely

Locate the table saw in a well lit and level area where
you can maintain good footing and balance. It should
be installed in an area that leaves enough room to
easily handle the size of your workpieces. The table
saw should be secured with four screws or bolts to the
work bench or table saw stand using the holes provided
in the bottom of the table saw. When securing the table
saw on the work bench, make sure that there is an
opening in the top of the work bench the same size as
the opening in the bottom of the table saw so the saw-
dust can drop through.

If during operation there is any tendency for the table
saw to tip over, slide or move, the work bench or table
saw stand should be secured to the floor.

-
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Storing accessories

» Fig.4: 1. Triangular rule 2. Wrench 3. Push stick
4. Hex wrench 5. Saw blade 6. Lid

The push stick, triangular rule, saw blade and wrenches
can be stored on the left side of the base.

The saw blade can be stored inside the lid.

» Fig.5: 1.Anti-kickback pawls 2. Holder

Place the anti-kickback pawls on the holder on the back
of the base as illustrated. Turn the clamp to secure.

» Fig.6: 1. Rip fence (Guide rule) 2. Miter gauge

The rip fence and miter gauge can be stored at the right
side of the base.

FUNCTIONAL DESCRIPTION

ACAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and unplugged before adjusting or
checking function on the tool.

Blade guard

A WARNING: Never defeat or remove the blade
guard. An exposed blade as a result of defeated guard-
ing may result in serious personal injury during operation.

A WARNING: Never use the tool if the blade
guard is damaged, faulty or removed. Operation of
the tool with a damaged, faulty or removed guard may
result in serious personal injury.

» Fig.7: 1. Blade guard 2. Sub guard

When cutting, push the workpiece toward the blade
with the lower edge of the sub guard contacting with the
main table. As the workpiece is fed, the blade guard and
the sub guard goes over the edge of the workpiece.

In the interest of your personal safety, always maintain
the blade guard and sub guard in good condition. Any
irregular operation of the blade guard and sub guard
should be corrected immediately. Check to assure that
the blade guard and the sub guard are down and the
lower edge of the sub guard contacts with the main
table when the workpiece is not fed.

If the see-through parts become dirty, or sawdust adheres
to them in such a way that the blade and/or workpiece is
no longer easily visible, unplug the tool and clean the see-
through parts carefully with a damp cloth. Do not use sol-
vents or any petroleum-based cleaners because this may
cause damage to the parts. If see-through parts become
discolored through age or UV light exposure, contact a
Makita service center for a new parts. DO NOT DEFEAT
OR REMOVE BLADE GUARD AND SUB GUARD.

Adjusting the depth of cut

» Fig.8: 1.Handle

The depth of cut may be adjusted by turning the handle.
Turn the handle clockwise to raise the saw blade or
counterclockwise to lower it.

NOTE: Use a shallow depth setting when cutting thin
materials in order to obtain a cleaner cut.
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Adjusting the bevel angle

» Fig.9: 1. Lock lever 2. Arrow pointer 3. Handwheel

Loosen the lock lever counterclockwise and turn the
handwheel until the desired angle (0° - 45°) is obtained.
The bevel angle is indicated by the arrow pointer.

After obtaining the desired angle, tighten the lock lever
clockwise to secure the adjustment.

A CAUTION: After adjusting the bevel angle, be
sure to tighten the lock lever securely.

Adjusting positive stops

» Fig.10: 1. 90°Adjusting screw 2. 45°Adjusting screw
» Fig.11

The tool is equipped with positive stops at 90° and 45°
to the table surface. To check and adjust the positive
stops, proceed as follows:

Move the handwheel as far as possible by turning it.
Place a triangular rule on the table and check to see

if the saw blade is at 90° or 45° to the table surface. If
the saw blade is at an angle shown in Fig. A, turn the
adjusting screws clockwise; if it is at an angle shown in
Fig. B, turn the adjusting screws counterclockwise to
adjust the positive stops.

After adjusting the positive stops, set the saw blade at
90° to the table surface. Then adjust the arrow pointer
so that its right edge is aligned to the 0° graduation.

» Fig.12: 1. Arrow pointer

» Fig.13: 1. ON ( |) button 2. OFF ( O ) button
3. Restart button

To start the tool, press the ON (1) button.
To stop it, press the OFF ( O ) button.

Overload protection system

This tool is equipped with the overload prevention sys-
tem. The tool stops and the restart button pops up when
the tool is overloaded.

In this case, perform the following procedures to restart
the tool :

1. Press the restart button.
2.  Pressthe ON (1) button.

» Fig.14: 1. Nut 2. Rip fence 3. Screw head

If the rip fence comes close to the saw blade, change
the rip fence position. Loosen the nuts and slide the rip
fence out from the screw heads. Slide the screw head
into the groove on the short side of the rip fence and
then tighten the nuts.

When the rip fence is attached to the left side of the
saw blade, switch the rip fence position. Loosen the
nuts and lift the rip fence together with the nuts. Place
the thread of the screws into the grooves so that the rip
fence comes to the saw blade side. After that, tighten
the nuts.

» Fig.15: 1. Rip fence 2. Groove 3. Nut 4. Screw head

-
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Sub table (R)

» Fig.16: 1. Screws

» Fig.17: 1. Sub table (R)

This tool is provided with the extendable sub table (R)
on the right side of the main table. To extend the sub
table (R), loosen two screws on the right side counter-
clockwise, pull out the table (R) fully and then tighten
the two screws to secure it.

Sub table (back)

» Fig.18: 1. Screws 2. Sub table (back)

To use the sub table (back), loosen the screws on the

left and right hand sides under the table and pull it out
backwards to the desired length. At the desired length,
tighten the screw securely.

Slide table

A\ CAUTION: When using the slide table, secure
work with the clamp on the miter gauge. It is safer
than using your hand and it frees both hands to oper-
ate the tool.

» Fig.19: 1. Slide table 2. Locking plate

A\ CAUTION: Aster using slide table, be sure to
lock it by moving the locking plate to the vertical
position.

This tool is provided with the slide table on the left side.
The slide table slides back and forth. Pivot the locking
plates on the back and front sides to the horizontal
position before using it.

Hold workpiece firmly with the miter gauge using a
clamp on the miter gauge and slide the workpiece
together with the slide table at the time of cutting
operation.

Anti-kickback pawls

A WARNING: Use the Antikickback pawls when-
ever possible during the through cutting opera-
tions. This will help prevent the material from being
pushed forward into the operator during a kickback
situation which may result in serious personal injury.

» Fig.20: 1. Antikickback pawl 2. Clamp

To remove the anti-kickback pawls from the tool, loosen
the clamp on the root of the antikickback pawls and
then pull them out. To install, perform the removal pro-
cedure in reverse.

ASSEMBLY

AcAuUTION: Always be sure that the tool is
switched off and unplugged before carrying out
any work on the tool.
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Installing or removing saw blade Adjusting the riving knife

A CAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and unplugged before installing or
removing the saw blade.

A CAUTION: use only the Makita wrench pro-
vided to install or remove the saw blade. Failure
to do so may result in overtightening or insufficient
tightening of the hex bolt. This could cause an injury.

A CAUTION: use the following saw blade. Do
not use saw blades which do not comply with the
characteristics specified in these instructions.

Diameter Blade thickness Kerf

260 mm Lessthan 1.9 mm | More than 2.1 mm

1. Loosen the screws on the table insert and remove
it.

2.  Hold the outer flange with the wrench and loosen
the hex nut counterclockwise with the other wrench.
Then remove the outer flange.

» Fig.21: 1. Wrench 2. Wrench 3. Hex nut

3.  Assemble the inner flange, ring, saw blade, outer
flange and hex nut onto the arbor, making sure that the
teeth of the blade are pointing down at the front of the
table. Always install the hex nut with its recessed side
facing the outer flange.
» Fig.22: 1. Inner flange 2. Ring 3. Saw blade

4. Outer flange 5. Hex nut

A\ CAUTION: Be sure that the saw blade is
installed so that the teeth are aligned in the cut-
ting (turning) direction.

A\ CAUTION: Check the arbor hole diameter of

the saw blade before installing the saw blade.

Always use the correct ring for the arbor hole of

the saw blade you intend to use. The size of the

supplied ring(s) varies depending on the country.

. For tool for a 30 mm hole-diameter saw blade,
the ring 30 mm in outer diameter is provided.

. For tool for a 25.4 mm hole-diameter saw blade,
the ring 25.4 mm in outer diameter is provided.

4. To secure the saw blade in place, hold the outer
flange with the wrench, then tighten the hex nut clock-
wise with the other wrench. BE SURE TO TIGHTEN
THE HEX NUT SECURELY.

» Fig.23: 1. Wrench 2. Wrench

A CAUTION: Keep the flange surface clean of
dirt or other adhering matter; it could cause saw
blade slippage.

A\ CAUTION: Be sure to hold the hex nut care-
fully with the wrench. If your grip should slip, the
wrench may come off the hex nut, and your hand
could strike the sharp blade edges.

5.  Attach the table insert in place with the screws.
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A CAUTION: If the saw blade and riving knife are
not aligned properly, a dangerous pinching condi-
tion may result during operation. Make sure they are
properly aligned. You could suffer serious personal injury
while using the tool without a properly aligned riving knife.

A CAUTION: NEVER make any adjustments
while tool is running. Disconnect the tool before
making any adjustments.

A CAUTION: Don't remove the riving knife.
» Fig.24: 1.Blade guard 2. Riving knife 3. Screw (6 pcs)

The riving knife position is factory-adjusted so that
the saw blade and riving knife will be in a straight line.
However, you need to adjust it if the saw blade and
riving knife are not in a straight line.
Loosen the screws on the table insert and remove it from
the main table. Loosen the hex bolts (B) and adjust the
blade guard mounting portion (stay) so that the riving knife is
aligned directly behind the saw blade. Then tighten the hex
bolts (B) to secure the stay and put the table insert in place.
» Fig.25: 1. Saw blade 2. These two clearances
should be equal. 3. Riving knife 4. Hex bolts
(B) 5. Hex bolts (A)

There must be a clearance of about 4 - 5 mm between
the riving knife and the blade teeth. Loosen the hex
bolts (A), adjust the riving knife accordingly and tighten
the hex bolts (A) securely. Attach the table insert on the
table with the screw, then check to see that the blade
guard works smoothly before cutting.
» Fig.26: 1. Riving knife 2. Blade guard 3.4 mm -
5mm clearance

Installing and adjusting rip fence

» Fig.27: 1. Lever 2. Fence holder 3. Guide rail

Install the rip fence so that the fence holder engages
with the nearmost guide rail.

To secure the rip fence, pivot fully the lever on the fence holder.
To check to be sure that the rip fence is parallel with the
saw blade, secure the rip fence 2 - 3 mm from the blade.
Raise the blade up to maximum elevation. Mark one of the
blade teeth with a crayon. Measure the distance (A) and
(B) between the rip fence and saw blade. Take both mea-
surements using the tooth marked with the crayon. These
two measurements should be identical. If the rip fence is
not parallel with the saw blade, proceed as follows:

» Fig.28: 1. Scale

» Fig.29: 1. Hex bolts

1. Secure the rip fence by lowering the lever on it.

2. Loosen the two hex bolts on the rip fence with the
hex wrench provided.

3. Adjust the rip fence until it becomes parallel with
the saw blade.

4. Tighten the two hex bolts on the rip fence.
» Fig.30

A CAUTION: Be sure to adjust the rip fence so
that it is parallel with the saw blade, or a danger-
ous kickback condition may occur.
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Bring the rip fence up flush against the side of the saw blade.
Make sure that the guideline on the fence holder points to the 0
graduation. If the guideline does not point to the 0 graduation,
loosen the screw on the scale plate and adjust the scale plate.
» Fig.31: 1. Guideline 2. Screw

Connecting to vacuum cleaner

Cleaner operations can be performed by connecting the
tool to Makita vacuum cleaner or dust collector.
» Fig.32

OPERATION

: Always use "work helpers" such as

A CAUTION: Al "work helpers" such

push sticks and push blocks when there is a danger that
your hands or fingers will come close to the saw blade.

A CAUTION: Always hold the workpiece firmly
with the table and the rip fence or miter gauge. Do
not bend or twist it while feeding. If the workpiece
is bent or twisted, dangerous kickbacks may occur.

A\ CAUTION: NEVER withdraw the workpiece while the
saw blade is running. If you must withdraw the workpiece
before completing a cut, first switch the tool off while hold-
ing the workpiece firmly. Wait until the saw blade has come
to a complete stop before withdrawing the workpiece.
Failure to do so may cause dangerous kickbacks.

A\ CAUTION: NEVER remove cut-off material
while the saw blade is running.

A CAUTION: NEVER place your hands or fin-
gers in the path of the saw blade. Be especially
careful with bevel cuts.

A CAUTION: Always secure the rip fence firmly,
or dangerous kickbacks may occur.

A CAUTION: Always use "work helpers" such
as push sticks and push blocks when cutting
small or narrow workpieces.

Work helpers

Push sticks, push blocks or auxiliary fence are types of
"work helpers". Use them to make safe, sure cuts with-
out the need for the operator to contact the saw blade
with any part of the body.

Push block

» Fig.33: 1. Face/edge parallel 2. Handle 3. Wood
screw 4. Glue together

Use a 19 mm piece of plywood.

Handle should be in center of plywood piece. Fasten with
glue and wood screws as shown. Small piece 9.5 mm x 8
mm x 50 mm of wood must always be glued to plywood to
keep the saw blade from dulling if the operator cuts into
push block by mistake. (Never use nails in push block.)

Auxiliary fence
» Fig.34: 1. Face/edge parallel

Make auxiliary fence from 9.5 mm and 19 mm plywood
pieces.
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A\ CAUTION: When rippin , remove the miter
pping
gauge from the table.

A CAUTION: When cutting long or large work-
pieces, always provide adequate support behind
the table. DO NOT allow a long board to move

or shift on the table. This will cause the saw blade
to bind and increase the possibility of kickback and
personal injury. The support should be at the same
height as the table.

A CAUTION: Do not perform bevel ripping on
the bevelling side of the saw blade.

1. Adjust the depth of cut a bit higher than the thick-
ness of the workpiece.
» Fig.35

2. Position the rip fence to the desired width of rip
and lock in place by pivoting the grip. Before ripping,
make sure the rear end of the rip fence is secured
firmly. If it is not secured enough, follow the procedures
in the section titled "Installing and adjusting rip fence".

3. Turn the tool on and gently feed the workpiece into
the saw blade along with the rip fence.

When the width of rip is 150 mm and wider, carefully
use your right hand to feed the workpiece. Use your left
hand to hold the workpiece in position against the rip
fence.

» Fig.36

When the width of rip is 65 mm - 150 mm wide, use the
push stick to feed the workpiece.
» Fig.37: 1. Push stick

When the width of rip is narrower than 65 mm, the push
stick cannot be used because the push stick will strike
the blade guard. Use the auxiliary fence and push
block. Attach the auxiliary fence to the rip fence with two
"C" clamps.

Feed the workpiece by hand until the end is about 25
mm from the front edge of the table.

» Fig.38: 1."C"clamp 2. Auxiliary fence

Continue to feed using the push block on the top of the
auxiliary fence until the cut is complete.

» Fig.39: 1.Auxiliary fence 2. Push block

Cross cutting

A\ CAUTION: When making a crosscut, remove
the rip fence from the table.

A CAUTION: When cutting long or large work-
pieces, always provide adequate support to the

sides of the table. The support should be at the

same height as the table.

ACAUTION: Always keep hands away from the
path of the saw blade.

Miter gauge
» Fig.40: 1. Cross cutting 2. Mitering 3. Bevel cutting
4. Compound mitering (angles)
Use the miter gauge for the 4 types of cutting shown in
the figure.
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A\CAUTION: Secure the knob on the miter
gauge carefully.

A CAUTION: Avoid creep of workpiece and
gauge by firm workholding arrangement, espe-
cially when cutting at an angle.

A CAUTION: NEVER hold or grasp the intended
"cut-off" portion of the workpiece.

A CAUTION: Always adjust the distance
between the end of the miter gauge and the saw
blade not to exceed 15 mm.

Use of miter gauge
» Fig.41: 1. Miter gauge 2. Knob

Slide the miter gauge into the thick grooves in the table. Loosen the

knob on the gauge and align to desired angle (0° to 60°). Bring stock

flush up against fence and feed gently forward into the saw blade.
Carrying tool

» Fig.42

Make sure that the tool is unplugged.
Carry the tool by holding the tool part shown in the figure.

A CAUTION: Always secure all moving portions
before carrying the tool.

A\CAUTION: Before the carrying the tool, make
sure that the blade guard and the sub guard are
down and the lower edge of the sub guard con-
tacts with the main table.

MAINTENANCE

ACAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and unplugged before attempting to
perform inspection or maintenance.

NOTICE: Never use gasoline, benzine, thinner,
alcohol or the like. Discoloration, deformation or
cracks may result.

Cleaning

Clean out sawdust and chips from time to time. Carefully
clean the blade guard and moving parts inside the table saw.
When removing the sawdust accumulated under the saw
blade, remove the table insert and use an air duster to blow
out the sawdust from the connector for a vacuum cleaner.

Lubrication

To keep the table saw in tip-top running condition, and
to assure maximum service life, oil or grease the mov-
ing parts and rotating parts from time to time.
Lubrication places:

. Threaded shaft to elevate the saw blade

Hinge to rotate the frame

Elevation guide shafts on motor

Gear to elevate the saw blade

Sliding poles on the sub table (R) and sub table (back)

-
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Replacing carbon brushes

Check the carbon brushes regularly.

Replace them when they wear down to the limit mark.
Keep the carbon brushes clean and free to slip in the
holders. Both carbon brushes should be replaced at the
same time. Use only identical carbon brushes.

» Fig.43: 1. Limit mark

1.  Store the sub table (R). Remove the rip fence and
miter gauge if they are stored.

2. Loosen the lock lever and turn the handwheel until the saw
head is tilted to 45° bevel angle. After that, tighten the lock lever.
» Fig.44: 1. Rip fence 2. Miter gauge 3. Lock lever

4. Handwheel

3.  Stand the tool on its right side.
» Fig.45

A CAUTION: Be sure to support the tool so as
not to let the tool fall down. It is recommended to
have someone to support the tool.

4.  Loosen the screws on the bottom plate and remove it.

5. Loosen the brush holder caps using a screwdriver
and remove the worn carbon brushes.
» Fig.46: 1. Bottom plate 2. Brush holder cap

3. Screwdriver

6. Insert the new carbon brushes and secure the
brush holder caps.

7.  Attach the bottom plate with screws and carefully lay the
tool on its bottom. Store the rip fence and miter gauge if removed.

To maintain product SAFETY and RELIABILITY,
repairs, any other maintenance or adjustment should
be performed by Makita Authorized or Factory Service
Centers, always using Makita replacement parts.

OPTIONAL ACCESSORIES

A CAUTION: These accessories or attachments
are recommended for use with your Makita tool
specified in this manual. The use of any other
accessories or attachments might present a risk of
injury to persons. Only use accessory or attachment
for its stated purpose.

If you need any assistance for more details regarding
these accessories, ask your local Makita Service Center.

. Steel & Carbide-tipped saw blades

. Rip fence

. Miter gauge

. Wrench 24

. Hex wrench 5

. Joint (for connecting to dust collector)
. Table stand set

Refer to the instruction manual for table saw stand that is
provided with the table saw stand as an optional accessory.

NOTE: Some items in the list may be included in the
tool package as standard accessories. They may
differ from country to country.
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FRANCAIS (Instructions originales)

SPECIFICATIO

Modele :

MLT100N

Alésage central
(Propre au pays)

30 mm /25,4 mm

Diamétre de lame 260 mm

Capacité de coupe max. biseau 0° 93 mm
biseau 45° 64 mm

Vitesse a vide 4300 min”'

Dimensions table (L x I)
avec sous-tables (D) et (arriere)

835 mm x 1 305 mm (tables déployées)
685 mm x 955 mm (tables rangées)

Dimensions (L x P x H)
avec sous-tables (D) et (arriere)

726 mm x 984 mm x 473mm (tables rangées)

Poids net

34,8 - 35,1 kg

Catégorie de sécurité

B

. Etant donné I'évolution constante de notre programme de recherche et de développement, les spécifications
contenues dans ce manuel sont sujettes a modification sans préavis.

. Les spécifications peuvent varier suivant les pays.

. Le poids peut étre différent selon les accessoires. Les associations la plus légére et la plus lourde, conformé-
ment a la procédure EPTA 01/2014, sont indiquées dans le tableau.

Symboles

Vous trouverez ci-dessous les symboles utilisés pour
I'appareil. Veillez a comprendre leur signification avant
toute utilisation.

Lire le mode d’emploi.

DOUBLE ISOLATION

Portez des lunettes de sécurité.

Ne pas placer les mains ou les doigts prés
de la lame.

@ 00 TS

O

X~Xmm(mm)

%)
H

Prévoyez un espace adéquat entre la lame
de scie et le couteau diviseur.

Uniquement pour les pays de I'Union
européenne

Ne pas jeter les appareils électriques avec
les ordures ménageéres ! Conformément
a la directive européenne relative aux
déchets d’équipements électriques et
électroniques ainsi qu'a son application
en conformité avec les lois nationales,
les appareils électriques qui ont atteint la
fin de leur durée de service doivent étre
collectés séparément et renvoyés a un
établissement de recyclage respectueux
de I'environnement.

L'outil est congu pour effectuer des coupes dans le bois.
Cet outil permet d’effectuer des coupes droites, des
coupes en biseau et des coupes d’onglet. Il n’est pas
congu pour des coupes non traversantes.

Alimentation

L’outil ne devra étre raccordé qu’a une alimentation
de la méme tension que celle qui figure sur la plaque
signalétique, et il ne pourra fonctionner que sur un
courant secteur monophasé. Réalisé avec une double
isolation, il peut de ce fait étre alimenté par une prise
sans mise a la terre.

Niveau de bruit pondéré A typique, déterminé selon
EN62841-3-1:

Niveau de pression sonore (L;s) : 89 dB (A)

Niveau de puissance sonore (Lya) : 100 dB (A)
Incertitude (K) : 3 dB (A)

NOTE : La ou les valeurs d’émission de bruit décla-
rées ont été mesurées conformément a la méthode
de test standard et peuvent étre utilisées pour com-
parer les outils entre eux.

NOTE : La ou les valeurs d’émission de bruit décla-
rées peuvent aussi étre utilisées pour I'évaluation
préliminaire de I'exposition.

18 FRANCAIS



A AVERTISSEMENT : Portez un serre-téte
antibruit.

A AVERTISSEMENT : L’émission de bruit

lors de I'usage réel de I'outil électrique peut étre
différente de la ou des valeurs déclarées, suivant
la fagon dont I'outil est utilisé, particuliérement
selon le type de piéce usinée.

A AVERTISSEMENT : Les mesures de sécurité
a prendre pour protéger I'utilisateur doivent étre
basées sur une estimation de I’exposition dans
des conditions réelles d’utilisation (en tenant
compte de toutes les composantes du cycle
d’utilisation, comme par exemple le moment de
sa mise hors tension, lorsqu’il tourne a vide et le
moment de son déclenchement).

Déclaration de conformité CE

Pour les pays européens uniquement

La déclaration de conformité CE est fournie en Annexe
A a ce mode d’emploi.

CONSIGNES DE
SECURITE

Consignes de sécurité générales
pour outils électriques

A AVERTISSEMENT : Veuillez lire les
consignes de sécurité, instructions, illustrations
et spécifications qui accompagnent cet outil
électrique. Le non-respect de toutes les instructions
indiquées ci-dessous peut entrainer une électrocu-
tion, un incendie et/ou de graves blessures.

Conservez toutes les mises en
garde et instructions pour réfé-
rence ultérieure.

Le terme « outil électrique » dans les avertissements

fait référence a I'outil électrique alimenté par le secteur

(avec cordon d’alimentation) ou a I'outil électrique fonc-

tionnant sur batterie (sans cordon d’alimentation).

Sécurité de I’aire de travail

1. Maintenez ’aire de travail propre et bien éclai-
rée. Les aires de travail en désordre ou mal éclai-
rées sont propices aux accidents.

2. Nutilisez pas un outil électrique dans un envi-
ronnement explosif, en présence de liquides,
gaz ou poussiéres inflammables par exemple.
Les outils électriques produisent des étincelles
qui peuvent enflammer la poussiére ou les
émanations.

3. Tenez a distance enfants et passants pendant
que vous opérez un outil électrique. Les dis-
tractions peuvent vous faire perdre le controle de
I'outil.

Sécurité électrique

1. Lafiche de I'outil électrique doit correspondre
avec la prise de courant. Ne modifiez en aucun cas
la fiche. N'utilisez pas de fiches adaptatrices avec
des outils électriques reliés a la terre (masse). Les
fiches non modifiées et les prises de courant adaptées
réduisent les risques d’électrocution.

2. Evitez tout contact physique avec des surfaces
reliées a la terre ou a la masse, tels que tuyaux,
radiateurs, cuisiniéres électriques et réfrigéra-
teurs. Le risque d’électrocution augmente si votre
corps est relié a la terre ou a la masse.

3. N’exposez pas les outils électriques a la pluie
ou a I’humidité. Le risque d’électrocution aug-
mente si de I'eau pénetre dans un outil électrique.

4. Ne maltraitez pas le cordon d’alimentation. N’utilisez
jamais le cordon pour transporter, tirer ou débran-
cher l'outil électrique. Tenez le cordon a I'écart
de sources de chaleur, huile, bords tranchants ou
piéces en mouvement. Le risque d’électrocution aug-
mente si le cordon est endommagé ou entortillé.

5.  Utilisez une rallonge convenant pour I'utili-
sation a I’air libre si vous utilisez I'outil élec-
trique a I’extérieur. Le risque d’électrocution
diminue si vous utilisez un cordon convenant pour
I'utilisation a I'air libre.

6.  Sil'utilisation d’un outil électrique dans un
emplacement humide est inévitable, servez-vous
d’une alimentation protégée par un dispositif
différentiel a courant résiduel (DDR). Le risque
d’électrocution diminue si vous utilisez un DDR.

7. Il est recommandé d’utiliser un DDR dont le
courant résiduel nominal ne dépasse pas 30
mA en tout temps.

8.  Les outils électriques peuvent produire des champs
électromagnétiques (CEM) qui ne sont pas dangereux
pour l'utilisateur. Toutefois, les porteurs de simulateurs
cardiaques et autres appareils médicaux semblables
doivent demander conseil au fabricant de leur appareil et/
ou a leur médecin avant d'utiliser cet outil électrique.

9.  Ne touchez pas la prise d’alimentation avec
des mains humides.

10. Sile cordon est endommagé, confiez son rem-
placement au fabricant ou a son représentant
pour éviter tout risque pour la sécurité.

Sécurité personnelle

1. Restez vigilant, surveillez vos gestes et faites preuve
de bon sens lorsque vous utilisez un outil électrique.
N’utilisez pas un outil électrique lorsque vous étes
fatigué ou sous I'emprise de drogues, d’alcool ou de
médicaments. Un moment d’inattention durant I'utilisation
d’un outil électrique peut entrainer de graves blessures.

2.  Utilisez un équipement de protection individuelle.
Portez toujours une protection oculaire. Les équi-
pements de sécurité tels que les masques contre les
poussieres, les chaussures de sécurité antidérapantes,
les casques ou les protecteurs d'oreilles utilisés pour
les conditions appropriées réduiront les blessures.

3.  Evitez les démarrages intempestifs. Assurez-
vous que l'interrupteur est en position d’arrét
avant de brancher I'outil au secteur et/ou sur la
batterie, de le ramasser ou de le porter. Porter un
outil électrique en ayant le doigt sur I'interrupteur ou
brancher un outil électrique dont I'interrupteur est en
position de marche est source d’accidents.
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Retirez toute clé de réglage ou autre avant de
mettre I’outil électrique sous tension. Une clé
laissée en place sur une piéce rotative de I'outil
électrique peut entrainer des blessures.

Ne vous penchez pas trop loin. Tenez-vous
toujours bien campé, en position d’équilibre.
Vous aurez ainsi une meilleure maitrise de I'outil
électrique en cas de situations imprévues.

Portez des vétements adéquats. Ne portez pas
de vétements amples ni de bijoux. Maintenez
vos cheveux et vos vétements a I’écart des
piéces en mouvement. Les pieces en mouve-
ment peuvent happer les vétements amples, les
bijoux ou les cheveux longs.

Si des accessoires sont fournis pour raccorder
des dispositifs d’aspiration et de collecte de
la poussiére, vérifiez qu’ils sont raccordés et
utilisés correctement. L'utilisation de collecteurs
de poussiére permet de réduire les risques liés a
la présence de poussiére.

Ne vous laissez pas tromper au fil d’'une uti-
lisation fréquente par un sentiment de fami-
liarité vous faisant baisser la garde et ignorer
les principes de sécurité de I’outil. Des actions
imprudentes peuvent provoquer de graves bles-
sures en une fraction de seconde.

Pour protéger vos yeux des blessures lorsque
vous utilisez un outil électrique, portez tou-
jours des lunettes de protection, lesquelles
doivent étre conformes a ANSI Z87.1 aux
Etats-Unis, EN 166 en Europe ou AS/NZS 1336
en Australie/Nouvelle-Zélande. En Australie/
Nouvelle-Zélande, la loi exige également le
port d’un écran facial pour se protéger le
visage.

L’employeur est responsable d’imposer le
port d’équipements de sécurité appropriés
par les utilisateurs de I'outil et par les autres
personnes se trouvant a proximité de la zone
de travail.

Utilisation et entretien des outils électriques

1.

Ne forcez pas I'outil électrique. Utilisez I’outil
électrique adapté a I'application souhaitée. Si
vous utilisez I'outil électrique adéquat et respectez
le régime pour lequel il a été congu, il réalisera un
travail de meilleure qualité et plus sar.

N’utilisez pas I'outil électrique s’il est impos-
sible de I’allumer ou de I’éteindre avec I'in-
terrupteur. Un outil électrique ne pouvant étre
contrdlé par I'interrupteur représente un danger et
doit étre réparé.

Débranchez la fiche de la source d’alimentation et/
ou retirez la batterie (si elle est amovible) de I'outil
électrique avant de procéder a des réglages, de
changer d’accessoire ou de ranger I'outil électrique.
Ces mesures de sécurité préventives réduiront les
risques de démarrage accidentel de l'outil électrique.
Rangez les outils électriques non utilisés hors de
portée des enfants et ne laissez aucune personne les
utiliser si elle n’est pas familiarisée avec les outils
électriques ou ces instructions. Les outils électriques
représentent un danger entre des mains inexpertes.
Entretenez les outils électriques et les acces-
soires. Assurez-vous que les piéces en mou-
vement ne sont pas désalignées ou coincées,
qu’aucune piéce n’est cassée ou que l’outil
électrique n’a subi aucun dommage pouvant
affecter son bon fonctionnement. Si I’outil
électrique est endommagé, faites-le réparer
avant de le réutiliser. De nombreux accidents
sont dus a des outils électriques mal entretenus.
Maintenez vos outils de coupe affiités et propres. Un
outil de coupe bien entretenu aux bords bien aff(ités ris-
quera moins de se coincer et sera plus facile a maitriser.
Utilisez ’outil électrique, ses accessoires et
ses embouts, etc. conformément aux instruc-
tions, en tenant compte des conditions de
travail et de la tache a effectuer. L'utilisation
d’un outil électrique a des fins autres que celles
prévues est potentiellement dangereuse.

Gardez toutes les poignées et surfaces de prise
séches, propres et sans trace d’huile ou de
graisse. Des poignées et des surfaces de prise glis-
santes ne permettent pas une manipulation et une
maitrise slres de I'outil dans les situations imprévues.
Lorsque vous utilisez I’outil, ne portez pas de
gants de travail en tissu qui pourraient s’en-
chevétrer. L'enchevétrement de gants de travail
en tissu dans les piéces en mouvement peut
provoquer des blessures corporelles.

Dépannage

1.

Confiez la réparation de votre outil électrique a
un réparateur qualifié qui utilise des piéces de
rechange identiques. La sécurité de I'outil élec-
trique sera ainsi préservée.

Suivez les instructions pour la lubrification et
le remplacement des accessoires.

Consignes de sécurité pour scies

sur table

Avertissements concernant les protecteurs

1.

3.

Conservez les protecteurs en place. Les protec-
teurs doivent étre en état de fonctionnement et
correctement montés. Un protecteur lache, détérioré
ou fonctionnant mal doit étre réparé ou remplacé.
Vérifiez que la lame de scie ne touche pas le
protecteur, le couteau diviseur ou la piece
avant de mettre sous tension. Un contact acci-
dentel de ces éléments avec la lame de scie est
potentiellement dangereux.

Réglez le couteau diviseur conformément a la
description de ce mode d’emploi. Un espacement,
un positionnement et un alignement incorrects
peuvent avoir pour conséquence que la probabilité
de recul du couteau diviseur ne puisse étre réduite.
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Pour que le couteau diviseur et les linguets
antirecul fonctionnent, ils doivent étre enga-
gés dans la piéce. En cas de coupe de piéces
trop courtes pour étre en contact avec le couteau
diviseur et les linguets antirecul, ces derniers
sont inopérants. Dans ces conditions, le couteau
diviseur et les linguets antirecul ne peuvent pas
empécher un recul.

Utilisez la lame de scie appropriée pour le
couteau diviseur. Pour que le couteau diviseur
fonctionne correctement, le diamétre de la lame
de scie doit correspondre au couteau diviseur
approprié, le corps de la lame de scie doit étre
plus fin que I'épaisseur du couteau diviseur et

la largeur de coupe de la lame de scie doit étre
supérieure a I'épaisseur du couteau diviseur.

Avertissements relatifs aux procédures de coupe

1.

A DANGER : Ne placez jamais vos doigts ou
vos mains a proximité ou dans I’alignement
de la lame de scie. Un moment d’inattention ou
un faux mouvement pourrait entrainer le déplace-
ment de votre main vers la lame de scie et provo-
quer de graves blessures.

Poussez la piéce dans la lame de scie seu-
lement dans le sens contraire de la rotation.
Pousser la piéce dans le sens de rotation de la
lame de scie au-dessus de la table peut entrainer
la piece et votre main dans la lame de scie.
N'’utilisez jamais de jauge a onglets pour
pousser la piéce lorsque vous sciez en long,
et n’utilisez pas le guide longitudinal comme
butée longitudinale lorsque vous effectuez une
coupe transversale avec la jauge a onglets. Le
guidage de la piece simultanément avec le guide
longitudinal et la jauge a onglets augmente la pro-
babilité de grippage de la lame de scie et de recul.
Lorsque vous sciez en long, appliquez toujours
la force d’entrainement de la piéce entre le
guide et la lame de scie. Utilisez un baton pous-
soir lorsque la distance entre le guide et la lame
de scie est inférieure a 150 mm, et utilisez un
bloc poussoir lorsque cette distance est infé-
rieure a 50 mm. Des dispositifs « d’aide au travail
» vous permettent de maintenir votre main a une
distance de sécurité par rapport a la lame de scie.
Utilisez exclusivement le baton poussoir
fourni par le fabricant ou construit conformé-
ment aux instructions. Ce baton poussoir per-
met d’obtenir une distance suffisante entre la main
et la lame de scie.

N’utilisez jamais un baton poussoir détérioré ou
coupé. Un baton poussoir détérioré peut se casser, ce
qui peut faire glisser votre main dans la lame de scie.
N’exécutez aucune opération « a main levée

». Utilisez toujours le guide longitudinal ou la
jauge a onglets pour positionner et guider la
piéce. Travailler « a main levée » veut dire utiliser
vos mains pour soutenir ou guider la piéce, au lieu
d’un guide longitudinal ou d’une jauge a onglets.
Scier a main levée entraine des mauvais aligne-
ments, des grippages et des reculs.

Gardez bien les mains a I’écart de la lame de
scie en rotation. Un contact de la main avec la
piéce peut entrainer un contact accidentel avec la
lame de scie en mouvement.

Assurez un support auxiliaire a la piéce a
I'arriére et/ou sur les c6tés de la table pour
maintenir a plat les piéces longues et/ou larges.
Une piéce longue et/ou large a tendance a pivoter
sur le bord de la table, ce qui entraine une perte de
contrdle, un grippage de la lame de scie et un recul.
Poussez la piéce a une vitesse réguliére.
N’inclinez pas ou ne tordez pas la piéce. En cas
de blocage, mettez immédiatement I’outil hors
tension, débranchez-le, puis éliminez le blo-
cage. Le blocage de la lame de scie par la piece
peut entrainer un recul ou faire caler le moteur.

Ne retirez pas les piéces du matériau coupé
tant que la scie fonctionne. Le matériau peut se
coincer entre le guide et la lame de scie ou dans
le protecteur de lame de scie, ce qui peut entrai-
ner vos doigts dans la lame de scie. Mettez hors
tension la scie et attendez que la lame de scie
s’arréte avant de retirer le matériau.

Utilisez un guide auxiliaire en contact avec la surface
de la table lorsque vous sciez en long des piéces
d’une épaisseur inférieure a 2 mm. Une piece fine peut
se coincer sous le guide longitudinal et entrainer un recul.

Causes du recul et avertissements correspondants
Le recul est une réaction soudaine de la piéce due a une
lame de scie pincée ou coincée, ou encore a une ligne de
coupe mal alignée dans la piéce par rapport a la lame de
scie, ou lorsqu’une partie de la piece s’accroche entre la
lame de scie et le guide longitudinal ou un autre objet fixe.
Le plus souvent, lorsqu’un recul se produit, la piéce se
souléve de la table par la partie arriére de la lame de
scie et elle est propulsée vers I'opérateur.

Le recul est le résultat d’'une mauvaise utilisation de la
scie et/ou de procédures ou de conditions de fonction-
nement incorrectes. Il est possible de 'éviter en adop-
tant les précautions appropriées indiquées ci-dessous.

1.

Ne vous alignez jamais directement par rap-
port a la lame de scie. Placez toujours votre
corps du méme co6té de la lame de scie que le
guide. Le recul peut propulser la piéce a haute
vitesse vers toute personne se trouvant devant la
lame de scie et dans I'alignement de celle-ci.

Ne vous positionnez jamais au-dessus ou a
l’arriére de la lame de scie pour tirer ou soute-
nir la pieéce. Un contact accidentel avec la lame
de scie peut se produire ou un recul peut entrainer
vos doigts dans la lame de scie.

Abstenez-vous de saisir la piéce en cours de coupe
et de I'appuyer contre la lame de scie en rotation.
Une pression de la piéce en cours de coupe contre la
lame de scie entraine un grippage et un recul.

Alignez le guide de sorte qu’il soit paralléle a
la lame de scie. Un mauvais alignement du guide
entraine un pincement de la piece contre la lame
de scie et provoque un recul.

Soyez extrémement attentif lorsque vous effectuez
une coupe dans des zones non visibles de piéces
assemblées. La lame de scie en saillie peut couper
des objets susceptibles de provoquer un recul.
Assurez le soutien des panneaux de grande taille
pour réduire le risque de pincement de lame de
scie et de recul. Les panneaux de grande taille
tendent a s’affaisser sous leur propre poids. Le ou
les soutiens doivent étre placés sous toutes les par-
ties du panneau au-dessus de la surface de la table.
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7. Soyez extrémement attentif lorsque vous cou-
pez une piéce tordue, noueuse ou voilée, ou
qui ne présente pas de bord droit permettant
de la guider avec une jauge a onglets ou le
long du guide. Une piéce tordue, noueuse ou
voilée est instable et entraine un mauvais aligne-
ment du trait avec la lame de scie, un grippage de
la lame et un recul.

8. Ne coupez jamais plusieurs piéces, empilées
verticalement ou horizontalement. La lame de
scie pourrait prendre une ou plusieurs piéces et
entrainer un recul.

9. Lorsque vous redémarrez la scie, alors que la
lame de scie est insérée dans la piéce, centrez
la lame de scie dans le trait, de sorte que les
dents de scie ne soient pas engagées dans le
matériau. Si la lame de scie s’enraye, elle peut
soulever la piéce et entrainer un recul lors du
redémarrage de la scie.

10. Gardez les lames de scie propres, affatées
et correctement réglées. N’utilisez jamais de
lames de scie voilées ou présentant des dents
fissurées ou cassées. Des lames de scie aff0-
tées et correctement réglées réduisent les risques
de grippage, de calage de moteur et de recul.

Avertissements relatifs a la procédure d’utilisation

de la scie sur table

1. Mettez hors tension la scie sur table et décon-
nectez le cordon d’alimentation lorsque vous
retirez I'insert de table, changez la lame de
scie ou réglez le couteau diviseur, les linguets
antirecul ou le protecteur de lame de scie,
mais également lorsque la machine est laissée
sans surveillance. Des mesures de précaution
permettent d’éviter les accidents.

2. Ne laissez jamais la scie sur table sans surveil-
lance. Mettez-la hors tension et attendez que
I'outil soit complétement arrété avant de vous
éloigner. Une scie qui fonctionne sans surveil-
lance constitue un danger non controlé.

3.  Placez la scie sur table dans un lieu bien éclairé
et plat, afin de garder de bons appuis et un bon
équilibre. Elle doit étre installée dans un lieu qui
présente assez d’espace pour vous permettre
de manipuler facilement la taille de votre piéce.
Des lieux exigus et sombres, ainsi que des sols
glissants et irréguliers favorisent les accidents.

4. Effectuez des nettoyages fréquents et retirez
la sciure sous la table et/ou dans le dispositif
de collecte de la sciure. Une accumulation de
sciure est un combustible capable de s’enflammer
spontanément.

5. Lascie sur table doit étre sécurisée. Une scie
sur table mal sécurisée peut se déplacer ou se
renverser.

6. Retirez les outils, les chutes de bois, etc. de la
table avant de mettre sous tension la scie sur
table. Une distraction ou un possible blocage peut
étre dangereux.

7. Utilisez toujours des lames de scie dont les
alésages centraux sont de taille et de forme
(diamant plutét que ronds) correctes. Les
lames de scie qui ne correspondent pas au maté-
riel de montage de la scie sont décentrées, ce qui
entraine une perte de contrdle.

8. N'utilisez jamais de moyens de montage de
lames de scie détériorés ou incorrects tels
que des flasques, des rondelles de lames de
scie, des boulons ou des écrous. Ces moyens
de montage ont été spécifiquement congus pour
votre scie, pour un fonctionnement sécurisé et des
performances optimales.

9. Ne vous tenez jamais debout sur la scie sur
table et ne l'utilisez pas comme un escabeau.
Vous risqueriez de gravement vous blesser si
I'outil bascule ou si vous touchez accidentellement
I'outil de coupe.

10. Assurez-vous que la lame de scie est ins-
tallée pour tourner dans la bonne direction.
N’utilisez pas de meules, de brosses métal-
liques ou de meules abrasives sur une scie sur
table. Une installation de lame de scie inappro-
priée ou I'utilisation d’accessoires non recomman-
dés peut entrainer de graves blessures.

Instructions supplémentaires

1. Utilisez uniquement des lames de scie sur
lesquelles est indiquée une vitesse égale ou
supérieure a la vitesse figurant sur I’outil.

2.  Sélectionnez la lame de scie correcte pour le
matériau a couper.

3. Portez des gants lorsque vous manipulez des
lames de scie.

4. Nettoyez I’axe, les flasques (surtout la surface
d’installation) et I’écrou hexagonal avant d’ins-
taller la lame. Une mauvaise installation peut
entrainer un balourd/shimmy, ou un glissement de
la lame.

5. Ne coupez pas d’objets métalliques tels que
des clous et des vis. Avant de travailler votre
piéce, inspectez-la et retirez-en tous les clous,
les vis et les autres corps étrangers.

6. INTERDISEZ TOUJOURS a quiconque de s’ali-
gner directement par rapport au parcours de la
lame de scie.

7.  Avant d’utiliser I'outil sur la piéce, faites-le

tourner un instant a vide. Vérifiez que la lame

ne présente ni balourd ni shimmy qui pour-
raient résulter d’'un montage incorrect ou d’un
déséquilibre.

L’outil ne doit pas étre utilisé pour tailler des

encoches, des saignées ou des rainures.
. Remplacez I'insert de table lorsqu’il est usé.
10. Rangez toujours le baton poussoir lorsque
vous ne l'utilisez pas.
11.  Eliminez les éventuels nceuds qui se détachent
de la piece AVANT de commencer a couper.
12. Les poussiéres dégagées lors de I'utilisa-
tion de I'outil peuvent contenir des produits
chimiques reconnus comme pouvant causer
le cancer, des anomalies congénitales ou
d’autres problémes de reproduction. Parmi
ces produits chimiques figurent notamment :
— le plomb que contiennent les maté-
riaux recouverts de peinture a base de
plomb et

— Parsenic et le chrome provenant du bois
de construction traité chimiquement.

®
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Les risques encourus varient suivant la fré-
quence d’exposition qu’implique votre travail.
Pour réduire votre degré d’exposition a ces
produits chimiques : travaillez dans une aire
de travail bien aérée et en utilisant des dis-
positifs de sécurité approuvés, comme des
masques a poussiére spécialement congus
pour filtrer les particules microscopiques.

13. Avant de brancher I'outil, vérifiez toujours que
le sous-protecteur est abaissé et plat contre la
table.

14. Inspectez les rallonges périodiquement et
remplacez-les si elles sont détériorées.

15. (Pour les pays européens uniquement)
Utilisez uniquement les lames de scie recom-
mandées par le fabricant et conformes a la
norme EN847-1.

INSTALLATION
Positionnement de la scie sur table |

Positionnement de la scie sur table

» Fig.1: 1. Diametre d’orifice 8 mm

» Fig.2: 1. Rondelle standard 6 mm 2. Vis a bois N°
10 de 40 mm longueur min.

» Fig.3: 1. Rondelle standard 6 mm 2. Boulon

et écrou de montage de 6 mm serrés
fermement

Placez la scie sur table dans un lieu bien éclairé et plat,
afin de garder de bons appuis et un bon équilibre. Elle
doit étre installée dans un lieu qui laisse assez d’espace
pour vous permettre de manipuler facilement la taille de
vos piéces. La scie sur table doit étre fixée a I'aide de
quatre vis ou boulons sur I'établi ou le pied de la scie
sur table au moyen des orifices prévus sur le socle de
la scie sur table. Lorsque vous fixez la scie sur table

a I'établi, vérifiez la présence d’une ouverture en haut
de I'établi de méme taille que I'ouverture située sur le
socle de la scie sur table, de sorte que la sciure puisse
tomber a travers.

Si pendant I'utilisation, la scie sur table tend a basculer,
a glisser ou a se déplacer, I'établi ou le pied de la scie
sur table doit étre fixé au sol.

Rangement des accessoires

» Fig.4: 1. Régle triangulaire 2. Clé 3. Baton pous-
soir 4. Clé hexagonale 5. Lame de scie
6. Couvercle

Le baton poussoir, la régle triangulaire, la lame de scie
et les clés peuvent étre rangés sur le c6té gauche du
socle.

La lame de scie peut étre rangée a l'intérieur du
couvercle.

» Fig.5: 1. Linguets antirecul 2. Support

Placez les linguets antirecul sur le support au dos du
socle comme illustré. Tournez le dispositif de serrage
pour les maintenir en place.
» Fig.6: 1. Guide longitudinal (régle de guidage)

2. Jauge a onglets
Le guide longitudinal et la jauge a onglets peuvent étre
rangés sur le coté droit du socle.
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DESCRIPTION DU

FONCTIONNEMENT

AATTENTION : Assurez-vous toujours que
I'outil est hors tension et débranché avant de
I’ajuster ou de vérifier son fonctionnement.

Protecteur de lame

A AVERTISSEMENT : Ne modifiez pas et ne
retirez pas le protecteur de lame. Une lame expo-
sée suite a la modification du protecteur peut entrai-
ner de graves blessures lors de ['utilisation.

A AVERTISSEMENT : N’utilisez jamais I'outil si
le protecteur de lame est endommagé, défectueux
ou retiré. L'utilisation de I'outil avec un protecteur
endommagé, défectueux ou retiré peut entrainer de
graves blessures.

» Fig.7: 1. Protecteur de lame 2. Sous-protecteur

Pendant la coupe, poussez la piéce vers la lame avec
le bord inférieur du sous-protecteur en contact avec la
table principale. A mesure que la piéce est entrainée,
le protecteur de lame et le sous-protecteur passent
au-dessus de la piece.

Par mesure de sécurité, conservez toujours le pro-
tecteur de lame et le sous-protecteur en bon état. Un
fonctionnement irrégulier du protecteur de lame et du
sous-protecteur doit étre immédiatement corrigé. Veillez
a ce que le protecteur de lame et le sous-protecteur
soient abaissés et que le bord inférieur du sous-protec-
teur soit en contact avec la table principale lorsque la
piéce n’est pas entrainée.

Si les pieces transparentes deviennent sales ou si

de la sciure de bois y adhére au point que la lame et/
ou la piéce ne soient plus visibles, débranchez I'outil
et nettoyez soigneusement les piéces transparentes
avec un chiffon humide. N'utilisez aucun solvant ou
nettoyant a base de pétrole, car cela risquerait d’abimer
les piéces. Si des piéces transparentes se décolorent
avec le temps ou sous I'effet des rayons ultraviolets,
contactez un centre de service Makita pour obtenir
de nouvelles pieces. NE MODIFIEZ PAS ET NE
RETIREZ PAS LE PROTECTEUR DE LAME ET LE
SOUS-PROTECTEUR.

Réglage de la profondeur de la

coupe

» Fig.8: 1. Poignée

La profondeur de la coupe peut étre réglée par action-
nement de la poignée. Tournez la poignée dans le sens
des aiguilles d’'une montre pour lever la lame de scie,
ou dans le sens inverse pour I'abaisser.

NOTE : Utilisez un réglage de profondeur limité pour
couper des matériaux fins afin d’obtenir une coupe
nette.
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Réglage de I’angle de coupe en

biseau
» Fig.9:

1. Levier de verrouillage 2. Pointeur fleche
3. Volant

Desserrez le levier de verrouillage dans le sens inverse
des aiguilles d’'une montre et tournez le volant jusqu’a
obtention de I'angle voulu (0° - 45°). L’'angle de coupe
en biseau est indiqué par le pointeur fleche.

Aprés avoir obtenu I'angle voulu, serrez le levier de
verrouillage dans le sens des aiguilles d’'une montre
pour fixer le réglage.

AATTENTION : Aprés avoir modifié I’angle de
coupe en biseau, veillez a bien fixer le levier de
verrouillage.

Réglage de butées fixes

» Fig.10: 1. Vis de réglage 90° 2. Vis de réglage 45°
» Fig.11

L'outil est équipé de butées fixes a 90° et 45° par rap-
port a la surface de la table. Pour vérifier et régler les
butées fixes, procédez comme suit :

Déplacez le volant le plus possible en le faisant tourner.
Placez une regle triangulaire sur la table et vérifiez que
la lame de scie est a 90° ou 45° par rapport a la surface
de la table. Si la lame de scie présente un angle illus-
tré ala fig. A, tournez les vis de réglage dans le sens
des aiguilles d’'une montre ; si elle présente un angle
illustré a la fig. B, tournez les vis de réglage dans le
sens inverse des aiguilles d’'une montre pour régler les
butées fixes.

Aprés avoir réglé les butées fixes, réglez la lame de
scie a 90° par rapport a la surface de la table. Ensuite,
réglez le pointeur fleche de sorte que son bord droit soit
aligné avec la graduation 0°.

» Fig.12: 1. Pointeur fleche

» Fig.13: 1. Bouton MARCHE (1) 2. Bouton ARRET (
0O ) 3. Bouton de redémarrage

Pour mettre 'outil sous tension, appuyez sur le bouton
MARCHE (1).

Pour mettre I'outil hors tension, appuyez sur le bouton
ARRET (0O).

Systéme de protection contre la
surcharge

Cet outil est équipé d’un systeme de prévention de
surcharge. L'outil s’arréte et le bouton de redémarrage
se souléve en cas de surcharge de I'outil.

Dans ce cas, procédez comme indiqué ci-aprés pour
redémarrer l'outil :

1. Appuyez sur le bouton de redémarrage.
2.  Appuyez sur le bouton MARCHE ( I).
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Guide longitudinal

» Fig.14: 1. Ecrou 2. Guide longitudinal 3. Téte de vis

Si le guide longitudinal s’approche de la lame de scie,
changez sa position. Desserrez les écrous et faites
glisser le guide longitudinal hors des tétes de vis. Faites
glisser la téte de vis dans la rainure sur le c6té court du
guide longitudinal, puis serrez les écrous.

Si le guide longitudinal est fixé sur le c6té gauche de
la lame de scie, changez-le de position. Desserrez
les écrous et soulevez le guide longitudinal en méme
temps que les écrous. Placez le filetage des vis dans
les rainures de sorte que le guide longitudinal vienne
sur le coté de la lame de scie. Ceci fait, serrez les
écrous.
» Fig.15: 1. Guide longitudinal 2. Rainure 3. Ecrou
4. Téte de vis

Sous-table (D)

» Fig.16: 1.Vis
» Fig.17: 1. Sous-table (D)

Cet outil est pourvu d’'une sous-table (D) extensible sur
le coté droit de la table principale. Pour étendre la sous-
table (D), desserrez les deux vis sur le coté droit dans
le sens inverse des aiguilles d’'une montre, déployez
completement la table (D), puis serrez les deux vis pour
la maintenir en place.

Sous-table (arriére)

» Fig.18: 1. Vis 2. Sous-table (arriere)

Pour utiliser la sous-table (arriére), desserrez les vis
des c6tés gauche et droit sous la table et tirez celle-ci
vers l'arriére jusqu’a la longueur souhaitée. A la lon-
gueur souhaitée, serrez solidement la vis.

Table coulissante

AATTENTION : Lorsque vous utilisez la table
coulissante, fixez la piéce avec le dispositif de
serrage sur la jauge a onglets. C’est plus sr que
d'utiliser votre main et vous permettra d’avoir les
deux mains libres pour actionner I'outil.

» Fig.19: 1. Table coulissante 2. Plaque de
verrouillage

AATTENTION : Apres avoir utilisé la table
coulissante, veillez a la verrouiller en plagant la
plaque de verrouillage a la verticale.

Cet outil est pourvu d’une table coulissante sur le c6té
gauche. La table coulissante glisse d’arriére en avant.
Faites pivoter les plaques de verrouillage sur les cotés
arriére et avant a I'horizontale avant de I'utiliser.
Maintenez fermement la piéce avec la jauge a onglets
au moyen d’un dispositif de serrage sur la jauge a
onglets et faites glisser la piece en méme temps que la
table coulissante au moment de la coupe.
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Linguets antirecul

A AVERTISSEMENT : Utilisez les linguets
antirecul le plus possible pendant les opérations
de coupe. lIs aident a éviter que le matériau soit
poussé a I'avant vers I'opérateur en cas de recul, ce
qui pourrait entrainer de graves blessures.

» Fig.20: 1. Linguet antirecul 2. Dispositif de serrage

Pour retirer les linguets antirecul de I'outil, desserrez
le dispositif de serrage a la base des linguets antirecul,
puis extrayez-les. Pour les installer, effectuez la procé-
dure inverse.

ASSEMBLAGE

AATTENTION : Avant d’effectuer toute inter-
vention sur I'outil, assurez-vous toujours qu’il est
hors tension et débranché.

AATTENTION : Veillez a ce que la lame de scie
soit posée de sorte que les dents soient alignées
dans le sens de la coupe (rotation).

AATTENTION : Vérifiez le diamétre de I'alé-

sage central de la lame de scie avant de la poser.

Utilisez toujours la bague correcte pour 'alésage

central de la lame de scie que vous prévoyez

d’utiliser. La taille de la ou des bagues fournies varie
selon le pays.

. Pour l'outil dont la lame de scie a un diameétre
d’orifice de 30 mm, la bague d’un diamétre
extérieur de 30 mm est fournie.

. Pour 'outil dont la lame de scie a un diameétre
d’orifice de 25,4 mm, la bague d’'un diamétre
extérieur de 25,4 mm est fournie.

4. Pour fixer la lame de scie, saisissez le flasque
extérieur avec la clé, puis serrez I'écrou hexagonal
dans le sens des aiguilles d’'une montre avec l'autre clé.
VEILLEZ A BIEN SERRER L’ECROU HEXAGONAL.

» Fig.23: 1.Clé2.Clé

Pose et dépose de la lame de scie

AATTENTION : Avant de poser ou de déposer
la lame de scie, veillez a ce que I’outil soit tou-
jours hors tension et débranché.

AATTENTION : Utilisez exclusivement la clé
Makita fournie pour poser ou déposer la lame de
scie. Sinon, le boulon hexagonal risque d’étre trop ou
pas assez serré. Cela peut entrainer des blessures.

A ATTENTION : Utilisez la lame de scie
suivante. N’utilisez pas de lames de scie non
conformes aux caractéristiques spécifiées dans
ces instructions.

Diameétre Epaisseur de la Trait
lame
260 mm Inférieure a 1,9 mm Supérieur a
2,1 mm

1. Desserrez les vis sur 'insert de table et retirez-le.

2. Saisissez le flasque extérieur avec la clé et
desserrez I'écrou hexagonal dans le sens inverse des
aiguilles d’'une montre avec l'autre clé. Retirez ensuite
le flasque extérieur.

» Fig.21: 1. Clé 2. Clé 3. Ecrou hexagonal

3.  Montez le flasque intérieur, la bague, la lame de
scie, le flasque extérieur et I'écrou hexagonal a I'alé-
sage, en veillant a ce que les dents de la lame pointent
vers le bas a I'avant de la table. Installez toujours
I’écrou hexagonal avec son c6té enfoncé qui fait face
au flasque extérieur.
» Fig.22: 1. Flasque intérieur 2. Bague 3. Lame
de scie 4. Flasque extérieur 5. Ecrou
hexagonal

AATTENTION : Maintenez la surface du flasque
exempte de saleté ou d’autres matiéres adhé-
rentes qui pourraient faire glisser la lame de scie.

MAATTENTION : Veillez a bien saisir écrou
hexagonal avec la clé. Si vous relachez la prise, la
clé peut se détacher de I'écrou hexagonal, et votre
main pourrait frapper les bords affatés de la lame.

5. Fixezlinsert de table avec les vis.

Réglage du couteau diviseur

AATTENTION : Sila lame de scie et le couteau
diviseur ne sont pas correctement alignés, une
situation dangereuse de pincement peut en résul-
ter pendant le fonctionnement. Veillez a ce qu’ils
soient correctement alignés. L'utilisation de 'outil
avec le couteau diviseur incorrectement aligné peut
entrainer de graves blessures.

AATTENTION : Neffectuez JAMAIS de réglage
lorsque I'outil fonctionne. Débranchez I’outil
avant d’effectuer tout réglage.

AATTENTION : Ne retirez pas le couteau
diviseur.

» Fig.24: 1. Protecteur de lame 2. Couteau diviseur
3. Vis (x6)

La position du couteau diviseur est réglée en usine de sorte
que la lame de scie et le couteau diviseur forment une ligne
droite. Toutefois, vous devez la régler si la lame de scie et le
couteau diviseur ne forment pas une ligne droite.
Desserrez les vis sur l'insert de table et retirez-le de la
table principale. Desserrez les boulons hexagonaux (B)
et réglez la partie de montage du protecteur de lame
(étai) de sorte que le couteau diviseur soit directement
aligné a I'arriere de la lame de scie. Ensuite, serrez les
boulons hexagonaux (B) pour fixer I'étai et mettre I'in-
sert de table en place.
» Fig.25: 1.Lame de scie 2. Ces deux espaces

doivent étre égaux. 3. Couteau diviseur

4. Boulons hexagonaux (B) 5. Boulons

hexagonaux (A)
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Un espace d’environ 4 - 5 mm entre le couteau diviseur
et les dents de lame doit étre présent. Desserrez les
boulons hexagonaux (A), réglez le couteau diviseur en
conséquence et serrez bien les boulons hexagonaux
(A). Fixez l'insert de table a la table a I'aide de la vis,
puis vérifiez que le protecteur de lame fonctionne sans
heurt avant de couper.
» Fig.26: 1. Couteau diviseur 2. Protecteur de lame
3. Espace de 4 mm -5 mm

Pose et réglage du guide

longitudinal
» Fig.27: 1. Levier 2. Support du guide 3. Rail de
guidage

Installez le guide longitudinal de sorte que le support du
guide s’engage sur le rail de guidage le plus proche.
Pour fixer le guide longitudinal, faites totalement pivoter
le levier sur le support du guide.

Pour vérifier et vous assurer que le guide longitudinal
est paralléle avec la lame de scie, fixez le guide lon-
gitudinal @ 2 - 3 mm de la lame. Soulevez la lame a la
hauteur maximale. Marquez I'une des dents de lame
avec un crayon. Mesurez la distance (A) et (B) entre le
guide longitudinal et la lame de scie. Prenez les deux
mesures a 'aide de la dent marquée avec le crayon.
Ces deux mesures doivent étre égales. Si le guide
longitudinal n’est pas paralléle a la lame de scie, procé-
dez comme suit :

» Fig.28: 1. Graduation

» Fig.29: 1. Boulons hexagonaux

1.  Fixez le guide longitudinal en abaissant le levier
dessus.

2. Desserrez les deux boulons hexagonaux présents
sur le guide longitudinal a I'aide de la clé hexagonale
fournie.

3. Réglez le guide longitudinal de sorte qu'’il soit
paralléle a la lame de scie.

4. Serrez les deux boulons hexagonaux présents sur
le guide longitudinal.
» Fig.30

AATTENTION : Veillez a régler le guide longitu-
dinal de sorte qu’il soit paralléle a la lame de scie,
afin d’éviter toute situation dangereuse de recul.

Placez le guide longitudinal contre le c6té de la lame de
scie. Assurez-vous que la ligne conductrice présente
sur le support du guide pointe sur la graduation 0°. Si

la ligne conductrice ne pointe pas sur la graduation

0°, desserrez la vis présente sur la plaque graduée et
réglez celle-ci.

» Fig.31: 1. Ligne conductrice 2. Vis

Connexion a 'aspirateur

Il est possible d’effectuer des opérations de nettoyage
en connectant I'outil a I'aspirateur Makita ou au disposi-
tif de collecte de la sciure.

» Fig.32
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UTILISATION

AATTENTION : utilisez toujours des « assis-
tants » tels que des batons poussoir et des
blocs poussoir lorsque vos mains ou vos doigts
risquent de se rapprocher de la lame de scie.

AATTENTION : Tenez toujours fermement la
piéce a I'aide de la table et du guide longitudinal
ou de la jauge a onglets. N’inclinez pas ou ne
tordez pas la piéce lorsque vous la poussez. Sila
piéce est tordue ou inclinée, des reculs dangereux
risquent de se produire.

AATTENTION : Ne retirez JAMAIS la piéce
lorsque la lame de scie fonctionne. Si vous devez
retirer la piéce avant la fin d’une coupe, commen-
cez par mettre hors tension I'outil tout en tenant
la piéce fermement. Attendez que la lame de scie
soit totalement arrétée avant de retirer la piéce. Le
non-respect de cette consigne peut entrainer un recul
dangereux.

AATTENTION : Ne retirez JAMAIS le matériau
coupé tant que la lame de scie fonctionne.

AATTENTION : Ne placez JAMAIS vos mains
ou vos doigts sur le parcours de la lame de scie.
Soyez particulierement attentif avec les coupes
en biseau.

AATTENTION : Fixez toujours fermement
le guide longitudinal pour éviter tout recul
dangereux.

AATTENTION : Utilisez toujours des « assis-
tants » tels que des batons poussoir et des blocs
poussoir lorsque vous coupez des piéces petites
ou étroites.

Les batons poussoir, les blocs poussoir ou le guide
auxiliaire sont des types d’« assistant ». Utilisez-les
pour faire des coupes en toute sécurité et éviter que
'opérateur mette en contact la lame de scie avec une
partie de son corps.

Bloc poussoir
» Fig.33: 1. Face/bord paralléle 2. Poignée 3. Vis a
bois 4. Encollés

Utilisez une piéce de contreplaqué de 19 mm.

La poignée doit se trouver au centre de la piece en
contreplaqué. Fixez a I'aide de colle et de vis a bois
comme illustré. Une petite piéce de bois de 9,5 mm x 8
mm x 50 mm doit toujours étre collée au contreplaqué
pour empécher la lame de scie de s’émousser si 'opé-
rateur coupe un bloc poussoir par erreur. (N'utilisez
jamais de clous dans les blocs poussoir).

Guide auxiliaire
» Fig.34: 1. Face/bord paralléle

Faites un guide auxiliaire a 'aide de piéces de contre-
plaqué de 9,5 mm et 19 mm.
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Coupe en long

AATTENTION : Lorsque vous coupez en long,
retirez la jauge a onglets de la table.

AATTENTION : Lorsque vous coupez des
piéces longues ou larges, fournissez toujours un
support adapté a I'arriére de la table. NE LAISSEZ
PAS une longue planche se déplacer ou bouger sur
la table. Cela entrainerait une torsion de la lame de
scie et augmenterait le risque de recul et de blessure.
Le support doit étre a la méme hauteur que la table.

AATTENTION : Neffectuez pas de coupe en
biseau en long sur le c6té biseauté de la lame de scie.

1. Réglez la profondeur de coupe a une hauteur un
peu supérieure par rapport a I'épaisseur de la piéce.
» Fig.35

2. Placez le guide longitudinal sur la largeur de
coupe souhaitée et maintenez-le en place en faisant
pivoter la poignée. Avant d’effectuer la coupe en long,
vérifiez que I'extrémité arriére du guide longitudinal est
solidement fixée. Si elle ne I'est pas assez, suivez les
procédures de la section intitulée « Pose et réglage du
guide longitudinal ».

3. Mettez I'outil sous tension et poussez doucement
la piece dans la lame de scie en méme temps que le
guide longitudinal.

Lorsque la largeur de la coupe est de 150 mm ou
plus, poussez la piece avec votre main droite en étant
prudent. Utilisez votre main gauche pour maintenir en
place la piece contre le guide longitudinal.

» Fig.36

Lorsque la largeur de la coupe est de 65 mm - 150 mm,
poussez la piéce avec le baton poussoir.
» Fig.37: 1. Baton poussoir

Lorsque la largeur de la coupe est inférieure a 65 mm, il

est impossible d'utiliser le baton poussoir car il heurte-

rait le protecteur de lame. Utilisez le guide auxiliaire et

le bloc poussoir. Fixez le guide auxiliaire au guide longi-

tudinal a l'aide de deux dispositifs de serrage en « C ».

Poussez la piéce a la main jusqu’a ce que I'extrémité

soit a environ 25 mm du bord antérieur de la table.

» Fig.38: 1. Dispositif de serrage « C » 2. Guide
auxiliaire

Continuez a pousser a I'aide du bloc poussoir au som-

met du guide auxiliaire jusqu’a la fin de la coupe.

» Fig.39: 1. Guide auxiliaire 2. Bloc poussoir

Coupe transversale

AATTENTION : Lorsque vous effectuez une
coupe transversale, retirez le guide longitudinal
de la table.

AATTENTION : Lorsque vous coupez des
piéces longues ou larges, fournissez toujours un
support adapté aux cotés de la table. Le support
doit étre a la méme hauteur que la table.

AATTENTION : Eloignez toujours les mains du
parcours de la lame de scie.

Jauge a onglets
» Fig.40: 1. Coupe transversale 2. Coupe d’'onglet 3. Coupe
en biseau 4. Coupe composée (angles)

Utilisez la jauge a onglets pour les quatre types de
coupe indiqués sur la figure.

A ATTENTION : Fixez la molette sur la jauge a
onglets en étant prudent.

A ATTENTION : Evitez de déformer Ia piéce et
la jauge en agengant fermement le porte-piéce,
notamment en cas de coupe avec un angle.

AATTENTION : Ne saisissez JAMAIS la partie «
a découper » de la piece.

AATTENTION : Réglez toujours la distance
entre I'’extrémité de la jauge a onglets et la lame
de scie pour qu’elle n’excéde pas 15 mm.

Utilisation de la jauge a onglets
» Fig.41: 1. Jauge a onglets 2. Molette

Faites coulisser la jauge a onglets dans les épaisses
rainures de la table. Desserrez la molette sur la jauge
et effectuez un alignement a I'angle souhaité (0° a 60°).
Placez le matériau contre le guide et poussez douce-
ment vers 'avant dans la lame de scie.

Transport de P’outil

> Fig.42

Assurez-vous que 'outil est débranché.
Transportez I'outil en le tenant par la partie illustrée sur
la figure.

AATTENTION : immobilisez toujours toutes les
piéces mobiles de I'outil avant de le transporter.

AATTENTION : Avant de transporter I'ou-

til, veillez a ce que le protecteur de lame et le
sous-protecteur soient abaissés et que le bord
inférieur du sous-protecteur est en contact avec
la table principale.

ENTRETIEN

AATTENTION : Assurez-vous toujours que
I'outil est hors tension et débranché avant d’y
effectuer tout travail d’inspection ou d’entretien.

REMARQUE : N'utilisez jamais d’essence, ben-
zine, diluant, alcool ou autre produit similaire.
Cela risquerait de provoquer la décoloration, la
déformation ou la fissuration de I'outil.

Nettoyage

De temps en temps, éliminez la sciure et les copeaux.
Nettoyez soigneusement le protecteur de lame et les
piéces mobiles a I'intérieur de la scie sur table.
Lorsque vous éliminez la sciure accumulée sous la
lame de scie, retirez I'insert de table et utilisez une
bombe dépoussiérante pour déplacer la sciure du
connecteur, afin de pouvoir I'aspirer avec un aspirateur.
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Lubrification

Pour maintenir la scie sur table en excellente condition
de fonctionnement, et pour assurer une durée de ser-
vice maximale, appliquez de temps en temps de I'huile
ou de la graisse sur les pieéces mobiles et en rotation.
Emplacements a lubrifier :

. Axe fileté d’élévation de la lame de scie

. Charniere de rotation du cadre

. Axes de guidage d’élévation sur le moteur

. Engrenage d’élévation de la lame de scie

. Tiges de glissement sur la sous-table (D) et la
sous-table (arriére)

Remplacement d’un balai en

carbone

Vérifiez régulierement les balais en carbone.
Remplacez-les lorsqu’ils sont usés jusqu’au trait du
repére d’'usure. Maintenez les balais en carbone
propres et en état de glisser aisément dans les
porte-charbons. Les deux balais en carbone doivent
étre remplacés en méme temps. N'utilisez que des
balais en carbone identiques.

» Fig.43: 1. Repere d’'usure

1. Rangez la sous-table (D). Retirez le guide longitu-
dinal et la jauge a onglets s’ils sont rangés.

2. Desserrez le levier de verrouillage et tournez le
volant jusqu’a ce que la téte de la scie soit inclinée a
un angle de coupe en biseau de 45°. Ensuite, serrez le
levier de verrouillage.
» Fig.44: 1. Guide longitudinal 2. Jauge a onglets

3. Levier de verrouillage 4. Volant

3.  Posez l'outil sur son c6té droit.
» Fig.45

AATTENTION : Veillez a soutenir outil pour
qu’il ne puisse pas tomber. Il est recommandé
que quelqu’un soutienne I’outil.

4. Desserrez les vis de la plaque de base et
retirez-la.

5. Desserrez les bouchons de porte-charbon a I'aide

d’un tournevis et retirez les balais en carbone usés.

» Fig.46: 1. Plaque de base 2. Bouchon de
porte-charbon 3. Tournevis

6. Insérez les nouveaux balais en carbone et fixez
les bouchons de porte-charbon.

7. Fixez la plaque de base a I'aide de vis et posez
délicatement I'outil sur son socle. Rangez le guide
longitudinal et la jauge a onglets s'ils sont retirés.

Pour assurer la SECURITE et la FIABILITE du produit,
toute réparation, tout travail d’entretien ou de réglage
doivent étre effectués par un centre d’entretien Makita
agréé, avec des pieces de rechange Makita.

ACCESSOIRES EN

OPTION

AATTENTION : Ces accessoires ou piéces
complémentaires sont recommandés pour I’utili-
sation avec I'outil Makita spécifié dans ce mode
d’emploi. L'utilisation de tout autre accessoire ou
piéce complémentaire peut comporter un risque de
blessure. N'utilisez les accessoires ou piéces complé-
mentaires qu’aux fins auxquelles ils ont été congus.

Pour obtenir plus de détails sur ces accessoires,
contactez votre centre d’entretien local Makita.

. Lames de scie en acier a dents de carbure

. Guide longitudinal

. Jauge a onglets

. Clé 24

. Clé hexagonale 5

. Joint (pour la connexion au dispositif de collecte
de la sciure)

. Chevalet de table

Pour le chevalet de la scie sur table, fourni avec la scie

sur table en tant qu’accessoire en option, reportez-vous
a son mode d’emploi.

NOTE : Il se peut que certains éléments de la liste
soient compris dans I'emballage de l'outil en tant
qu’accessoires standard. lls peuvent varier d’'un pays
al'autre.
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DEUTSCH (Original-Anleitung)

TECHNISCHE DATEN

Modell: MLT100N

Spindelbohrung 30 mm /25,4 mm

(Landerspezifisch)

Sageblattdurchmesser 260 mm

Max. Schnittleistung Neigung 0° 93 mm
Neigung 45° 64 mm

Leerlaufdrehzahl 4.300 min”’

TischgroRe (L x B)
mit Zusatztischen (R) und (Rickseite)

835 mm x 1.305 mm (Tische ausgefahren)
685 mm x 955 mm (Tische verstaut)

Abmessungen (L x B x H)
mit Zusatztischen (R) und (Rickseite)

726 mm x 984 mm x 473mm (Tische verstaut)

Nettogewicht

34,8 - 35,1 kg

Sicherheitsklasse

B

Wir behalten uns vor, Anderungen der technischen Daten im Zuge der Entwicklung und des technischen

Fortschritts ohne vorherige Ankiindigung vorzunehmen.

Die technischen Daten kénnen von Land zu Land unterschiedlich sein.
Das Gewicht kann abhangig von den Aufsatzen unterschiedlich sein. Die leichteste und die schwerste

Kombination, gemaR dem EPTA-Verfahren 01/2014, sind in der Tabelle angegeben.

Symbole Vorgesehene Verwendung

Nachfolgend werden die fiir das Gerat verwende-
ten Symbole beschrieben. Machen Sie sich vor der
Benutzung mit ihrer Bedeutung vertraut.

Das Werkzeug ist fiir das Schneiden von Holz
vorgesehen.
Geradschnitte, Neigungsschnitte und Gehrungsschnitte

Betriebsanleitung lesen.

©

sind mit diesem Werkzeug ausfiihrbar. Dieses
Werkzeug ist nicht fur Unterflurschnitte ausgelegt.

DOPPELTE ISOLIERUNG

Stromversorgung

Das Werkzeug sollte nur an eine Stromquelle ange-

Schutzbrille tragen.

schlossen werden, deren Spannung mit der Angabe
auf dem Typenschild Uibereinstimmt, und kann nur mit
Einphasen-Wechselstrom betrieben werden. Diese
sind doppelt schutzisoliert und kénnen daher auch an
Steckdosen ohne Erdleiter verwendet werden.

Halten Sie Hande oder Finger vom
Ségeblatt fern.

Halten Sie einen angemessenen Abstand
zwischen dem Séageblatt und dem Spaltkeil
ein.

X~Xmm(mm)

Typischer A-bewerteter Gerauschpegel ermittelt geman
EN62841-3-1:
Schalldruckpegel (L;x): 89 dB (A)

Nur fiir EU-Lander

Werfen Sie Elektrogeréate nicht in

den Hausmlll! Unter Einhaltung der
Europaischen Richtlinie Gber Elektro- und
Elektronik-Altgerate und ihrer Umsetzung
gemal den Landesgesetzen miis-

sen Elektrogerate, die das Ende ihrer
Lebensdauer erreicht haben, getrennt
gesammelt und einer umweltgerechten
Recycling-Einrichtung zugefiihrt werden.

A

Schallleistungspegel (Lya): 100 dB (A)
Messunsicherheit (K): 3 dB (A)

HINWEIS: Der (Die) angegebene(n)
Schallemissionswert(e) wurde(n) im Einklang mit der
Standardpriifmethode gemessen und kann (kénnen)
fur den Vergleich zwischen Werkzeugen herangezo-
gen werden.

HINWEIS: Der (Die) angegebene(n)

Schallemissionswert(e) kann (kénnen) auch fiir eine
Vorbewertung des Geféahrdungsgrads verwendet
werden.
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A WARNUNG: Einen Gehérschutz tragen.

A WARNUNG: Die Schallemission wahrend der
tatsachlichen Benutzung des Elektrowerkzeugs kann
je nach der Benutzungsweise des Werkzeugs, und
speziell je nach der Art des bearbeiteten Werkstiicks,
von dem (den) angegebenen Wert(en) abweichen.

A WARNUNG: Identifizieren Sie
SicherheitsmaBnahmen zum Schutz des Benutzers
anhand einer Schétzung des Geféahrdungsgrads unter
den tatsachlichen Benutzungsbedingungen (unter
Beriicksichtigung aller Phasen des Arbeitszyklus, wie
z. B. Ausschalt- und Leerlaufzeiten des Werkzeugs
zusatzlich zur Betriebszeit).

EG-Konformitatserklarung

Nur fiir europdische Ldnder

Die EG-Konformitatserklarung ist als Anhang A in dieser
Bedienungsanleitung enthalten.

SICHERHEITSWARNUNGEN

Allgemeine Sicherheitswarnungen

fur Elektrowerkzeuge

A WARNUNG: Lesen Sie alle mit diesem
Elektrowerkzeug gelieferten Sicherheitswarnungen,
Anweisungen, Abbildungen und technischen Daten
durch. Eine Missachtung der unten aufgefiihrten
Anweisungen kann zu einem elektrischen Schlag,
Brand und/oder schweren Verletzungen fiihren.

Bewahren Sie alle Warnungen
und Anweisungen fiur spatere
Bezugnahme auf.

Der Ausdruck ,Elektrowerkzeug® in den Warnhinweisen
bezieht sich auf Ihr mit Netzstrom (mit Kabel) oder Akku
(ohne Kabel) betriebenes Elektrowerkzeug.

Sicherheit im Arbeitsbereich

1. Halten Sie den Arbeitsbereich sauber und gut
beleuchtet. Unaufgeraumte oder dunkle Bereiche
fihren zu Unfallen.

2. Betreiben Sie Elektrowerkzeuge nicht in explo-
siven Umgebungen, wie z. B. in Gegenwart von
brennbaren Fliissigkeiten, Gasen oder Staub.
Elektrowerkzeuge erzeugen Funken, die den
Staub oder die Dampfe entziinden kénnen.

3. Halten Sie Kinder und Umstehende wahrend
der Benutzung eines Elektrowerkzeugs vom
Arbeitsbereich fern. Ablenkungen kénnen dazu
flhren, dass Sie die Kontrolle verlieren.

Elektrische Sicherheit

1. Der Stecker des Elektrowerkzeugs muss an die
Steckdose angepasst sein. Der Stecker darf auf
keinen Fall in irgendeiner Form abgeéndert werden.
Verwenden Sie keine Adapterstecker mit geerdeten
Elektrowerkzeugen. VorschriftsmaRige Stecker und
passende Steckdosen reduzieren die Stromschlaggefahr.

2. Vermeiden Sie Kérperkontakt mit geerde-
ten Gegenstdnden (z. B. Rohre, Kiihler,

Herde, Kiihlschranke). Es besteht erhohte
Stromschlaggefahr, falls Ihr Kérper Erdkontakt hat.

3.  Setzen Sie Elektrowerkzeuge keinem Regen oder
Nésse aus. Wasser, das in ein Elektrowerkzeug
eindringt, erhoht die Stromschlaggefahr.

4. Behandeln Sie das Kabel sorgféltig. Benutzen
Sie das Kabel niemals zum Tragen, Ziehen oder
Abtrennen des Elektrowerkzeugs. Halten Sie
das Kabel von Hitze, Ol, scharfen Kanten oder
beweglichen Teilen fern. Ein beschadigtes oder
verheddertes Kabel erh6ht die Stromschlaggefahr.

5.  Wenn Sie ein Elektrowerkzeug im
Freien betreiben, verwenden Sie ein
fiir Freiluftbenutzung geeignetes
Verldangerungskabel. Die Verwendung eines fiir
Freiluftbenutzung geeigneten Kabels reduziert die
Stromschlaggefahr.

6. Lasst sich der Einsatz eines Elektrowerkzeugs
in feuchter Umgebung nicht vermeiden,
verwenden Sie eine Stromversorgung,
die mit einem Fehlerstrom-Schutzschalter
(RCD) geschiitzt ist. Der RCD verringert die
Stromschlaggefahr.

7. Die Verwendung einer Stromversorgung iiber
einen RCD mit einem Nennreststrom von maxi-
mal 30 mA ist stets zu empfehlen.

8.  Elektrowerkzeuge kénnen elektromagnetische
Felder (EMF) erzeugen, die fiir den Benutzer
nicht gesundheitsschéadlich sind. Personen mit
Herzschrittmachern und anderen ahnlichen medizi-
nischen Geraten sollten jedoch vor der Benutzung
dieses Elektrowerkzeugs den Hersteller ihres
Gerates und/oder ihren Arzt um Rat fragen.

9. Fassen Sie den Netzstecker nicht mit nassen
Handen an.

10. Falls das Kabel beschéadigt ist, lassen Sie es
vom Hersteller oder seinem Vertreter auswech-
seln, um eine Sicherheitsgefahr zu vermeiden.

Personliche Sicherheit

1. Bleiben Sie wachsam, und lassen Sie beim
Umgang mit einem Elektrowerkzeug Vorsicht
und gesunden Menschenverstand walten.
Benutzen Sie keine Elektrowerkzeuge, wenn
Sie miide sind oder unter dem Einfluss von
Drogen, Alkohol oder Medikamenten stehen.
Ein Augenblick der Unachtsamkeit wahrend
der Benutzung von Elektrowerkzeugen kann zu
schweren Verletzungen fiihren.

2. Benutzen Sie personliche Schutzausriistung.
Tragen Sie stets einen Augenschutz.
Sachgemaler Gebrauch von Schutzausriistung
(z. B. Staubmaske, rutschfeste Sicherheitsschuhe,
Helm und Gehdrschutz) trégt zu einer
Reduzierung der Verletzungsgefahr bei.

3. Unbeabsichtigtes Einschalten verhiiten.
Vergewissern Sie sich, dass sich der Ein-
Aus-Schalter in der Aus-Stellung befindet,
bevor Sie die Stromquelle und/oder den Akku
anschlieBen bzw. das Werkzeug aufheben
oder tragen. Das Tragen von Elektrowerkzeugen
mit dem Finger am Ein-Aus-Schalter oder das
AnschlieRen bei eingeschaltetem Ein-Aus-
Schalter fiihrt zu Unfallen.
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Etwaige Einstell- oder Schraubenschliissel
sind vor dem Einschalten des
Elektrowerkzeugs zu entfernen. Ein Schrauben-
oder Einstellschllssel, der auf einem rotierenden
Teil des Elektrowerkzeugs stecken gelassen wird,
kann zu einer Verletzung flihren.

Ubernehmen Sie sich nicht. Achten Sie stets
auf sicheren Stand und gute Balance. Sie
haben dann in unerwarteten Situationen eine
bessere Kontrolle tiber das Elektrowerkzeug.
ZweckmaRBige Kleidung tragen. Tragen Sie
keine lose Kleidung oder Schmuck. Halten Sie
Haare und Kleidung von beweglichen Teilen
fern. Lose Kleidung, Schmuck oder langes Haar
kann sich in beweglichen Teilen verfangen.

Wenn Anschlussvorrichtungen fiir
Staubabsaug- und Staubsammelgerate
vorhanden sind, sollten diese montiert

und sachgerecht verwendet werden. Durch
Staubabsaugung kénnen staubbezogene
Gefahren reduziert werden.

Lassen Sie nicht zu, dass Sie aufgrund der
Vertrautheit, die Sie durch haufigen Gebrauch
von Werkzeugen erworben haben, selbstzufrie-
den werden und die Sicherheitsprinzipien der
Werkzeuge missachten. Eine achtlose Handlung
kann innerhalb von Sekundenbruchteilen schwere
Verletzungen verursachen.

Tragen Sie stets eine Schutzbrille,

um lhre Augen bei Verwendung von
Elektrowerkzeugen vor Verletzung zu schiit-
zen. Die Brille muss den Vorschriften ANSI
Z87.1 in den USA, EN 166 in Europa oder AS/
NZS 1336 in Australien/Neuseeland entspre-
chen. In Australien/Neuseeland ist das Tragen
eines Gesichtsschutzes gesetzlich vorge-
schrieben, um auch lhr Gesicht zu schiitzen.

Der Arbeitgeber ist dafiir verantwort-

lich, den Gebrauch von angemessener
Schutzausriistung fiir die Werkzeugbenutzer
und andere Personen im unmittelbaren
Arbeitsbereich durchzusetzen.

Gebrauch und Pflege von Elektrowerkzeugen

1.

Setzen Sie Elektrowerkzeuge keiner
Gewaltanwendung aus. Verwenden Sie das
korrekte Elektrowerkzeug fiir lnre Anwendung.
Ein korrektes Elektrowerkzeug verrichtet die
anstehende Arbeit bei sachgemafer Handhabung
besser und sicherer.

Benutzen Sie das Elektrowerkzeug nicht, wenn
es sich nicht mit dem Ein-Aus-Schalter ein-
und ausschalten lasst. Ein Elektrowerkzeug,
das nicht auf die Schalterbetatigung reagiert, ist
gefahrlich und muss repariert werden.

Trennen Sie den Stecker von der Stromquelle,
und/oder entfernen Sie den Akku vom
Elektrowerkzeug, falls er abnehmbar ist, bevor
Sie Einstellungen durchfiihren, Zubehor aus-
wechseln oder das Elektrowerkzeug lagern.
Solche vorbeugenden Sicherheitsmalinahmen
reduzieren die Gefahr eines versehentlichen
Einschaltens des Elektrowerkzeugs.

Bewahren Sie unbenutzte Elektrowerkzeuge
auBer Reichweite von Kindern auf, und lassen
Sie nicht zu, dass Personen, die nicht mit dem
Elektrowerkzeug oder diesen Anweisungen
vertraut sind, das Elektrowerkzeug benutzen.
Elektrowerkzeuge in den Handen unerfahrener
Benutzer sind gefahrlich.

Halten Sie Elektrowerkzeuge und Zubehorteile
instand. Klemmen Sie Elektrowerkzeuge auf
Fehlausrichtung oder Schleifen beweglicher
Teile, Beschadigung von Teilen und andere
Zustinde, die ihren Betrieb beeintréachtigen
konnen. Lassen Sie das Elektrowerkzeug

bei Beschadigung vor Gebrauch reparieren.
Viele Unfalle werden durch schlecht gewartete
Elektrowerkzeuge verursacht.

Halten Sie Schneidwerkzeuge scharf und sau-
ber. Gut instand gehaltene Schneidwerkzeuge
mit scharfen Schneiden sind weniger anfallig fir
Klemmen und lassen sich leichter handhaben.
Benutzen Sie das Elektrowerkzeug,

das Zubehor und die Werkzeugeinsitze

usw. gemaB diesen Anweisungen unter
Beriicksichtigung der Arbeitsbedingungen und
der durchzufiihrenden Arbeit. UnsachgemaRer
Gebrauch des Elektrowerkzeugs kann zu einer
Gefahrensituation fiihren.

Halten Sie Handgriffe und Griffflichen
trocken, sauber und frei von Ol und Fett.
Rutschige Handgriffe und Griffflachen gestatten
keine sichere Handhabung und Kontrolle des
Werkzeugs in unerwarteten Situationen.

Tragen Sie bei der Benutzung des Werkzeugs
keine Arbeitshandschuhe aus Stoff, weil diese
sich verfangen kénnen. Das Verfangen von
Arbeitshandschuhen aus Stoff in den beweglichen
Teilen kann zu Personenschéaden flihren.

Wartung

1.

Lassen Sie Ihr Elektrowerkzeug nur unter
Verwendung identischer Ersatzteile von einem
qualifizierten Wartungstechniker warten.
Dadurch wird die Aufrechterhaltung der Sicherheit
des Elektrowerkzeugs gewahrleistet.

Befolgen Sie die Anweisungen fiir die
Schmierung und den Austausch von Zubehor.
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Sicherheitsanweisungen fiir

Tischkreissagen

Auf Schutzvorrichtungen bezogene Warnungen

1.

Unterlassen Sie das Abmontieren von
Schutzvorrichtungen. Schutzvorrichtungen
miissen betriebsfahig und ordnungsgeman
montiert sein. Eine lockere, beschadigte oder
nicht korrekt funktionierende Schutzvorrichtung
muss repariert oder ausgetauscht werden.
Vergewissern Sie sich vor dem Einschalten
des Werkzeugs, dass das Sageblatt nicht die
Schutzvorrichtung, den Spaltkeil oder das
Werkstiick beriihrt. Unbeabsichtigter Kontakt
dieser Gegenstande mit dem Sageblatt kdnnte
einen gefahrlichen Zustand herbeifiihren.
Stellen Sie den Spaltkeil gemaR der
Beschreibung in dieser Betriebsanleitung
ein. Falscher Abstand sowie falsche
Positionierung und Ausrichtung kénnen die
Rickschlagverhltungsfunktion des Spaltkeils
unwirksam machen.

Damit der Spaltkeil und die
Riickschlagsicherungsklauen ihre

Aufgabe erfiillen, miissen sie in das
Werkstiick eingreifen. Der Spaltkeil und die
Ruickschlagsicherungsklauen sind unwirk-
sam, wenn Werkstiicke geschnitten werden,
die zu kurz sind, um von dem Spaltkeil und
den Rickschlagsicherungsklauen erfasst

zu werden. Unter diesen Bedingungen kann
Ruckschlag nicht durch den Spaltkeil und die
Ruckschlagsicherungsklauen verhindert werden.
Verwenden Sie ein geeignetes Sageblatt fiir
den Spaltkeil. Damit der Spaltkeil seine Aufgabe
erfiillen kann, muss der Sageblattdurchmesser
auf den geeigneten Spaltkeil abgestimmt sein,
der Sageblattkdrper muss diinner als die Dicke
des Spaltkeils sein, und die Schnittbreite des
Sageblatts muss breiter als die Dicke des
Spaltkeils sein.

Warnungen fiir Schneidverfahren

1.

A GEFAHR: Halten Sie niemals lhre Finger
oder Hande in die Ndhe oder in einer Linie

mit dem Sageblatt. Ein Augenblick der
Unachtsamkeit oder ein Ausrutscher kénnte lhre
Hand in Richtung des Sageblatts fiihren und zu
schweren Personenschaden fiihren.

Schieben Sie das Werkstiick nur entgegen der
Drehrichtung in das Sageblatt hinein. Wird das
Werkstlick in dieselbe Richtung geschoben, in der
sich das Sageblatt iber dem Tisch dreht, besteht
die Gefahr, dass das Werkstlick und lhre Hand in
das Sageblatt hineingezogen werden.
Verwenden Sie beim Léangssagen nie-

mals den Gehrungsanschlag zum
Vorschieben des Werkstiicks, und ver-
wenden Sie den Parallelanschlag nicht als
Langenanschlag, wenn Sie Querschnitte

mit dem Gehrungsanschlag durchfiihren.
Fihren des Werkstlicks mit Parallelanschlag

und Gehrungsanschlag gleichzeitig erhoht die
Wahrscheinlichkeit von Klemmen des Ségeblatts
und Rickschlag.

Setzen Sie beim Langsségen die Werkstiick-
Vorschubkraft immer zwischen Anschlag

und Ségeblatt an. Verwenden Sie einen
Schiebestock, wenn der Abstand zwischen
Anschlag und Ségeblatt kleiner als 150 mm
ist, und einen Schiebeklotz, wenn dieser
Abstand kleiner als 50 mm ist. ,Arbeitshilfe”-
Vorrichtungen halten Ihre Hand in sicherem
Abstand vom Sé&geblatt.

Verwenden Sie nur den vom Hersteller mit-
gelieferten Schiebestock, oder einen, der im
Einklang mit den Anweisungen konstruiert
wurde. Dieser Schiebestock halt die Hand in
ausreichendem Abstand vom Séageblatt.
Verwenden Sie niemals einen beschadigten
oder angeschnittenen Schiebestock. Ein
beschadigter Schiebestock kann brechen, so dass
Ihre Hand in das Sageblatt rutschen kann.
Fiihren Sie keine ,freihdndigen* Arbeiten
aus. Verwenden Sie immer entweder den
Parallelanschlag oder den Gehrungsanschlag
zum Positionieren und Fiihren des
Werkstiicks. Mit ,freihdndig” ist die Verwendung
nur der Hande anstelle eines Parallelanschlags
oder Gehrungsanschlags zum Halten oder
Fihren des Werkstuicks gemeint. Freihandiges
Sagen flhrt zu Fehlausrichtung, Klemmen und
Ruickschlag.

Strecken Sie Ihre Hand niemals um oder

uber ein rotierendes Sédgeblatt aus. Greifen
nach einem Werkstiick kann zu versehentlichem
Kontakt mit dem rotierenden Sé&geblatt fihren.
Sorgen Sie fiir zusatzliche Werkstiickauflage
auf der Riickseite und/oder den Seiten

des Sagetisches fiir lange und/oder breite
Werkstiicke, um sie waagerecht zu halten. Ein
langes und/oder breites Werkstiick neigt dazu,
auf der Tischkante zu kippen, was zu Verlust

der Kontrolle, Klemmen des Sageblatts und
Ruckschlag flhrt.

Schieben Sie das Werkstiick mit gleichma-
Riger Geschwindigkeit vor. Unterlassen Sie
Biegen oder Verdrehen des Werkstiicks. Falls
eine Blockierung auftritt, schalten Sie das
Werkzeug unverziiglich aus, ziehen Sie den
Netzstecker ab, und beseitigen Sie dann die
Blockierung. Blockieren des Sageblatts durch
das Werkstiick kann Rickschlag oder Abwiirgen
des Motors verursachen.

Entfernen Sie Stiicke von abgeséagtem Material
nicht, wahrend die Sage lauft. Das Material
kann zwischen dem Anschlag und dem Séageblatt
oder der Innenseite der Sageblattschutzhaube
eingeklemmt werden und |hre Finger in das
Sageblatt hineinziehen. Schalten Sie die Sage
aus, und warten Sie, bis das Sageblatt zum
Stillstand kommt, bevor Sie Material entfernen.
Verwenden Sie einen Hilfsanschlag in Kontakt
mit der Tischplatte, wenn Sie Werkstiicke

von weniger als 2 mm Dicke ldngs ségen.

Ein diinnes Werkstiick kann sich unter dem
Parallelanschlag verkeilen und einen Rickschlag
erzeugen.
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Riickschlagursachen und damit zusammenhéan-

gende Warnungen

Riickschlag ist eine plotzliche Reaktion des Werkstiicks

aufgrund eines eingeklemmten, blockierten Sageblatts

oder einer falsch ausgerichteten Schnittlinie im

Werkstlick in Bezug auf das Sageblatt, oder wenn ein

Teil des Werkstiicks zwischen dem Sageblatt und dem

Parallelanschlag oder einem anderen feststehenden

Objekt eingeklemmt wird.

Am haufigsten wird das Werkstlick bei einem

Riickschlag durch den hinteren Teil des Sageblatts

vom Tisch angehoben und auf den Bediener zu

geschleudert.

Riickschlag ist das Resultat falscher Handhabung der

Séage und/oder falscher Arbeitsverfahren oder -bedin-

gungen und kann durch Anwendung der nachstehen-

den VorsichtsmaRnahmen vermieden werden.

1.  Stehen Sie niemals direkt in einer Linie mit
dem Sadgeblatt. Positionieren Sie lhren Koérper
immer auf der selben Seite des Sageblatts
wie der Anschlag. Durch Rickschlag kann das
Werkstiick mit hoher Geschwindigkeit gegen
eine Person geschleudert werden, die vor dem
Séageblatt oder in einer Linie mit dem Sageblatt
steht.

2.  Strecken Sie lhre Hand niemals liber das
Sageblatt oder zur Riickseite des Sageblatts
aus, um das Werkstiick zu ziehen oder abzu-
stiitzen. Es kann zu versehentlichem Kontakt mit
dem Sageblatt kommen, oder durch Riickschlag
kénnen Ihre Finger in das S&geblatt hineingezo-
gen werden.

3. Versuchen Sie niemals, das abgeschnittene
Werkstiick gegen das rotierende Sageblatt zu
halten und zu driicken. Wird das abgeschnittene
Werkstlick gegen das Sageblatt gedriickt, entsteht
ein Klemmzustand und Riickschlag.

4. Richten Sie den Anschlag parallel zum
Séageblatt aus. Ein falsch ausgerichteter Anschlag
klemmt das Werkstlick gegen das Sageblatt und
erzeugt Riickschlag.

5. Lassen Sie besondere Vorsicht walten, wenn
Sie einen Schnitt in blinde Bereiche von
zusammengebauten Werkstiicken machen.
Das vorstehende Sageblatt kann Objekte durch-
schneiden, die Riickschlag verursachen kénnen.

6.  Stiitzen Sie groRe Platten ab, um die Gefahr
von Klemmen und Riickschlagen des
Sageblatts auf ein Minimum zu reduzie-
ren. Grof3e Platten neigen dazu, unter ihrem
Eigengewicht durchzuhangen. Stiitzen missen
unter alle von der Tischplatte (iberhdngende Teile
der Platte platziert werden.

7. Lassen Sie besondere Vorsicht walten, wenn
Sie ein Werkstiick schneiden, das verdreht,
verastelt oder verzogen ist oder keine gerade
Kante hat, um es mit einem Gehrungsanschlag
oder entlang dem Anschlag zu fiihren. Ein ver-
zogenes, verasteltes oder verdrehtes Werkstlick
ist instabil und verursacht Fehlausrichtung der
Schnittfuge mit dem Séageblatt, Klemmen und
Ruckschlag.

8. Schneiden Sie niemals mehrere Werkstiicke,
die vertikal oder horizontal gestapelt sind. Das
Sageblatt konnte ein oder mehrere Stiicke auf-
nehmen und Rickschlag verursachen.

9.  Wenn Sie die Sage mit dem Ségeblatt im
Werkstiick wieder einschalten, zentrieren
Sie das Ségeblatt im Sageschlitz, und verge-
wissern Sie sich, dass die Sdgezédhne nicht
mit dem Werkstiick im Eingriff sind. Falls
das Sageblatt klemmt, kann es das Werkstiick
beim Wiedereinschalten der Sdge anheben und
Rickschlag verursachen.

10. Halten Sie Sageblatter sauber, scharf und
mit ausreichender Eindringtiefe. Verwenden
Sie niemals verzogene Sageblatter oder
Sageblatter mit gerissenen oder gebroche-
nen Zahnen. Scharfe und ordnungsgeman
eingestellte Sageblatter minimieren Klemmen,
Abwiirgen und Riickschlag.

Warnungen fiir Tischkreissdgen-Betriebsverfahren

1.  Schalten Sie die Tischkreissdge aus, und
ziehen Sie das Netzkabel ab, wenn Sie
den Tischplatteneinsatz entfernen, das
Ségeblatt wechseln oder Einstellungen an
Spaltkeil, Riickschlagsicherungsklauen
oder Sageblattschutzhaube vornehmen,
und wenn Sie die Maschine unbeaufsichtigt
lassen. VorsichtsmaRnahmen helfen Unfalle zu
vermeiden.

2. Lassen Sie die Tischkreissdge niemals unbe-
aufsichtigt laufen. Schalten Sie das Werkzeug
aus, und verlassen Sie es erst, nachdem es
zu einem vollstindigen Stillstand gekommen
ist. Eine unbeaufsichtigt laufende Sage ist eine
unkontrollierte Gefahrenquelle.

3. Stellen Sie die Tischkreissdge an einem gut
beleuchteten und ebenen Platz auf, der einen
sicheren Stand und gutes Gleichgewicht
gewadbhrleistet. Sie sollte in einem Bereich ins-
talliert werden, der geniigend Raum bietet, um
die GroRBe lhres Werkstiicks bequem zu hand-
haben. Beengte, dunkle Bereiche und unebene,
rutschige Béden fuihren zu Unfallen.

4.  Saubern Sie den Bereich unter dem Sagetisch
und/oder den Staubsammler haufig von
Sagemehl. Angesammeltes Sagemehl ist ent-
flammbar und kann sich selbst entziinden.

5. Die Tischkreissdge muss gesichert werden.
Ein Tischkreissage, die nicht ordnungsge-
maR gesichert ist, kann sich verschieben oder
umkippen.

6. Entfernen Sie Werkzeuge, Holzabfélle usw.
vom Tisch, bevor Sie die Tischkreissage
einschalten. Ablenkung oder eine potenzielle
Blockierung kénnen gefahrlich sein.

7. Verwenden Sie stets Sageblatter, deren
Spindelbohrung die korrekte GroRe und Form
(rautenférmig oder rund) hat. Sageblatter, die
nicht genau auf den Montageflansch der Sage
passen, rotieren exzentrisch und verursachen
Verlust der Kontrolle.

8. Verwenden Sie niemals beschéadigte oder
falsche Sageblatt-Befestigungsmittel,
wie Flansche, Sageblatt-Beilagscheiben,
Schrauben oder Muttern. Diese
Befestigungsmittel sind speziell fiir Inre Sage
vorgesehen, um sicheren Betrieb und optimale
Leistung zu gewahrleisten.
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10.

Stellen Sie sich niemals auf die Tischkreissége,
und verwenden Sie sie auch nicht als
Trittschemel. Durch Kippen des Werkzeugs oder
versehentliche Berlihrung mit dem Schneidwerkzeug
konnten ernsthafte Verletzungen auftreten.
Stellen Sie sicher, dass das Sageblatt in

der korrekten Drehrichtung installiert wird.
Verwenden Sie keine Schleifscheiben oder
Drahtbiirsten an einer Tischkreissége.
UnsachgemaRe Sageblatt-Installation oder der
Gebrauch von nicht empfohlenen Zubehérteilen
kann schwere Verletzungen verursachen.

Zusatzliche Anweisungen

1.

10.

1.

12.

Verwenden Sie nur Ségeblatter, die mit einer
Drehzahl markiert sind, die der am Werkzeug ange-
gebenen Drehzahl entspricht oder diese iibertrifft.
Wabhlen Sie das korrekte Sageblatt fiir das zu
schneidende Material aus.
Tragen Sie Handschuhe bei der Handhabung
von Sageblattern.
Reinigen Sie die Spindel, die Flansche
(besonders die Montageflache) und die
Sechskantmutter, bevor Sie das Sageblatt
montieren. Schlechte Montage kann Vibrieren/
Flattern oder Schlupf des Sageblatts verursachen.
Schneiden Sie keine Metallgegenstande, wie
z. B. Nagel oder Schrauben. Untersuchen Sie
das Werkstiick sorgfaltig auf Nagel, Schrauben
und sonstige Fremdkorper, und entfernen Sie
diese vor der Bearbeitung.
Erlauben Sie NIEMALS einer anderen Person, auf
einer Linie mit dem Pfad des Ségeblatts zu stehen.
Lassen Sie das Werkzeug vor dem eigent-
lichen Schneiden eines Werkstiicks eine
Weile laufen. Achten Sie auf Vibrationen
oder Taumelbewegungen, die Anzeichen fiir
schlechte Montage oder ein schlecht ausge-
wuchtetes Sédgeblatt sein konnen.
Das Werkzeug darf nicht fiir Nutenfrésen,
Falzfrasen oder Auskehlen verwendet werden.
Tauschen Sie den Tischplatteneinsatz bei
VerschleiB aus.
Bewahren Sie den Schiebestock stets sicher
auf, wenn er nicht benutzt wird.
Schlagen Sie etwaige lose Knorren aus dem Werkstiick
heraus, BEVOR Sie mit dem Sdgen beginnen.
Bei manchen Werkstoffen kann der beim
Sagen erzeugte Staub Chemikalien enthalten,
die erwiesenermalBen Krebs, Geburtsfehler
oder Schiaden an Fortpflanzungsorganen
verursachen. Einige Beispiele solcher
Chemikalien sind:
— Blei in Lack mit Bleizusatz und,
— Arsen und Chrom in chemisch behandel-
tem Bauholz.
lhre Gefahrdung durch den Umgang mit
solchen Chemikalien hdngt davon ab, wie
oft Sie diese Arbeiten verrichten. Um lhre
Geféahrdung durch diese Chemikalien zu
reduzieren: Arbeiten Sie in gut beliifteter
Umgebung, und verwenden Sie gepriifte
Sicherheitsvorrichtungen, wie z. B.
Staubmasken, die mikroskopische Teilchen
herausfiltern.

13. Vergewissern Sie sich stets, dass die
Zusatzschutzhaube flach gegen den Ségetisch
heruntergeklappt ist, bevor Sie das Werkzeug
ans Stromnetz anschlieBen.

14. Uberpriifen Sie Verlangerungskabel regelmi-
Big, und tauschen Sie sie bei Beschadigung
aus.

15.  (Nur fiir européische Lander)

Verwenden Sie nur vom Hersteller empfoh-
lene Sageblatter, die der EU-Norm EN847-1
entsprechen.

INSTALLATION

Positionierung der Tischkreissage

» Abb.1: 1.Lochdurchmesser 8 mm

» Abb.2: 1.6-mm-Std.-Unterlegscheibe 2. Nr. 10
Holzschraube, 40 mm min. Lange

» Abb.3: 1.6-mm-Std.-Unterlegscheibe 2. 6-mm-Be-
festigungsschraube und Mutter fest

anziehen

Stellen Sie die Tischkreissége an einem gut beleuch-
teten und ebenen Platz auf, der einen sicheren

Stand und gutes Gleichgewicht gewahrleistet. Sie
sollte in einem Bereich installiert werden, der gen(-
gend Raum bietet, um die GroRe lhrer Werkstlicke
bequem zu handhaben. Die Tischkreissage ist mit vier
Schrauben oder Bolzen an der Werkbank oder dem
Tischkreissagenstander unter Verwendung der Lécher
in der Unterseite der Tischkreissage zu sichern. Wenn
Sie die Tischkreissége auf der Werkbank sichern, ver-
gewissern Sie sich, dass eine Offnung in der Oberseite
der Werkbank vorhanden ist, welche die gleiche GroRe
wie die Offnung in der Unterseite der Tischkreissége
hat, damit das Sagemehl hindurchfallen kann.

Sollte die Tischkreissédge wahrend des Betriebs

eine Neigung zum Umkippen, Verrutschen oder
Bewegen zeigen, ist die Werkbank oder der
Tischkreissagenstander am Boden zu sichern.

Aufbewahren von Zubehor

» Abb.4: 1. Einstelldreieck 2. Schraubenschliissel
3. Schiebestock 4. Inbusschliissel
5. Sageblatt 6. Deckel

Schiebestock, Einstelldreieck, Sageblatt und
Schraubenschliissel kénnen auf der linken Seite der
Basis aufbewahrt werden.

Das Sageblatt kann hinter dem Deckel aufbewahrt
werden.

» Abb.5: 1. Rickschlagsicherungsklauen 2. Halter

Platzieren Sie die Riickschlagsicherungsklauen am
Halter auf der Ruickseite der Basis so, wie dargestellt.
Drehen Sie die Klemme zum Sichern.
» Abb.6: 1. Parallelanschlag (Richtlineal)

2. Gehrungsanschlag

Parallelanschlag und Gehrungsanschlag kdnnen auf
der rechten Seite der Basis aufbewahrt werden.
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FUNKTIONSBESCHREIBUNG

AVORSICHT: Vergewissern Sie sich vor

jeder Einstellung oder Funktionspriifung des
Werkzeugs stets, dass es ausgeschaltet und vom
Stromnetz getrennt ist.

Sageblattschutzhaube

AWARNUNG: Die Siageblattschutzhaube darf
auf keinen Fall funktionsunfiahig gemacht oder
entfernt werden. Ein wegen fehlender Schutzhaube
freiliegendes Ségeblatt kann schwere Verletzungen
wéhrend des Betriebs verursachen.

A WARNUNG: Benutzen Sie das Werkzeug
niemals mit beschédigter, defekter oder feh-
lender Sageblattschutzhaube. Der Betrieb des
Werkzeugs mit beschadigter, defekter oder entfernter
Schutzhaube kann zu schweren Personenschaden
fihren.

» Abb.7:

1. Sageblattschutzhaube
2. Zusatzschutzhaube

Schieben Sie das Werkstlick beim Schneiden auf

das Sageblatt zu, wahrend die Unterkante der
Zusatzschutzhaube den Haupttisch beriihrt. Wenn

das Werkstlick vorgeschoben wird, gehen die
Séageblattschutzhaube und die Zusatzschutzhaube tber
die Kante des Werkstuicks.

Im Interesse lhrer eigenen Sicherheit sollten Sie die
Sageblattschutzhaube und die Zusatzschutzhaube
stets in gutem Zustand halten. Funktionsstérungen der
Sageblattschutzhaube und Zusatzschutzhaube missen
sofort behoben werden. Vergewissern Sie sich, dass
die Sageblattschutzhaube und die Zusatzschutzhaube
abgesenkt sind, und dass die Unterkante der
Zusatzschutzhaube den Haupttisch berlihrt, wenn das
Werkstuck nicht vorgeschoben wird.

Wenn die transparenten Teile schmutzig werden oder
so viel Sdgemehl an ihnen haftet, dass das Sageblatt
und/oder Werkstiick nicht mehr ohne weiteres sichtbar
ist, sollten Sie das Werkzeug vom Stromnetz trennen
und die transparenten Teile mit einem feuchten Tuch
sorgfaltig reinigen. Verwenden Sie keine Losungsmittel
oder Reinigungsmittel auf Petroleumbasis, weil die
Teile dadurch beschadigt werden kénnen. Falls sich die
transparenten Teile durch Alterung oder UV-Strahlung
verfarben, bestellen Sie neue Teile bei einer Makita-
Kundendienststelle. SAGEBLATTSCHUTZHAUBE
UND ZUSATZSCHUTZHAUBE DURFEN NICHT
FUNKTIONSUNFAHIG GEMACHT ODER ENTFERNT
WERDEN.

Einstellen der Schnitttiefe

» Abb.8: 1. Kurbel

Die Schnitttiefe kann durch Drehen der Kurbel einge-
stellt werden. Drehen Sie die Kurbel im Uhrzeigersinn,
um das Sageblatt anzuheben, oder entgegen dem
Uhrzeigersinn, um es abzusenken.

HINWEIS: Verwenden Sie zum Schneiden diinner
Materialien eine geringe Tiefeneinstellung, um einen
saubereren Schnitt zu erhalten.
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Einstellen des Neigungswinkels

» Abb.9: 1. Sperrhebel 2. Pfeilzeiger 3. Handrad

Losen Sie den Sperrhebel entgegen dem
Uhrzeigersinn, und drehen Sie das Handrad, bis

der gewlinschte Winkel (0° - 45°) erreicht ist. Der
Neigungswinkel wird durch den Pfeilzeiger angezeigt.
Nachdem der gewtinschte Winkel erreicht ist, ziehen
Sie den Sperrhebel im Uhrzeigersinn fest, um die
Einstellung zu sichern.

A\VORSICHT: Ziehen Sie den Sperrhebel nach
dem Einstellen des Neigungswinkels sicher fest.

Einstellen der Festanschlage

» Abb.10: 1.90°-Einstellschraube
2. 45°-Einstellschraube

» Abb.11

Das Werkzeug ist mit Festanschlagen bei 90° und

45° an der Tischoberflache ausgestattet. Um die
Festanschlage zu uberpriifen und einzustellen, gehen
Sie wie folgt vor:

Bewegen Sie das Handrad so weit wie moglich durch
Drehen. Priifen Sie mit einem Einstelldreieck auf dem
Tisch, ob das Sageblatt in einem Winkel von 90° oder
45° zur Tischoberflache steht. Falls sich das Sageblatt
an dem in Abb. A gezeigten Winkel befindet, drehen Sie
die Einstellschrauben im Uhrzeigersinn; falls es sich an
dem in Abb. B gezeigten Winkel befindet, drehen Sie
die Einstellschrauben entgegen dem Uhrzeigersinn, um
die Festanschlage einzustellen.

Stellen Sie das Sageblatt nach dem Einstellen der
Festanschlage auf 90° zur Tischoberflache ein. Stellen
Sie dann den Pfeilzeiger so ein, dass seine rechte
Kante auf den 0°-Skalenstrich ausgerichtet ist.

» Abb.12: 1. Pfeilzeiger

Schalterfunktion

» Abb.13: 1. Einschaltknopf ( | ) 2. Ausschaltknopf (
O ) 3. Neustartknopf

Driicken Sie zum Einschalten des Werkzeugs den
Einschaltknopf (I ).
Driicken Sie zum Ausschalten den Ausschaltknopf ( O ).

Uberlastschutzsystem

Dieses Werkzeug ist mit einem
Uberlastungsverhinderungssystem ausgestattet. Bei
einer Uberlastung des Werkzeugs bleibt das Werkzeug
stehen, und der Neustartknopf springt heraus.

Fihren Sie in diesem Fall die folgenden Verfahren
durch, um das Werkzeug neu zu starten:

1. Dricken Sie den Neustartknopf.
2.  Drucken Sie den Einschaltknopf (1 ).
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Parallelanschlag

» Abb.14: 1. Mutter 2. Parallelanschlag
3. Schraubenkopf

Falls der Parallelanschlag nahe an das Sageblatt kommt,
andern Sie die Position des Parallelanschlags. Lésen
Sie die Muttern, und schieben Sie den Parallelanschlag
von den Schraubenkdpfen heraus. Schieben Sie den
Schraubenkopf in die Nut auf der kurzen Seite des
Parallelanschlags, und ziehen Sie dann die Muttern fest.

Wenn der Parallelanschlag auf der linken Seite des
Sageblatts angebracht ist, wechseln Sie die Position
des Parallelanschlags. Lésen Sie die Muttern, und
heben Sie den Parallelanschlag zusammen mit den
Muttern an. Platzieren Sie die Schraubengewinde in die
Nuten, so dass der Parallelanschlag zur Sageblattseite
kommt. Ziehen Sie danach die Muttern fest.
» Abb.15: 1. Parallelanschlag 2. Nut 3. Mutter

4. Schraubenkopf

Zusatztisch (R)

» Abb.16: 1. Schrauben
» Abb.17: 1. Zusatztisch (R)

Dieses Werkzeug ist mit einem ausfahrbaren
Zusatztisch (R) auf der rechten Seite des Haupttisches
ausgestattet. Um den Zusatztisch (R) auszufahren,
I6sen Sie zwei Schrauben auf der rechten Seite durch
Drehen entgegen dem Uhrzeigersinn, ziehen Sie den
Tisch (R) vollstédndig aus, und ziehen Sie dann die zwei
Schrauben fest, um den Tisch zu sichern.

Zusatztisch (Riickseite)

» Abb.18: 1. Schrauben 2. Zusatztisch (Riickseite)

Um den Zusatztisch (Riickseite) zu benutzen, [6sen
Sie die Schrauben auf der linken und rechten Seite
unter dem Tisch, und ziehen Sie ihn nach hinten auf die
gewlnschte Lange aus. Ziehen Sie die Schraube an
der gewlinschten Lange fest.

Schiebetisch

A\VORSICHT: Wenn Sie den Schiebetisch
benutzen, sichern Sie das Werkstiick mit der
Klemme am Gehrungsanschlag. Dies ist sicherer
als Handhaltung, und auBerdem haben Sie beide
Hande zur Bedienung des Werkzeugs frei.

» Abb.19: 1. Schiebetisch 2. Sicherungsblech

AVORSICHT: Verriegeln Sie den Schiebetisch
nach Gebrauch unbedingt, indem Sie das
Sicherungsblech auf die Vertikalstellung
bewegen.

Dieses Werkzeug ist mit einem Schiebetisch auf der
linken Seite versehen. Der Schiebetisch gleitet vor
und zuriick. Schwenken Sie die Sicherungsbleche
auf der Ruick- und Vorderseite vor Gebrauch auf die
Horizontalstellung.

Halten Sie das Werkstilick mit dem Gehrungsanschlag
fest, indem Sie eine Klemme am Gehrungsanschlag
benutzen, und verschieben Sie das Werkstiick
zusammen mit dem Schiebetisch wahrend des
Schneidbetriebs.

Riickschlagsicherungsklauen

A WARNUNG: Benutzen Sie die
Riickschlagsicherungsklauen nach Maglichkeit wahrend
der Durchschneidearbeiten. Dadurch soll verhindert wer-
den, dass das Material wahrend einer Riickschlagsituation
nach vorn auf den Bediener zu gedriickt wird, was zu schwe-
ren Personenschaden fiihren kann.

» Abb.20:

1. Rickschlagsicherungsklaue 2. Klemme

Um die Riickschlagsicherungsklauen vom Werkzeug

zu entfernen, I6sen Sie die Klemme an der Wurzel der
Rickschlagsicherungsklauen, und ziehen Sie sie heraus. Zum
Installieren wenden Sie das Demontageverfahren umgekehrt an.

MONTAGE

AVORSICHT: Vergewissern Sie sich vor der
Ausfiihrung von Arbeiten am Werkzeug stets,
dass es ausgeschaltet und vom Stromnetz
getrennt ist.

Montieren und Demontieren des

Ségeblatts

A\VORSICHT: Vergewissern Sie sich vor der
Montage oder Demontage des Ségeblatts stets,
dass das Werkzeug ausgeschaltet und vom
Stromnetz getrennt ist.

A VORSICHT: Verwenden Sie nur den mitgelie-
ferten Makita-Schraubenschliissel zum Montieren
und Demontieren des Sdgeblatts. Anderenfalls
besteht die Gefahr, dass die Sechskantschraube zu
fest oder unzureichend angezogen wird. Dies kdnnte
zu einer Verletzung fiihren.

A\VORSICHT: Verwenden Sie das folgende
Ségeblatt. Verwenden Sie keine Sageblatter,
die nicht den in dieser Anleitung angegebenen
Kenndaten entsprechen.

Durchmesser Ségeblattdicke Schnittfuge
260 mm Weniger als Mehr als 2,1 mm
1,9 mm

1.  Losen Sie die Schrauben am Tischplatteneinsatz,
und nehmen Sie ihn ab.

2.  Halten Sie den AuRenflansch mit dem
Schraubenschlissel, und I6sen Sie die Sechskantmutter
entgegen dem Uhrzeigersinn mit dem anderen
Schraubenschlissel. Entfernen Sie dann den AuRenflansch.
» Abb.21: 1. Schraubenschlissel

2. Schraubenschliissel 3. Sechskantmutter

3.  Montieren Sie Innenflansch, Ring, Sageblatt,
AufRenflansch und Sechskantmutter an der Spindel,
wobei Sie darauf achten, dass die Zéhne des Sageblatts
an der Vorderseite des Tisches nach unten gerichtet sind.
Installieren Sie die Sechskantmutter immer mit der aus-
gesparten Seite zum AufRenflansch gerichtet.
» Abb.22: 1. Innenflansch 2. Ring 3. Sageblatt

4. Auenflansch 5. Sechskantmutter
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MA\VORSICHT: Vergewissern Sie sich, dass
das Sageblatt so installiert ist, dass die Zdhne in
Schnittrichtung (Drehrichtung) ausgerichtet sind.

A\VORSICHT: Uberpriifen Sie den

Spindelbohrungsdurchmesser des Séageblatts,

bevor Sie das Sageblatt installieren. Verwenden

Sie immer den korrekten Ring fiir die

Spindelbohrung des zu benutzenden Sageblatts.

Die GroRe des (der) mitgelieferten Rings (Ringe) ist

je nach Land unterschiedlich.

. Fir ein Werkzeug, dessen Sageblatt einen
Bohrungsdurchmesser von 30 mm hat, ist
ein Ring mit 30 mm AufRendurchmesser im
Lieferumfang enthalten.

. Fir ein Werkzeug, dessen Sageblatt einen
Bohrungsdurchmesser von 25,4 mm hat, ist
ein Ring mit 25,4 mm AuRendurchmesser im
Lieferumfang enthalten.

4. Um das Séageblatt zu sichern, halten Sie den
AuRenflansch mit dem Schraubenschlissel, und
ziehen Sie dann die Sechskantmutter mit dem ande-
ren Schraubenschlissel im Uhrzeigersinn fest. DIE
SECHSKANTMUTTER SICHER FESTZIEHEN.
» Abb.23: 1. Schraubenschlissel

2. Schraubenschliissel

A\VORSICHT: Halten Sie die Flanschoberfliche
frei von Schmutz und anderen anhaften-

den Substanzen; anderenfalls konnte es zu
Durchrutschen des Sageblatts kommen.

A\VORSICHT: Halten Sie die Sechskantmutter
unbedingt sorgfaltig mit dem Schraubenschliissel
fest. Sollte Ihr Griff abrutschen, kann sich der
Schraubenschliissel von der Sechskantmutter

I16sen, und Ihre Hand kénnte gegen die scharfen
Séageblattkanten stoflen.

5. Befestigen Sie den Tischplatteneinsatz mit den
Schrauben.

Einstellen des Spaltkeils

MA\VORSICHT: Falls Sageblatt und Spaltkeil
nicht einwandfrei fluchten, kann es wahrend des
Betriebs zu einer gefahrlichen Klemmwirkung
kommen. Vergewissern Sie sich daher, dass sie
korrekt ausgerichtet sind. Wird das Werkzeug mit
falsch ausgerichtetem Spaltkeil benutzt, kann es zu
schweren Personenschaden kommen.

MA\VORSICHT: Fiihren Sie NIEMALS
Einstellungen bei laufendem Werkzeug durch.
Trennen Sie das Werkzeug vom Stromnetz, bevor
Sie irgend welche Einstellungen durchfiihren.

MA\VORSICHT: Der Spaltkeil darf nicht entfernt
werden.

» Abb.24: 1. Sageblattschutzhaube 2. Spaltkeil
3. Schraube (6 Stiick)

Die Position des Spaltkeils ist werksseitig so eingestellt
worden, dass sich Ségeblatt und Spaltkeil auf einer
geraden Linie befinden. Die Position muss jedoch ein-
gestellt werden, falls sich Sageblatt und Spaltkeil nicht
auf einer geraden Linie befinden.
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Lésen Sie die Schrauben am Tischplatteneinsatz,
und entfernen Sie ihn vom Haupttisch. Lésen Sie die
Sechskantschrauben (B), und stellen Sie den Montageteil
(Stutze) der Sageblattschutzhaube so ein, dass der
Spaltkeil direkt hinter dem Sageblatt liegt. Ziehen Sie dann
die Sechskantschrauben (B) an, um die Stiitze zu sichern,
und setzen Sie den Tischplatteneinsatz wieder ein.
» Abb.25: 1. Sageblatt 2. Diese beiden

Abstande missen gleich sein.

3. Spaltkeil 4. Sechskantschrauben (B)

5. Sechskantschrauben (A)

Es muss ein Abstand von etwa 4 - 5 mm zwischen dem
Spaltkeil und den Sageblattzahnen vorhanden sein. Lésen
Sie die Sechskantschrauben (A), stellen Sie den Spaltkeil
entsprechend ein, und ziehen Sie die Sechskantschrauben
(A) fest. Befestigen Sie den Tischplatteneinsatz mit der
Schraube am Tisch, und priifen Sie dann nach, ob die
Sageblattschutzhaube sich reibungslos bewegt, bevor Sie
mit dem Schneiden beginnen.
» Abb.26: 1. Spaltkeil 2. Sdgeblattschutzhaube 3. 4
mm - 5 mm Abstand

Installieren und Einstellen des

Parallelanschlags
> Abb.27:

1. Hebel 2. Anschlaghalter
3. Fuhrungsschiene

Montieren Sie den Parallelanschlag so, dass der Anschlaghalter
in die nachstgelegene Flhrungsschiene eingreift.

Um den Parallelanschlag zu sichern, schwenken Sie
den Hebel am Anschlaghalter vollstandig.

Um zu priifen, ob der Parallelanschlag parallel zum Sageblatt
ist, sichern Sie den Parallelanschlag 2 - 3 mm vom S&geblatt.
Heben Sie das Sageblatt bis auf die maximale Hohe an.
Markieren Sie einen der S&geblattzahne mit einem Buntstift.
Messen Sie die Abstande (A) und (B) zwischen Parallelanschlag
und Sé&geblatt. Verwenden Sie fir beide Messungen den mit
dem Farbstift markierten Zahn. Diese beiden Messungen mis-
sen identisch sein. Ist der Parallelanschlag nicht parallel zum
Ségeblatt, gehen Sie wie folgt vor:

» Abb.28: 1. Skala

» Abb.29: 1. Sechskantschrauben
1. Sichern Sie den Parallelanschlag, indem Sie den
daran angebrachten Hebel absenken.

2. Losen Sie die zwei Sechskantschrauben am
Parallelanschlag mit dem mitgelieferten Inbusschlissel.

3. Stellen Sie den Parallelanschlag ein, bis er paral-
lel zum Sageblatt ist.

4.  Ziehen Sie die zwei Sechskantschrauben am
Parallelanschlag fest.
» Abb.30

A\VORSICHT: stellen Sie den Parallelanschlag
unbedingt parallel zum Sé&geblatt ein, weil sonst
eine gefahrliche Riickschlagsituation eintreten
kann.

Bringen Sie den Parallelanschlag biindig gegen die
Seite des Sageblatts. Vergewissern Sie sich, dass die
Richtlinie am Anschlaghalter auf den Skalenstrich 0
zeigt. Falls die Richtlinie nicht auf den Skalenstrich 0
zeigt, l6sen Sie die Schraube an der Skalenplatte, und
stellen Sie die Skalenplatte ein.

» Abb.31: 1. Richtlinie 2. Schraube
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AnschlieBen des Sauggerits

Um sauberer zu arbeiten, schliefen Sie das Werkzeug
an ein Makita-Sauggerat oder einen Staubsammler an.
» Abb.32

BETRIEB

A\ VORSICHT: Verwenden Sie stets ,Arbeitshilfen”,
wie z. B. Schiebestocke und Schiebeklotze, wenn die
Gefahr besteht, dass Sie mit den Handen oder Fingern
in die Ndhe des Ségeblatts kommen.

MA\VORSICHT: Sichern Sie das Werkstiick stets ein-
wandfrei auf dem Tisch und mit dem Parallelanschlag
oder Gehrungsanschlag. Unterlassen Sie Biegen oder
Verdrehen des Werkstiicks wéahrend des Vorschubs.
Wird das Werkstiick gebogen oder verdreht, kdnnen
gefahrliche Riickschlage auftreten.

A\VORSICHT: Entnehmen Sie das Werkstiick
NIEMALS bei rotierendem Ségeblatt. Wenn Sie
das Werkstiick vor der Vollendung eines Schnitts
entnehmen miissen, schalten Sie zuerst das
Werkzeug aus, wahrend Sie das Werkstiick
festhalten. Warten Sie, bis das Sageblatt zum
vollkommenen Stillstand gekommen ist, bevor Sie
das Werkstiick entnehmen. Anderenfalls kann es zu
gefahrlichen Ruckschlagen kommen.

A\VORSICHT: Entfernen Sie abgesigtes
Material NIEMALS bei rotierendem Sageblatt.

A\ VORSICHT: Halten Sie NIEMALS Ihre Hinde
oder Finger in den Weg des Ségeblatts. Lassen
Sie bei Neigungsschnitten besondere Vorsicht
walten.

MA\VORSICHT: sichern Sie den Parallelanschlag
stets einwandfrei, weil es sonst zu gefahrlichen
Riickschldagen kommen kann.

A\VORSICHT: Verwenden Sie stets
»Arbeitshilfen®, wie z. B. Schiebestécke und
Schiebeklotze zum Schneiden kleiner oder
schmaler Werkstiicke.

Arbeitshilfen

Schiebestdcke, Schiebeklétze oder Hilfsanschlage sind
LArbeitshilfen“. Verwenden Sie diese, um sichere, sau-
bere Schnitte auszufiihren und zu verhiiten, dass Sie
mit irgendeinem Korperteil das Séageblatt beriihren.

Schiebeklotz

» Abb.33: 1. Seitenflache/Kante parallel 2. Handgriff
3. Holzschraube 4. Zusammenleimen

Verwenden Sie ein 19 mm dickes Sperrholzstiick.

Der Handgriff muss in der Mitte des Sperrholzstiicks
liegen. Befestigen Sie ihn mit Leim und Holzschrauben,
wie gezeigt. Ein kleines Holzstlick von 9,5 mm x 8

mm x 50 mm muss immer an das Sperrholz angeleimt
werden, um Abstumpfen des Sageblatts zu ver-

hiten, falls die Bedienungsperson versehentlich

in den Schiebeklotz schneidet. (Niemals Nagel im
Schiebeklotz verwenden.)
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Hilfsanschlag
» Abb.34: 1. Seitenflache/Kante parallel

Fertigen Sie einen Hilfsanschlag aus 9,5 mm und 19
mm dicken Sperrholzstiicken an.

Langsséagen

MA\VORSICHT: Entfernen Sie zum Langssagen
den Gehrungsanschlag vom Tisch.

A\VORSICHT: Wenn sie lange oder groRe
Werkstiicke sdgen, sorgen Sie stets fiir ange-
messene Abstiitzung hinter dem Tisch. Achten
Sie darauf, dass sich ein langes Brett NICHT

auf dem Tisch bewegt oder verschiebt. Dies

fuhrt zu Klemmen des Sageblatts und erhéht

die Wahrscheinlichkeit von Riickschlagen und
Personenschéaden. Die Stitze sollte die gleiche Hohe
wie der Tisch haben.

MA\VORSICHT: Fiihren Sie kein schré-
ges Langssagen auf der Neigungsseite des
Ségeblatts durch.

1.  Stellen Sie die Schnitttiefe etwas groRer als die
Dicke des Werkstiicks ein.
» Abb.35

2.  Stellen Sie den Parallelanschlag auf die
gewinschte Langsschnittbreite ein, und verriegeln Sie
ihn durch Schwenken des Griffes. Vergewissern Sie
sich vor dem Langssagen, dass das hintere Ende des
Parallelanschlags fest gesichert ist. Ist es nicht aus-
reichend gesichert, wenden Sie die Verfahren in dem
Abschnitt mit dem Titel ,Installieren und Einstellen des
Parallelanschlags* an.

3.  Schalten Sie das Werkzeug ein, und schieben Sie
das Werkstiick entlang dem Parallelanschlag sachte
gegen das Sageblatt.

Wenn die Langsschnittbreite 150 mm oder mehr
betragt, schieben Sie das Werksttick vorsichtig mit lhrer
rechten Hand vor. Halten Sie das Werksttick mit Ihrer
linken Hand gegen den Parallelanschlag gedriickt.

» Abb.36

Wenn die Langsschnittbreite 65 mm - 150 mm betragt,
verwenden Sie einen Schiebestock fiir den Vorschub
des Werkstlicks.

» Abb.37: 1. Schiebestock

Wenn die Langsschnittbreite kleiner als 65 mm ist,

kann der Schiebestock nicht verwendet werden,

weil er mit der Sageblattschutzhaube in Bertihrung
kommt. Verwenden Sie einen Hilfsanschlag und einen
Schiebeklotz. Befestigen Sie den Hilfsanschlag mit zwei
,C“-Klammern am Parallelanschlag.

Schieben Sie das Werkstlick von Hand vor, bis die
Vorderkante etwa 25 mm von der Vorderkante des
Tisches entfernt ist.

» Abb.38: 1.,C"-Klemme 2. Hilfsanschlag

Schieben Sie das Werkstlick mit Hilfe des
Schiebeklotzes auf der Oberseite des Hilfsanschlags
weiter vor, bis der Schnitt vollendet ist.

» Abb.39: 1. Hilfsanschlag 2. Schiebeklotz
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Querschnitt

A\VORSICHT: Entfernen Sie fiir Querschnitte
den Parallelanschlag vom Tisch.

A\VORSICHT: Wenn Sie lange oder groRe
Werkstiicke sédgen, sorgen Sie stets fiir angemes-
sene Abstiitzung auf den Tischseiten. Die Stiitze
sollte die gleiche Hohe wie der Tisch haben.

A\VORSICHT: Halten Sie stets Ihre Hande von
der Schnittlinie des Sageblatts fern.

Gehrungsanschlag

» Abb.40: 1. Querschnitt 2. Gehrungsschnitt
3. Neigungsschnitt 4. Compound-
Gehrungsschnitt (Winkel)

Verwenden Sie den Gehrungsanschlag fir die in der
Abbildung gezeigten 4 Schnittarten.

A\VORSICHT: Ziehen Sie den Knopf des
Gehrungsanschlags sorgfaltig an.

A VORSICHT: Vermeiden Sie Kriechen
von Werkstiick und Lehre durch eine feste
Werkstiickeinspannung, insbesondere beim
Schneiden im Winkel.

A\VORSICHT: Halten oder greifen Sie NIEMALS
den vorgesehenen ,,Abschneideteil“ des
Werkstiicks.

MA\VORSICHT: Achten Sie stets darauf,

dass der Abstand zwischen dem Ende des
Gehrungsanschlags und dem Sageblatt 15 mm
nicht iiberschreitet.

Verwendung des Gehrungsanschlags
» Abb.41: 1. Gehrungsanschlag 2. Knopf

Schieben Sie den Gehrungsanschlag in die breiten
Fihrungsnuten des Tisches. Ldsen Sie den Knopf an
der Lehre, und stellen Sie die Lehre auf den gewiinsch-
ten Winkel (0° bis 60°) ein. Legen Sie das Material
biindig an den Anschlag an, und schieben Sie es sachte
in das Sageblatt vor.

Tragen des Werkzeugs

» Abb.42

Vergewissern Sie sich, dass das Werkzeug vom
Stromnetz getrennt ist.

Halten Sie das Werkzeug zum Tragen an dem in der
Abbildung gezeigten Teil.

A\VORSICHT: Sichern Sie stets alle bewegli-
chen Teile, bevor Sie das Werkzeug tragen.

A\VORSICHT: Vergewissern Sie sich

vor dem Tragen des Werkzeugs, dass

die Sageblattschutzhaube und die
Zusatzschutzhaube abgesenkt sind, und dass
die Unterkante der Zusatzschutzhaube den
Haupttisch beriihrt.

WARTUNG

AVORSICHT: Vergewissern Sie sich vor

der Durchfiihrung von Uberpriifungen oder
Wartungsarbeiten des Werkzeugs stets, dass es
ausgeschaltet und vom Stromnetz getrennt ist.

ANMERKUNG: Verwenden Sie auf keinen Fall
Benzin, Waschbenzin, Verdiinner, Alkohol oder
dergleichen. Solche Mittel konnen Verfarbung,
Verformung oder Rissbildung verursachen.

Reinigen

Beseitigen Sie Sagemehl und Spane von Zeit zu Zeit.
Reinigen Sie die Sageblattschutzhaube und die beweg-
lichen Teile im Inneren der Tischkreissage sorgfaltig.
Um das unter dem S&geblatt angesammelte Sdgemehl
zu entfernen, nehmen Sie den Tischplatteneinsatz her-
aus, und blasen Sie das Sadgemehl mit Druckluftspray
aus dem Steckverbinder flr ein Sauggerat aus.

Um die Tischkreissage in optimalem Betriebszustand zu
halten und maximale Nutzungsdauer zu gewahrleisten,
sollten Sie die beweglichen und rotierenden Teile von
Zeit zu Zeit eindlen oder einfetten.

Schmierstellen:

. Gewindewelle zum Anheben des Sageblatts

. Scharnier zum Drehen des Rahmens
Hoéhenfiihrungswellen am Motor

Zahnrad zum Anheben des Sageblatts

Gleitstangen an Zusatztisch (R) und Zusatztisch
(Ruckseite)

Auswechseln der Kohlebiirsten

Uberpriifen Sie die Kohlebiirsten regelmaRig.
Wechseln Sie sie aus, wenn sie bis zur
Verschleilgrenze abgenutzt sind. Halten Sie die
Kohlebirsten stets sauber, damit sie ungehindert in
den Haltern gleiten kénnen. Beide Kohleblrsten sollten
gleichzeitig ausgewechselt werden. Verwenden Sie nur
identische Kohlebirsten.

» Abb.43: 1. VerschleiRgrenze

1. Lagern Sie den Zusatztisch (R). Entfernen Sie den
Parallelanschlag und den Gehrungsanschlag, wenn sie
gelagert werden.

2. Lésen Sie den Sperrhebel, und drehen Sie das

Handrad, bis der Sagekopf auf den 45°-Neigungswinkel

geneigt ist. Ziehen Sie danach den Sperrhebel fest.

» Abb.44: 1. Parallelanschlag 2. Gehrungsanschlag
3. Sperrhebel 4. Handrad

3. Stellen Sie das Werkzeug auf seine rechte Seite.
» Abb.45

A\VORSICHT: stiitzen Sie das Werkzeug
unbedingt ab, damit es nicht herunterflit. Es
wird empfohlen, das Werkzeug von einem Helfer
abstiitzen zu lassen.
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4. Losen Sie die Schrauben an der Bodenplatte, und
nehmen Sie diese ab.

5. Losen Sie die Burstenhalterkappen mit einem
Schraubendreher, und entfernen Sie die abgenutzten
Kohlebirsten.
» Abb.46: 1. Bodenplatte 2. Blrstenhalterkappe

3. Schraubendreher

6.  Setzen Sie die neuen Kohlebdrsten ein, und
sichern Sie die Burstenhalterkappen.

7. Befestigen Sie die Bodenplatte mit Schrauben,
und legen Sie das Werkzeug vorsichtig auf seine
Unterseite. Lagern Sie Parallelanschlag und
Gehrungsanschlag, falls sie abgenommen wurden.

Um die SICHERHEIT und ZUVERLASSIGKEIT dieses
Produkts zu gewahrleisten, sollten Reparaturen und
andere Wartungs- oder Einstellarbeiten nur von Makita-
Vertragswerkstatten oder Makita-Kundendienstzentren
unter ausschlieflicher Verwendung von Makita-
Originalersatzteilen ausgefiihrt werden.

SONDERZUBEHOR

A\VORSICHT: Die folgenden Zubehérteile oder
Vorrichtungen werden fiir den Einsatz mit dem in
dieser Anleitung beschriebenen Makita-Werkzeug
empfohlen. Die Verwendung anderer Zubehorteile
oder Vorrichtungen kann eine Verletzungsgefahr
darstellen. Verwenden Sie Zubehorteile oder
Vorrichtungen nur flr ihren vorgesehenen Zweck.

Wenn Sie weitere Einzelheiten bezliglich dieser

Zubehdrteile bendtigen, wenden Sie sich bitte an Ihre

Makita-Kundendienststelle.

. Hartmetallbestiickte Stahlsageblatter

. Parallelanschlag

. Gehrungsanschlag

. Schraubenschlissel 24

. Inbusschlissel 5

. Verbindungsstuck (fir Anschluss an
Staubsammler)

. Tischkreissagestandersatz

Nehmen Sie auf die Gebrauchsanleitung fiir den

Tischkreissdgenstander Bezug, die als Sonderzubehor

geliefert wird.

HINWEIS: Manche Teile in der Liste kdnnen als

Standardzubehér im Werkzeugsatz enthalten sein.

Sie kénnen von Land zu Land unterschiedlich sein.
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ITALIANO (Istruzioni originali)

TI TECNICI

Modello:

MLT100N

Foro per I'albero
(Specifico in base alla nazione)

30 mm/25,4 mm

Diametro lama 260 mm

Capacita di taglio max. a unghia di 0° 93 mm
a unghia di 45° 64 mm

Velocita senza carico 4.300 min”'

Dimensione del banco (L x P)
con le prolunghe (D) e (posteriore)

835 mm x 1.305 mm (con le prolunghe aperte)
685 mm x 955 mm (con le prolunghe riposte)

Dimensioni (L x P x A)
con le prolunghe (D) e (posteriore)

726 mm x 984 mm x 473mm (con le prolunghe riposte)

Peso netto 34,8-35,1kg
Classe di sicurezza =
. In conseguenza del nostro programma di ricerca e sviluppo continui, i dati tecnici nel presente manuale sono
soggetti a modifiche senza preavviso.
. | dati tecnici possono variare da nazione a nazione.
. Il peso puo variare a seconda dell’accessorio o degli accessori. La combinazione pit leggera e quella piu

pesante, in base alla Procedura EPTA 01/2014, sono indicate nella tabella.

La figura seguente mostra i simboli utilizzati per I'ap-
parecchio. Accertarsi di comprendere il loro significato
prima dell’'uso.

Leggere il manuale d’uso.

DOPPIO ISOLAMENTO

Indossare occhiali di sicurezza.

Non posizionare la mano o le dita in prossi-
mita della lama.

@ 00 TS

O

Lasciare una distanza appropriata tra la
lama e il coltello divisore.

X~Xmm(mm)

Solo per le nazioni della UE

Non smaltire gli apparecchi elettrici
insieme ai rifiuti domestici! In conformita
alla Direttiva Europea sui rifiuti di apparec-
chiature elettriche ed elettroniche (RAEE),
e alla sua implementazione in base alla
legge nazionale, gli apparecchi elettrici
che hanno raggiunto la fine della loro vita
utile devono essere sottoposti a raccolta
differenziata e conferiti a una struttura di
riciclaggio ecocompatibile.

%)
H

41

Questo utensile va utilizzato per eseguire tagli nel
legno.

Con questo utensile € possibile realizzare tagli diritti,
tagli a unghia e tagli obliqui. Questo utensile non &
progettato per tagli non completi.

Alimentazione

L'utensile deve essere collegato a una fonte di alimen-
tazione con la stessa tensione indicata sulla targhetta
del nome, e puo funzionare solo a corrente alternata
monofase. L'utensile & dotato di doppio isolamento, per
cui puo essere utilizzato con prese elettriche sprovviste
di messa a terra.

Rumore

Livello tipico di rumore pesato A determinato in base
allo standard EN62841-3-1:

Livello di pressione sonora (L) : 89 dB (A)

Livello di potenza sonora (Lya) : 100 dB (A)
Incertezza (K): 3 dB (A)

NOTA: Il valore o i valori dichiarati delle emissioni di
rumori sono stati misurati in conformita a un metodo
standard di verifica, e possono essere utilizzati per
confrontare un utensile con un altro.

NOTA: Il valore o i valori dichiarati delle emissioni di
rumori possono venire utilizzati anche per una valuta-
zione preliminare dell'esposizione.
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A AVVERTIMENTO: Indossare protezioni per
le orecchie.

A AVVERTIMENTO: Lemissione di rumori durante
I'utilizzo effettivo dell’utensile elettrico puo variare
rispetto al valore o ai valori dichiarati, a seconda dei
modi in cui viene utilizzato I'utensile e specialmente a
seconda di che tipo di pezzo venga lavorato.

MAAVVERTIMENTO: Accertarsi di identificare misure
di sicurezza per la protezione dell’operatore che siano
basate su una stima dell’esposizione nelle condizioni
effettive di utilizzo (tenendo conto di tutte le parti del ciclo
operativo, ad esempio del numero di spegnimenti dell’'uten-
sile e di quando giri a vuoto, oltre al tempo di attivazione).

Dichiarazione di conformita CE

Solo per i paesi europei

La dichiarazione di conformita CE & inclusa nell’Alle-
gato A al presente manuale di istruzioni.

AVVERTENZE DI SICUREZZA

Avvertenze generali relative alla

sicurezza dell’utensile elettrico

AAVVERTIMENTO: Leggere tutte le avvertenze
di sicurezza, le istruzioni, le illustrazioni e i dati
tecnici forniti con il presente utensile elettrico. La
mancata osservanza di tutte le istruzioni elencate di
seguito potrebbe risultare in scosse elettriche, incendi
e/o gravi lesioni personali.

Conservare tutte le avvertenze e le
istruzioni come riferimento futuro.

Il termine “utensile elettrico” nelle avvertenze si riferisce

sia all'utensile elettrico (cablato) nel funzionamento

alimentato da rete elettrica che all’'utensile elettrico (a

batteria) nel funzionamento alimentato a batteria.

Sicurezza dell’area di lavoro

1. Mantenere I'area di lavoro pulita e ben illumi-
nata. Aree ingombre o scarsamente illuminate
provocano incidenti.

2. Non utilizzare utensili elettrici in atmosfere
esplosive, ad esempio in presenza di liquidi, gas
o polveri infiammabili. Gli utensili elettrici creano
scintille che potrebbero incendiare le polveri o i fumi.

3. Tenere bambini e persone di passaggio lontani
durante I'utilizzo di un utensile elettrico. Le
distrazioni possono causare la perdita del con-
trollo da parte dell'operatore.

Sicurezza elettrica

1. Le spine degli utensili elettrici devono essere
del tipo corrispondente alla presa elettrica.
Non modificare mai la spina in alcun modo.
Non utilizzare spinotti adattatori di alcun
genere con strumenti elettrici collegati a
massa (messi a terra). Spine non modificate e
prese elettriche che siano del tipo corrispondente
riducono il rischio di scosse elettriche.
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2.  Evitare il contatto del corpo con superfici col-
legate a massa o messe a terra quali tubazioni,
radiatori, cucine e frigoriferi. Qualora il corpo
dell'operatore sia collegato a massa o messo a terra
sussiste un maggior rischio di scosse elettriche.

3. Non esporre gli utensili elettrici alla pioggia o
a condizioni di bagnato. La penetrazione dell’ac-
qua in un utensile elettrico incrementa il rischio di
scosse elettriche.

4. Non sottoporre il cavo a utilizzi impropri. Non uti-
lizzare mai il cavo per trasportare, tirare o scolle-
gare dall’alimentazione I'utensile elettrico. Tenere
il cavo lontano da fonti di calore, bordi affilati o
parti in movimento. Cavi danneggiati o attorcigliati
incrementano il rischio di scosse elettriche.

5. Durante I'utilizzo di un utensile elettrico all’a-
perto, utilizzare un cavo di prolunga appro-
priato per I'utilizzo all’aperto. L'uso di un cavo
appropriato per I'utilizzo all'aperto riduce il rischio
di scosse elettriche.

6. Qualora non sia possibile evitare di utilizzare
un utensile elettrico in un’ubicazione umida,
utilizzare una fonte di alimentazione dotata di
dispositivo di protezione dalle correnti di gua-
sto (RCD - Residual Current Device). L'uso di un
RCD riduce il rischio di scosse elettriche.

7.  Esempre consigliato I'utilizzo di un’alimentazione
attraverso un dispositivo di protezione dalle cor-
renti di guasto (RCD - Residual Current Device) con
corrente residua nominale di 30 mA o inferiore.

8.  Gli utensili elettrici possono produrre campi
elettromagnetici (EMF) che non sono dannosi
per I'utente. Tuttavia, chi utilizza pacemaker e
altri dispositivi medici simili dovrebbe contattare
il produttore del dispositivo in questione utilizzato
e/o un medico per chiedere consigli, prima di
utilizzare il presente utensile elettrico.

9. Non toccare la spina dell’alimentazione elet-
trica con le mani bagnate.

10. Qualora il cavo elettrico sia danneggiato, fallo
riparare dal produttore o da un suo rappresen-
tante per evitare pericoli relativi alla sicurezza.

Sicurezza personale

1. Restare ben attenti, fare attenzione a cosa si
sta facendo e utilizzare il buon senso durante
I'uso di un utensile elettrico. Non utilizzare un
utensile elettrico quando si & stanchi o sotto
I'influenza di droghe, alcolici o farmaci. Un
attimo di disattenzione durante I'utilizzo di utensili
elettrici pud risultare in gravi lesioni personali.

2. Utilizzare attrezzature di protezione personale.
Indossare sempre occhiali di protezione.
Attrezzature di protezione quali maschere anti-
polvere, scarpe di sicurezza antiscivolo, elmetti
o protezioni per le orecchie utilizzati per le condi-
zioni appropriate riducono le lesioni personali.

3. Evitare I'avvio accidentale. Assicurarsi che
I'interruttore sia sulla posizione di spento (off)
prima di collegare la fonte di alimentazione
elettrica e/o la batteria e prima di sollevare
o trasportare I'utensile. Il trasporto di utensili
elettrici con il dito appoggiato sull’interruttore o il
collegamento all’alimentazione elettrica di utensili
elettrici con I'interruttore di accensione attivato
provoca incidenti.
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Rimuovere qualsiasi brugola o chiave di rego-
lazione prima di accendere I'utensile elettrico.
Una chiave o una brugola lasciate agganciate a
una parte rotante dell’'utensile elettrico potrebbero
risultare in lesioni personali.

Non allungarsi eccessivamente. Mantenere
sempre un punto d’appoggio e un equilibrio
appropriati. Cid consente un miglior controllo
dell'utensile elettrico in situazioni impreviste.
Vestirsi in modo adeguato. Non indossare indu-
menti abbondanti o gioielli. Tenere i capelli e

gli indumenti lontani dalle parti in movimento.
Indumenti abbondanti, gioielli o capelli lunghi pos-
sono restare impigliati nelle parti in movimento.
Qualora vengano forniti dispositivi per il colle-
gamento di strumenti di estrazione e raccolta
delle polveri, assicurarsi che tali strumenti
siano collegati e utilizzati correttamente.
L'utilizzo della raccolta delle polveri pud ridurre i
pericoli relativi alle polveri.

Non lasciare che la familiarita acquisita
mediante I'uso frequente degli utensili porti

a un eccesso di fiducia e a ignorare i prin-

cipi di sicurezza relativi agli utensili stessi.
Un’operazione incauta potrebbe causare gravi
lesioni personali in una frazione di secondo.
Indossare sempre occhialoni protettivi per
proteggere gli occhi da lesioni personali,
quando si utilizzano utensili elettrici. Gli
occhialoni devono essere conformi allo stan-
dard ANSI Z87.1 negli Stati Uniti, allo standard
EN 166 in Europa o allo standard AS/NZS 1336
in Australia/Nuova Zelanda. In Australia/Nuova
Zelanda, é obbligatorio per legge indossare
anche una visiera per proteggere il volto.

E responsabilita del datore di lavoro far rispet-
tare I'utilizzo delle attrezzature protettive di
sicurezza appropriate da parte degli operatori
degli utensili e di altre persone nell’area di
lavoro e nelle immediate vicinanze.

Uso e manutenzione dell’utensile elettrico

1.

Non forzare I'utensile elettrico. Utilizzare
'utensile elettrico appropriato per la propria
applicazione. L'utensile elettrico appropriato con-
sente di svolgere il lavoro in modo migliore e piu
sicuro alla velocita per la quale ¢ stato progettato.
Non utilizzare I'utensile elettrico qualora
I'interruttore non consenta di accenderlo e
spegnerlo. Qualsiasi utensile elettrico che non
possa essere controllato mediante 'interruttore &
pericoloso deve essere riparato.
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3. Prima di effettuare qualsiasi regolazione,
sostituire gli accessori o riporre gli utensili
elettrici, scollegare la presa elettrica dalla
fonte di alimentazione e/o rimuovere la bat-
teria, se rimovibile, dall’utensile elettrico. Tali
misure di sicurezza preventive riducono il rischio
di avviare accidentalmente I'utensile elettrico.

4.  Conservare gli utensili elettrici inutilizzati fuori
dalla portata dei bambini, e non consentire a
persone che non abbiano familiarita con I'u-
tensile elettrico o con il presente manuale di
utilizzare I'utensile elettrico. Gli utensili elettrici
sono pericolosi nelle mani di utenti inesperti.

5. Sottoporre a manutenzione gli utensili elettrici
e i relativi accessori. Verificare I’eventuale
presenza di disallineamenti o inceppamenti
delle parti mobili, rottura delle parti e di qualsi-
asi altra condizione che potrebbe influenzare
negativamente il funzionamento dell’'utensile
elettrico. Qualora I'utensile elettrico sia dan-
neggiato, farlo riparare prima dell’'uso. Molti
incidenti sono causati da utensili elettrici sottoposti
a manutenzione insufficiente.

6. Mantenere gli utensili da taglio affilati e puliti.
Gli utensili da taglio sottoposti a manutenzione
corretta e con lame affilate hanno una minore pro-
babilita di gripparsi e sono piu facili da controllare.

7.  Utilizzare I'utensile elettrico, gli accessori, le
punte degli utensili, e cosi via, in conformita alle
presenti istruzioni, tenendo conto delle condi-
zioni di lavoro e del lavoro da eseguire. L'utilizzo
dell'utensile elettrico per operazioni diverse da quelle
previste puo risultare in una situazione di pericolo.

8.  Tenere le maniglie e le superfici di impugna-
tura asciutte, pulite e prive di olio e grasso.
Maniglie e superfici di impugnatura scivolose non
consentono di maneggiare e controllare in sicu-
rezza |'utensile in situazioni impreviste.

9. Quando si utilizza I'utensile, non indossare guanti
da lavoro in stoffa, che potrebbero restare impigliati.
Qualora dei guanti da lavoro in stoffa restino impigliati
nelle parti mobili, si potrebbero causare lesioni personali.

Assistenza tecnica

1.  Per I’assistenza tecnica relativa all’'utensile
elettrico, rivolgersi a un riparatore qualificato
che utilizzi solo pezzi di ricambio identici. In tal
modo, si garantisce che la sicurezza dell’'utensile
elettrico venga preservata.

2.  Seguire le istruzioni per la lubrificazione e la
sostituzione degli accessori.

Istruzioni di sicurezza relative alle

seghe da banco

Avvertenze relative alle protezioni

1. Tenere le protezioni installate. Le protezioni
devono essere perfettamente funzionanti e
montate correttamente. Una protezione allen-
tata, danneggiata o che non funzioni corretta-
mente deve essere riparata o sostituita.

2. Accertarsi che la lama non sia in contatto con
la protezione, il coltello divisore o il pezzo in
lavorazione, prima di accendere 'utensile. Un
contatto accidentale di questi oggetti con la lama
potrebbe causare condizioni pericolose.
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Regolare il coltello divisore come descritto
nelle presenti istruzioni per I'uso. Una spazia-
tura, un posizionamento e un allineamento errati
possono rendere il coltello divisore inefficace nel
ridurre la probabilita di un contraccolpo.

Affinché il coltello divisore e i denti di arresto
anti-contraccolpo funzionino, devono far presa
sul pezzo in lavorazione. Il coltello divisore e i denti
di arresto anti-contraccolpo sono inefficaci quando

si tagliano pezzi in lavorazione che sono troppo corti
per consentire al coltello divisore e ai denti di arresto
anti-contraccolpo di farvi presa. In queste condizioni,
non & possibile evitare un contraccolpo mediante il
coltello divisore e i denti di arresto anti-contraccolpo.
Utilizzare la lama appropriata per il coltello divi-
sore. Affinché il coltello divisore funzioni corretta-
mente, il diametro della lama deve coincidere con il
coltello divisore appropriato, il corpo della lama deve
essere piu sottile dello spessore del coltello divisore,
e la larghezza di taglio della lama deve essere piu
ampia dello spessore del coltello divisore.

Avvertenze relative alle procedure di taglio

1.

A PERICOLO: Non collocare mai le dita o le
mani in prossimita o in linea con la lama. Un
attimo di disattenzione o uno scivolamento potreb-
bero indirizzare la mano verso la lama e risultare
in gravi lesioni personali.

Far avanzare il pezzo in lavorazione nella lama
solo nel verso opposto alla direzione di rotazione.
Qualora si faccia avanzare il pezzo in lavorazione
nella stessa direzione in cui sta ruotando la lama, si
potrebbe causare il trascinamento del pezzo in lavora-
zione e della mano dell’'operatore nella lama.

Non utilizzare mai la guida angolare per far avanzare

il pezzo in lavorazione durante I'esecuzione di tagli
longitudinali, e non utilizzare la guida di taglio come
battuta di arresto in lunghezza quando si intende effet-
tuare tagli trasversali con la guida angolare. Qualora si
guidi il pezzo in lavorazione contemporaneamente con la
guida di taglio e la guida angolare, si incrementa la proba-
bilita di inceppamento della lama e di contraccolpo.
Durante i tagli longitudinali, applicare sempre la
forza di avanzamento del pezzo in lavorazione tra
la guida e la lama. Utilizzare una bacchetta spingi-
pezzo quando la distanza tra la guida e la lama é
inferiore a 150 mm, e utilizzare un blocco spingi-
pezzo quando tale distanza e inferiore a 50 mm. |
dispositivi di “ausilio” nella lavorazione mantengono la
mano a una distanza di sicurezza dalla lama.
Utilizzare esclusivamente una bacchetta spingi-
pezzo fornita dal produttore o fabbricata in confor-
mita alle istruzioni. Questa bacchetta spingipezzo
fornisce una distanza sufficiente della mano dalla lama.
Non utilizzare mai una bacchetta spingipezzo
danneggiata o tagliata. Una bacchetta spingi-
pezzo danneggiata potrebbe rompersi, causando
lo scivolamento della mano nella lama.

Non eseguire alcuna operazione “a mano libera”.
Utilizzare sempre la guida di taglio o la guida
angolare per posizionare e guidare il pezzo in
lavorazione. Con I'espressione “a mano libera” si
intende utilizzare le mani per supportare o guidare

il pezzo in lavorazione, anziché utilizzare una guida
di taglio o una guida angolare. Segare a mano libera
porta a disallineamenti, inceppamenti e contraccolpi.
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8. Non allungarsi mai in prossimita o al di sopra
di una lama in rotazione. Allungarsi per afferrare
un pezzo in lavorazione potrebbe portare al con-
tatto accidentale con la lama in movimento.

9.  Fornire un supporto aggiuntivo al pezzo in lavo-
razione sul lato posteriore e/o sui fianchi del
banco della sega per i pezzi in lavorazione lunghi
elo larghi, per mantenerli in piano. Un pezzo in
lavorazione lungo e/o largo tende a ruotare facendo
perno intorno al bordo del banco, causando perdite di
controllo, inceppamenti della lama e contraccolpi.

10. Far avanzare il pezzo in lavorazione a velocita costante.
Non piegare né torcere il pezzo in lavorazione. Qualora
si verifichi un inceppamento, spegnere immediata-
mente l'utensile, scollegarlo dall’alimentazione elet-
trica, quindi rimuovere I'inceppamento. L'inceppamento
della lama causato dal pezzo in lavorazione puo causare
contraccolpi o fare andare in stallo il motore.

11.  Non rimuovere pezzi di materiale troncato mentre
la sega e in funzione. Il materiale potrebbe restare
intrappolato tra la guida, o I'interno della protezione
lama, e la lama stessa, tirando le dita dell'utilizzatore
nella lama. Spegnere la sega e attendere che la lama
si arresti, prima di rimuovere il materiale.

12. Utilizzare una guida ausiliaria in contatto con
la superficie del banco, quando si intende
eseguire tagli longitudinali di pezzi in lavora-
zione di spessore inferiore a 2 mm. Un pezzo
in lavorazione sottile potrebbe incunearsi sotto la
guida di taglio e creare un contraccolpo.

Cause dei contraccolpi e avvertenze correlate

Il contraccolpo & una reazione improvvisa del pezzo in lavora-

zione dovuta a una lama incastrata, inceppata, o a una linea

di taglio disallineata nel pezzo in lavorazione rispetto alla

lama, oppure quando una parte del pezzo in lavorazione si

inceppa tra la lama e la guida di taglio o un altro oggetto fisso.

Molto spesso, durante i contraccolpi, il pezzo in lavora-

zione viene sollevato dal banco dalla parte posteriore

della lama e viene scagliato verso I'operatore.

Il contraccolpo € il risultato di un uso improprio della sega e/o di

procedure operative o di condizioni errate, e puo venire evitato

adottando le precauzioni corrette, come indicato di seguito.

1. Non stare mai in piedi direttamente in linea con la
lama. Posizionare sempre il proprio corpo sullo
stesso lato della lama su cui si trova la guida. Il
contraccolpo potrebbe scagliare il pezzo in lavora-
zione ad alta velocita verso chiunque si trovi in piedi
davanti alla lama e in linea con quest’ultima.

2. Non allungarsi mai al di sopra o sul retro della
lama per tirare o supportare il pezzo in lavora-
zione. Potrebbe verificarsi il contatto accidentale
con la lama, o un contraccolpo potrebbe trasci-
nare le dita dell’operatore nella lama.

3. Non mantenere e premere mai un pezzo in lavo-
razione che si sta troncando contro la lama in
rotazione. La pressione del pezzo in lavorazione
che si sta troncando contro la lama crea una condi-
zione di inceppamento e un contraccolpo.

4.  Allineare la guida in modo che sia parallela alla
lama. Una guida disallineata fa incastrare il pezzo in
lavorazione contro la lama e crea un contraccolpo.

5.  Adottare estrema cautela quando si intende
effettuare un taglio in aree cieche di pezzi in lavo-
razione assemblati. La lama sporgente potrebbe
tagliare oggetti che possono causare un contraccolpo.
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10.

Supportare i pannelli di grandi dimensioni per
ridurre al minimo il rischio che la lama si inca-
stri e causi un contraccolpo. | pannelli di grandi
dimensioni tendono a deformarsi sotto il proprio
peso. |l supporto o i supporti devono essere posi-
zionati sotto tutte le parti del pannello che spor-
gono dalla superficie del banco.

Adottare estrema cautela quando si intende
tagliare un pezzo in lavorazione contorto,
nodoso, deformato o che non abbia un bordo
diritto con cui guidarlo mediante una guida
angolare o lungo la guida di taglio. Un pezzo
in lavorazione contorto, nodoso o deformato e
instabile, e causa il disallineamento del taglio con
la lama, inceppamenti e contraccolpi.

Non tagliare mai pezzi multipli in lavorazione
impilati verticalmente o messi in fila orizzontal-
mente. In caso contrario, la lama potrebbe solle-
vare uno o piu pezzi e causare un contraccolpo.
Quando si intende riavviare la sega con la
lama all’interno del pezzo in lavorazione,
centrare la lama nel taglio, in modo che i

denti della sega non siano a contatto con il
materiale. Qualora la lama si inceppi, potrebbe
sollevare il pezzo in lavorazione e causare un
contraccolpo quando la sega viene riavviata.
Mantenere le lame pulite, affilate e preparate
in modo appropriato. Non utilizzare mai lame
deformate o lame che presentino denti fes-
surati o rotti. Lame affilate e preparate in modo
appropriato riducono al minimo inceppamenti,
stalli e contraccolpi.

Avvertenze relative alle procedure d’uso della sega da banco

1.

Spegnere la sega da banco e scollegare il cavo
di alimentazione quando si intende rimuovere
I'inserto del banco, sostituire la lama o apportare
regolazioni al coltello divisore, ai denti di arresto
anti-contraccolpo o alla protezione lama, nonché
quando la macchina viene lasciata incustodita.
Le misure preventive evitano gli incidenti.

Non lasciare mai la sega da banco in funzione
incustodita. Spegnerla e non lasciare I'uten-
sile fino al suo arresto completo. Una sega

in funzione incustodita rappresenta un pericolo
incontrollato.

Collocare la sega da banco in un’area ben
illuminata e in piano, in cui sia possibile man-
tenere un appoggio e un equilibrio ottimali.
L’utensile va installato in un’area che fornisca
uno spazio sufficiente a gestire facilmente le
dimensioni dei pezzi in lavorazione utilizzati.
Aree anguste e buie, e pavimenti irregolari e
scivolosi, facilitano gli incidenti.

Pulire e rimuovere spesso la segatura dal

lato inferiore del banco della sega e/o dal
dispositivo di raccolta polveri. La segatura
accumulata & combustibile e potrebbe causare
un’autocombustione.

La sega da banco deve essere fissata. Una
sega da banco non fissata correttamente potrebbe
spostarsi o ribaltarsi.

Rimuovere dal banco utensili, sfridi di legno, e
cosi via, prima di accendere la sega da banco.
Una distrazione o un possibile inceppamento
potrebbero essere pericolosi.
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10.

Utilizzare sempre lame con fori per I’albero

di dimensioni corrette e forma appropriata (a
diamante/circolare). Lame che non corrispon-
dano agli attacchi di montaggio della sega girano
decentrate, causando la perdita di controllo.

Non utilizzare mai accessori di montaggio
della lama danneggiati o errati, quali flange,
rondelle per lame, bulloni o dadi. Questi acces-
sori di montaggio sono stati progettati specifica-
mente per la sega utilizzata, per un funzionamento
sicuro e prestazioni ottimali.

Non salire ma in piedi sulla sega da banco,
né utilizzarla come sgabello su cui salire con
il piede. Qualora I'utensile si ribalti o si verifichi
un contatto accidentale con l'utensile da taglio, si
potrebbero verificare gravi lesioni personali.
Accertarsi che la lama sia installata in modo
da ruotare nella direzione corretta. Non utiliz-
zare dischi per smerigliatura, spazzole in fil di
ferro o mole abrasive su una sega da banco.
Un’installazione errata della lama o un utilizzo di
accessori non consigliati potrebbe causare gravi
lesioni personali.

Istruzioni aggiuntive

1.

Utilizzare solo lame che siano contrassegnate
con una velocita pari o superiore a quella
contrassegnata sull’utensile.
Selezionare la lama corretta in base al mate-
riale da tagliare.
Indossare dei guanti quando si maneggiano le lame.
Pulire il mandrino, le flange (specialmente la
superficie di installazione) e il dado esagonale
prima di installare la lama. Un’installazione
scadente potrebbe causare vibrazioni/oscillazioni
o scivolamenti della lama.
Non tagliare oggetti di metallo, quali chiodi e
viti. Prima di utilizzare I'utensile, ispezionare il
pezzo in lavorazione e rimuovere da quest’ul-
timo tutti i chiodi, le viti e gli altri corpi estranei.
Non consentire MAI ad altre persone di stare in
piedi in linea con il percorso della lama.
Prima di utilizzare I'utensile su un pezzo,
lasciarlo funzionare per qualche momento.
Accertarsi che non siano presenti vibrazioni
oppure oscillazioni che potrebbero indicare
un’installazione inadeguata o un bilancia-
mento imperfetto della lama.
L’utensile non va utilizzato per realizzare allog-
giamenti (mortasare), battute o scanalature.
Sostituire I'inserto del banco, se usurato.
Riporre sempre la bacchetta spingipezzo,
quando non & in uso.
Espellere con dei colpi eventuali nodi allentati
dal pezzo in lavorazione PRIMA di iniziare il
taglio.
Alcuni tipi di polveri generate dall’utilizzo
contengono sostanze chimiche che possono
causare il cancro, difetti di nascita o altri danni
agli organi di riproduzione. Alcuni esempi di
tali sostanze chimiche sono:
— piombo derivante da materiale verniciato
con vernici a base di piombo, nonché
— arsenico e cromo derivanti da legname
trattato chimicamente.
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Il rischio derivante dall’esposizione a queste
sostanze varia a seconda della frequenza di
questo tipo di lavoro. Per ridurre 'esposizione
a queste sostanze chimiche, lavorare in un
ambiente ben ventilato utilizzando attrezzature
di sicurezza certificate, ad esempio maschere
antipolvere progettate specialmente per il
filtraggio delle particelle microscopiche.

13. Accertarsi sempre che la protezione secon-
daria sia abbassata e in piano contro il banco
della sega, prima di collegare I'utensile all’ali-
mentazione elettrica.

14. Ispezionare a intervalli regolari i cavi di pro-
lunga e sostituirli, se danneggiati.

15. (Solo per le nazioni europee)

Utilizzare solo lame consigliate dal produttore
e conformi allo standard EN847-1.

INSTALLAZIONE

Posizionamento della sega da banco

» Fig.1: 1. Diametro del foro 8 mm

» Fig.2: 1. Rondella normale da 6 mm 2. Vite per
legno n.10 di lunghezza min. 40 mm

» Fig.3: 1. Rondella normale da 6 mm 2. Bullone

e dado di montaggio da 6 mm, serrare
saldamente

Collocare la sega da banco in un’area ben illuminata e
in piano, in cui sia possibile mantenere un appoggio e
un equilibrio ottimali. L'utensile va installato in un’area
che lasci uno spazio sufficiente a gestire facilmente le
dimensioni dei pezzi in lavorazione utilizzati. La sega
da banco va fissata con quattro viti o bulloni al banco da
lavoro o al supporto per sega da banco utilizzando i fori
forniti nella parte inferiore della sega da banco. Quando
si fissa la sega da banco sul banco da lavoro, accertarsi
che sul lato superiore del banco da lavoro sia presente
un’apertura delle stesse dimensioni di quella presente
sul lato inferiore della sega da banco, affinché la sega-
tura possa cadere attraverso entrambe.

Qualora durante 'uso si noti I'eventuale tendenza

della sega da banco a ribaltarsi, scivolare o spostarsi,
occorre fissare al pavimento il banco da lavoro o il
supporto per sega da banco.

Conservazione degli accessori

» Fig.4: 1. Righello triangolare 2. Chiave 3. Bacchetta
spingipezzo 4. Chiave esagonale 5. Lama
6. Coperchio

E possibile riporre la bacchetta spingipezzo, il righello

triangolare, la lama e le chiavi sul lato sinistro della base.

E possibile riporre la lama all'interno del coperchio.

» Fig.5: 1. Denti di arresto anti-contraccolpo 2. Supporto

Sistemare i denti di arresto anti-contraccolpo sul sup-

porto sul retro della base, come indicato nella figura.

Ruotare la morsa per fissarli.

» Fig.6: 1. Guida di taglio (righello guida) 2. Guida
angolare

E possibile riporre la guida di taglio e la guida angolare

sul lato destro della base.
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DESCRIZIONE DELLE

FUNZIONI

A ATTENZIONE: Accertarsi sempre che l'uten-
sile sia spento e scollegato dall’alimentazione
prima di regolare o controllare le sue funzioni.

Protezione lama

MAAVVERTIMENTO: Non rendere inoperante
né rimuovere mai la protezione lama. Una lama
esposta a causa di una protezione resa inoperante
potrebbe risultare in gravi lesioni personali durante il
funzionamento.

A AVVERTIMENTO: Non utilizzare mai I'uten-
sile se la protezione lama & danneggiata, difettosa
o é stata rimossa. L'uso dell’'utensile con una pro-
tezione danneggiata, difettosa o rimossa potrebbe
risultare in gravi lesioni personali.

» Fig.7: 1. Protezione lama 2. Protezione secondaria

Durante il taglio, spingere il pezzo in lavorazione verso
la lama con il bordo inferiore della protezione seconda-
ria in contatto con il banco principale. Man mano che si
fa avanzare il pezzo in lavorazione, la protezione lama
e la protezione secondaria ricoprono il bordo del pezzo
in lavorazione.

Nell'interesse della sicurezza personale dell’ope-
ratore, mantenere sempre la protezione lama e la
protezione secondaria in buone condizioni. Qualsiasi
funzionamento irregolare della protezione lama e della
protezione secondaria va corretto immediatamente.
Verificare che la protezione lama e la protezione
secondaria siano abbassate e che il bordo inferiore
della protezione secondaria sia in contatto con il banco
principale, quando non si sta facendo avanzare il pezzo
in lavorazione.

Qualora le parti trasparenti si sporchino, oppure la
segatura si depositi su queste ultime in modo tale da
non rendere piu visibili facilmente la lama e/o il pezzo
in lavorazione, scollegare I'utensile dall’alimentazione
elettrica e pulire con cura le parti trasparenti con un
panno umido. Non utilizzare solventi o prodotti di pulizia
a base di petrolio, poiché questo potrebbe danneggiare
le parti. Qualora le parti trasparenti diventino scolorite
a causa dell'invecchiamento o dell’'esposizione alla
luce ultravioletta, contattare un centro di assistenza
Makita per ottenere delle nuove parti. NON RENDERE
INOPERANTE NE RIMUOVERE LA PROTEZIONE
LAMA E LAPROTEZIONE SECONDARIA.

Regolazione della profondita di

taglio

» Fig.8: 1. Manovella

E possibile regolare la profondita di taglio ruotando la
manovella. Ruotare la manovella in senso orario per
sollevare la lama o in senso antiorario per abbassarla.

NOTA: Utilizzare un’impostazione di minore profon-
dita quando si intende tagliare materiali sottili, al fine
di ottenere un taglio piu pulito.

ITALIANO



Regolazione dell’angolo di taglio a

unghia
» Fig.9:

1. Leva di blocco 2. Indicatore a freccia
3. Volantino

Allentare la leva di blocco in senso antiorario e ruotare

il volantino fino a ottenere I'angolazione desiderata (da
0° a 45°). L'angolo di taglio a unghia & indicato dall’'indi-
catore a freccia.

Dopo aver ottenuto I'angolazione desiderata, serrare in
senso orario la leva di blocco per fissare la regolazione.

AATTENZIONE: Dopo aver regolato I’angolo di
taglio a unghia, accertarsi di fissare saldamente
la leva di blocco.

Regolazione dei finecorsa

meccanici

» Fig.10: 1. Vite di regolazione dei 90° 2. Vite di
regolazione dei 45°

» Fig.11

L'utensile e dotato di finecorsa meccanicia 90° e a

45° rispetto alla superficie del banco. Per controllare

e regolare i finecorsa meccanici, procedere nel modo
seguente:

Spostare il volantino sulla posizione piu lontana possi-
bile ruotandolo. Posizionare una squadretta isoscele sul
banco e verificare se la lama sia a 90° 0 a 45° rispetto
alla superficie del banco. Qualora la lama sia a un’an-
golazione mostrata nella Fig. A, ruotare la viti di rego-
lazione in senso orario; qualora sia a un’angolazione
mostrata nella Fig. B, ruotare le viti di regolazione in
senso antiorario per regolare i finecorsa meccanici.
Dopo aver regolato i finecorsa meccanici, impostare la
lama a un’angolazione di 90° rispetto alla superficie del
banco. Quindi, regolare I'indicatore a freccia in modo
che il suo bordo destro sia allineato alla graduazione
a0°.

» Fig.12: 1. Indicatore a freccia

Utilizzo dell’interruttore

» Fig.13: 1. Pulsante di accensione ( | ) 2. Pulsante di
spegnimento ( O ) 3. Pulsante di riavvio

Per avviare 'utensile, premere il pulsante di accensione
(1)

Per arrestarlo, premere il pulsante di spegnimento ( O).
Sistema di protezione dai
sovraccarichi

Questo utensile & dotato di un sistema di prevenzione
dei sovraccarichi. L'utensile si arresta e il pulsante

di riavvio fuoriesce di scatto, quando l'utensile &
sovraccaricato.

In questo caso, attenersi alle procedure seguenti per
riavviare l'utensile:

1. Premere il pulsante di riavvio.
2.  Premere il pulsante di accensione (1).
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Guida di taglio

» Fig.14: 1. Dado 2. Guida di taglio 3. Testa della vite

Se la guida di taglio viene a trovarsi in prossimita

della lama, cambiare la posizione della guida di taglio.
Allentare i dadi e far scorrere la guida di taglio fuori
dalle teste delle viti. Far scorrere le teste delle viti nella
scanalatura presente sul lato corto della guida di taglio,
quindi serrare i dadi.

Quando la guida di taglio € montata sul lato sinistro
della lama, cambiare la posizione della guida di taglio.
Allentare i dadi e sollevare la guida di taglio insieme ai
dadi. Posizionare la filettatura delle viti nelle scanala-
ture, in modo che la guida di taglio venga a trovarsi sul
fianco della lama. Dopodiché, serrare i dadi.
» Fig.15: 1. Guida di taglio 2. Scanalatura 3. Dado
4. Testa della vite

Prolunga (D)

» Fig.16: 1. Viti

» Fig.17: 1. Prolunga (D)

Questo utensile & dotato di una prolunga (D) estensi-
bile sul lato destro del banco principale. Per utilizzare
la prolunga (D), allentare le due viti sul lato destro in
senso antiorario, estrarre completamente la prolunga
(D), quindi serrare le due viti per fissarla.

Prolunga (posteriore)

» Fig.18: 1. Viti 2. Prolunga (posteriore)

Per utilizzare la prolunga (posteriore), allentare le viti
sui lati sinistro e destro sotto il banco e tirarla fuori all’in-
dietro fino alla lunghezza desiderata. Alla lunghezza
desiderata, serrare saldamente la vite.

Banco scorrevole

A ATTENZIONE: Quando si intende utilizzare il
banco scorrevole, fissare il pezzo in lavorazione
con la morsa sulla guida angolare. Questa proce-
dura € piu sicura, rispetto all’utilizzo della mano, e
libera entrambe le mani per utilizzare I'utensile.

» Fig.19:

1. Banco scorrevole 2. Piastrina di blocco

AATTENZIONE: Dopo aver utilizzato il banco
scorrevole, accertarsi di bloccarlo spostando la
piastrina di blocco sulla posizione verticale.

Questo utensile & dotato di un banco scorrevole sul lato
sinistro. Il banco scorrevole scorre in avanti e all'indie-
tro. Prima di utilizzarlo, far ruotare sulla posizione oriz-
zontale le piastrine di blocco presenti sul lato posteriore
e sul lato anteriore.

Mantenere saldamente il pezzo in lavorazione con la
guida angolare utilizzando una morsa sulla guida ango-
lare, e far scorrere il pezzo in lavorazione insieme al
banco scorrevole al momento dell’operazione di taglio.
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Denti di arresto anti-contraccolpo

A AVVERTIMENTO: Utilizzare sempre i denti

di arresto anti-contraccolpo, quando possibile,
durante operazioni di taglio completo. In questo
modo si contribuisce a evitare che il materiale venga
spinto in avanti contro I'operatore durante una situa-
zione di contraccolpo, il che potrebbe risultare in gravi
lesioni personali.

» Fig.20: 1. Dente di arresto anti-contraccolpo
2. Morsa

Per rimuovere i denti di arresto anti-contraccolpo dall’'u-
tensile, allentare la morsa alla base dei denti di arresto
anti-contraccolpo, quindi estrarli. Per installarli, ese-
guire la procedura di rimozione al contrario.

MONTAGGIO

A ATTENZIONE: Accertarsi sempre che I'uten-
sile sia spento e scollegato dall’alimentazione
elettrica, prima di effettuare qualsiasi intervento
su di esso.

Installazione o rimozione della lama

A ATTENZIONE: Accertarsi sempre che I'uten-
sile sia spento e scollegato dall’alimentazione
elettrica, prima di installare o rimuovere la lama.

A ATTENZIONE: Utilizzare esclusivamente la
chiave Makita in dotazione per installare o rimuo-
vere la lama. In caso contrario, si potrebbe causare il
serraggio eccessivo o insufficiente del bullone esago-
nale. Cio potrebbe causare lesioni personali.

A ATTENZIONE: Utilizzare la lama seguente.
Non utilizzare lame che non siano conformi
alle caratteristiche specificate nelle presenti
istruzioni.

Diametro
260 mm

Spessore lama Taglio

Pit di 2,1 mm

Meno di 1,9 mm

1. Allentare le viti sullinserto del banco e rimuoverlo.

2. Tenere ferma la flangia esterna con la chiave e
allentare il dado esagonale in senso antiorario con
I'altra chiave. Quindi, rimuovere la flangia esterna.
» Fig.21: 1. Chiave 2. Chiave 3. Dado esagonale

3.  Montare la flangia interna, I'anello, la lama, la flan-
gia esterna e il dado esagonale sull’albero, accertan-
dosi che i denti della lama puntino verso il basso nella
parte anteriore del banco. Installare sempre il dado
esagonale con il lato incavato rivolto verso la flangia
esterna.
» Fig.22: 1.Flangiainterna 2. Anello 3. Lama

4. Flangia esterna 5. Dado esagonale
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A ATTENZIONE: Accertarsi che la lama sia
installata in modo che i denti siano allineati nella
direzione di taglio (rotazione).

A ATTENZIONE: Prima di installare Ia lama,
controllare il diametro del foro per I'albero della
lama. Utilizzare sempre I’anello corretto per il foro
per I’albero della lama che si intende utilizzare. La
dimensione dell’anello o degli anelli in dotazione varia
a seconda della nazione.

. Per un utensile per lame con diametro del foro
di 30 mm, viene fornito I'anello con un diametro
esterno di 30 mm.

. Per un utensile per lame con diametro del foro
di 25,4 mm, viene fornito I'anello con un diame-
tro esterno di 25,4 mm.

4. Per fissare in sede la lama, tenere ferma la flangia
esterna con la chiave, quindi serrare il dado esagonale
in senso orario con I'altra chiave. ACCERTARSI DI
SERRARE SALDAMENTE IL DADO ESAGONALE.

» Fig.23: 1. Chiave 2. Chiave

MAATTENZIONE: Tenere la superficie della
flangia pulita da sporco o altri corpi estranei, che
potrebbero causare lo scivolamento della lama.

MAATTENZIONE: Adottare estrema cautela nel
tenere fermo il dado esagonale con la chiave.
Qualora la presa dovesse scivolare, la chiave potrebbe
staccarsi dal dado esagonale e la mano dell'operatore
potrebbe colpire i bordi affilati della lama.

5.  Fissare I'inserto del banco in sede con le viti.

Regolazione del coltello divisore

AATTENZIONE: Qualora la lama e il coltello
divisore non siano allineati correttamente,
potrebbe verificarsi una condizione di costrizione
pericolosa durante I'uso. Accertarsi che siano
allineati correttamente. Senza un coltello divisore
allineato correttamente, 'operatore potrebbe subire
gravi lesioni personali.

AATTENZIONE: Non apportare MAI alcuna
regolazione mentre 'utensile & in funzione.
Scollegare I'utensile dall’alimentazione elettrica
prima di apportare qualsiasi regolazione.

A ATTENZIONE: Non rimuovere il coltello divisore.

» Fig.24: 1. Protezione lama 2. Coltello divisore
3. Vite (6 pezzi)

La posizione del coltello divisore & regolata in fabbrica,
in modo che la lama e il coltello divisore siano in linea
retta. Tuttavia, & necessario regolarla, qualora la lama e
il coltello divisore non siano in linea retta.

Allentare le viti sull'inserto del banco e rimuovere I'in-
serto dal banco principale. Allentare i bulloni esagonali
(B) e regolare la parte di montaggio della protezione
lama (sostegno) in modo che il coltello divisore sia
allineato direttamente dietro la lama. Quindi, serrare i
bulloni esagonali (B) per fissare il sostegno e applicare
in sede l'inserto del banco.

» Fig.25: 1.Lama 2. Queste due distanze devono
essere uguali. 3. Coltello divisore 4. Bulloni
esagonali (B) 5. Bulloni esagonali (A)
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Deve essere presente una distanza di circa 4 - 5 mm
tra il coltello divisore e i denti della lama. Allentare i
bulloni esagonali (A), regolare il coltello divisore di
conseguenza, quindi serrare saldamente i bulloni esa-
gonali (A). Fissare sul banco l'inserto del banco con la
vite, quindi verificare che la protezione lama funzioni in
modo fluido prima di eseguire tagli.
» Fig.26: 1. Coltello divisore 2. Protezione lama

3. Distanza di4 mm - 5 mm

Installazione e regolazione della

guida di taglio

» Fig.27: 1. Leva 2. Portaguida 3. Binario guida

Installare la guida di taglio in modo che il portaguida si
innesti nel binario guida piu vicino.

Per fissare la guida di taglio, far ruotare completamente
la leva sul portaguida.

Per controllare e accertarsi che la guida di taglio sia in
parallelo con la lama, fissare la guida di taglioa 2 - 3
mm dalla lama. Sollevare la lama fino alla massima
elevazione. Contrassegnare uno dei denti sulla lama
con un pennarello. Misurare le distanze (A) e (B) tra la
guida di taglio e la lama. Prendere entrambe le misura-
zioni utilizzando il dente contrassegnato con il penna-
rello. Queste due misurazioni devono essere identiche.
Qualora la guida di taglio non sia in parallelo con la
lama, procedere nel modo seguente:

» Fig.28: 1. Scala

» Fig.29: 1. Bulloni esagonali
1.  Fissare la guida di taglio abbassando la leva
presente sulla guida.

2. Allentare i due bulloni esagonali sulla guida di
taglio con la chiave esagonale in dotazione.

3. Regolare la guida di taglio fino a farla risultare in
parallelo con la lama.

4.  Serrare i due bulloni esagonali sulla guida di
taglio.
» Fig.30

A ATTENZIONE: Accertarsi di regolare la guida
di taglio in modo che sia parallela alla lama, altri-
menti potrebbe verificarsi una pericolosa condi-
zione di contraccolpo.

Portare la guida di taglio a filo contro la superficie
laterale della lama. Accertarsi che la linea guida sul
portaguida punti verso la graduazione a 0. Qualora la
linea guida non punti verso la graduazione a 0, allentare
la vite sulla piastra di misurazione e regolare la piastra
di misurazione.

» Fig.31: 1. Linea guida 2. Vite

Collegamento a un aspirapolvere

E possibile eseguire operazioni piu pulite collegando
I'utensile a un aspirapolvere o a un collettore di polveri
Makita.

» Fig.32
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FUNZIONAMENTO

AATTENZIONE: Utilizzare sempre “ausili”
quali bacchette spingipezzo e blocchi spingi-
pezzo, quando sussiste il pericolo che le mani o
le dita possano entrare in contatto con la lama.

A ATTENZIONE: Mantenere sempre saldamente
il pezzo in lavorazione con il banco e la guida di
taglio o la guida angolare. Non piegare né torcere
il pezzo in lavorazione mentre lo si fa avanzare.
Qualora il pezzo in lavorazione venga piegato o torto,
potrebbero verificarsi pericolosi contraccolpi.

A ATTENZIONE: Non ritirare MAI il pezzo in
lavorazione mentre la lama é in funzione. Qualora
sia necessario ritirare il pezzo in lavorazione
prima di aver completato un taglio, spegnere
prima l'utensile tenendo fermo saldamente il
pezzo in lavorazione. Attendere che la lama si sia
arrestata completamente, prima di ritirare il pezzo
in lavorazione. La mancata osservanza di questa
indicazione potrebbe causare pericolosi contraccolpi.

A ATTENZIONE: Non rimuovere MAI il materiale
troncato mentre la lama é in funzione.

AATTENZIONE: Non posizionare MAI le mani
o le dita sul percorso della lama. Fare particolar-
mente attenzione con i tagli a unghia.

A ATTENZIONE: Fissare sempre saldamente
la guida di taglio, oppure potrebbero verificarsi
pericolosi contraccolpi.

AATTENZIONE: Utilizzare sempre “ausili”
quali bacchette spingipezzo e blocchi spingi-
pezzo, quando si intende tagliare pezzi in lavora-
zione piccoli o sottili.

Bacchette spingipezzo, blocchi spingipezzo o una guida
ausiliaria sono alcuni tipi di “ausili”. Utilizzarli per effet-
tuare tagli sicuri e precisi, senza I'esigenza per I'opera-
tore di far entrare in contatto la lama con alcuna parte
del proprio corpo.

Blocco spingipezzo
» Fig.33: 1. Faccia/bordo paralleli 2. Maniglia 3. Vite
per legno 4. Incollare assieme

Utilizzare un pezzo di compensato da 19 mm.

La maniglia dovrebbe trovarsi al centro del pezzo di
compensato. Fissare con colla e viti per legno, come
indicato nella figura. Un piccolo pezzo da 9,5 mm x 8
mm x 50 mm di legno deve venire sempre incollato al
compensato, per evitare che la lama perda il filo, qua-
lora I'operatore per errore tagli il blocco spingipezzo.
(Non utilizzare mai chiodi nel blocco spingipezzo).

Guida ausiliaria
» Fig.34: 1. Faccia/bordo paralleli

Costruire la guida ausiliaria con pezzi di compensato da
9,5mme 19 mm.
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Realizzazione di tagli longitudinali

Realizzazione di tagli trasversali

A ATTENZIONE: Quando si intende eseguire
tagli longitudinali, rimuovere la guida angolare
dal banco.

A ATTENZIONE: Quando si intende tagliare
pezzi in lavorazione lunghi o larghi, fornire sem-
pre un supporto adeguato dietro il banco. NON
consentire a una tavola lunga di spostarsi o
cambiare posizione sul banco. In caso contrario, si
causa l'inceppamento della lama e si aumenta la pos-
sibilita di contraccolpi e lesioni personali. Il supporto
deve trovarsi alla stessa altezza del banco.

A ATTENZIONE: Non eseguire tagli longitudi-
nali a unghia sul lato di taglio a unghia della lama.

1. Regolare la profondita del taglio poco piu in alto
dello spessore del pezzo in lavorazione.
» Fig.35

2. Posizionare la guida di taglio sulla larghezza desi-
derata del taglio longitudinale, quindi fissarla in sede
ruotando I'impugnatura intorno al suo asse. Prima di
eseguire il taglio longitudinale, accertarsi che I'estremita
posteriore della guida di taglio sia fissata saldamente.
Qualora non sia fissata a sufficienza, seguire le proce-
dure nella sezione intitolata “Installazione e regolazione
della guida di taglio”.

3. Accendere l'utensile e far avanzare delicatamente
il pezzo in lavorazione nella lama, insieme alla guida di
taglio.

Quando la larghezza del taglio longitudinale & pari

a 150 mm o piu ampia, utilizzare con attenzione la
mano destra per far avanzare il pezzo in lavorazione.
Utilizzare la mano sinistra per mantenere in posizione il
pezzo in lavorazione contro la guida di taglio.

» Fig.36

Quando la larghezza del taglio longitudinale € com-
presa tra 65 mm e 150 mm, utilizzare la bacchetta
spingipezzo per far avanzare il pezzo in lavorazione.
» Fig.37: 1. Bacchetta spingipezzo

Quando la larghezza del taglio longitudinale & inferiore
a 65 mm, non & possibile utilizzare la bacchetta spin-
gipezzo, poiché quest’ultima colpirebbe la protezione
lama. Utilizzare la guida ausiliaria e il blocco spingi-
pezzo. Fissare la guida ausiliaria alla guida di taglio con
due morse a “C”.

Far avanzare il pezzo in lavorazione a mano, fino a
posizionare |'estremita a circa 25 mm dal bordo ante-
riore del banco.

» Fig.38: 1. Morsa a “C” 2. Guida ausiliaria

Continuare a far avanzare il pezzo utilizzando il blocco
spingipezzo al di sopra della guida ausiliaria, fino al
completamento del taglio.

» Fig.39: 1. Guida ausiliaria 2. Blocco spingipezzo

A ATTENZIONE: Quando si intende eseguire
tagli trasversali, rimuovere la guida di taglio dal
banco.

AATTENZIONE: Quando si intende tagliare
pezzi in lavorazione lunghi o larghi, fornire sem-
pre un supporto adeguato ai lati del banco. Il sup-
porto deve trovarsi alla stessa altezza del banco.

MAATTENZIONE: Tenere sempre le mani lontane
dal percorso della lama.

Guida angolare
» Fig.40: 1. Per tagli trasversali 2. Per tagli obliqui
3. Per tagli a unghia 4. Per tagli obliqui com-
positi (angoli)
Utilizzare la guida angolare per i 4 tipi di tagli mostrati
nella figura.

A ATTENZIONE: Fissare la manopola con cura
sulla guida angolare.

MAATTENZIONE: Evitare lo slittamento del
pezzo in lavorazione e della guida angolare
mediante una salda disposizione dei serra-
pezzi, specialmente quando si intende tagliare a
un’angolazione.

A ATTENZIONE: Non mantenere né afferrare
MAI la porzione che si intende “troncare” del
pezzo in lavorazione.

AATTENZIONE: Regolare sempre la distanza
tra la fine della guida angolare e la lama in modo
che non superii 15 mm.

Uso della guida angolare
» Fig.41: 1. Guida angolare 2. Manopola

Far scorrere la guida angolare nelle scanalature spesse
presenti nel banco. Allentare la manopola sulla guida
angolare e allinearla all’angolazione desiderata (da 0°

a 60°). Portare il materiale a filo contro la guida e farlo
avanzare delicatamente in avanti nella lama.

Trasporto dell’utensile

> Fig.42

Accertarsi che I'utensile sia scollegato dall’alimenta-
zione elettrica.

Trasportare I'utensile mantenendo la parte dell’utensile
mostrata nella figura.

AATTENZIONE: Fissare sempre tutte le parti
mobili prima di trasportare I'utensile.

MAATTENZIONE: Prima di trasportare I'utensile,
accertarsi che la protezione lama e la protezione
secondaria siano abbassate e che il bordo infe-
riore della protezione secondaria sia in contatto
con il banco principale.
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MANUTENZIONE

A ATTENZIONE: Accertarsi sempre che I'uten-
sile sia spento e scollegato dall’alimentazione
elettrica, prima di tentare di eseguire interventi di
ispezione o manutenzione.

AVVISO: Non utilizzare mai benzina, benzene,
solventi, alcol o altre sostanze simili. In caso
contrario, si potrebbero causare scolorimenti,
deformazioni o crepe.

Rimuovere la segatura e i trucioli, di tanto in tanto.
Pulire con cura la protezione lama e le parti in movi-
mento all'interno della sega da banco.

Quando si intende rimuovere la segatura accumulata
sotto la lama, rimuovere l'inserto del banco e utilizzare
una bomboletta di aria compressa per soffiare via la
segatura dal connettore per un aspirapolvere.

Per mantenere la sega da banco in condizioni di eser-
cizio ottimali, nonché per assicurarne la massima vita
utile, applicare di tanto in tanto olio o grasso alle parti

mobili e alle parti rotanti.

Sedi di lubrificazione:

. Albero filettato per il sollevamento della lama
. Cerniera per far ruotare il telaio

. Alberi della guida di sollevamento sul motore
. Ingranaggio per sollevare la lama

Aste di scorrimento sulla prolunga (D) e sulla
prolunga (posteriore)

Sostituzione delle spazzole in

carbonio

Controllare a intervalli regolari le spazzole in carbonio.
Sostituirle quando si usurano fino ad arrivare al segno
limite. Mantenere le spazzole in carbonio pulite e libere
di scorrere negli appositi alloggiamenti. E necessario
sostituire entrambe le spazzole in carbonio contem-
poraneamente. Utilizzare esclusivamente spazzole in
carbonio identiche.

» Fig.43: 1. Segno limite

1. Riporre la prolunga (D). Rimuovere la guida di
taglio e la guida angolare, qualora siano state riposte.

2. Allentare la leva di blocco e ruotare il volantino

fino a quando la testa della sega ¢ inclinata a un angolo

di taglio a unghia di 45°. Dopodiché, serrare la leva di

blocco.

» Fig.44: 1. Guida di taglio 2. Guida angolare 3. Leva
di blocco 4. Volantino

3.  Girare I'utensile sul suo fianco destro.
» Fig.45

MAATTENZIONE: Accertarsi di sostenere I'uten-
sile, in modo da non lasciarlo cadere. Si consiglia
di far sostenere I'utensile da qualcuno.
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4.  Allentare le viti sulla piastra inferiore e rimuovere
quest’ultima.

5.  Allentare i cappucci degli alloggiamenti delle spaz-

zole utilizzando un cacciavite e rimuovere le spazzole in

carbonio usurate.

» Fig.46: 1. Piastra inferiore 2. Cappuccio dell’allog-
giamento della spazzola 3. Cacciavite

6. Inserire le nuove spazzole in carbonio e fissare i
cappucci degli alloggiamenti delle spazzole.

7. Montare la piastra inferiore con le viti e appog-
giare con cautela l'utensile sul suo lato inferiore.
Riporre la guida di taglio e la guida angolare, qualora
vengano rimosse.

Per preservare la SICUREZZA e 'AFFIDABILITA del
prodotto, le riparazioni e qualsiasi altro intervento di
manutenzione e di regolazione devono essere eseguiti
da un centro di assistenza autorizzato Makita, utiliz-
zando sempre ricambi Makita.

ACCESSORI OPZIONALI

AATTENZIONE: Questi accessori o compo-
nenti aggiuntivi sono consigliati per 'uso con 'u-
tensile Makita specificato nel presente manuale.
L'impiego di altri accessori o componenti aggiuntivi
puo costituire un rischio di lesioni alle persone.
Utilizzare gli accessori o i componenti aggiuntivi solo
per il loro scopo prefissato.

Per ottenere ulteriori dettagli relativamente a questi
accessori, rivolgersi a un centro di assistenza Makita.
. Lame in acciaio e al carburo

. Guida di taglio

. Guida angolare

. Chiave 24

. Chiave esagonale 5

. Giunto (per il raccordo a un collettore di polveri)
. Kit di supporto per sega da banco

Fare riferimento al manuale d’'uso del supporto per sega
da banco fornito come accessorio opzionale.

NOTA: Alcuni articoli nell’elenco potrebbero essere
inclusi nell'imballaggio dell'utensile come accessori
standard. Tali articoli potrebbero variare da nazione
a nazione.
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NEDERLANDS (Originele instructies)

TECHNISCHE GEGEVENS

Model: MLT100N

Asgat 30 mm/ 25,4 mm

(Afhankelijk van het land)

Diameter zaagblad 260 mm

Max. zaagdiepten Schuin hoek 0° 93 mm
Schuin hoek 45° 64 mm

Nullasttoerental 4.300 min”

Afmetingen tafel (I x b)
met hulptafels (rechts en achter)

835 mm x 1.305 mm (tafels uitgetrokken)
685 mm x 955 mm (tafels opgeborgen)

Afmetingen (I x b x h)
met hulptafels (rechts en achter)

726 mm x 984 mm x 473 mm (tafels opgeborgen)

Nettogewicht 34,8-35,1kg
Veiligheidsklasse =
. In verband met ononderbroken research en ontwikkeling behouden wij ons het recht voor bovenstaande tech-

nische gegevens te wijzigen zonder voorafgaande kennisgeving.
. De technische gegevens kunnen van land tot land verschillen.
. Het gewicht kan verschillen afhankelijk van de hulpstukken. De lichtste en zwaarste combinatie, volgens EPTA-

procedure 01/2014, worden vermeld in de tabel.

Symbolen Gebruiksdoeleinden

Hieronder staan de symbolen die voor het gereedschap
worden gebruikt. Zorg ervoor dat u weet wat ze beteke-
nen alvorens het gereedschap te gebruiken.

Lees de gebruiksaanwijzing.

DUBBEL GEISOLEERD

Draag een veiligheidsbril.

Houd handen en vingers uit de buurt van
het zaagblad.

X~Xmm(mm) Zorg voor de juiste afstand tussen het
zaagblad en het spouwmes.
Alleen voor EU-landen

E Geef elektrisch gereedschap niet met het

huisvuil mee! Volgens de Europese richtlijn
inzake oude elektrische en elektronische
apparaten en de toepassing daarvan bin-
nen de nationale wetgeving, dient gebruikt
elektrisch gereedschap gescheiden te wor-
den ingezameld en te worden afgevoerd
naar een recyclebedrijf dat voldoet aan de
geldende milieu-eisen.

Dit gereedschap is bedoeld voor zagen in hout.
Recht zagen, schuin zagen en verstekzagen zijn
mogelijk met dit gereedschap. Dit gereedschap is niet
geschikt voor zaagsneden die niet volledig door het
werkstuk heen zagen.

Het gereedschap mag alleen worden aangesloten op
een voeding van dezelfde spanning als aangegeven

op het typeplaatje, en kan alleen worden gebruikt op
enkelfase-wisselstroom. Het gereedschap is dubbel-ge-
isoleerd en kan derhalve ook op een niet-geaard stop-
contact worden aangesloten.

Geluidsniveau

De typische, A-gewogen geluidsniveaus zijn gemeten
volgens EN62841-3-1:

Geluidsdrukniveau (L,): 89 dB (A)
Geluidsvermogenniveau (Lwa): 100 dB (A)
Onzekerheid (K): 3 dB (A)

OPMERKING: De opgegeven geluidsemissiewaar-
de(n) is/zijn gemeten volgens een standaardtestme-
thode en kan/kunnen worden gebruikt om dit gereed-
schap te vergelijken met andere gereedschappen.
OPMERKING: De opgegeven geluidsemissiewaar-

de(n) kan/kunnen ook worden gebruikt voor een
beoordeling vooraf van de blootstelling.

52 NEDERLANDS



A WAARSCHUWING: Draag
gehoorbescherming.

A WAARSCHUWING: De geluidsemissie tij-
dens het gebruik van het elektrisch gereedschap
in de praktijk kan verschillen van de opgegeven
waarde(n) afhankelijk van de manier waarop het
gereedschap wordt gebruikt, met name van het
soort werkstuk waarmee wordt gewerkt.

A WAARSCHUWING: Zorg ervoor dat veilig-
heidsmaatregelen worden getroffen ter bescher-
ming van de gebruiker die zijn gebaseerd op
een schatting van de blootstelling onder prak-
tijkomstandigheden (rekening houdend met alle
fasen van de bedrijfscyclus, zoals de tijdsduur
gedurende welke het gereedschap is uitgescha-
keld en stationair draait, naast de ingeschakelde
tijdsduur).

verklaring conformiteit

Alleen voor Europese landen

De EG-verklaring van conformiteit is bijgevoegd als
Bijlage A bij deze gebruiksaanwijzing.

VEILIGHEIDSWAAR-
SCHUWINGEN

Algemene veiligheidswaarschuwingen
voor elektrisch gereedschap

A WAARSCHUWING: Lees alle veiligheids-
waarschuwingen, aanwijzingen, afbeeldingen en
technische gegevens behorend bij dit elektrische
gereedschap aandachtig door. Als u niet alle onder-
staande aanwijzingen naleeft, kan dat resulteren in
brand, elektrische schokken en/of ernstig letsel.

Bewaar alle waarschuwingen en
instructies om in de toekomst te
kunnen raadplegen.

De term "elektrisch gereedschap" in de veiligheidsvoor-
schriften duidt op gereedschappen die op stroom van
het lichtnet werken (met snoer) of gereedschappen met
een accu (snoerloos).

Veiligheid op de werkplek

1. Zorg dat uw werkomgeving schoon is en hel-
der verlicht. Op een rommelige of donkere werk-
plek gebeuren vaker ongevallen.

2.  Gebruik elektrisch gereedschap niet in een
explosieve atmosfeer, zoals in de buurt van
licht ontvlambare vloeistoffen, gassen of stof.
Elektrisch gereedschap wekt vonken op die het
stof of de dampen kan doen ontbranden.

3. Houd kinderen en omstanders uit de buurt tij-
dens het gebruik van elektrisch gereedschap.
Als u afgeleid wordt, kunt u de macht over het
gereedschap verliezen.

Elektrische veiligheid

1. Let op dat de stekker van het gereedschap
goed in het stopcontact past. Probeer nooit
om de netsnoerstekker op enige wijze aan te
passen. Gebruik met geaard elektrisch gereed-
schap (met aardaansluiting) nooit een adapter
of verloopstekker. Met de standaardstekker in
een overeenkomstig stopcontact verkleint u de
kans op een elektrische schok.

2. Voorkom aanraking met geaarde oppervlak-
ken, zoals pijpen, radiatoren, fornuizen of
koelkasten. De kans op een elektrische schok is
groter wanneer uw lichaam is geaard.

3.  Stel elektrisch gereedschap niet bloot aan
regen of natte omstandigheden. Als water bin-
nendringt in het elektrisch gereedschap, wordt de
kans op een elektrische schok groter.

4.  Behandel het snoer voorzichtig. Til het gereed-
schap niet aan het snoer op en trek er niet aan
maar pak de stekker vast om die uit het stopcon-
tact te verwijderen. Houd het netsnoer uit de buurt
van hitte, olie, scherpe randen en bewegende
delen. Beschadigde en in de war geraakte snoeren
verhogen de kans op een elektrische schok.

5.  Bij gebruik van elektrisch gereedschap bui-
tenshuis, gebruikt u een verlengsnoer dat
geschikt is voor gebruik buitenshuis. Een ver-
lengsnoer dat geschikt is voor gebruik buitenshuis
verkleint de kans op elektrische schokken.

6. Als het onvermijdbaar is een elektrisch gereed-
schap te gebruiken in een vochtige omgeving,
gebruikt u een voeding met een reststroombe-
veiliging (RCD). Het gebruik van een RCD ver-
kleint de kans op elektrische schokken.

7. Wij adviseren u altijd gebruik te maken van
een voeding met RCD met een nominale rest-
stroom van 30 mA of lager.

8. Elektrische gereedschappen kunnen elek-
tromagnetische velden (EMF) genereren die
ongevaarlijk zijn voor de gebruiker. Echter,
gebruikers met een pacemaker of andere soort-
gelijke medische apparaten dienen voor advies
contact op te nemen met de fabrikant van hun
apparaat en/of een dokter voordat ze dit elektrisch
gereedschap gebruiken.

9. Raak de stekker niet met natte handen aan.

10. Als het netsnoer beschadigd is, laat u dit
vervangen door de fabrikant of zijn verte-
genwoordiger om een gevaarlijke situatie te
voorkomen.

Persoonlijke veiligheid

1.  Let altijd goed op, kijk naar wat u aan het doen
bent, en gebruik uw gezond verstand tijdens het
werken met een elektrisch gereedschap. Ga niet
met elektrisch gereedschap werken wanneer u
moe bent of als u drugs, alcohol of medicijnen
hebt ingenomen. Een ogenblik van onoplettend-
heid kan tijdens het gebruik van een elektrisch
gereedschap leiden tot ernstig persoonlijk letsel.

2.  Gebruik persoonlijke-veiligheidsmid-
delen. Draag altijd oogbescherming.
Veiligheidsmiddelen, zoals stofmaskers, slipvaste
veiligheidsschoenen, veiligheidshelm en gehoor-
bescherming, gebruikt in toepasselijke situaties,
dragen bij tot vermindering van persoonlijk letsel.
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Voorkom onbedoeld starten. Controleer dat de
schakelaar in de uit-stand staat alvorens het
gereedschap aan te sluiten op de voeding en/
of accu, op te pakken of te dragen. Door elek-
trisch gereedschap te dragen met uw vinger op de
schakelaar, of door het gereedschap op een voe-
ding aan te sluiten terwijl de schakelaar aan staat,
neemt de kans op ongelukken sterk toe.
Verwijder afstelsleutels en tangen voordat u
het elektrisch gereedschap inschakelt. Een
sleutel of tang die nog aan een draaiend deel van
het elektrisch gereedschap vastzit, kan persoonlijk
letsel veroorzaken.

Reik niet te ver. Zorg altijd voor een stevige
stand en goede lichaamsbalans. Zo heeft u een
betere controle over het elektrisch gereedschap in
onverwachte situaties.

Draag geschikte kleding. Draag geen losse
kleding of sieraden. Houd uw haar en kle-
ding uit de buurt van draaiende onderdelen.
Loshangende kleding, sieraden en lang haar
kunnen verstrikt raken in bewegende delen.

Als het elektrisch gereedschap is uitgerust
met een aansluiting voor stofafzuig- en stof-
opvangvoorzieningen, zorgt u ervoor dat deze
zijn aangesloten en correct worden gebruikt.
Het gebruik van een stofvanger kan gevaar door
stof verminderen.

Zorg ervoor dat bekendheid met het gereed-
schap als gevolg van veelvuldig gebruik er niet
toe leid dat u nalatig wordt en de veiligheids-
voorschriften negeert. Een roekeloze handeling
kan ernstig letsel veroorzaken in een fractie van
een seconde.

Draag tijdens het gebruik van elektrisch
gereedschap altijd een veiligheidsbril om

uw ogen te beschermen tegen letsel. De bril
moet voldoen aan ANSI Z87.1 in de Verenigde
Staten, aan EN 166 in Europa, en aan AS/

NZS 1336 in Australié en Nieuw-Zeeland. In
Australié en Nieuw-Zeeland is het wettelijk
verplicht om tevens een spatscherm te dragen
om uw gezicht te beschermen.

Het is de verantwoordelijkheid van de werk-
gever om ervoor te zorgen dat geschikte
beschermingsmiddelen gebruikt worden door
de gebruikers van het gereedschap en anderen
in de onmiddellijke omgeving van de werkplek.

Gebruik en verzorging van elektrisch gereedschap

1.

Overbelast het elektrisch gereedschap niet.
Gebruik het juiste elektrisch gereedschap
voor het werk. Het juiste elektrisch gereedschap
werkt beter en veiliger binnen het aangegeven
capaciteitsbereik.

Gebruik het elektrisch gereedschap niet als
het niet kan worden in- en uitgeschakeld met
de schakelaar. leder elektrisch gereedschap dat
niet met de schakelaar kan worden bediend is
gevaarlijk en moet eerst worden gerepareerd.
Trek de stekker uit het stopcontact en/of ver-
wijder de accu, indien afneembaar, vanaf het
elektrisch gereedschap voordat u afstellingen
maakt, accessoires verwisselt of het elektrisch
gereedschap opbergt. Dergelijke preventieve
veiligheidsmaatregelen verlagen de kans dat het
elektrisch gereedschap per ongeluk wordt gestart.
Bewaar elektrische gereedschappen die niet
worden gebruikt buiten het bereik van kinde-
ren en voorkom dat personen die onbekend
zijn met het gebruik ervan of met deze instruc-
ties het elektrisch gereedschap gebruiken.
Elektrische gereedschappen zijn gevaarlijk in de
handen van onervaren gebruikers.

Onderhoud elektrische gereedschappen en
accessoires. Controleer op een slechte uit-
lijning of het aanlopen van draaiende delen,
het afbreken van onderdelen en alle andere
situaties die van invloed kunnen zijn op de
werking van het elektrisch gereedschap. Als
het elektrisch gereedschap beschadigd is, laat
u het eerst repareren voordat u het gebruikt.
Veel ongelukken worden veroorzaakt doordat het
elektrisch gereedschap slecht wordt onderhouden.
Houd snij- en zaaggarnituren scherp en
schoon. Goed onderhouden snij- en zaaggarnitu-
ren met scherpe snij- en zaagranden lopen minder
vaak vast en zijn gemakkelijker te gebruiken.
Gebruik het elektrisch gereedschap met de
bijbehorende accessoires, bits, enz., overeen-
komstig deze instructies, met inachtneming van
de werkomstandigheden en het werk dat wordt
uitgevoerd. Het gebruik van het elektrisch gereed-
schap bij andere werkzaamheden dan waarvoor het
is bedoeld, kan leiden tot gevaarlijke situaties.
Houd de handgrepen en oppervlakken die
vastgepakt worden droog, schoon en vrij van
olie en vetten. Gladde handgrepen en opper-
vlakken die vastgepakt worden maken het veilig
hanteren en bedienen van het gereedschap in
onverwachte situaties onmogelijk.

Draag tijdens het gebruik van dit gereedschap
geen stoffen werkhandschoenen die erin ver-
strikt kunnen raken. Wanneer werkhandschoe-
nen verstrikt raken in de bewegende delen kan
persoonlijk letsel worden veroorzaakt.

Reparatie

1.

Laat uw elektrisch gereedschap repareren door
een vakbekwame reparateur die gebruik maakt
van uitsluitend identieke vervangingsonderde-
len. Zo bent u ervan verzekerd dat de veiligheid
van het elektrisch gereedschap behouden blijft.
Volg de instructies voor het smeren en verwis-
selen van accessoires.
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Veiligheidsinstructies voor

tafelcirkelzagen

Waarschuwingen betreffende de beschermkappen

1. Houd de beschermkappen op hun plaats. De
beschermkappen moeten in werkende staat
zijn en goed gemonteerd zijn. Een beschermkap
die los zit, beschadigd is of niet goed werkt, moet
worden gerepareerd of vervangen.

2. Verzeker u ervan dat het zaagblad de
beschermkap, het spouwmes of het werkstuk
niet raakt voordat u de schakelaar inschakelt.
Als het zaagblad deze onderdelen onbedoeld
aanraakt, kan een gevaarlijke situatie ontstaan.

3.  Stel het spouwmes af zoals beschreven in
deze gebruiksaanwijzing. Door een onjuiste
afstand, positie of uitlijning, zal het spouwmes de
kans op terugslag niet effectief kunnen verlagen.

4.  Voor een goede werking van het spouwmes
en de antiterugslagsteunen, moeten deze het
werkstuk raken. Het spouwmes en de antiterug-
slagsteunen zijn niet effectief bij het zagen van
werkstukken die te kort zijn om het spouwmes en
de antiterugslagsteunen te raken. In dat geval kan
een terugslag niet worden voorkomen door het
spouwmes en de antiterugslagsteunen.

5.  Gebruik het geschikte zaagblad voor het
spouwmes dat wordt gebruikt. Om het spouw-
mes goed te laten werken, moet de diameter van
het zaagblad overeenkomen met het geschikte
spouwmes, en moet het zaagblad dunner zijn dan
de dikte van het spouwmes, maar moet de zaag-
snede van het zaagblad breder zijn dan de dikte
van het spouwmes.

Waarschuwingen betreffende de werkwijzen bij het zagen

1. A GEVAAR: Breng uw handen of vingers
nooit in de buurt van of in de zaaglijn van het
zaagblad. Een moment van onoplettendheid of
per ongeluk verschuiven kan uw hand in de rich-
ting van het zaagblad doen bewegen en leiden tot
ernstig persoonlijk letsel.

2. Voer het werkstuk in het zaagblad, maar alleen
tegen de draairichting in. Als het werkstuk wordt
ingevoerd in dezelfde richting als waarin het
zaagblad draait boven het tafelblad, kan dat ertoe
leiden dat het werkstuk en uw hand naar het zaag-
blad toe worden getrokken.

3.  Gebruik nooit de verstekgeleider om het werk-
stuk in te voeren tijdens het langszagen, en
gebruik nooit de breedtegeleider als een leng-
teaanslag bij het afkorten met de verstekgelei-
der. Door het werkstuk tegelijkertijd met de breed-
tegeleider en de verstekgeleider te begeleiden,
verhoogt u de kans dat het zaagblad vastloopt en
terugslag optreedt.

4.  Oefen bij het langszagen altijd de kracht waar-
mee het werkstuk wordt ingevoerd uit tussen
de geleider en het zaagblad. Gebruik een duw-
stok wanneer de afstand tussen de geleider en
het zaagblad minder dan 150 mm is, en gebruik
een duwblok wanneer deze afstand minder dan
50 mm is. Dergelijke ‘hulpstukken’ zorgen ervoor
dat uw handen op veilige afstand van het zaag-
blad blijven.

5.  Gebruik uitsluitend de duwstok die door de
fabrikant is geleverd, of een duwstok die
gemaakt is overeenkomstig de instructies.
Deze duwstok zorgt voor voldoende afstand tus-
sen uw hand en het zaagblad.

6. Gebruik nooit een beschadigde of ingezaagde
duwstok. Een beschadigde duwstok kan breken
waardoor uw hand in het zaagblad valt.

7.  Zaag nooit uit de ‘vrije hand’. Gebruik altijd
de breedtegeleider of de verstekgeleider om
het werkstuk te plaatsen en begeleiden. ‘Vrije
hand’ betekent dat u uw handen gebruikt om het
werkstuk te ondersteunen of begeleiden in plaats
van de breedtegeleider of verstekgeleider. Uit de
vrije hand zagen leidt tot een verkeerde uitlijning,
vastlopen en terugslag.

8. Reik nooit rondom of over het draaiende zaag-
blad. Naar een werkstuk reiken kan leiden tot per
ongeluk aanraken van het draaiende zaagblad.

9.  Zorg voor extra ondersteuning van het werkstuk
aan de achterkant en/of zijkanten van de zaagta-
fel in geval van lange en/of brede werkstukken
om deze horizontaal te houden. Een lang en/of
breed werkstuk neigt te kantelen op de rand van de
tafel, waardoor u de controle over het werkstuk ver-
liest, het zaagblad vastloopt en terugslag optreedt.

10. Voer het werkstuk gelijkmatig in het zaagblad.
Buig of verdraai het werkstuk niet. Als het
werkstuk vastloopt, schakelt u het gereed-
schap onmiddellijk uit, trekt u de stekker uit
het stopcontact en maakt u het werkstuk vrij.
Als het zaagblad door het werkstuk vastloopt, kan
terugslag optreden of de motor stoppen.

11.  Verwijder stukjes afgezaagd materiaal niet
terwijl het zaagblad draait. Het materiaal kan
klem komen te zitten tussen de geleider en het
zaagblad of binnenin de beschermkap van het
zaagblad, waardoor uw vingers in het zaagblad
worden getrokken. Schakel de zaag uit en wacht
totdat het zaagblad tot stilstand is gekomen voor-
dat u het materiaal verwijdert.

12. Gebruik een extra geleider die over het tafelop-
perviak loopt wanneer u gaat langszagen met
werkstukken die minder dan 2 mm dik zijn. Een
dun werkstuk kan klem komen te zitten onder de
breedtegeleider en terugslag veroorzaken.

Oorzaken van terugslag en gerelateerde

waarschuwingen

Terugslag is een plotselinge reactie van het werkstuk op een

bekneld, vastgelopen zaagblad of een verkeerd uitgelijnde

zaaglijn in het werkstuk ten opzichte van het zaagblad, of
wanneer een deel van het werkstuk vastloopt tussen het
zaagblad en de breedtegeleider of een ander vast voorwerp.

Meestal wordt tijJdens een terugslag het werkstuk van

de tafel af getild door het achterste deel van het zaag-

blad en in de richting van de gebruiker geworpen.

Terugslag is het gevolg van misbruik van de zaag en/

of onjuiste gebruiksprocedures of -omstandigheden, en

kan worden voorkomen door goede voorzorgsmaatre-
gelen te treffen, zoals hieronder vermeld.

1. Ganooit rechtstreeks in het verlengde van het
zaagblad staan. Plaats uw lichaam altijd aan
dezelfde kant van het zaagblad als de geleider.
Door terugslag kan het werkstuk op hoge snelheid
worden weggeworpen in de richting van iemand
die recht voor het zaagblad staat.
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10.

Reik nooit over of achter het zaagblad om aan
het werkstuk te trekken of het te ondersteu-
nen. U kunt per ongeluk het zaagblad aanraken of
uw vingers kunnen door terugslag in het zaagblad
worden getrokken.

Duw nooit het deel van het werkstuk dat eraf
wordt gezaagd tegen het draaiende zaagblad. Als
u het deel van het werkstuk dat eraf wordt gezaagd
tegen het zaagblad duwt, ontstaat een vergelijkbare
situatie als vastlopen en zal terugslag optreden.

Lijn de geleider uit parallel aan het zaagblad. Een
verkeerd uitgelijnde geleider zal het werkstuk tegen
het zaagblad knellen en terugslag veroorzaken.
Wees extra voorzichtig wanneer u een zaags-
nede maakt in ‘blinde’ delen van een samen-
gesteld werkstuk. Het erdoor stekende zaagblad
kan verborgen voorwerpen raken die een terug-
slag veroorzaken.

Ondersteun grote platen om de kans te mini-
maliseren dat het zaagblad bekneld raakt en
terugslaat. Grote platen neigen door te zakken
onder hun eigen gewicht. Ondersteuning(en) moe-
ten onder alle delen van de plaat worden geplaatst
die over het tafeloppervlak uit steken.

Wees extra voorzichtig wanneer u een werk-
stuk zaagt dat verbogen of kromgetrokken is
of waarin knoesten zitten, of dat geen rechte
rand heeft die langs de verstekgeleider of
geleider kan worden geplaatst. Een verbogen of
kromgetrokken werkstuk of een werkstuk waarin
knoesten zitten is onstabiel en leidt tot verkeerde
uitlijning tussen de zaagsnede en het zaagblad,
met vastlopen en terugslag tot gevolg.

Zaag nooit meer dan één werkstuk, ongeacht
of ze horizontaal of verticaal zijn gestapeld.
Het zaagblad kan in meer dan één werkstuk tege-
lijk zagen en terugslag veroorzaken.

Wanneer u de zaag weer inschakelt terwijl

het zaagblad in het werkstuk zit, plaatst u het
zaagblad in het midden van de zaagsnede
zodat de tanden niet in het materiaal grijpen.
Als het zaagblad vastloopt, kan deze het werkstuk
optillen en terugslag veroorzaken wanneer de
zaag weer wordt ingeschakeld.

Houd het zaagblad schoon en de tanden
scherp en correct gezet. Gebruik nooit een
verbogen zaagblad of een zaagblad met gebar-
sten of afgebroken tanden. Scherpe en correct
gezette tanden minimaliseren de kans op vastlo-
pen, stoppen en terugslag.

Waarschuwingen betreffende bedieningsprocedure
van de tafelcirkelzaag

1.

Schakel de tafelcirkelzaag uit en trek de stekker
van het netsnoer uit het stopcontact wanneer

u het inzetstuk van de tafel verwijdert, het
zaagblad vervangt of veranderingen aanbrengt
aan het spouwmes, de antiterugslagsteunen of
beschermkap van het zaagblad, en wanneer het
gereedschap onbeheerd wordt achtergelaten.
Voorzorgsmaatregelen voorkomen ongevallen.
Laat de tafelcirkelzaag nooit ingeschakeld
achter. Schakel het gereedschap uit en laat het
niet achter voordat het volledig tot stilstand is
gekomen. Een achtergelaten draaiende zaag is
een ongecontroleerd gevaar.

Plaats de tafelcirkelzaag op een goed verlichte
en horizontale plek waar u stevig en met goed
evenwicht kunt staan. Hij moet worden opge-
steld in een gebied dat voldoende ruimte biedt
om uw werkstuk met die afmetingen te han-
teren. Krappe, donkere gebieden en ongelijke,
gladde vloeren leiden tot ongevallen.

Verwijder vaak het zaagsel onder de zaagtafel en/
of de zaagselopvanginrichting. Opgehoopt zaagsel
is brandbaar en kan tot zelfontbranding komen.

De tafelcirkelzaag moet zijn vastgezet. Een
tafelcirkelzaag die niet goed is vastgezet, kan
verschuiven of omvallen.

Verwijder gereedschappen, houtsnippers, enz.
vanaf de tafel voordat de tafelcirkelzaag wordt
ingeschakeld. Afleiding of mogelijk vastlopen kan
gevaarlijk zijn.

Gebruik altijd een zaagblad met een asgat van
de juiste maat en vorm (diamant versus rond).
Een zaagblad dat niet overeenkomt met de beves-
tigingshardware van de zaag, zal excentrisch
draaien, waardoor u de controle over het gereed-
schap verliest.

Gebruik nooit beschadigde of verkeerde bevesti-
gingsmiddelen voor het zaagblad, zoals flenzen,
ringen, bouten of moeren. Deze bevestigingsmid-
delen werden specifiek ontworpen voor uw zaag,
voor een veilige bediening en optimale prestaties.
Ga nooit op de tafelcirkelzaag staan en gebruik
hem niet als een opstapje. Er kan ernstig letsel
ontstaan als het gereedschap omvalt of als het
snij-/zaaggarnituur per ongeluk wordt aangeraakt.
Verzeker u ervan dat het zaagblad zodanig is
aangebracht dat het in de juiste richting draait.
Gebruik geen slijpschijven, draadborstels of
schuurschijven met de tafelcirkelzaag. Een
verkeerd aangebracht zaagblad of het gebruik van
accessoires die niet worden aanbevolen, kunnen
leiden tot ernstig letsel.

Aanvullende instructies

1.

Gebruik altijd een zaagblad dat is gemarkeerd met
een toerental dat gelijk is aan of hoger is dan het
toerental dat is aangegeven op het gereedschap.
Selecteer het juiste zaagblad voor het te zagen
materiaal.

Draag handschoenen wanneer u zaagbladen
hanteert.

Reinig de as, de flenzen (vooral het montage-
vlak) en de zeskantmoer voordat u het zaagblad
monteert. Gebrekkige montage kan trilling/schom-
meling of slippen van het zaagblad veroorzaken.
Probeer niet om metalen voorwerpen

zoals spijkers of schroeven door te zagen.
Inspecteer het werkstuk en verwijder alle
eventuele spijkers, schroeven en andere
vreemde voorwerpen alvorens met het zagen
te beginnen.

Sta NOOIT toe dat iemand in het verlengde van
de zaaglijn van het zaagblad staat.

Laat het gereedschap een tijdje draaien
alvorens het op het werkstuk te gebruiken.
Controleer op trillingen of schommelingen die
op onjuiste montage of op een slecht uitgeba-
lanceerd zaagblad kunnen wijzen.
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8. Het gereedschap mag niet gebruikt worden
voor het zagen van gleuven, rabatten of

groeven.

9.  Vervang het inzetstuk van de tafel als dit gesle-
ten is.

10. Berg de duwstok altijd op als deze niet wordt
gebruikt.

11.  Verwijder elk loszittende knoest uit het werk-
stuk VOORDAT u het begint te zagen.

12. Stof dat tijdens de werkzaamheden vrijkomt,
kan chemische bestanddelen bevatten die
kanker, geboortedefecten of andere voort-
plantingsschade kunnen veroorzaken. Enkele
voorbeelden van deze chemische stoffen zijn:
— lood van loodhoudende verfstoffen, en
— arseen en chroom van chemisch behan-

deld hout.
Het gevaar van blootstelling hangt af van hoe
vaak u dit soort werk uitvoert. Om blootstel-
ling aan deze chemicalién tot een minimum te
beperken, dient u in een goed geventileerde
omgeving te werken en gebruik te maken van
goedgekeurde veiligheidsmiddelen zoals stof-
maskers die speciaal ontworpen zijn voor het
filtreren van microscopische deeltjes.

13. Zorg er altijd voor dat de hulpbeschermkap
zich in de onderste stand vlak op de zaagtafel
bevindt, voordat u de stekker in het stopcon-
tact steekt.

14. Inspecteer verlengsnoeren regelmatig en ver-
vang ze indien beschadigd.

15. (Alleen voor Europese landen)

Gebruik alleen zaagbladen aanbevolen door de
fabrikant, die voldoen aan de norm EN847-1.

BEVESTIGEN

De tafelcirkelzaag opstellen

» Fig.1: 1. Diameter van gat 8 mm

» Fig.2: 1. Sluitring van 6 mm 2. Houtschroef nr. 10
met minimale lengte van 40 mm

» Fig.3: 1. Sluitring van 6 mm 2. Bevestigingsbout en
-moer van 6 mm, goed aandraaien

Plaats de tafelcirkelzaag op een goed verlichte en
horizontale plek waar u stevig en met goed evenwicht
kunt staan. Hij moet worden opgesteld in een gebied
dat voldoende ruimte biedt om uw werkstukken met die
afmetingen te hanteren. De tafelcirkelzaag moet op een
werkbank of tafelcirkelzaagstatief worden vastgezet
door middel van vier schroeven of bouten die u door
de gaten in het voetstuk van de tafelcirkelzaag steekt.
Wanneer u de tafelcirkelzaag op een werkbank vastzet,
moet het bovenblad van de werkbank voorzien zijn

van een opening die even groot is als de opening in

het voetstuk van de tafelcirkelzaag, zodat het zaagsel
erdoor kan vallen.

Als de tafelcirkelzaag tijdens het gebruik neigt om te
kantelen, te verschuiven of te bewegen, moet de werk-
bank of het tafelcirkelzaagstatief op de vloer worden
bevestigd.
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Bewaarplaats voor accessoires

» Fig.4: 1. Geodriehoek 2. Sleutel 3. Duwstok
4. Inbussleutel 5. Zaagblad 6. Deksel

De duwstok, de geodriehoek, het zaagblad en de sleu-
tels kunnen worden opgeborgen aan de linkerkant van
het onderstel.

Het zaagblad kan worden opgeborgen binnenin het
deksel.

» Fig.5: 1.Antiterugslagsteunen 2. Houder

Plaats de antiterugslagsteunen in de houder op de
achterkant van het onderstel, zoals aangegeven in de
afbeelding. Draai de klem om ze vast te zetten.

» Fig.6: 1. Breedtegeleider (liniaal) 2. Verstekgeleider

De breedtegeleider en verstekgeleider kunnen worden
opgeborgen aan de rechterkant van het onderstel.

BESCHRIJVING VAN DE

FUNCTIES

ALET OP: Controleer altijd of het gereedschap
is uitgeschakeld en de stekker ervan uit het stop-
contact is verwijderd alvorens de functies op het
gereedschap te controleren of af te stellen.

Beschermkap

AWAARSCHUWING: De beschermkap van
het zaagblad mag nooit buiten werking gesteld of
verwijderd worden. Een blootliggend zaagblad als
gevolg van een buiten werking gestelde bescherm-
kap kan tijdens gebruik leiden tot ernstig persoonlijk
letsel.

A WAARSCHUWING: Gebruik het gereedschap
nooit wanneer de beschermkap van het zaagblad
beschadigd, defect, of verwijderd is. Het gebruik
van het gereedschap met een beschadigde, defecte
of verwijderde beschermkap kan leiden tot ernstig
persoonlijk letsel.

» Fig.7: 1. Beschermkap 2. Hulpbeschermkap

Duw bij het zagen het werkstuk in de richting van het
zaagblad terwijl de onderrand van de hulpbeschermkap
de hoofdtafel raakt. Terwijl het werkstuk wordt inge-
voerd, bewegen de beschermkap van het zaagblad en
hulpbeschermkap over de rand van het werkstuk.

Omwille van uw persoonlijke veiligheid zorgt u ervoor
dat de beschermkap van het zaagblad en hulpbe-
schermkap altijd goed werken. ledere onregelmatigheid
in de werking van de beschermkap van het zaagblad
en hulpbeschermkap moet onmiddellijk worden gecor-
rigeerd. Controleer om er zeker van te zijn dat de
beschermkap van het zaagblad en hulpbeschermkap
omlaag staan en de onderrand van de hulpbescherm-
kap de hoofdtafel raakt wanneer geen werkstuk wordt
ingevoerd.
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Als de doorzichtige onderdelen vuil zijn geworden of

er zaagsel aan kleeft zodat het zaagblad en/of het
werkstuk niet meer goed zichtbaar is, trekt u de stekker
van het gereedschap uit het stopcontact en maakt u

de doorzichtige onderdelen voorzichtig schoon met
een vochtige doek. Gebruik geen oplosmiddelen of
een schoonmaakmiddel op petroleumbasis omdat
hierdoor de onderdelen kunnen worden beschadigd.
Als de doorzichtige onderdelen van kleur zijn veranderd
door ouderdom of blootstelling aan ultravioletlicht,
neemt u contact op met een Makita-servicecentrum om
nieuwe onderdelen te bestellen. DE WERKING VAN
DE BESCHERMKAP VAN HET ZAAGBLAD EN DE
HULPBESCHERMKAP NIET HINDEREN EN DEZE
NIET VERWIJDEREN.

De zaagdiepte instellen

» Fig.8: 1. Hendel

De zaagdiepte kan worden ingesteld door de hendel
te draaien. Draai de hendel rechtsom om het zaagblad
hoger te zetten, of linksom om het zaagblad lager te
zetten.

OPMERKING: Om bij het zagen van dun materiaal
een gladdere zaagsnede te verkrijgen moet u een
geringe zaagdiepte gebruiken.

Afstellen van de schuine hoek

» Fig.9: 1. Vergrendelhendel 2. Pijlpunt 3. Handwiel

Zet de vastzethendel linksom los en draai het handwiel
om de gewenste hoek (0° - 45°) te krijgen. De schuine
hoek wordt door de pijlpunt aangegeven.

Nadat de gewenste hoek is ingesteld, zet u de ver-
grendelhendel rechtsom vast om de instelling te
vergrendelen.

ALET OP: Zorg dat de vergrendelhendel, na
instelling van de schuine hoek, stevig vastgezet

Is
De aanslagen afstellen

» Fig.10: 1. Stelschroef voor 90° 2. Stelschroef voor
45°

> Fig.11

Het gereedschap is voorzien van aanslagen op 90° en
45° ten opzichte van het tafeloppervlak. Ga als volgt te
werk om de aanslagen te controleren en zo nodig af te
stellen:

Verplaats het handwiel zo ver mogelijk door eraan

te draaien. Plaats een geodriehoek op de tafel en
controleer of het zaagblad onder een hoek van 90° of
45° staat ten opzichte van het tafeloppervlak. Als de
hoek van het zaagblad is zoals in afb. A, moet u de
stelschroeven rechtsom draaien. Als de hoek is zoals in
afb. B, moet u de stelschroeven linksom draaien om de
aanslagen af te stellen.

Nadat de aanslagen zijn afgesteld, moet u het zaagblad
op 90° ten opzichte van het tafeloppervlak zetten. Stel
daarna de positie van de pijlpunt af zodat zijn rechter-
rand is uitgelijnd met 0° op de schaalverdeling.

» Fig.12: 1. Pijlpunt

Werking van de schakelaar

» Fig.13: 1.Aan-knop (I) 2. Uit-knop (O)
3. Herstartknop

Om het gereedschap in te schakelen, drukt u op de
aan-knop (I).
Om het gereedschap te stoppen, drukt u op de uit-knop (O).

Overbelastingsbeveiligingssysteem

Dit gereedschap is uitgerust met een overbelastings-
beveiligingssysteem. Wanneer het gereedschap wordt
overbelast, stopt het gereedschap en springt de her-
startknop naar buiten.

Voer in dat geval de volgende procedure uit om het
gereedschap te herstarten:

1. Druk op de herstartknop.
2.  Druk op de aan-knop ().

Breedtegeleider

» Fig.14: 1. Moer 2. Breedtegeleider 3. Schroefkop

Als de breedtegeleider dicht bij het zaagblad komt, veran-
dert u de positie van de breedtegeleider. Draai de moeren
los en schuif de breedtegeleider van de schroefkoppen
af. Schuif de schroefkop in de groef van de korte kant van
de breedtegeleider en draai vervolgens de moeren vast.

Wanneer de breedtegeleider is bevestigd aan de linkerkant
van het zaagblad, verandert u de positie van de breed-
tegeleider. Draai de moeren los en til de breedtegeleider
tezamen met de moeren op. Plaats de schroefdraad van de
schroeven in de groeven zodat de breedtegeleider aan de
kant van het zaagblad ligt. Draai daarna de moeren vast.
» Fig.15: 1. Breedtegeleider 2. Groef 3. Moer

4. Schroefkop

Hulptafel (rechts)

» Fig.16: 1. Schroeven
» Fig.17: 1. Hulptafel (rechts)

Dit gereedschap is voorzien van een uitschuifbare
hulptafel (rechts) aan de rechterkant van het hoofdtafel.
Om de hulptafel (rechts) uit te schuiven, draait u twee
schroeven aan de rechterkant linksom los, trekt u de
tafel (rechts) volledig uit en draait u daarna de twee
schroeven vast om hem vast te zetten.

Hulptafel (achter)

» Fig.18: 1. Schroeven 2. Hulptafel (achter)

Om de hulptafel (achter) te kunnen gebruiken, moet u
de schroeven aan de linker- en rechterkant onder de
tafel losdraaien en de hulptafel naar achteren uittrekken
tot de gewenste lengte. Draai op de gewenste lengte de
schroef stevig vast.

Schuiftafel

A\LET OP: Bij gebruik van de schuiftafel, zet
u het werkstuk vast met behulp van de klem op
de verstekgeleider. Dit is veiliger dan uw hand te
gebruiken en laat beide handen vrij om het gereed-
schap te bedienen.

» Fig.19: 1. Schuiftafel 2. Vergrendelplaatje
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ALET OP: Na gebruik van de schuiftafel vergeet
u niet deze te vergrendelen door het vergrendel-
plaatje naar de verticale stand te kantelen.

Dit gereedschap is voorzien van een schuiftafel aan

de linkerkant. De schuiftafel schuift van voren naar
achteren. Kantel de vergrendelplaatjes aan de voor- en
achterkant naar de horizontale stand voordat u hem
gebruikt.

Houd het werkstuk stevig vast met de verstekgeleider
met behulp van een klem op de verstekgeleider, en
schuif het werkstuk tezamen met de schuiftafel wan-
neer u het gaat zagen.

Antiterugslagsteunen

A WAARSCHUWING: Gebruik de antiterug-
slagsteunen zo vaak mogelijk bij zaagsneden die
volledig door het werkstuk heen zagen. Dit helpt
te voorkomen dat het materiaal naar voren wordt
geduwd in de richting van de gebruiker tijdens het
optreden van terugslag waarbij ernstig persoonlijk
letsel kan ontstaan.

» Fig.20: 1. Antiterugslagsteun 2. Klem

Om de antiterugslagsteunen vanaf het gereedschap te
verwijderen, maakt u de klem los aan de basis van de
antiterugslagsteunen en trekt u ze vervolgens eraf. Om
aan te brengen, volgt u de verwijderingsprocedure in
omgekeerde volgorde.

MONTAGE

ALETOP: Zorg altijd dat het gereedschap is
uitgeschakeld en dat zijn stekker uit het stop-
contact is verwijderd alvorens enig werk aan het
gereedschap uit te voeren.

Het zaagblad aanbrengen en

verwijderen

A\LET OP: Verzeker u er altijd van dat het
gereedschap is uitgeschakeld en de stekker uit
het stopcontact is getrokken alvorens het zaag-
blad aan te brengen of te verwijderen.

A\LET OP: Gebruik voor het aanbrengen of
verwijderen van het zaagblad uitsluitend de bij-
geleverde Makita-sleutel. Als u dit nalaat, loopt u
het risico dat de zeskantbout te vast of onvoldoende
vast aangedraaid wordt. Dit kan leiden tot persoonlijk
letsel.

A\LET OP: Gebruik het hieronder gespecifi-
ceerde zaagblad. Gebruik geen zaagbladen die
niet beantwoorden aan de in deze gebruiksaanwij-
zing vermelde specificaties.

Diameter Dikte zaagblad Breedte
zaagsnede
260 mm Minder dan 1,9 mm | Meer dan 2,1 mm

1. Draai de schroeven op het inzetstuk van de tafel
los en verwijder het.

2. Houd de buitenflens op zijn plaats met de sleutel
en draai de zeskantmoer linksom los met de andere
sleutel. Verwijder vervolgens de buitenflens.

» Fig.21: 1. Sleutel 2. Sleutel 3. Zeskantmoer

3.  Assembleer de binnenflens, ring, zaagblad, bui-
tenflens en zeskantmoer op de as, en let er daarbij op
dat de tanden van het zaagblad omlaag wijzen aan de
voorkant van de tafel. Monteer de zeskantmoer altijd
met zijn uitgeholde zijde naar de buitenflens gekeerd.
» Fig.22: 1. Binnenflens 2. Ring 3. Zaagblad

4. Buitenflens 5. Zeskantmoer

ALETOP: Zorg ervoor dat het zaagblad zodanig
gemonteerd wordt dat de zaagtanden uitgelijnd
zijn in de zaag (draai)-richting.

A\LET OP: Controleer voordat u het zaagblad
aanbrengt de diameter van het asgat van het
zaagblad. Gebruik altijd de juiste ring, passend
voor het asgat van het zaagblad dat u gaat gebrui-
ken. De maat van de bijgeleverde ring(en) verschilt
afhankelijk van het land.

. Bij een gereedschap voor een zaagblad met een
asgat met een diameter van 30 mm, wordt een
ring met een buitendiameter van 30 mm geleverd.

. Bij een gereedschap voor een zaagblad met een
asgat met een diameter van 25,4 mm, wordt een
ring met een buitendiameter van 25,4 mm geleverd.

4.  Om het zaagblad vast te zetten, houdt u de buiten-
flens op zijn plaats met de sleutel en draait u vervolgens
de zeskantmoer rechtsom vast met de andere sleutel.
DRAAI DE ZESKANTMOER GOED VAST.

» Fig.23: 1. Sleutel 2. Sleutel

ALET OP: Houd het flensoppervlak vrij van vuil
en ander materiaal dat er zich op hecht omdat het
anders slippen van het zaagblad kan veroorzaken.

ALETOP: Zorg ervoor dat de sleutel de zes-
kantmoer goed vasthoudt. Als u grip verliest, kan
de sleutel losschieten van de zeskantmoer en loopt u
het risico dat uw hand tegen de scherpe rand van het
zaagblad komt.

5. Bevestig het inzetstuk van de tafel op zijn plaats
met behulp van de schroeven.

Het spouwmes afstellen

ALET OP: Als het zaagblad en het spouwmes
niet goed uitgelijnd zijn, kunnen deze tijdens
het gebruik gaan knellen, wat gevaarlijk is. Zorg
ervoor dat ze goed zijn uitgelijnd. Bij gebruik van
het gereedschap zonder een goed uitgelijnd spouw-
mes, kunt u ernstig persoonlijk letsel oplopen.

A\LET OP: Verander NOOIT de instelling van het
gereedschap terwijl het ingeschakeld is. Trek de
stekker van het gereedschap uit het stopcontact
voordat u instellingen maakt.

ALETOP: Verwijder het spouwmes niet.

» Fig.24: 1. Beschermkap van het zaagblad
2. Spouwmes 3. Schroeven (6 stuks)
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De positie van het spouwmes is in de fabriek afgesteld,
zodat het zaagblad en het spouwmes in een rechte lijn
staan. U dient dit echter af te stellen in het geval het
zaagblad en het spouwmes niet in een rechte lijn staan.
Draai de schroeven op het inzetstuk van de tafel los en ver-
wijder het vanaf de hoofdtafel. Draai de zeskantbouten (B)
los en stel het montagegedeelte (steun) van de bescherm-
kap van het zaagblad af zodat het spouwmes in een rechte
lijn achter het zaagblad komt te staan. Draai daarna de
zeskantbouten (B) weer vast om de steun vast te zetten en
breng het inzetstuk van de tafel weer op zijn plaats aan.
» Fig.25: 1. Zaagblad 2. Deze twee spelingen moeten
gelijk zijn. 3. Spouwmes 4. Zeskantbouten
(B) 5. Zeskantbouten (A)

De speling tussen het spouwmes en de tanden van het
zaagblad moet 4 tot 5 mm zijn. Draai de zeskantbouten
(A) los, stel het spouwmes dienovereenkomstig af, en
draai de zeskantbouten (A) goed vast. Monteer het
inzetstuk van de tafel met behulp van de schroef en
controleer vervolgens of de beschermkap van het zaag-
blad soepel werkt voordat u begint te zagen.
» Fig.26: 1. Spouwmes 2. Beschermkap van het
zaagblad 3. Speling van 4 mm tot 5 mm

De breedtegeleider aanbrengen en

afstellen

» Fig.27: 1. Hendel 2. Geleiderhouder 3. Geleiderail

Monteer de breedtegeleider dusdanig dat de geleider-
houder vastgezet wordt in de dichtstbijzijnde geleiderail.
Om de breedtegeleider vast te zetten, kantelt u de
hendel van de geleiderhouder volledig.

Om te controleren of de breedtegeleider parallel staat
aan het zaagblad, zet u de breedtegeleider vast op 2
tot 3 mm vanaf het zaagblad. Breng het zaagblad tot

in zijn hoogste stand omhoog. Markeer een van de
zaagbladtanden met tekenkrijt. Meet afstanden (A) en
(B) tussen de breedtegeleider en het zaagblad. Gebruik
voor beide metingen de tand die met het tekenkrijt werd
gemarkeerd. Deze twee gemeten afstanden moeten
exact hetzelfde zijn. Ga als volgt te werk als de breedte-
geleider niet parallel is met het zaagblad:

» Fig.28: 1. Schaalverdeling

» Fig.29: 1. Zeskantbouten

1. Zet de breedtegeleider vast door de hendel van de
geleiderhouder volledig te kantelen.

2. Draai de twee zeskantbouten op de breedtegelei-
der los met de bijgeleverde inbussleutel.

3.  Stel de breedtegeleider af totdat deze parallel is
met het zaagblad.

4. Draai de twee zeskantbouten op de breedtegelei-
der vast.
» Fig.30

ALETOP: Zorg ervoor dat de breedtegeleider
evenwijdig is met het zaagblad, omdat anders
kans bestaat op gevaarlijke terugslag.

Plaats de breedtegeleider vlak tegen de zijkant van het
zaagblad. Zorg ervoor dat de aanwijslijn op de geleiderhou-
der op de 0 van de schaalverdeling staat. Als de aanwijslijn
niet op de 0 van de schaalverdeling staat, draait u de
schroef op de schaalplaat los en stelt u de schaalplaat af.
» Fig.31: 1. Aanwijslijn 2. Schroef

Een stofzuiger aansluiten

Door een Makita-stofzuiger of -stofvanger op het
gereedschap aan te sluiten, kunt u nog schoner werken.
» Fig.32

ALET OP: Gebruik altijd hulpmiddelen zoals duw-
stokken en duwblokken wanneer het gevaar bestaat
dat uw handen of vingers dichtbij het zaagblad komen.

A\LET OP: Houd het werkstuk altijd goed vast
op de tafel met behulp van de breedtegeleider of
verstekgeleider. Buig of verdraai het werkstuk niet
tijdens het invoeren. Als het werkstuk gebogen of
verdraaid wordt, kan gevaarlijke terugslag optreden.

A\LET OP: Trek NOOIT het werkstuk terug ter-
wijl het zaagblad draait. Wanneer u het werkstuk
wilt terugtrekken voordat de zaagsnede voltooid
is, schakelt u eerst het gereedschap uit terwijl u
het werkstuk stevig vasthoudt. Wacht totdat het
zaagblad volledig tot stilstand is gekomen voor-
dat u het werkstuk terugtrekt. Als u dat niet doet,
kan gevaarlijke terugslag optreden.

ALETOP: Verwijder NOOIT afgezaagd materiaal
terwijl het zaagblad draait.

ALETOP: Breng uw handen of vingers NOOIT
in de zaaglijn van het zaagblad. Wees vooral voor-
zichtig tijdens schuin zagen.

ALET OP: Zet de breedtegeleider altijd goed
vast om gevaarlijke terugslag te voorkomen.

A\LET OP: Gebruik altijd hulpmiddelen, zoals
duwstokken en duwblokken, wanneer u kleine of
smalle werkstukken zaagt.

Hulpmiddelen

Duwstokken, duwblokken of een extra geleider zijn
voorbeelden van hulpmiddelen. Gebruik ze om veilig
zuivere zaagsneden te maken zonder dat de gebruiker
met enig deel van zijn lichaam in aanraking komt met
het zaagblad.

Duwblok

» Fig.33: 1. Zichtkant/zijkant parallel 2. Handgreep
3. Houtschroef 4. Vastlijmen

Gebruik een stuk multiplex van 19 mm dik.

De handgreep moet in het midden van het stuk multi-
plex zitten. Bevestig met lijm en houtschroeven zoals
afgebeeld. Het kleine stuk hout (9,5 mm x 8 mm x 50
mm) moet altijd aan het multiplex gelijmd worden om te
voorkomen dat het zaagblad stomp wordt als de gebrui-
ker per ongeluk in het duwblok zaagt. (Gebruik nooit
spijkers in het duwblok.)

Extra geleider
» Fig.34: 1. Zichtkant/zijkant parallel

Maak een hulpgeleider van stukken multiplex van 9,5
mm en 19 mm dik.
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A\LET OP: voor langszagen moet de verstekge-
leider vanaf de tafel worden verwijderd.

A\LET OP: Wanneer u lange of brede werk-
stukken zaagt, zorgt u altijd voor voldoende
ondersteuning achter de tafel. Zorg ervoor dat
een lange plank NIET op de tafel kan bewegen of
schuiven. Hierdoor zal het zaagblad vastlopen en de
kans op terugslag en persoonlijk letsel toenemen. De
steun moet even hoog zijn als de tafel.

ALETOP: Als u langszaagt combineert met
schuin zagen, mag u dat niet doen aan de schuin
aflopende kant van het zaagblad.

1.  Stel de zaagdiepte iets groter in dan de dikte van
het werkstuk.
» Fig.35

2. Plaats de breedtegeleider op de gewenste zaag-
breedte en zet hem op zijn plaats vast door het handvat
te kantelen. Voordat u gaat langszagen, verzekert u
zich ervan dat het achterste uiteinde van de breedtege-
leider stevig is vastgezet. Als deze niet stevig genoeg

is vastgezet, volgt u de procedures onder het kopje “De
breedtegeleider aanbrengen en afstellen”.

3.  Schakel het gereedschap in en voer het werkstuk
langzaam langs de breedtegeleider in het zaagblad.

Bij een zaagbreedte van 150 mm of meer, gebruikt

u voorzichtig uw rechterhand om het werkstuk in te
voeren. Gebruik uw linkerhand om het werkstuk op zijn
plaats tegen de breedtegeleider te houden.

» Fig.36

Bij een zaagbreedte tussen 65 mm en 150 mm, gebruikt
u de duwstok om het werkstuk in te voeren.
» Fig.37: 1. Duwstok

Bij een zaagbreedte kleiner dan 65 mm kan de duwstok
niet gebruikt worden omdat de duwstok dan in aan-
raking komt met de beschermkap van het zaagblad.
Gebruik een extra geleider en een duwblok. Bevestig
de extra geleider aan de breedtegeleider met twee
C-klemmen.

Voer het werkstuk met de hand in totdat het uiteinde
circa 25 mm verwijderd is van de voorkant van de tafel.
» Fig.38: 1. C-klem 2. Extra geleider

Ga door met invoeren met behulp van het duwblok
bovenop de extra geleider totdat de zaagsnede voltooid
is.

» Fig.39: 1. Extra geleider 2. Duwblok

Afkorten

A\LET OP: Voor afkorten moet de breedtegelei-
der vanaf de tafel worden verwijderd.

A\LET OP: Wanneer u lange of brede werkstuk-
ken zaagt, zorgt u altijd voor voldoende onder-
steuning aan beide zijkanten van de tafel. De
steun moet even hoog zijn als de tafel.

A\LET OP: Houd uw handen altijd uit de buurt
van de zaaglijn van het zaagblad.
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Verstekgeleider
» Fig.40: 1. Afkorten 2. Verstekzagen 3. Schuin
zagen 4. Schuin en verstekzagen (hoeken)

Gebruik de verstekgeleider voor de 4 zaagmethoden in
de bovenstaande afbeelding.

ALET OP: Draai de knop van de verstekgeleider
zorgvuldig vast.

ALETOP: Voorkom, door goede klemvoorzie-
ningen, dat het werkstuk en de geleider kruipen,
in het bijzonder bij het zagen onder een hoek.

A\LET OP: NOOIT het deel van het werkstuk dat
wordt afgezaagd vasthouden of vastpakken.

ALET OP: Pas altijd de afstand tussen het uit-
einde van de verstekgeleider en het zaagblad aan
zodat deze nooit groter wordt dan 15 mm.

De verstekgeleider gebruiken

» Fig.41: 1. Verstekgeleider 2. Knop

Schuif de verstekgeleider in de brede groeven op de tafel.
Draai de knop van de verstekgeleider los en lijn uit met de
gewenste hoek (0° t/m 60°). Plaats het werkstuk strak langs
de geleider en voer het werkstuk geleidelijk in het zaagblad.

Het gereedschap dragen

> Fig.42

Zorg ervoor dat de stekker uit het stopcontact is getrokken.
Houd het gereedschap bij het dragen vast aan het onderdeel
van het gereedschap dat is aangegeven in de afbeelding.

ALET OP: et alle bewegende onderdelen vast
alvorens het gereedschap te dragen.

ALET OP: Voordat u het gereedschap draagt, ver-
zekert u zich ervan dat de beschermkap van het zaag-
blad en hulpbeschermkap omlaag staan en de onder-
rand van de hulpbeschermkap de hoofdtafel raakt.

ONDERHOUD

ALETOP: Zorg altijd dat het gereedschap is
uitgeschakeld en zijn stekker uit het stopcontact
is verwijderd alvorens te beginnen met inspectie
of onderhoud.

KENNISGEVING: Gebruik nooit benzine, was-
benzine, thinner, alcohol en dergelijke. Hierdoor
kunnen verkleuring, vervormingen en barsten
worden veroorzaakt.

Reinigen

Verwijder af en toe zaagsel en spaanders van het gereedschap.
Maak de beschermkap van het zaagblad en de bewegende
onderdelen binnenin de tafelcirkelzaag zorgvuldig schoon.
Voor het verwijderen van zaagsel dat zich onder het
zaagblad heeft opgehoopt, verwijdert u eerst het inzet-
stuk van de tafel en gebruikt u een persluchtpistool om
het zaagsel weg te blazen uit de aansluiting voor een
stofzuiger.
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Om de tafelcirkelzaag in optimale conditie te houden

en om een maximale levensduur te garanderen, moet

u de bewegende en roterende onderdelen regelmatig

smeren en invetten.

Te smeren plaatsen:

. As met schroefdraad voor het omhoog brengen
van het zaagblad

. Scharnier voor het roteren van het voetstuk

. Geleideassen voor omhoog brengen op de motor

. Tandwiel voor het omhoog brengen van het
zaagblad

. Schuifstangen van de hulptafel (rechts) en hulpta-
fel (achter)

De koolborstels vervangen

Controleer de koolborstels regelmatig.

Vervang ze wanneer ze tot aan de slijtgrensmarkering
zijn afgesleten. Houd de koolborstels schoon en zorg
ervoor dat ze vrij kunnen bewegen in de houders. Beide
koolborstels dienen tegelijkertijd te worden vervangen.
Gebruik alleen identieke koolborstels.

» Fig.43: 1. Slijtgrensmarkering

1. Berg de hulptafel (rechts) op. Verwijder de
breedtegeleider en verstekgeleider als deze worden
opgeborgen.

2. Zetde vergrendelhendel los en draai het handwiel
tot het zaagblad onder een schuine hoek van 45° staat.
Zet daarna de vergrendelhendel weer vast.
» Fig.44: 1. Breedtegeleider 2. Verstekgeleider

3. Vergrendelhendel 4. Handwiel

3.  Zet het gereedschap op zijn rechterzijkant.
» Fig.45

ALETOP: Zorg ervoor dat het gereedschap
wordt ondersteund zodat het gereedschap niet
kan omvallen. Wij adviseren u dat iemand het
gereedschap ondersteunt.

4. Draai de schroeven op de grondplaat los en ver-
wijder deze.

5. Maak de koolborsteldoppen los met behulp
van een schroevendraaier en verwijder de versleten
koolborstels.
» Fig.46: 1. Grondplaat 2. Koolborsteldop

3. Schroevendraaier

6. Plaats nieuwe koolborstels en bevestig de
koolborsteldoppen.

7. Bevestig de grondplaat met schroeven en zet het
gereedschap voorzichtig rechtop. Berg de breedtegelei-
der en verstekgeleider op als deze zijn verwijderd.

Om de VEILIGHEID en BETROUWBAARHEID van
het gereedschap te handhaven, dienen alle reparaties,
onderhoud of afstellingen te worden uitgevoerd bij een
erkend Makita-servicecentrum of de Makita-fabriek, en
altijld met gebruik van Makita-vervangingsonderdelen.

OPTIONELE

ACCESSOIRES

A\LET OP: Deze accessoires of hulpstukken
worden aanbevolen voor gebruik met het Makita
gereedschap dat in deze gebruiksaanwijzing is
beschreven. Bij gebruik van andere accessoires of
hulpstukken bestaat het gevaar van persoonlijke let-
sel. Gebruik de accessoires of hulpstukken uitsluitend
voor hun bestemde doel.

Wenst u meer bijzonderheden over deze acces-
soires, neem dan contact op met het plaatselijke
Makita-servicecentrum.

. Stalen en hardmetalen zaagbladen

. Breedtegeleider

. Verstekgeleider

. Sleutel 24

. Inbussleutel 5

. Verbindingsstuk (voor aansluiting op stofvanger)
. Tafelcirkelzaagstatiefset

Raadpleeg de gebruiksaanwijzing voor het tafelcirkel-
zaagstatief dat is geleverd als optioneel accessoire.

OPMERKING: Sommige items op de lijst kunnen

zijn inbegrepen in de doos van het gereedschap als
standaard toebehoren. Deze kunnen van land tot land
verschillen.
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ESPANOL (Instrucciones originales)

PECIFICACIONES

Modelo:

MLT100N

Agujero para eje
(Especifico para cada pais)

30 mm /25,4 mm

Diametro del disco 260 mm

Capacidades de corte max. bisel de 0° 93 mm
bisel de 45° 64 mm

Velocidad en vacio 4.300 min”'

Tamafio del banco (La x An)
con mesas secundarias (derecha) y (trasera)

835 mm x 1.305 mm (mesas extendidas)
685 mm x 955 mm (mesas recogidas)

Dimensiones (La x An x Al)
con mesas secundarias (derecha) y (trasera)

726 mm x 984 mm x 473mm (mesas recogidas)

Peso neto

34,8 - 35,1 kg

Clase de seguridad

B

. Debido a nuestro continuado programa de investigacion y desarrollo, las especificaciones aqui dadas estan

sujetas a cambios sin previo aviso.

. Las especificaciones pueden ser diferentes de pais a pais.
. El peso puede variar dependiendo del accesorio(s). La combinacion menos pesada y la mas pesada, de
acuerdo con el procedimiento EPTA 01/2014, se muestran en la tabla.

Simbolos———————— [Usoprevisto

A continuacion se muestran los simbolos utilizados con
este equipo. Asegurese de que entiende su significado
antes de usarlo.

Lea el manual de instrucciones.

DOBLE AISLAMIENTO

Poéngase gafas de seguridad.

disco.

@ 00 TS

@ No ponga la mano o los dedos cerca del

Deje una separacion adecuada entre el
disco y el abridor.

X~Xmm(mm)

Solamente para paises de la UE

iNo deseche los aparatos eléctricos junto
con los residuos domésticos! De confor-
midad con la Directiva Europea, sobre
residuos de aparatos eléctricos y electro-
nicos y su aplicacion de acuerdo con la
legislacion nacional, los aparatos eléctricos
cuya vida util haya llegado a su fin deberan
ser recogidos por separado y trasladados a
una planta de reciclaje que cumpla con las
exigencias ecoldgicas.

%)
H

La herramienta ha sido prevista para cortar en madera.
Con esta herramienta se pueden realizar cortes rectos,
cortes en bisel, y cortes en inglete. Esta herramienta no
ha sido disefiada para cortes no pasantes.

Alimentacién

La herramienta debera ser conectada solamente a

una fuente de alimentacion de la misma tensién que

la indicada en la placa de caracteristicas, y solamente
puede ser utilizada con alimentacién de CA monofa-
sica. La herramienta tiene doble aislamiento y puede,
por lo tanto, utilizarse también en tomas de corriente sin
conductor de tierra.

El nivel de ruido A-ponderado tipico determinado de
acuerdo con la norma EN62841-3-1:

Nivel de presion sonora (L) : 89 dB (A)

Nivel de potencia sonora (Lya) : 100 dB (A)

Error (K) : 3dB (A)

NOTA: El valor (o los valores) de emision de ruido
declarado ha sido medido de acuerdo con un método
de prueba estandar y se puede utilizar para comparar
una herramienta con otra.

NOTA: El valor (o valores) de emision de ruido decla-
rado también se puede utilizar en una valoracion
preliminar de exposicion.
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AADVERTENCIA: Péngase protectores para
oidos.

A ADVERTENCIA: La emisién de ruido durante
la utilizacion real de la herramienta eléctrica
puede variar del valor (o los valores) de emision
declarado dependiendo de las formas en las que
la herramienta sea utilizada, especialmente qué
tipo de pieza de trabajo se procesa.

A ADVERTENCIA: Asegurese de identificar
medidas de seguridad para proteger al operario
que estén basadas en una estimacion de la expo-
sicion en las condiciones reales de utilizacién
(teniendo en cuenta todas las partes del ciclo
operativo como las veces cuando la herramienta
esta apagada y cuando esta funcionando en vacio
ademas del tiempo de gatillo).

Declaracion CE de conformidad

Para paises europeos solamente

La declaracién CE de conformidad esta incluida como
Anexo A de esta manual de instrucciones.

ADVERTENCIAS DE
SEGURIDAD

Advertencias de seguridad para
herramientas eléctricas en general

MAADVERTENCIA: Lea todas las advertencias
de seguridad, instrucciones, ilustraciones y espe-
cificaciones provistas con esta herramienta eléc-
trica. Si no sigue todas las instrucciones indicadas
abajo podra resultar en una descarga eléctrica, un
incendio y/o heridas graves.

Guarde todas las advertencias
e instrucciones para futuras
referencias.

El término “herramienta eléctrica” en las advertencias
se refiere a su herramienta eléctrica de funciona-
miento con conexion a la red eléctrica (con cable) o
herramienta eléctrica de funcionamiento a bateria (sin
cable).

Seguridad en el area de trabajo

1. Mantenga el area de trabajo limpia y bien ilu-
minada. Las areas de trabajo atestadas u oscuras
son una invitacion a accidentes.

2. No utilice las herramientas eléctricas en
atmosferas explosivas, como en la presencia
de liquidos, gases o polvo inflamables. Las
herramientas eléctricas crean chispas que pueden
prender fuego al polvo o los humos.

3. Mantenga a los nifios y transetintes alejados
mientras utiliza una herramienta eléctrica. Las
distracciones le pueden hacer perder el control.

Seguridad eléctrica

1. Las clavijas de las herramientas eléctricas
deberan ser apropiadas para la toma de
corriente. No modifique nunca la clavija de
ninguna forma. No utilice ninguna clavija
adaptadora con herramientas eléctricas que
tengan conexion a tierra (puesta a tierra). La
utilizacién de clavijas no modificadas y tomas de
corriente apropiadas para las clavijas reducira el
riesgo de que se produzca una descarga eléctrica.

2. Evite tocar con el cuerpo superficies conec-
tadas a tierra o puestas a tierra tales como
tubos, radiadores, cocinas y refrigeradores. Si
su cuerpo es puesto a tierra o conectado a tierra
existira un mayor riesgo de que sufra una des-
carga eléctrica.

3. No exponga las herramientas eléctricas a la
lluvia ni a condiciones humedas. La entrada de
agua en una herramienta eléctrica aumentara el
riesgo de que se produzca una descarga eléctrica.

4.  No haga mal uso del cable. No utilice nunca el
cable para transportar, arrastrar o desenchufar
la herramienta eléctrica. Mantenga el cable
alejado del calor, aceite, bordes cortantes o
partes en movimiento. Los cables dafiados o
enredados aumentaran el riesgo de que se pro-
duzca una descarga eléctrica.

5. Cuando vaya a utilizar una herramienta
eléctrica en exteriores, utilice un cable de
extension apropiado para uso en exteriores.
La utilizacion de un cable apropiado para uso en
exteriores reducira el riesgo de que se produzca
una descarga eléctrica.

6. Siresulta inevitable utilizar una herramienta
eléctrica en un lugar humedo, utilice un sumi-
nistro de corriente protegido con un interrup-
tor diferencial. La utilizacion de un interruptor
diferencial reduce el riesgo de que se produzca
una descarga eléctrica.

7. Siempre es recomendado utilizar el suministro
de alimentacion a través de un interruptor dife-
rencial con una corriente nominal remanente
de 30 mA o menos.

8. Las herramientas eléctricas pueden producir
campos electromagnéticos (EMF), que no
son daninos para el usuario. No obstante, los
usuarios de marcapasos y otros dispositivos
médicos similares deben ponerse en contacto con
el fabricante de su dispositivo y/o con su médico
para obtener asesoramiento antes de operar esta
herramienta.

. No toque el enchufe con las manos mojadas.
10. Si el cable esta dafiado, haga que el fabricante
o su agente se lo reemplace para evitar un

riesgo de la seguridad.

Seguridad personal

1.  Esté alerta, concéntrese en lo que esté
haciendo y emplee el sentido comin cuando
utilice una herramienta eléctrica. No utilice una
herramienta eléctrica cuando esté cansado o
bajo la influencia de drogas, alcohol o medi-
camentos. Un momento sin atencién mientras
se estan utilizando herramientas eléctricas puede
resultar en heridas personales graves.

64 ESPANOL



Utilice equipo de proteccién personal. Péngase
siempre proteccion para los ojos. El equipo de
proteccién como mascara contra el polvo, zapatos de
seguridad antideslizantes, casco rigido y proteccion
para los oidos utilizado en las condiciones apropia-
das reducira el riesgo de sufrir heridas personales.
Evite los arranques involuntarios. Asegurese
de que el interruptor esta en la posicion
desactivada antes de conectar a la toma de
corriente y/o la bateria, coger o transportar la
herramienta. El transportar herramientas eléctri-
cas con el dedo en el interruptor o el conectar la
alimentacion a herramientas eléctricas que tienen
el interruptor activado invita a accidentes.

Retire cualquier llave de ajuste o llave de apriete
antes de encender la herramienta eléctrica. Una
llave de apriete o llave de ajuste que haya sido dejada
puesta en una parte giratoria de la herramienta eléc-
trica puede resultar en heridas personales.

No utilice la herramienta donde no alcance.
Mantenga los pies sobre suelo firme y el equilibrio
en todo momento. Esto permite un mejor control de
la herramienta eléctrica en situaciones inesperadas.
Vistase apropiadamente. No se ponga ropa
holgada o joyas. Mantenga el cabello y la ropa
alejados de las partes en movimiento. Las
ropas holgadas, las joyas o el cabello largo se
pueden enganchar en las partes moviles.

Si hay provistos dispositivos para la conexion
de equipos de extraccion y recogida de polvo,
asegurese de conectarlos y utilizarlos debida-
mente. La utilizaciéon de recogida de polvo per-
mite reducir los riesgos relacionados con el polvo.
No deje que la familiaridad obtenida con el uso
frecuente de las herramientas le permitan volverse
complaciente e ignorar los principios de seguridad
de la herramienta. Un acto de descuido puede ocasio-
nar heridas graves en la fraccién de un segundo.
Pdngase siempre gafas de proteccion para pro-
teger sus ojos de heridas cuando utilice herra-
mientas eléctricas. Las gafas de proteccion deben
cumplir con las normas ANSI Z87.1 en los Estados
Unidos de América, EN 166 en Europa, o AS/INZS
1336 en Australia/Nueva Zelanda. En Australia/
Nueva Zelanda, se requiere, también, legalmente
ponerse pantalla facial para proteger la cara.

Es una responsabilidad del empresario impo-
ner a los operarios de la herramienta y a otras
personas en las inmediaciones del area de
trabajo el uso de equipos de proteccion de
seguridad apropiados.
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Utilizacion y cuidado de la herramienta eléctrica

1.

No fuerce la herramienta eléctrica. Utilice la
herramienta eléctrica correcta para su tarea.
La herramienta eléctrica correcta realizara la tarea
mejor y de forma mas segura a la potencia para la
que ha sido disefiada.

No utilice la herramienta eléctrica si el inte-
rruptor no la enciende y apaga. Cualquier
herramienta eléctrica que no pueda ser controlada
con el interruptor sera peligrosa y debera ser
reparada.

Desconecte la clavija de la fuente de alimenta-
cion y/o retire la bateria, si es desmontable, de
la herramienta eléctrica antes de hacer cual-
quier ajuste, cambio de accesorios, o almace-
nar la herramienta eléctrica. Tales medidas de
seguridad preventivas reducen el riesgo de que la
herramienta eléctrica pueda ser puesta en marcha
por accidente.

Guarde las herramientas eléctricas que no
esté utilizando fuera del alcance de los nifios y
no permita que personas no familiarizadas con
la herramienta eléctrica o estas instrucciones
utilice la herramienta eléctrica. Las herramien-
tas eléctricas son peligrosas en manos de perso-
nas no capacitadas.

Realice el mantenimiento a las herramientas
eléctricas y los accesorios. Compruebe si hay
desalineacion o bloqueo de las partes moéviles,
rotura de partes y cualquier otra condiciéon que
pueda afectar a la operacion de la herramienta.
Si esta danada, haga que la herramienta eléc-
trica sea reparada antes de utilizarla. Muchos
accidentes son causados por un mantenimiento
deficiente de las herramientas eléctricas.
Mantenga los implementos de corte afilados y
limpios. Los implementos de corte bien manteni-
dos con los bordes de corte afilados son menos
propensos a estancarse y mas faciles de controlar.
Utilice la herramienta eléctrica, los accesorios
y los implementos, etc., de acuerdo con estas
instrucciones, teniendo en cuenta las condi-
ciones de trabajo y la tarea que va a realizarse.
La utilizacién de la herramienta eléctrica para ope-
raciones distintas de las previstas podra resultar
en una situacion peligrosa.

Mantenga los mangos y superficies de asi-
miento secos, limpios y libres de aceite y
grasa. Los mangos y superficies de asimiento
resbaladizos no permiten un manejo y con-

trol seguros de la herramienta en situaciones
inesperadas.

Cuando utilice la herramienta, no lleve guantes
de trabajo de material textil que puedan enre-
darse. Silos guantes de trabajo de material textil
se enredan en las partes mdviles, pueden provo-
car heridas personales.

Servicio

1.

Haga que su herramienta eléctrica sea servida
por una persona de reparacion cualificada
utilizando solamente piezas de repuesto
idénticas. De esta forma la herramienta eléctrica
seguira siendo segura.

Siga las instrucciones para lubricarlas y cam-
biar los accesorios.
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Instrucciones de seguridad para

sierras de banco

Advertencias relacionadas con la proteccion

1. Mantenga los protectores en su sitio. Los
protectores deben estar en estado de fun-
cionamiento y debidamente montados. Un
protector que esté flojo, dafiado, o que no esté
funcionando correctamente debera ser reparado o
reemplazado.

2. Asegurese de que el disco no esta tocando el
protector, el abridor o la pieza de trabajo antes
de activar el interruptor. Un contacto inadvertido
de estos elementos con el disco podria ocasionar
una condicion peligrosa.

3.  Ajuste el abridor como se describe en este
manual de instrucciones. Una separacion, posi-
cion y alineacion incorrectas pueden hacer que el
abridor resulte ineficaz en reducir la probabilidad
de contragolpe.

4. Para que el abridor y los trinquetes anti-con-
tragolpe funcionen, deben estar acoplados en
la pieza de trabajo. El abridor y los trinquetes
anti-contragolpe son ineficaces cuando se cortan
piezas de trabajo que son demasiado cortas
para ser acopladas con el abridor y los trinquetes
anti-contragolpe. En estas condiciones el abridor
y los trinquetes anti-contragolpe no pueden evitar
un contragolpe.

5. Utilice el disco apropiado para el abridor. Para
que el abridor funcione debidamente, el diametro del
disco debe corresponder con el abridor apropiado y
el cuerpo del disco debe ser mas fino que el grosor
del abridor y la anchura de corte del disco debe ser
mas ancha que el grosor del abridor.

Advertencias sobre los procedimientos de corte

1. A\ PELIGRO: No ponga nunca los dedos o las
manos cerca del disco o en linea con el disco.
Un momento de inatencién o un deslizamiento
podria dirigir su mano hacia el disco y resultar en
heridas personales graves.

2. Desplace la pieza de trabajo hacia el disco
solo en sentido contrario a la direccién de
giro. Si desplaza la pieza de trabajo hacia el disco
en la misma direccién que gira el disco por encima
de la mesa puede resultar en que la pieza de tra-
bajo, y su mano, sean arrastradas hacia el disco.

3.  No utilice nunca el graduador de inglete para
desplazar la pieza de trabajo hacia el disco
cuando sierre al hilo y no utilice la guia de
corte al hilo como tope de longitud cuando
haga corte transversal con el graduador de
inglete. Si guia la pieza de trabajo con la guia de
corte al hilo y el graduador de inglete al mismo
tiempo aumentara la probabilidad de que el disco
se estanque y se produzca un contragolpe.

4.  Cuando corte al hilo, aplique siempre la fuerza
de desplazamiento de la pieza de trabajo entre
la guia y el disco. Utilice un liston de empuje
cuando la distancia entre la guia y el disco
sea inferior a 150 mm, y un bloque de empuje
cuando la distancia sea inferior a 50 mm. Los
dispositivos de “ayuda en el trabajo” mantendran
sus manos a una distancia segura del disco.

5. Utilice solamente el liston de empuje provisto
por el fabricante o construido de acuerdo con
las instrucciones. Este liston de empuje pro-
porciona a la mano suficiente distancia desde el
disco.

6. No utilice nunca un liston de empuje dafiado
o cortado. Un liston de empuje dafiado se puede
romper ocasionando que su mano se deslice
hacia el disco.

7. Norealice ninguna operacion “a pulso”. Utilice
siempre la guia de corte al hilo o bien el gra-
duador de inglete para posicionar y guiar la
pieza de trabajo. “A pulso” significa utilizar las
manos para apoyar o guiar la pieza de trabajo, en
lugar de una guia de corte al hilo o el graduador
de inglete. El serrado a pulso dara lugar a una
desalineacion, estancamiento y contragolpe.

8. No extienda nunca la mano alrededor o por
encima de un disco que esta girando. Extender
la mano para coger una pieza de trabajo podra
dar lugar a un contacto accidental con el disco en
movimiento.

9. Provea un apoyo auxiliar para la pieza de tra-
bajo en la parte trasera y/o laterales del banco
de sierra para piezas de trabajo largas y/o
anchas para mantenerlas niveladas. Una pieza
de trabajo larga y/o ancha tiene la tendencia a
pivotar sobre el borde de la mesa, ocasionando la
pérdida del control, el estancamiento del disco y
un contragolpe.

10. Desplace la pieza de trabajo hacia el disco a
una velocidad uniforme. No doble o retuerza
la pieza de trabajo. Si se produce un atasco,
apague la herramienta inmediatamente, des-
enchufe la herramienta y después despeje el
atasco. El atasco del disco con la pieza de trabajo
puede ocasionar un contragolpe o que el motor se
cale.

11. No retire los trozos de material cortado mien-
tras la sierra esta en marcha. El material puede
quedar atrapado entre la guia y el disco o dentro
del protector de disco y tirar de sus dedos hacia
el disco. Apague la sierra y espere hasta que el
disco se detenga antes de retirar el material.

12. Utilice una guia auxiliar en contacto con la
parte superior de la mesa cuando corte al
hilo piezas de trabajo de menos de 2 mm de
grosor. Una pieza de trabajo fina puede hacer
cufia debajo de la guia de corte al hilo y crear un
contragolpe.

Causas del contragolpe y advertencias
relacionadas

El contragolpe es una reaccion repentina de la pieza
de trabajo debida a un pinzamiento o atasco del disco
0 a una desalineacion de la linea de corte en la pieza
de trabajo con respecto al disco o cuando una parte de
la pieza de trabajo se traba entre el disco y la guia de
corte al hilo u otro objeto fijo.

Con mas frecuencia durante el contragolpe, la pieza de
trabajo se levanta de la mesa por la porcién trasera del
disco y sale despedida hacia el operario.

El contragolpe es el resultado de un mal uso de la sie-
rra y/o a procedimientos de operacion incorrectos y se
puede evitar tomando las precauciones debidas como
se indica abajo.
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10.

No se ponga nunca directamente el linea con el
disco. Posicione siempre su cuerpo en el mismo
lado del disco que la guia. El contragolpe puede
lanzar la pieza de trabajo a gran velocidad hacia
cualquiera que esté enfrente y en linea con el disco.
No extienda nunca la mano por encima o por
detras del disco para tirar de, o apoyar, la
pieza de trabajo. Se puede producir un contacto
accidental con el disco o un contragolpe puede
arrastrar sus dedos hacia el disco.

Nunca sujete y presione la pieza de trabajo
que esta siendo cortada contra el disco que
esta girando. Empujar la pieza de trabajo que
esta siendo cortada contra el disco creara una
condicion de trabamiento y contragolpe.

Alinee la guia para que quede paralela con el
disco. Una guia desalineada pinzara la pieza de
trabajo contra el disco y creara contragolpe.
Utilice precaucion adicional cuando haga un
corte en areas ciegas de piezas de trabajo
ensambladas. El disco que sobresale puede
cortar objetos que pueden ocasionar contragolpe.
Apoye los paneles grandes para minimizar el
riesgo de pinzamiento del disco y contragolpe.
Los paneles grandes tienden a combarse por su
propio peso. Se debe colocar apoyo(s) debajo de
todas las porciones del panel que sobresalgan de
la parte superior de la mesa.

Utilice precaucion adicional cuando corte una
pieza de trabajo que esté retorcida, nudosa,
combada o que no tenga el borde recto para
guiarla con un graduador de inglete o a lo
largo de la guia. Una pieza de trabajo combada,
nudosa, o retorcida sera inestable y ocasionara la
desalineacion de la hendidura con el disco, estan-
camiento y contragolpe.

No corte nunca mas de una pieza de trabajo, api-
ladas vertical u horizontalmente. El disco podria
tomar una o mas piezas y ocasionar contragolpe.
Cuando vuelva a poner en marcha la sierra con
el disco dentro de la pieza de trabajo, centre el
disco en la hendidura de forma que los dientes
de sierra no estén enganchados en el material.
Si el disco se traba, puede levantar la pieza de
trabajo y ocasionar contragolpe cuando se vuelve
a poner en marcha la sierra.

Mantenga los discos limpios, afilados, y con
suficiente triscado. No utilice nunca discos
combados o discos con dientes agrietados o
rotos. Los discos afilados y debidamente trisca-
dos minimizan el trabamiento, estancamiento y
contragolpe.

Advertencias sobre el procedimiento de operacion
de la sierra de banco

1.

Apague la sierra de banco y desconecte el cable
de alimentacion cuando retire el inserto de mesa,
cambie el disco o haga ajustes al abridor, trin-
quetes anti-contragolpe o protector de disco, y
cuando la maquina sea dejada desatendida. Las
medidas preventivas evitaran accidentes.

No deje nunca la sierra de banco en marcha
desatendida. Apague la herramienta y no la
deje hasta se haya detenido completamente.
Una sierra en marcha desatendida es un peligro
incontrolado.

Ubique la sierra de banco en un area bien ilu-
minada y nivelada donde pueda mantener los

pies sobre suelo firme y el equilibrio. Debera ser
instalada en un area que proporcione suficiente
espacio para manejar facilmente el tamafio de su
pieza de trabajo. Las areas confinadas, oscuras, y los
suelos resbaladizos y desnivelados atraen accidentes.
Limpie y retire con frecuencia el serrin de
debajo del banco de sierra y/o el dispositivo
de recogida de polvo. El serrin acumulado es
combustible y se puede prender por si mismo.

La sierra de banco debe estar sujetada. Una
sierra de banco que no esté sujetada debida-
mente se puede mover o volcar.

Retire las herramientas, restos de madera, etc., de
la mesa antes de encender la sierra de banco. Una
distraccion o un atasco potencial puede ser peligroso.
Utilice siempre discos con agujero para eje del
tamaiio y forma correctos (diamante en opo-
sicion a redondo). Los discos que no correspon-
dan con el mecanismo de montaje de la sierra se
descentraran, ocasionando la pérdida de control.
No utilice nunca medios de montaje de disco
dafiados o incorrectos tales como bridas,
arandelas de disco, pernos o tuercas. Estos
medios de montaje han sido disefiados espe-
cialmente para su sierra, para una operacion de
forma segura y un rendimiento 6ptimo.

No se suba nunca encima de la sierra de
banco, no la utilice como taburete donde
subirse. Si la herramienta se vuelca o si se hace
contacto accidental con el implemento de corte se
podran producir heridas graves.

Asegurese de que el disco esta instalado para
girar en la direccion debida. No utilice muelas
de esmerilar, cepillos de alambres, o muelas
abrasivas, en una sierra de banco. La instalacion
incorrecta del disco o la utilizacién de accesorios no
recomendados puede ocasionar heridas graves.

Instrucciones adicionales

1.

Utilice solamente discos que tengan marcada
una velocidad igual o mayor que la velocidad
marcada en la herramienta.

Seleccione el disco correcto para el material
que va a cortar.

Pongase guantes cuando maneje discos.
Limpie el eje, las bridas (especialmente la
superficie de instalacion) y la tuerca hexa-
gonal antes de instalar el disco. Una mala
instalacion puede ocasionar vibracién/bamboleo o
deslizamiento del disco.

No corte objetos de metal tales como clavos y
tornillos. Inspeccione la pieza de trabajo por si
tiene clavos, tornillos y otras materias extranas
y retirelos todos antes de empezar la operacion.
No permita NUNCA que alguien se ponga en
linea con la trayectoria del disco.

Antes de utilizar la herramienta en la pieza de
trabajo definitiva, déjela funcionar durante un
rato. Observe para ver si se producen vibra-
ciones o bamboleos que puedan indicar que el
disco esta mal instalado o mal equilibrado.

La herramienta no debe ser utilizada para
acanalar, machimbrar o ranurar.
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9. Reemplace el inserto de mesa cuando esté
gastado.

10. Guarde siempre el liston de empuje cuando no
lo esté usando.

11. Extraiga cualquier nudo flojo de la pieza de
trabajo ANTES de comenzar a cortar.

12. El polvo de las operaciones algunas veces
contiene productos quimicos que se sabe
ocasionan cancer, defectos de nacimiento u
otros peligros relacionados con la reproduc-
cioén. Algunos ejemplos de estos productos
quimicos son:

— plomo de materiales pintados con pintu-
ras que contienen plomo y,

— arsénico y cromo de maderas tratadas
quimicamente.

El riesgo a causa de estas exposiciones varia,

dependiendo de la frecuencia con la que rea-

lice este tipo de trabajo. Para reducir la expo-

sicion a estos productos quimicos: trabaje en

un area bien ventilada y pongase el equipo

de seguridad indicado, como esas mascaras

contra el polvo que estan especialmente dise-

fadas para filtrar particulas microscopicas.

13. Asegurese siempre de que el protector secun-
dario esta bajado y a ras contra el banco de
sierra antes de enchufar la herramienta.

14. Inspeccione los cables de extension periédica-
mente y reemplacelos si estan dafiados.

15. (Para paises de Europa solamente)

Utilice solamente discos recomendados por
el fabricante y que cumplan con la norma
EN847-1.

INSTALACION

Posicionamiento de la sierra de banco

» Fig.1: 1. Didmetro de agujero 8 mm

» Fig.2: 1.Arandela estandar de 6 mm 2. Tornillo
para madera N.° 10 de 40 mm de longitud
minima

» Fig.3: 1.Arandela estandar de 6 mm 2. Perno

y tuerca de montaje de 6 mm apretados
firmemente

Ubique la sierra de banco en un area bien iluminada y
nivelada donde pueda mantener los pies sobre suelo
firme y el equilibrio. Debera ser instalada en un area
que deje suficiente espacio para manejar faciimente el
tamafio de sus piezas de trabajo. La sierra de banco
debera ser sujetada con cuatro tornillos o pernos al
banco de trabajo o soporte de sierra de banco utilizando
los agujeros provistos en la parte inferior de la sierra de
banco. Cuando sujete la sierra de banco en el banco de
trabajo, asegurese de que haya una abertura en la parte
superior del banco de trabajo del mismo tamarfio que la
abertura en la parte inferior de sierra de banco de forma
que el serrin pueda caer a través de ella.

Si durante la operacion la sierra de banco muestra
alguna tendencia a volcarse, deslizarse o moverse, el
banco de trabajo o el soporte de sierra de banco debera
ser sujetado al suelo.
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Coémo guardar los accesorios

» Fig.4: 1. Escuadra 2. Llave 3. Liston de empuje
4. Llave hexagonal 5. Disco 6. Tapa

El listén de empuje, la escuadra, el disco y las llaves se
pueden guardar en el lado izquierdo de la base.

El disco se puede guardar dentro de la tapa.

» Fig.5: 1. Trinquetes anti-contragolpe 2. Soporte

Coloque los trinquetes anti-contragolpe en el soporte
de la parte trasera de la base como se muestra en la
ilustracién. Gire la pinza para sujetar.
» Fig.6: 1. Guia de corte al hilo (Regla guia)

2. Graduador de inglete

La guia de corte al hilo y el graduador de inglete se
pueden guardar en el lado derecho de la base.

DESCRIPCION DEL

FUNCIONAMIENTO

A PRECAUCION: Asegurese siempre de que la
herramienta esta apagada y desenchufada antes de inten-
tar realizar cualquier tipo de ajuste o comprobacion en ella.

Protector de disco

AADVERTENCIA: No anule o retire nunca el
protector de disco. Un disco expuesto como resul-
tado de un protector anulado puede resultar en heri-
das personales graves durante la operacion.

A ADVERTENCIA: No utilice nunca la herra-
mienta si el protector de disco esta dafiado,
defectuoso o ha sido quitado. La utilizacion de

la herramienta con protector dafiado, defectuoso o
retirado puede resultar en heridas personales graves.

» Fig.7: 1. Protector de disco 2. Protector secundario

Cuando corte, empuije la pieza de trabajo hacia el disco
con el borde inferior del protector secundario haciendo con-
tacto con la mesa principal. Conforme la pieza de trabajo
se desplaza hacia el disco, el protector de disco y el protec-
tor secundario sobrepasan el borde de la pieza de trabajo.

En beneficio de su seguridad personal, mantenga siempre el
protector de disco y el protector secundario en buen estado.
Cualquier operacion irregular del protector de disco y el
protector secundario debera ser corregida inmediatamente.
Compruebe para asegurarse de que el protector de disco y el
protector secundario estan bajados y el borde inferior del pro-
tector secundario hace contacto con la mesa principal cuando
la pieza de trabajo no esta siendo desplazada hacia el disco.

Si las partes transparentes se ensucian, o si se adhiere a
ellas serrin de tal forma que no pueda verse facilmente el
disco y/o la pieza de trabajo, desenchufe la herramienta y
limpie las partes transparentes cuidadosamente con un pafo
humedo. No utilice disolventes ni ningin producto de limpieza
a base de petroleo porque si lo hace puede causar dafio a las
partes. Si las partes transparentes se descoloran con el paso
del tiempo o por la exposicion a los rayos ultravioleta, pon-
gase en contacto con el centro de servicio Makita para adqui-
rir partes nuevas. NO ANULE O RETIRE EL PROTECTOR
DE DISCO O EL PROTECTOR SECUNDARIO.
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Ajuste de la profundidad de corte

» Fig.8: 1. Manija

La profundidad de corte se puede ajustar girando la
manija. Gire la manija hacia la derecha para subir el
disco o hacia la izquierda para bajarlo.

NOTA: Utilice un ajuste de poca profundidad cuando
corte materiales finos para obtener un corte limpio.

Ajuste del angulo de bisel

» Fig.9: 1. Palanca de bloqueo 2. Puntero de flecha
3. Rueda de mano

Afloje la palanca de bloqueo girandola hacia la izquierda y
gire la rueda de mano hasta obtener el angulo deseado (0°
- 45°). El 4ngulo de bisel lo indica el puntero de flecha.
Después de obtener el angulo deseado, apriete la palanca
de bloqueo girandola hacia la derecha para fijar el ajuste.

APRECAUCION: Después de ajustar el angulo
de bisel, asegurese de apretar la palanca de blo-
queo firmemente.

Ajuste de los topes de seguridad

» Fig.10: 1. Tornillo de regulacion a 90° 2. Tornillo de
regulacién a 45°

> Fig.11

Esta herramienta esta equipada con topes de seguri-
dad a 90° y 45° con respecto a la superficie de la mesa.
Para comprobar y ajustar los topes de seguridad, pro-
ceda la forma siguiente:

Mueva la rueda de mano tanto como sea posible giran-
dola. Ponga una escuadra sobre la mesa y compruebe
para ver si el disco esta a 90° 0 45° con respecto a la
superficie de la mesa. Si el disco esta a un angulo mos-
trado en la Fig. A, gire los tornillos de regulacién hacia
la derecha; si esta a un angulo mostrado en la Fig. B,
gire los tornillos de regulacién hacia la izquierda para
ajustar los topes de seguridad.

Después de ajustar los topes de seguridad, ajuste el
disco a 90° con respecto a la superficie de la mesa.
Después ajuste el puntero de flecha de forma que su
borde derecho esté alineado con la graduacion de 0°.
» Fig.12: 1. Puntero de flecha

Accionamiento del interruptor

» Fig.13: 1. Boton de encendido (| ) 2. Boton de
apagado ( O ) 3. Boton de volver a poner
en marcha

Para poner en marcha la herramienta, presione el botén
de encendido ( I).
Para detenerla, presione el boton de apagado (O ).

Sistema de proteccion contra sobrecarga

Esta herramienta esta equipada con un sistema de pre-
vencion de sobrecarga. La herramienta se detendra y el
botén de volver a poner en marcha emergera cuando la
herramienta se sobrecargue.

En este caso, realice los procedimientos siguientes
para volver a poner en marcha la herramienta:

1.  Presione el botén de volver a poner en marcha.
2.  Presione el boton de encendido ( 1).

Guia de corte al hilo

» Fig.14: 1. Tuerca 2. Guia de corte al hilo 3. Cabeza
de tornillo

Si la guia de corte al hilo se acerca al disco, cambie la
posicion de la guia de corte al hilo. Afloje las tuercas y
deslice la guia de corte al hilo hacia afuera de las cabe-
zas de los tornillos. Deslice las cabezas de los tornillos
al interior de la acanaladura del lado corto de la guia de
corte al hilo y después apriete las tuercas.

Cuando la guia de corte al hilo sea colocada en el lado
izquierdo del disco, cambie la posicién de la guia de
corte al hilo. Afloje las tuercas y levante la guia de corte
al hilo junto con las tuercas. Coloque la rosca de los tor-
nillos dentro de las acanaladuras de forma que la guia
de corte al hilo quede en el lado del disco. Después de
eso, apriete las tuercas.
» Fig.15: 1. Guia de corte al hilo 2. Acanaladura

3. Tuerca 4. Cabeza de tornillo

Mesa secundaria (derecha)

» Fig.16: 1. Tornillos
» Fig.17: 1. Mesa secundaria (derecha)

Esta herramienta esta provista de la mesa secundaria
extensible (derecha) en el lado derecho de la mesa
principal. Para extender la mesa secundaria (derecha),
afloje los dos tornillos del lado derecho girando hacia la
izquierda, extraiga completamente la mesa (derecha) y
después apriete los dos tornillos para sujetarla.

Mesa secundaria (trasera)

» Fig.18: 1. Tornillos 2. Mesa secundaria (trasera)

Para utilizar la mesa secundaria (trasera), afloje los
tornillos de los lados izquierdo y derecho de debajo
de la mesa y tire de ella hacia atras hasta la longitud
deseada. En la longitud deseada, apriete el tornillo
firmemente.

Mesa deslizable

A PRECAUCION: Cuando utilice la mesa des-
lizable, sujete la pieza de trabajo con la pinza del
graduador de inglete. Es mas seguro que utilizar
sumano y le deja libre ambas manos para operar la
herramienta.

> Fig.19:

1. Mesa deslizable 2. Placa de bloqueo

APRECAUCION: Después de utilizar la mesa
deslizable, asegurese de bloquearla moviendo la
placa de bloqueo a la posicion vertical.

Esta herramienta esta provista de la mesa deslizable en
el lado izquierdo. La mesa deslizable se desliza hacia
atras y hacia adelante. Pivote las placas de bloqueo

de los lados trasero y delantero a la posicién horizontal
antes de utilizarla.

Sujete firmemente la pieza de trabajo con el graduador
de inglete utilizando una pinza del graduador de inglete
y deslice la pieza de trabajo junto con la mesa desliza-
ble en el momento de la operacién de corte.

ESPANOL



Trinquetes anti-contragolpe

A ADVERTENCIA: Utilice los trinquetes
anti-contragolpe siempre que sea posible durante
las operaciones de corte a través. Esto ayudara a
evitar que el material sea empujado hacia adelante
contra el operario durante una situacion de contra-
golpe lo que podria resultar en heridas personales
graves.

» Fig.20: 1. Trinquete anti-contragolpe 2. Pinza

Para retirar los trinquetes anti-contragolpe de la
herramienta, afloje la pinza de la raiz de los trinquetes
anti-contragolpe y después extraigalos. Para insta-
larlos, realice el procedimiento de desmontaje a la
inversa.

MONTAJE

APRECAUCION: Asegurese siempre de que la
herramienta esta apagada y desenchufada antes
de realizar cualquier trabajo en la herramienta.

Instalacion o desmontaje del disco

A PRECAUCION: Asegurese siempre de que la
herramienta esta apagada y desenchufada antes
de instalar o desmontar el disco.

A\PRECAUCION: Utilice solamente Ia llave
Makita provista para instalar o retirar el disco. De
lo contrario podra resultar en un apriete excesivo o
insuficiente del perno hexagonal. Esto podria ocasio-
narle heridas.

A PRECAUCION: Utilice el disco siguiente. No
utilice discos que no cumplan con las caracteris-
ticas especificadas en estas instrucciones.

Diametro Grosor del disco Hendidura

260 mm

Menos de 1,9 mm | Menos de 2,1 mm

1. Afloje los tornillos del inserto de mesa y retirelo.

2. Sujete la brida exterior con la llave y afloje la
tuerca hexagonal girandola hacia la izquierda con la
otra llave. Después retire la brida exterior.

» Fig.21: 1. Llave 2. Llave 3. Tuerca hexagonal

3. Monte la brida interior, el anillo, el disco, la brida
exterior y la tuerca hexagonal en el eje, asegurandose
de que los dientes del disco estan apuntando hacia
abajo en la parte delantera de la mesa. Instale siempre
la tuerca hexagonal con su lado embutido orientado
hacia la brida exterior.
» Fig.22: 1. Brida interior 2. Anillo 3. Disco 4. Brida
exterior 5. Tuerca hexagonal

APRECAUCION: Asegurese de que el disco
esta instalado de forma que los dientes estén
alineados en la direcciéon de corte (giro).

APRECAUCION: Compruebe el diametro del
agujero para eje del disco antes de instalar el disco.
Utilice siempre el anillo correcto para el agujero
para eje del disco que piensa utilizar. El tamafio del
anillo(s) suministrado varia dependiendo del pais.
. Para herramienta para un disco con agujero de
30 mm de diametro, se proporciona el anillo de
30 mm de diametro exterior.
Para herramienta para un disco con agujero de
25,4 mm de diametro, se proporciona el anillo
de 25,4 mm de diametro exterior.

4. Para sujetar el disco en su sitio, sujete la
brida exterior con la llave, después apriete la tuerca
hexagonal girandola hacia la derecha con la otra
llave. ASEGURESE DE APRETAR LA TUERCA
HEXAGONAL FIRMEMENTE.

» Fig.23: 1. Llave 2. Llave

A PRECAUCION: Mantenga la superficie de
la brida limpia de suciedad u otra materia adhe-
rente; podria ocasionar deslizamiento del disco.

APRECAUCION: Asegurese de sujetar la
tuerca hexagonal con cuidado con la llave. Si
su asimiento se deslizase, la llave podria salirse de
la tuerca hexagonal, y su mano podria golpear los
bordes afilados del disco.

5.  Coloque el inserto de mesa en su sitio con los tornillos.

Ajuste del abridor

APRECAUCION: si el disco y el abridor no
estan alineados debidamente, podra resultar en
una condicion de pinzamiento peligrosa durante
la operacion. Asegurese de que estan alineados
debidamente. Podria sufrir heridas personales
graves mientras utiliza la herramienta sin el abridor
alineado debidamente.

A PRECAUCION: No haga NUNCA ningtin
ajuste mientras la herramienta esta en marcha.
Desconecte la herramienta antes de hacer cual-
quier ajuste.

A PRECAUCION: No retire el abridor.

» Fig.24: 1. Protector de disco 2. Abridor 3. Tornillo
(6 unidades)

La posicién del abridor se ajusta en fabrica de forma
que el disco y el abridor estaran en linea recta. Sin
embargo, necesitara ajustarla si el disco y el abridor no
estan en linea recta.
Afloje los tornillos del inserto de mesa y retirelo de la
mesa principal. Afloje los pernos hexagonales (B) y
ajuste la porcién de montaje (puntal) del protector de
disco de forma que el abridor esté alineado directa-
mente detras del disco. Después apriete los pernos
hexagonales (B) para sujetar el puntal y ponga el
inserto de mesa en su sitio.
» Fig.25: 1. Disco 2. Estas dos separaciones deberan
ser iguales. 3. Abridor 4. Pernos hexagona-
les (B) 5. Pernos hexagonales (A)
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Debe haber una separacion de unos 4 - 5 mm entre el
abridor y los dientes del disco. Afloje los pernos hexa-
gonales (A), ajuste el abridor en conformidad y apriete
los pernos hexagonales (A) firmemente. Coloque el
inserto de mesa en la mesa con el tornillo, después
compruebe para ver que el protector de disco funciona
suavemente antes de cortar.
» Fig.26: 1. Abridor 2. Protector de disco

3. Separaciéon de 4 mm - 5mm

Instalacién y ajuste de la guia de

corte al hilo

» Fig.27: 1. Palanca 2. Soporte de la guia 3. Riel guia

Instale la guia de corte al hilo de forma que el soporte
de la guia se acople con el riel guia mas cercano.

Para sujetar la guia de corte al hilo, pivote completa-
mente la palanca del soporte de la guia.

Para comprobar y asegurarse de que la guia de corte
al hilo esta paralela con el disco, sujete la guia de
corte al hilo a 2 - 3 mm del disco. Suba el disco hasta
la elevacion maxima. Marque uno de los dientes del
disco con una tiza. Mida las distancias (A) y (B) entre
la guia de corte al hilo y el disco. Tome ambas medicio-
nes utilizando el diente marcado con la tiza. Estas dos
mediciones deberan ser idénticas. Si la guia de corte al
hilo no esta paralela con el disco, proceda de la forma
siguiente:

» Fig.28: 1.Escala

» Fig.29: 1. Pernos hexagonales
1. Sujete la guia de corte al hilo bajando la palanca
sobre ella.

2. Afloje los dos pernos hexagonales de la guia de
corte al hilo con la llave hexagonal provista.

3. Ajuste la guia de corte al hilo hasta que quede
paralela con el disco.

4.  Apriete los dos pernos hexagonales de la guia de
corte al hilo.
» Fig.30

APRECAUCION: Asegurese de ajustar la guia
de corte al hilo de forma que esté paralela con el
disco, o podra ocurrir una condicién de contra-
golpe peligrosa.

Lleve la guia de corte al hilo a ras contra el lado del
disco. Asegurese de que la linea guia del soporte de

la guia apunta a la graduacion 0. Si la linea guia no
apunta a la graduacion 0, afloje el tornillo de la placa de
escala y ajuste la placa de escala.

» Fig.31: 1. Linea guia 2. Tornillo

Conexion a un aspirador

Se pueden realizar operaciones de corte mas limpias
conectando la herramienta a un aspirador o colector de
polvo Makita.

» Fig.32
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OPERACION

A PRECAUCION: utilice siempre “asistentes
de trabajo” tales como listones de empuje y blo-
ques de empuje cuando exista un peligro de que
sus manos o dedos puedan acercarse al disco.

A PRECAUCION: Sujete siempre la pieza de
trabajo firmemente con la mesa y la guia de corte
al hilo o el graduador de inglete. No la doble o
retuerza mientras la avanza hacia el disco. Sila
pieza de trabajo se dobla o retuerce, podran ocurrir
contragolpes peligrosos.

A PRECAUCION: No retire NUNCA la pieza de
trabajo mientras el disco esta en marcha. Si tiene
que retirar la pieza de trabajo antes de completar
el corte, primero apague la herramienta mientras
sujeta la pieza de trabajo firmemente. Espere
hasta que el disco se haya detenido completa-
mente antes de retirar la pieza de trabajo. En caso
contrario podra ocasionar contragolpes peligrosos.

A PRECAUCION: No retire NUNCA trozos
de material cortado mientras el disco esta en
marcha.

APRECAUCION: No ponga NUNCA sus manos
o dedos en la trayectoria del disco. Tenga cui-
dado especial con los cortes en bisel.

APRECAUCION: Sujete siempre la guia de
corte al hilo firmemente, o podran ocurrir contra-
golpes peligrosos.

A PRECAUCION: utilice siempre “asistentes
de trabajo” tales como listones de empuje y blo-
ques de empuje cuando corte piezas de trabajo
pequenas o estrechas.

Asistentes de trabajo

Los listones de empuje, los bloques de empuje o la guia
auxiliar son tipos de “asistentes de trabajo”. Utilicelos
para hacer cortes con seguridad y seguros sin nece-
sidad de que el operario tenga que tocar el disco con
ninguna parte del cuerpo.

Bloque de empuje
» Fig.33: 1. Cara/borde paralelos 2. Manija 3. Tornillo
para madera 4. Pegados juntos

Utilice una pieza de madera contrachapada de 19 mm.
La manija debera estar en el centro de la pieza de
madera contrachapada. Fije con cola y tornillos para
madera como se muestra. A la madera contrachapada
se debe pegar siempre una pieza pequefia de madera
de 9,5 mm x 8 mm x 50 mm para evitar que el disco

se embote si el operario corta el bloque de empuje por
error. (No utilice nunca clavos en el bloque de empuje).

Guia auxiliar
» Fig.34: 1. Cara/borde paralelos

Haga la guia auxiliar de piezas de madera contracha-
pada de 9,5 mmy 19 mm.
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Corte al hilo

MAPRECAUCION: Cuando corte al hilo, retire el
graduador de inglete de la mesa.

A\ PRECAUCION: Cuando corte piezas de
trabajo largas o grandes, provea siempre apoyo
adecuado detras de la mesa. NO permita que un
tablero largo se mueva o desplace en la mesa.
Esto ocasionara que el disco se trabe y aumentara la
probabilidad de contragolpe y heridas personales. El
apoyo debera estar a la misma altura que la mesa.

A\PRECAUCION: No realice corte al hilo en
bisel en el lado de biselado del disco.

1. Ajuste la profundidad de corte un poco mas alta
que el grosor de la pieza de trabajo.
» Fig.35

2. Posicione la guia de corte al hilo a la anchura
deseada de corte al hilo y bloquéela en su sitio pivo-
tando el asimiento. Antes de cortar al hilo, asegurese
de que el extremo trasero de la guia de corte al hilo
esta sujetada firmemente. Si no esta suficientemente
sujetada, siga los procedimientos de la seccién titulada
“Instalacion y ajuste de la guia de corte al hilo”.

3. Encienda la herramienta y desplace la pieza de
trabajo con cuidado hacia el disco a lo largo de la guia
de corte al hilo.

Cuando la anchura de corte al hilo sea de 150 mm o
mas, utilice con cuidado su mano derecha para despla-
zar la pieza de trabajo hacia el disco. Utilice la mano
izquierda para sujetar la pieza de trabajo en posicion
contra la guia de corte al hilo.

» Fig.36

Cuando la anchura de corte al hilo sea de 65 mm - 150
mm, utilice el liston de empuje para desplazar la pieza
de trabajo hacia el disco.

» Fig.37: 1. Liston de empuje

Cuando la anchura de corte al hilo es de menos de 65
mm, el listén de empuje no se puede utilizar porque

al usarlo golpeara el protector de disco. Utilice la guia
auxiliar y el bloque de empuje. Coloque la guia auxiliar
en la guia de corte al hilo con dos pinzas “C”.

Avance la pieza de trabajo hacia el disco a mano hasta
que el extremo esté a unos 25 mm del borde delantero
de la mesa.

» Fig.38: 1. Pinza “C” 2. Guia auxiliar

Continte desplazando usando el bloque de empuje en la
parte superior de la guia auxiliar hasta completar el corte.
» Fig.39: 1. Guia auxiliar 2. Bloque de empuje

Corte transversal

A PRECAUCION: Cuando haga cortes transver-
sales, retire la guia de corte al hilo de la mesa.

A\PRECAUCION: Cuando corte piezas de
trabajo largas o grandes, provea siempre apoyo
adecuado en los costados de la mesa. El apoyo
debera estar a la misma altura que la mesa.

APRECAUCION: Mantenga siempre las manos
alejadas de la trayectoria del disco.

Graduador de inglete
» Fig.40: 1. Corte transversal 2. Ingletado 3. Corte en
bisel 4. Ingletado compuesto (angulos)

Utilice el graduador de inglete para los 4 tipos de corte
mostrados en la figura.

A PRECAUCION: Sujete el pomo del graduador
de inglete con cuidado.

A PRECAUCION: Evite un avance desigual de
la pieza de trabajo y el graduador mediante un
arreglo firme de sujecion de la pieza de trabajo,
especialmente cuando corte en angulo.

APRECAUCION: No sujete o agarre NUNCA
la porcién que pretende “cortar” de la pieza de
trabajo.

APRECAUCION: Ajuste siempre la distancia
entre el extremo del graduador de inglete y el
disco de forma que no exceda los 15 mm.

Utilizacion del graduador de inglete
» Fig.41: 1. Graduador de inglete 2. Pomo

Deslice el graduador de inglete al interior de las acanala-
duras anchas de la mesa. Afloje el pomo del graduador y
alinee con el angulo deseado (0° a 60°). Lleve la pieza a
ras contra la guia y avance con cuidado hacia el disco.

Transporte de la herramienta

> Fig.42

Asegurese de que la herramienta esta desenchufada.
Transporte la herramienta cogiéndola por la parte mos-
trada en la figura.

APRECAUCION: Sujete siempre todas las par-
tes moéviles antes de transportar la herramienta.

A PRECAUCION: Antes de transportar la herra-
mienta, asegurese de que el protector de disco y
el protector secundario estan bajados y el borde
inferior del protector secundario hace contacto
con la mesa principal.

MANTENIMIENTO

APRECAUCION: Asegurese siempre de que
la herramienta esta apagada y desenchufada
antes de intentar realizar la inspeccion o el
mantenimiento.

AVISO: No utilice nunca gasolina, bencina, disol-
vente, alcohol o similares. Podria producir desco-
loracién, deformacién o grietas.

Limpieza

Limpie el serrin y virutas de vez en cuando. Limpie cui-
dadosamente el protector de disco y las partes méviles
dentro de la sierra de banco.

Cuando retire el serrin acumulado debajo del disco,
retire el inserto de mesa y utilice un soplador para
retirar el serrin del conector para aspirador.
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Lubricacion

Para mantener la sierra de banco en las mejores con-
diciones de funcionamiento, y para asegurar la maxima
vida de servicio, aceite o engrase las partes moéviles y
partes giratorias de vez en cuando.

Puntos de lubricacion:

. Eje roscado para elevar el disco

. Bisagra para girar el bastidor

. Ejes de guia de elevacion en el motor
. Engranaje para elevar el disco

. Barras deslizables de la mesa secundaria (dere-
cha) y mesa secundaria (trasera)

Reemplazo de las escobillas de

carbon

Compruebe las escobillas de carbén regularmente.
Reemplacelas cuando se hayan gastado hasta la
marca de limite. Mantenga las escobillas de carbon
limpias y de forma que entren libremente en los por-
taescobillas. Ambas escobillas de carbon deberan ser
reemplazadas al mismo tiempo. Utilice Unicamente
escobillas de carbdn idénticas.

» Fig.43: 1. Marca de limite

1.  Guarde la mesa secundaria (derecha). Retire la
guia de corte al hilo y el graduador de inglete si estan
guardados.

2. Afloje la palanca de bloqueo y gire la rueda de

mano hasta que el cabezal de sierra esté inclinado a

un angulo de bisel de 45°. Después de eso, apriete la

palanca de bloqueo.

» Fig.44: 1. Guia de corte al hilo 2. Graduador de
inglete 3. Palanca de bloqueo 4. Rueda de
mano

3. Ponga la herramienta sobre su costado derecho.
» Fig.45

APRECAUCION: Asegurese de sujetar la
herramienta de manera que no se caiga. Se
recomienda tener una persona para sujetar la
herramienta.

4. Afloje los tornillos de la placa inferior y retirela.

5.  Afloje los tapones portaescobillas utilizando un

destornillador y retire las escobilla de carbén gastadas.

» Fig.46: 1. Placa inferior 2. Tapon portaescobillas
3. Destornillador

6. Inserte las escobillas de carbdn nuevas y sujete
los tapones portaescobillas.

7. Coloque la placa inferior con los tornillos y ponga
la herramienta sobre su parte inferior con cuidado.
Guarde la guia de corte al hilo y el graduador de inglete
si los ha retirado.

Para mantener la SEGURIDAD y FIABILIDAD del
producto, las reparaciones, y cualquier otra tarea de
mantenimiento o ajuste deberan ser realizadas en
centros de servicio o de fabrica autorizados por Makita,
empleando siempre repuestos Makita.

ACCESORIOS

OPCIONALES

A PRECAUCION: Estos accesorios o adita-
mentos estan recomendados para su uso con la
herramienta Makita especificada en este manual.
El uso de cualquier otro accesorio o aditamento
puede suponer un riesgo de heridas personales.
Utilice el accesorio o aditamento solamente con la
finalidad indicada para el mismo.

Si necesita cualquier ayuda para mas detalles en
relacién con estos accesorios, pregunte al centro de
servicio Makita local.

. Discos de acero y de dientes de carburo

. Guia de corte al hilo

. Graduador de inglete

. Llave de 24

. Llave hexagonal de 5

. Acoplador (para conectar a un colector de polvo)
. Juego de soporte de sierra de banco

Consulte el manual de instrucciones para ver el soporte
de sierra de banco que se provee para la sierra de
banco como accesorio opcional.

NOTA: Algunos elementos de la lista podran estar
incluidos en el paquete de la herramienta como acce-

sorios estandar. Pueden variar de un pais a otro.
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PORTUGUES (Instrugdes originais)

PECIFICAGOES

Modelo:

MLT100N

Furo de suporte
(Especifico para o pais)

30 mm /25,4 mm

Diametro da lamina 260 mm

Capacidades max. de corte bisel 0° 93 mm
bisel 45° 64 mm

Velocidade sem carga 4.300 min”

Tamanho da bancada(C x L)
com sub-bancadas (D) e (traseira)

835 mm x 1.305 mm (bancadas estendidas)
685 mm x 955 mm (bancadas guardadas)

Dimensdes (C x Lx A)
com sub-bancadas (D) e (traseira)

726 mm x 984 mm x 473 mm (bancadas guardadas)

Peso liquido

34,8 - 35,1 kg

Classe de seguranga

B

. Devido a um programa continuo de pesquisa e desenvolvimento, estas especificagdes podem ser alteradas

sem aviso prévio.
. As especificagdes podem variar de pais para pais.

. O peso podera diferir em fungao do(s) acessério(s). A combinagdo mais leve e a mais pesada, de acordo com
o Procedimento EPTA 01/2014, sdo apresentadas na tabela.

A seguir séo apresentados os simbolos utilizados para
o equipamento. Certifique-se de que compreende o seu
significado antes de utilizar o equipamento.

Leia o manual de instrugdes.

ISOLAMENTO DUPLO

Use 6culos de seguranga.

Nao coloque a mao ou os dedos perto da
lamina.

Realize um folga apropriada entre a lamina
da serra e a lamina divisora.

X~Xmm(mm)

Apenas para os paises da Unido Europeia
Nao elimine os equipamentos elétricos
junto com o lixo doméstico! De acordo com
a diretiva europeia relativa aos residuos
de equipamentos elétricos e eletronicos e
a sua implementagao de acordo com as
leis nacionais, os equipamentos elétricos
que atingiram o seu fim de vida util devem
ser recolhidas separadamente e entregues
numa instalagao de reciclagem ambiental-
mente compativel.

A

Utilizagao a que se destina

Esta ferramenta destina-se a realizar cortes em
madeira.

O corte reto, o corte de bisel e o corte de esquadria
estdo disponiveis com esta ferramenta. Esta ferra-
menta ndo foi concebida para corte ndo penetrante.

Alimentacgao

Aferramenta s6 deve ser ligada a uma fonte de ali-
mentagdo com a mesma tenséo da indicada na placa
de caracteristicas, e so funciona com alimentagao de
corrente alterna (CA) monofasica. Tem um sistema de
isolamento duplo e pode, por isso, utilizar tomadas sem
ligagéo a terra.

A caracteristica do nivel de ruido A determinado de
acordo com a EN62841-3-1:

Nivel de presséo acustica (L,s) : 89 dB (A)

Nivel de poténcia acustica (Lwa) : 100 dB (A)
Variabilidade (K): 3 dB (A)

NOTA: O(s) valor(es) da emisséo de ruido indica-
do(s) foi medido de acordo com um método de teste
padrdo e pode ser utilizado para comparar duas
ferramentas.

NOTA: O(s) valor(es) da emissao de ruido indica-
do(s) pode também ser utilizado na avaliagéo prelimi-

nar da exposicéo.
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AAVISO: utilize protetores auriculares.

A\ AVISO: A emiss3o de ruido durante a utiliza-
cao real da ferramenta elétrica pode diferir do(s)
valor(es) indicado(s), dependendo das formas
como a ferramenta é utilizada, especialmente o
tipo de pega de trabalho que é processada.

Aaviso: Certifique-se de identificar as medidas
de seguranca para protecao do operador que
sejam baseadas em uma estimativa de exposicao
em condigdes reais de utilizagdo (considerando
todas as partes do ciclo de operagao, tal como
quando a ferramenta esta desligada e quando
esta a funcionar em marcha lenta além do tempo
de acionamento).

Declaragao de conformidade da CE

Apenas para os paises europeus

A declaragéo de conformidade da CE esta incluida
como Anexo A neste manual de instrugdes.

AVISOS DE SEGURANCA

Avisos gerais de seguranga para

ferramentas elétricas

A AVISO: Leia todos os avisos de seguranga,
instrugoes, ilustragdes e especificagdes fornecidos
com esta ferramenta elétrica. O ndo cumprimento de
todas as instrugdes indicadas em baixo pode resultar
em choque elétrico, incéndio e/ou ferimentos graves.

Guarde todos os avisos e instru-
¢oes para futuras referéncias.

O termo “ferramenta elétrica” nos avisos refere-se as
ferramentas elétricas ligadas a corrente elétrica (com
cabo) ou as ferramentas elétricas operadas por meio
de bateria (sem cabo).

Segurancga da area de trabalho

1. Mantenha a area de trabalho limpa e bem ilu-
minada. As areas desordenadas e escuras convi-
dam a acidentes.

2. Nao opere as ferramentas elétricas em
atmosferas explosivas, como na presenca
de liquidos, gases ou poeiras inflamaveis. As
ferramentas elétricas criam faiscas que podem
inflamar as poeiras ou fumos.

3. Mantenha as criangas e outras pessoas pre-
sentes afastadas enquanto utiliza a ferramenta
elétrica. As distragdes podem fazé-lo perder o
controlo.

Seguranga elétrica

1. Asfichas da ferramenta elétrica tém de cor-
responder a tomada. Nunca modifique a ficha
de forma alguma. Nao utilize nenhuma ficha
adaptadora com ferramentas elétricas ligadas
a terra (massa). As fichas ndo modificadas e as
tomadas correspondentes reduziréo o risco de
choque elétrico.

2. Evite o contacto do corpo com superficies
ligadas a terra ou a massa, como tubagens,
radiadores, coberturas e arrefecedores. Ha
um risco aumentado de choque elétrico se o seu
corpo estiver ligado a terra ou a massa.

3.  Nao exponha as ferramentas elétricas a chuvaou a
condigdes de humidade. Se entrar &gua numa ferra-
menta elétrica aumenta o risco de choque elétrico.

4. Nao force o cabo. Nunca utilize o cabo para
transportar, puxar ou desligar a ferramenta
elétrica da tomada. Mantenha o cabo afastado
do calor, 6leo, extremidades agugadas ou pecas
em movimento. Os cabos danificados ou emara-
nhados aumentam o risco de choque elétrico.

5. Quando utilizar uma ferramenta elétrica no
exterior, utilize um cabo de extensao ade-
quado para utilizagao no exterior. A utilizacéo
de um cabo adequado para utilizacéo no exterior
reduz o risco de choque elétrico.

6. Se forinevitavel utilizar uma ferramenta elé-
trica num local humido, utilize uma alimenta-
cao protegida por um dispositivo de corrente
residual (RCD). A utilizagdo de um RCD reduz o
risco de choque elétrico.

7. Recomendamos sempre a utilizagdo da alimenta-
¢do de corrente através do RCD com uma cor-
rente residual classificada em 30 mA ou menos.

8. As ferramentas elétricas podem produzir cam-
pos eletromagnéticos (CEM) que nao sao noci-
vos para o utilizador. Contudo, os utilizadores
de marcapassos e de outros dispositivos médicos
similares devem contactar o fabricante do seu dis-
positivo e/ou médico para obter aconselhamento
antes de operar esta ferramenta elétrica.

9. Nao toque na ficha elétrica as maos molhadas.

10. Se o cabo estiver danificado, solicite a respetiva
reparagdo por parte do fabricante ou respetivo repre-
sentante de modo a evitar um perigo de seguranga.

Seguranga pessoal

1. Mantenha-se alerta, tome atencgao ao que
esta a fazer e utilize o senso comum quando
utilizar uma ferramenta elétrica. Nao utilize
uma ferramenta elétrica se estiver cansado ou
sob a influéncia de estupefacientes, alcool ou
medicamentos. Um momento de falta de atengéo
durante a utilizacdo de uma ferramenta elétrica
pode resultar em ferimentos pessoais graves.

2. Utilize equipamento de protecao pessoal. Use
sempre 6culos de protegdo. Os equipamentos
de protegéo, como uma mascara contra a poeira,
calgado de seguranca antiderrapante, capacete
ou protegdo auricular utilizados para as condi¢des
adequadas, reduzirdo os ferimentos pessoais.

3.  Previna o arranque nao intencional.
Certifique-se de que o interruptor esta na posi-
cao de desligado antes de ligar a uma fonte
de alimentagao e/ou a bateria, pegar ou trans-
portar a ferramenta. Transportar as ferramentas
elétricas com o dedo no interruptor ou dar energia
a uma ferramenta elétrica que tenha o interruptor
ligado, pode dar origem a acidentes.

4.  Remova qualquer chave de ajuste antes de forne-
cer eletricidade a ferramenta elétrica. Uma chave
deixada ligada a uma pega rotativa da ferramenta
elétrica pode resultar em ferimentos pessoais.
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5. Nao se estique demasiado. Mantenha sempre
os pés bem assentes e em equilibrio. Isto per-

mite um melhor controlo da ferramenta elétrica em

situagdes inesperadas.

6. Vista-se adequadamente. Nao use vestuario
solto ou joalharia. Mantenha o cabelo e o ves-
tuario afastados das pegas em movimento. O
vestuario solto, a joalharia ou o cabelo comprido
pode ser apanhado pelas pegas em movimento.

7. Se forem fornecidos dispositivos para a liga-
cao da instalagao de extracao e recolha de
poeiras, certifique-se de que estdo correta-
mente ligados e que sao utilizados adequada-
mente. A utilizagdo de recolha de poeiras pode
reduzir os perigos relacionados com as poeiras.

8. Nao permita que a experiéncia conseguida
com a utilizagao frequente das ferramentas o
torne complacente e o fala ignorar os princi-
pios de seguranca da ferramenta. Uma agéo
descuidada pode provocar ferimentos graves
apenas numa fragdo de segundo.

9. Use sempre 6culos de protegao para proteger
os seus olhos contra lesdes quando utilizar
ferramentas elétricas. Os 6culos de protecao
devem cumprir os requisitos da ANSI Z87.1
nos EUA, EN 166 na Europa ou AS/NZS 1336
na Australia/Nova Zelandia. Na Australia/Nova
Zelandia, é legalmente obrigatério o uso de
um protetor facial para proteger o seu rosto
também.

Cabe ao empregador a responsabilidade de
impor o uso de equipamentos de protegao e
segurancga apropriados por parte dos opera-
dores de ferramentas e por parte de outras
pessoas na area de trabalho imediata.

Utilizagao e cuidados a ter com a ferramenta elétrica
1. Nao force a ferramenta elétrica. Utilize a ferramenta
elétrica correta para a aplicagao. A ferramenta
elétrica correta fara o servigo melhor e de forma mais

segura a velocidade para a qual foi concebida.

2. Nao utilize a ferramenta elétrica se o interruptor
néo ligar e desligar a ferramenta. Qualquer ferra-
menta elétrica que ndo possa ser controlada com o
interruptor é perigosa e tem de ser reparada.

3. Desligue a ficha da fonte de alimentagao e/ou
remova o conjunto de baterias, caso removi-
vel, da ferramenta elétrica antes de proceder
a ajustes, substituir acessoérios ou guardar
ferramentas elétricas. Tais medidas de segu-
ranca preventivas reduzem o risco de arranque
acidental da ferramenta elétrica.

4.  Guarde as ferramentas elétricas que nao estao
a ser utilizadas fora do alcance das criangas
e nao permita que as pessoas que nao estao
familiarizadas com a ferramenta elétrica ou
com estas instrugdes utilizem a ferramenta
elétrica. As ferramentas elétricas sdo perigosas
nas maos de utilizadores sem formagéo.

5. Realize a manutengéo das ferramentas elétricas
e acessorios. Verifique se as pegas em movi-
mento estdo desalinhadas ou amolgadas, se as
pecas estdo partidas, bem como se ha outras
condigdes que possam afetar o funcionamento
da ferramenta elétrica. Se a ferramenta elétrica
estiver danificada, mande repara-la antes da
utilizagdo. Muitos acidentes s&o provocados por
ferramentas elétricas com uma ma manutengéo.

6. Mantenha as ferramentas de corte afiadas e
limpas. Quando as ferramentas de corte com
extremidades de corte afiadas recebem uma
manutengéo adequada, € menos provavel que
prendam e sdo mais faceis de controlar.

7. Utilize a ferramenta elétrica, os acessorios e
as brocas da ferramenta, etc. de acordo com
estas instrugoes, tendo em conta as condi-
coes de trabalho e o trabalho a ser realizado. A
utilizagao da ferramenta elétrica para operacdes
diferentes das pretendidas pode resultar em
situacdes perigosas.

8. Mantenha secas, limpas e sem 6leo e graxa as
pegas e as superficies onde vai agarrar a ferra-
menta. As pegas e as superficies onde vai agar-
rar a ferramenta escorregadias ndo permitem o
manuseamento seguro e o controlo da ferramenta
em situagoes inesperadas.

9.  Quando utilizar a ferramenta, ndo use vestuario
profissional ou luvas que possam ficar enredados.
O enredamento de vestuario profissional ou luvas nas
pecas moveis podera resultar em leséo fisica.

Assisténcia

1. Aferramenta elétrica deve receber assisténcia
por parte de pessoal qualificado que utilize ape-
nas pecas de substituicdo idénticas. Isto garantira
que a seguranca da ferramenta elétrica ¢ mantida.

2. Siga as instrugdes para lubrificagdo e
mudanca de acessorios.

Instrugoes de seguranga para

serras circulares de bancada

Avisos relacionados com o resguardo

1. Mantenha os resguardos devidamente insta-
lados. Os resguardos devem estar em bom
estado e devidamente instalados. Um resguardo
solto, danificado ou que ndo esteja a funcionar
corretamente deve ser reparado ou substituido.

2. Verifique se a lamina da serra ndo esta em con-
tacto com o resguardo, lamina divisora ou com
a peca de trabalho antes de ligar o interruptor.
O contacto inadvertido destes itens com a lamina
da serra pode causar uma condigao de perigo.

3.  Ajuste alamina divisora conforme descrito
no presente manual de instrugdes. O espaga-
mento, posicionamento e alinhamento incorretos
podem tornar a lamina divisora ineficaz na redu-
¢ao da probabilidade de contragolpe.
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4. Para que alamina divisora e os trincos de
anti-contragolpe funcionem devem estar enga-
tados na peca de trabalho. A lamina divisora e
os trincos de anti-contragolpe sao ineficazes no
corte de pecas de trabalho que sdo demasiado
pequenas para permitir o engate com a lamina
divisora e os trincos de anti-contragolpe. Nestas
condicdes, ndo é possivel evitar um contragolpe
realizado pela lamina divisora e pelos trincos de
anti-contragolpe.

5. Utilize a lamina da serra apropriada para a
lamina divisora. Para que a lamina divisora fun-
cione corretamente, o didmetro da lamina da serra
deve corresponder a lamina divisora apropriada e
o corpo da lamina da serra deve ser mais fino do
que a espessura da lamina divisora e a largura de
corte da lamina da serra deve ser mais ampla do
que a espessura da lamina divisora.

Avisos sobre procedimentos de corte

1. A PERIGO: Nunca coloque os dedos ou maos
nas imediagdes ou em linha com a lamina da
serra. Um momento de falta de atengéo ou um
deslize pode direcionar a sua mao para a lamina
da serra e resultar em ferimentos pessoais graves.

2. Alimente a peca de trabalho na lamina da serra
apenas no sentido contrario ao da rotagao.
Alimentar a peca de trabalho na mesma direcao
que a lamina da serra estiver a rodar acima da
bancada pode resultar na arrastamento da peca
de trabalho e da sua mé&o para a lamina da serra.

3. Nunca utilize o calibre de esquadria para ali-
mentar a peca de trabalho quando estiver a
realizar o rasgo e nao utilize a placa de rasgo
como um batente de comprimento quando
realizar cortes transversais com o calibre de
esquadria. Guiar a pega de trabalho com a placa
de rasgo e o calibre de esquadria ao mesmo
tempo aumenta a probabilidade de emperramento
e contragolpe da lamina da serra.

4.  Quando realizar o rasgo, aplique sempre a
forca de alimentacao da peca de trabalho entre
a placa e a lamina da serra. Utilize uma barra
de empurrar quando a distancia entre a placa e
a lamina da serra for inferior a 150 mm e utilize
um bloco de empurrar quando esta distancia
for inferior a 50 mm. Os dispositivos de “auxilio
ao trabalho” mantém a sua mé&o a uma distancia
segura em relagéo a lamina da serra.

5.  Utilize apenas a barra de empurrar fornecida
pelo fabricante ou montada de acordo com as
instrucées. Esta barra de empurrar fornece uma
distancia suficiente da mao em relagao a lamina
da serra.

6.  Nunca utilize uma barra de empurrar danifi-
cada ou cortada. Uma barra de empurrar dani-
ficada pode partir, fazendo com que a sua méo
deslize na diregéo da lamina da serra.

7. Nao efetue qualquer operagao com as maos
livres. Utilize sempre a placa de rasgo ou o
calibre de esquadria para posicionar e guiar
a peca de trabalho. Maos livres significa utilizar
as maos para apoiar ou guiar a peca de trabalho,
em vez de uma placa de rasgo ou um calibre de
esquadria. A serragdo com maos livres leva ao
desalinhamento, emperramento e contragolpe.

8. Nunca toque na periferia cortante ou sobre
a lamina da serra. Tentar alcangar a pega de
trabalho sem seguranca pode levar ao contacto
acidental com a lamina da serra em movimento.

9.  Proporcione um suporte auxiliar da peca de
trabalho na parte traseira e/ou nas laterais da
bancada da serra para pegas de trabalho com-
pridas e/ou amplas para manté-las niveladas.
Uma peca de trabalho comprida e/ou ampla tem
tendéncia para girar na borda da bancada, cau-
sando perda de controlo, emperramento e contra-
golpe da lamina da serra.

10. Alimente a pega de trabalho num ritmo
uniforme. Nao dobre ou torca a peca de
trabalho. Se ocorrer o encravamento, desli-
gue a ferramenta imediatamente, desligue a
ferramenta da tomada elétrica e solucione o
encravamento. O encravamento da lamina da
serra causado pela peca de trabalho pode causar
contragolpe ou parar o motor.

11. Nao remova as pecas de material cortado
enquanto a serra estiver a funcionar. O material
pode ficar preso entre a placa e a lamina da serra,
ou no interior do resguardo da lamina e pode
puxar os seus dedos na diregao da lamina da
serra. Desligue a serra e aguarde até a lamina da
serra parar antes de remover o material.

12. Utilize uma placa auxiliar em contacto com o
topo da bancada quando realizar o rasgo de
pecas de trabalho com menos de 2 mm de
espessura. Uma peca de trabalho fina pode ficar
entalada por baixo da placa de rasgo e criar um
contragolpe.

Causas de contragolpe e avisos relacionados com

este

O contragolpe é uma reagdo subita da pega de trabalho

devido a uma lamina da serra apertada, encravada ou

linha desalinhada de corte na pega de trabalho relativa-
mente a lamina da serra ou quando uma parte da peca
de trabalho emperra entre a lamina da serra e a placa
de rasgo ou outro objeto fixo.

Muito frequentemente durante o contragolpe, a peca

de trabalho é levantada da bancada pela parte traseira

da lamina da serra e é impulsionada na diregéo do
operador.

O contragolpe € o resultado de utilizagdo incorreta da

serra e/ou de procedimentos ou condigdes de funciona-

mento incorretos e pode ser evitado através da adogéo de
precaugdes apropriadas, conforme indicado em seguida.

1. Nunca permaneca diretamente em linha com
a lamina da serra. Posicione sempre o seu
corpo no mesmo lado da lamina da serra que a
placa. O contragolpe pode impulsionar a peca de
trabalho a alta velocidade em diregéo a qualquer
pessoa que permanece em frente e em linha com
alamina da serra.

2. Nunca tente chegar sobre ou por tras da lamina
da serra para puxar ou suportar a peca de tra-
balho. Pode ocorrer o contacto acidental com a
lamina da serra ou o contragolpe pode arrastar os
seus dedos na diregao da lamina da serra.

Nunca segure e pressione a peca de trabalho
que esta a ser cortada contra a lamina da serra
em rotagao. Pressionar a peca de trabalho que
esta a ser cortada contra a lamina da serra cria
uma condigdo de emperramento e de contragolpe.
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10.

Alinhe a placa para que fique paralela a lamina
da serra. Uma placa desalinhada encrava a peca de
trabalho contra a lamina da serra e cria contragolpe.
Utilize cuidado extra quando realizar um corte
em areas cegas das pecas de trabalho monta-
das. Alamina da serra saliente pode cortar obje-
tos que podem causar contragolpe.

Apoie os painéis grandes para minimizar o
risco de a lamina da serra encravar e causar

o contragolpe. Os painéis grandes tendem a
dobrar sob o préprio peso. O(s) suporte(s) deve
ser colocado sob todas as partes do painel sus-
penso sobre o topo da bancada.

Utilize cuidado extra quando cortar uma pega
de trabalho que esteja torcida, amarrada,
deformada ou que nao tenha uma borda reta
para guia-la com um calibre de esquadria ou
ao longo da placa. Uma peca de trabalho defor-
mada, amarrada ou torcida é instavel e causa o
desalinhamento do corte com a lamina da serra,
emperramento e contragolpe.

Nunca corte mais de uma pecga de trabalho,
empilhada na vertical ou na horizontal. A
lamina da serra pode apanhar uma ou mais pecas
e causar contragolpe.

Quando reiniciar a serra com a lamina da serra
na peca de trabalho, centre a lamina da serra
no corte, de modo que os dentes da serra ndo
figuem engatados no material. Se a lamina da
serra encravar pode levantar a peca de trabalho e
causar contragolpe quando a serra for reiniciada.
Mantenha as laminas da serra limpas, afiadas
e com jogo suficiente. Nunca utilize laminas da
serra deformadas ou com dentes fissurados
ou partidos. As laminas da serra afiadas e com
um jogo suficiente minimizam o emperramento, a
paragem e o contragolpe.

Avisos de procedimento para funcionamento da
serra circular de bancada

1.

Desligue a serra circular de bancada e retire

o cabo de alimentagao da tomada elétrica
quando remover a insergao da bancada, subs-
tituir a lamina da serra ou efetuar ajustes na
lamina divisora, trincos de anti-contragolpe ou
resguardo da lamina da serra e quando deixar
a maquina sem supervisao. As medidas de
precaucao evitam acidentes.

Nunca deixe a serra circular de bancada a
funcionar sem supervisao. Desligue-a e ndo
deixe a ferramenta até parar completamente.
Uma serra a funcionar sem supervis&o representa
um risco ndo controlado.

Localize a serra circular de bancada numa
area bem iluminada e nivelada na qual possa
manter um bom posicionamento dos pés e
equilibrio. Deve ser posicionada numa area
que proporcione espaco suficiente para manu-
sear facilmente o tamanho da sua peca de tra-
balho. As areas apertadas e escuras e 0s pisos
escorregadios irregulares convida a acidentes.
Limpe e remova o p6 de serragao frequen-
temente sob a bancada da serra e/ou o dis-
positivo de recolha do pé. O p6 de serragdo
acumulado é combustivel e pode incendiar
automaticamente.

A serra circular de bancada deve ser fixada. A
serra circular de bancada nao esta devidamente
fixada e pode mover-se ou tombar.

Remova as ferramentas, os restos de madeira.
etc. da bancada antes de ligar a serra circular
de bancada. A distragdo ou um potencial encra-
vamento pode ser perigoso.

Utilize sempre laminas da serra com o tama-
nho e forma corretos (diamante versus circu-
lar) de furos de suporte. As laminas da serra que
nao correspondem ao equipamento de montagem
da serra funcionam fora do centro, causando a
perda de controlo.

Nunca utilize meios de montagem da lamina
da serra danificados ou incorretos como,

por exemplo, flanges, anilhas de lamina da
serra, pernos ou porcas. Estes meios de mon-
tagem foram concebidos especialmente para a
sua serra, para um funcionamento seguro e um
desempenho otimizado.

Nunca permanece de pé sobre a serra circular
de bancada, néo a utilize como degrau. Podem
ocorrer lesdes graves se a ferramenta virar ou

se estabelecer contacto inadvertidamente com a
ferramenta de corte.

Certifique-se de que a lamina da serra esta ins-
talada para rodar na diregao apropriada. Nao
utilize esmeris, escovas de arame ou rodas
abrasivas numa serra circular de bancada. A
instalagéo inapropriada da lamina da serra ou a
utilizagéo de acessdrios ndo recomendados pode
causar lesGes graves.

Instrugoes adicionais

1.

1.

Apenas use laminas de serra marcadas com
uma velocidade igual ou superior a velocidade
marcada na ferramenta.

Selecione a lamina da serra correta para o
material a cortar.

Use luvas quando manusear laminas da serra.
Limpe o veio, as flanges (especialmente a
superficie de instalagdo) e a porca hexagonal
antes de instalar a lamina. A instalagéo incorreta
pode causar vibragdo/movimento irregular ou o
deslizamento da lamina.

Nao corte objetos metalicos como pregos

e parafusos. Inspecione e remova todos os
pregos, parafusos e outro material estranho da
peca de trabalho antes da operacao.

NUNCA permita que outra pessoa permanecga
em linha com o percurso da lamina da serra.
Antes de utilizar a ferramenta na peca a traba-
Ihar, deixe-a funcionar em vazio durante algum
tempo. Verifique se existem vibragdes ou
movimento irregular que possam indicar ma
instalagao ou desequilibrio da lamina.

A ferramenta nao deve ser utilizada para fazer
ranhuras, encaixes ou entalhes.

Substitua a insergao da bancada quando esti-
ver gasta.

Guarde sempre a barra de empurrar quando
nao estiver a utiliza-la.

Derrube eventuais nés soltos da peca de tra-
balho ANTES de iniciar o corte.
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12. Algum do pé proveniente da operagao contém
quimicos que provocam cancro, defeitos con-
génitos ou problemas no aparelho reprodutor.
Alguns exemplos destes produtos quimicos
incluem:

— chumbo de material cuja tinta contenha
chumbo e,
— arsénico ou cromio de madeira tratada
quimicamente.
O risco a esta exposigao varia, dependendo
da frequéncia com que executa este tipo de
trabalho. Para reduzir a sua exposigao aos
produtos quimicos: trabalhe numa area bem
ventilada e utilize equipamento de seguranga
adequado, como uma mascara contra o pé
especialmente concebida para filtrar as parti-
culas microscoépicas.

13. Certifique-se sempre de que o sub-resguardo
esta descido e nivelado em relagao a bancada
da serra antes de ligar a ferramenta a tomada
elétrica.

14. Inspecione os cabos de extensao perio-
dicamente e substitua-os caso estejam
danificados.

15. (Apenas para paises europeus)

Utilize apenas laminas da serra recomendadas
pelo fabricante que estejam em conformidade
com a EN847-1.

INSTALAGAO

Posicionamento da serra circular de

bancada

» Fig.1: 1. Diametro do furo de 8 mm

» Fig.2: 1. Anilha padrdo de 6 mm 2. Parafuso de
madeira n.° 10 com 40 mm de comprimento
min.

» Fig.3: 1.Anilha padrao de 6 mm 2. Pernos de
montagem de 6 mm e porca apertados
firmemente

Localize a serra circular de bancada numa area bem
iluminada e nivelada na qual possa manter um bom
posicionamento dos pés e equilibrio. Deve ser insta-
lada numa area que fornega espaco suficiente para
manusear facilmente o tamanho da sua peca de tra-
balho. A serra circular de bancada deve ser fixa com
quatro parafusos ou pernos a bancada de trabalho ou
a suporte da serra circular de bancada, utilizando os
furos fornecidos na parte inferior da serra circular de
bancada. Quando fixar a serra circular de bancada na
bancada de trabalho, certifique-se de que existe uma
abertura no topo da bancada de trabalho com o mesmo
tamanho que a abertura na parte inferior da serra circu-
lar de bancada, de modo que o p6 de serragdo possa
cair.

Se durante o funcionamento se verificar a tendéncia de
a serra circular de bancada tombar, deslizar ou mover,
a bancada de trabalho ou o suporte da serra circular de
bancada deve ser fixada(o) ao piso.

Armazenar acessorios

» Fig.4: 1.Régua triangular 2. Chave 3. Barra de
empurrar 4. Chave hexagonal 5. Lamina da
serra 6. Tampa

Abarra de empurrar, a régua triangular, a lamina da serra e
as chaves podem ser guardadas no lado esquerdo da base.
Alamina da serra pode ser armazenada no interior da tampa.
» Fig.5: 1. Trincos de anti-contragolpe 2. Suporte

Coloque os trincos de anti-contragolpe no suporte na parte tra-
seira da base, conforme ilustrado. Rode a bragadeira para fixar.
» Fig.6: 1.Placa de rasgo (régua guia) 2. Calibre de esquadria

A placa de rasgo e o calibre de esquadria podem ser
guardados no lado direito da base.

DESCRIGAO FUNCIONAL

APRECAUQ;\O: Certifique-se sempre de que
a ferramenta esta desligada e com a ficha reti-
rada da tomada, antes de proceder a afinagoes
ou de verificar o funcionamento da respetiva
ferramenta.

Resguardo da lamina

A AVISO: Nunca desarme nem retire o res-
guardo da lamina. Se estragar o resguardo, a
lamina exposta pode provocar ferimentos pessoais
graves durante o funcionamento.

A AVISO: Nunca utilize a ferramenta se o res-
guardo da lamina estiver danificado, avariado
ou nédo estiver montado. O funcionamento da fer-
ramenta com um resguardo danificado, avariado ou
retirado pode provocar ferimentos pessoais graves.

» Fig.7: 1. Resguardo da lamina 2. Sub-resguardo

Quando realizar cortes, empurre a pega de trabalho na
dire¢do da lamina com a borda inferior do sub-resguardo
em contacto com a bancada principal. A medida que a peca
de trabalho é alimentada, o resguardo da lamina e o sub-
-resguardo passa por cima da borda da pecga de trabalho.

No interesse da sua seguranga pessoal, mantenha
sempre o resguardo da lamina e o sub-resguardo em
bom estado. Qualquer funcionamento irregular do res-
guardo da lamina e do sub-resguardo deve ser imedia-
tamente corrigido. Verifique se o resguardo da lamina e
o sub-resguardo estédo descidos e se a borda inferior do
sub-resguardo esta em contacto com a bancada princi-
pal quando a peca de trabalho nao for alimentada.

Se as pecas transparentes ficarem sujas ou particulas
de p6 aderirem de modo que a lamina e/ou a pega de
trabalho deixem de ser facilmente visiveis, retire a ficha
da ferramenta da tomada e limpe cuidadosamente as
pecas transparentes com um pano humido. Nao utilize
solventes ou produtos de limpeza a base de petroleo,
pois estes podem causar danos nas pecas. Se as
pecas transparentes ficarem desbotadas com o decor-
rer do tempo ou pela acédo dos raios UV, contacte um
centro de assisténcia Makita para obter novas pegas.
NAO DESARME NEM REMOVA O RESGUARDO DA
LAMINA E O SUB-RESGUARDO.
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Ajustar a profundidade de corte

» Fig.8: 1.Pega

A profundidade de corte pode ser ajustada ao rodar a
pega. Rode a pega para a direita para elevar a lamina
da serra ou para a esquerda para descé-la.

NOTA: Utilize uma definicdo de profundidade rasa
quando realizar cortes em materiais finos, de modo a
obter um corte mais limpo.

Regulagao do angulo de bisel

» Fig.9: 1.Alavanca de bloqueio 2. Ponteiro com seta
3. Volante

Solte a alavanca de bloqueio para a esquerda e rode o
volante até obter o angulo desejado (0° - 45°). O angulo
de bisel é indicado pelo ponteiro com seta.

Ap06s obter o angulo desejado, aperte a alavanca de
bloqueio para a direita para fixar o ajuste.

APRECAUC[\O: Apos ajustar o angulo de
bisel, assegure que aperta a alavanca de bloqueio
firmemente.

Ajustar batentes positivos

» Fig.10: 1. Parafuso de ajuste de 90° 2. Parafuso de
ajuste de 45°

> Fig.11

A ferramenta esta equipada com batentes positivos a
90° e 45° em relacéo a superficie da bancada. Para
verificar e ajustar os batentes positivos, proceda do
seguinte modo:

Mova o volante o mais afastado possivel, rodando-o.
Coloque uma régua triangular na bancada e verifique
se a lamina da serra esta a 90° ou 45° em relagéo a
superficie da bancada. Se a lamina da serra estiver
num angulo indicado na Fig. A, rode os parafusos de
ajuste para a direita; se estiver a um angulo indicado
na Fig. B, rode os parafusos de ajuste para a esquerda
para ajustar os batentes positivos.

Ap6s ajustar os batentes positivos, coloque a lamina

da serra a 90° em relagdo a superficie da bancada. Em
seguida, ajuste o ponteiro com seta, de modo que a res-
petiva borda direita fique alinhada com a graduagéo a 0°.
» Fig.12: 1. Ponteiro com seta

Acao do interruptor

» Fig.13: 1.Botdo LIGAR (1) 2. Botdo DESLIGAR (
O ) 3. Botao reiniciar

Para iniciar a ferramenta, pressione o botdo LIGAR (1).
Para para-la, pressione o botdo DESLIGAR ( O).

Sistema de prote¢ao contra sobrecarga

Esta ferramenta esta equipada com o sistema de
prevengao contra sobrecarga. A ferramenta para e o
botao reiniciar aparece quando a ferramenta estiver
sobrecarregada.

Neste caso, realize os procedimentos seguintes para
reiniciar a ferramenta:

1.  Pressione o botéo reiniciar.
2.  Pressione o botdo LIGAR (1).
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Placa de rasgo

» Fig.14: 1. Porca 2. Placa de rasgo 3. Cabega do
parafuso

Se a placa de rasgo se aproximar da lamina da serra,
altere a posigao da placa de rasgo. Desaperte as por-
cas e deslize a placa de rasgo para fora das cabecas
do parafuso. Deslize a cabega do parafuso para dentro
da ranhura no lado curto da placa de rasgo e, em
seguida, aperte as porcas.

Quando a placa de rasgo estiver presa no lado
esquerdo da lamina da serra, mude a posi¢ao da placa
de rasgo. Desaperte as porcas e levante a placa de
rasgo juntamente com as porcas. Coloque a rosca dos
parafusos nas ranhuras, de modo que a placa de rasgo
avance para o lado da lamina da serra. Em seguida,
aperte as porcas.
» Fig.15: 1. Placa de rasgo 2. Ranhura 3. Porca

4. Cabeca do parafuso

Sub-bancada (D)

» Fig.16: 1. Parafusos
» Fig.17: 1. Sub-bancada (D)

Esta ferramenta é fornecida com a sub-bancada exten-
sivel (D) no lado direito da bancada principal. Para
estender a sub-bancada (D), desaperte dois parafusos
no lado direito para a esquerda, puxe a bancada (D)
totalmente para fora e, em seguida, aperte os dois
parafusos para fixa-la.

Sub-bancada (traseira)

» Fig.18: 1. Parafusos 2. Sub-bancada (traseira)

Para utilizar a sub-bancada (traseira), desaperte os
parafusos nos lados esquerdo e direito sob a bancada
e remova-a para tras até ao comprimento desejado. No
comprimento desejado, aperte o parafuso firmemente.

Bancada deslizante

APRECAUC;\O: Quando utilizar a bancada
deslizante, fixe a peca de trabalho com a braga-
deira no calibre de esquadria. E mais seguro do
que utilizar as méaos e liberta as duas maos para
manobrar a ferramenta.

» Fig.19:

1. Bancada deslizante 2. Placa de bloqueio

APRECAUQ;\O: Apos utilizar a bancada desli-
zante, assegure que bloqueia a bancada ao mover
a placa de bloqueio para a posic¢éao vertical.

Esta ferramenta é fornecida com a bancada deslizante
no lado esquerdo. A bancada deslizante desliza para a
frente e para tras. Gire as placas de bloqueio nos lados
traseiro e frontal para a posi¢éo horizontal antes de
utiliza-la.

Segure a peca de trabalho firmemente com o calibre
de esquadria utilizando uma bragadeira no calibre de
esquadria e deslize a pega de trabalho juntamente
com a bancada deslizante no momento da operagéo
de corte.
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Trincos de anti-contragolpe

A AVISO: Utilize os trincos de anti-contragolpe
sempre que possivel durante as operagdes de
corte penetrante. Isto ird ajudar a evitar que o mate-
rial seja empurrado para a frente do operador durante
uma situacao de contragolpe, o que pode resultar em
lesdes fisicas graves.

» Fig.20: 1. Trinco de anti-contragolpe 2. Bracadeira

Para remover os trincos de anti-contragolpe da ferra-
menta, desaperte a bragadeira no fundo dos trincos de
anti-contragolpe e extraia-os em seguida. Para instalar,
realize o procedimento de remog&o inverso.

MONTAGEM

APRECAUCAO: Certifique-se sempre de que a
ferramenta esta desligada e com a ficha retirada
da tomada antes de executar quaisquer trabalhos
na ferramenta.

Instalar ou retirar a lamina da serra

APRECAUCAO: Certifique-se sempre de que
a ferramenta esta desligada e retirada da tomada
antes de instalar ou remover a lamina da serra.

APRECAUCAO: Utilize apenas a chave da
Makita fornecida para instalar ou remover a
lamina da serra. Se assim nao for pode resultar em
aperto excessivo ou insuficiente do perno hexagonal.
Pode causar danos.

APRECAUCAO: Utilize a seguinte lamina da
serra. Nao utilize laminas da serra que nao cum-
pram as caracteristicas especificadas nestas
instrugoes.

Diametro Espessura da Corte
lamina
260 mm Inferior a 1,9 mm Superiora 2,1 mm

1. Desaperte os parafusos na insergéo da bancada e
remova-a.

2.  Segure a flange exterior com a chave e solte a
porca hexagonal para a esquerda com a outra chave.
Em seguida, remova a flange exterior.

» Fig.21: 1. Chave 2. Chave 3. Porca hexagonal

3. Monte a flange interior, o anel, a lamina da serra,
a flange exterior e a porca hexagonal no suporte,
assegurando que os dentes da lamina estéo a apontar
para baixo na parte frontal da bancada. Instale sempre
a porca hexagonal com o respetivo lado pressionado
virado para a flange exterior.
» Fig.22: 1. Flange interior 2. Anel 3. Ladmina da serra
4. Flange exterior 5. Porca hexagonal

APRECAUQ[\O: Certifique-se de que a lamina
da serra esta instalada de modo que os dentes
figuem alinhados na diregao (rotativa) de corte.

APRECAUQAO: Verifique o diametro do furo do
suporte da lamina da serra antes de instalar a lamina
da serra. Utilize sempre o anel correto para o furo do
suporte da lamina da serra que pretende utilizar. O
tamanho do anel(éis) fornecido(s) varia em fung&o do pais.
. No caso de uma ferramenta com uma lamina da
serra com 30 mm de diametro do furo, é forne-
cido o anel com 30 mm de didmetro externo.
. No caso de uma ferramenta com uma lamina da
serra com 25,4 mm de diametro do furo, é forne-
cido o anel com 25,4 mm de diametro externo.

4.  Parafixar a lamina da serra na posicéo correta, segure
a flange exterior com a chave e, em seguida, aperte a porca
hexagonal para a direita com a outra chave. CERTIFIQUE-SE
DE QUE APERTAA PORCA HEXAGONAL FIRMEMENTE.

» Fig.23: 1. Chave 2. Chave

APRECAUQ;\O: Mantenha a superficie da flange
limpa de sujidade ou de outra matéria aderente; pode
causar o deslizamento da lamina da serra.

APRECAUQAO: Certifique-se de que segura a

porca hexagonal cuidadosamente com a chave. Se o
seu punho deslizar, a chave pode sair da porca hexago-
nal e a sua mao pode bater nos cantos da lamina afiada.

5. Prenda ainser¢do da bancada na posigéo correta
com os parafusos.

Ajustar a lamina divisora

APRECAUCAO: Se a lamina da serra e a lamina
divisora ndo estiverem alinhadas devidamente, pode
resultar numa condicéo perigosa de encravamento
durante o funcionamento. Certifique-se de que estas
estdo alinhadas adequadamente. Pode sofrer lesdes
fisicas graves enquanto utiliza a ferramenta sem uma
lamina divisora alinhada adequadamente.

APRECAUQ;\O: NUNCA proceda a ajustes
enquanto a ferramenta estiver a funcionar. Desligue
a ferramenta antes de realizar quaisquer ajustes.

APRECAUC;\O: Nao remova a lamina divisora.
» Fig.24:

1. Resguardo da lamina 2. Lamina divisora
3. Parafuso (6 pecas)

A posicao da lamina divisora é ajustada de fabrica, de
modo que a lamina da serra e a lamina divisora fiquem
posicionadas numa linha reta. Contudo, necessita de
ajusta-la se a lamina da serra e a lamina divisora ndo
estiverem posicionadas numa linha reta.
Desaperte os parafusos na insergéo da bancada e remo-
va-a da bancada principal. Desaperte os pernos hexagonais
(B) e ajuste a parte de montagem do resguardo da lamina
(fixagdo), de modo que a lamina divisora fique alinhada
diretamente por tras da lamina da serra. Em seguida, aperte
os pernos hexagonais (B) para prender a fixagdo e colocar
a insercao da bancada na posigao correta.
» Fig.25: 1.Lamina da serra 2. Estas duas folgas
devem ser iguais. 3. Lamina divisora
4. Pernos hexagonais (B) 5. Pernos hexa-
gonais (A)
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Deve haver uma folga de cerca de 4 - 5 mm entre a
lamina divisora e os dentes da lamina. Desaperte os
pernos hexagonais (A), ajuste a lamina divisora em
conformidade e aperte os pernos hexagonais (A) fixa-
mente. Prenda a insergdo da bancada na bancada com
o parafuso e, em seguida, verifique se o resguardo da
lamina funciona perfeitamente antes de realizar o corte.
» Fig.26: 1.Lamina divisora 2. Resguardo da lamina
3. Folgade 4 mm -5 mm

Instalar e ajustar a placa de rasgo

» Fig.27: 1.Alavanca 2. Suporte da placa 3. Calha
guia

Instale a placa de rasgo, de modo que o suporte da

placa engate com a calha guia mais préxima.

Para fixar a placa de rasgo, rode completamente a

alavanca no suporte da placa.

Para verificar se a placa de rasgo esta paralela a

lamina da serra, fixe a placa de rasgo 2 - 3 mm de

distancia em relagéo a lamina. Eleve a lamina até a

elevacdo maxima. Marque um dos dentes da lamina

com um giz. Mega a distancia (A) e (B) entre a placa

de rasgo e a lamina da serra. Realize ambas as medi-

¢des utilizando o dente marcado com o giz. Estas duas

medi¢gdes devem ser iguais. Se a placa de rasgo nédo

estiver paralela com a lamina da serra, proceda do

seguinte modo:

» Fig.28: 1.Escala

» Fig.29: 1. Pernos hexagonais
1.  Fixe a placa de rasgo descendo a alavanca sobre
esta.

2. Desaperte os dois pernos hexagonais na placa de
rasgo com a chave hexagonal fornecida.

3. Ajuste a placa de rasgo até ficar paralela a 1amina
da serra.

4. Aperte os dois pernos hexagonais na placa de
rasgo.
» Fig.30

APRECAUCAO: Certifique-se de que ajusta a
placa de rasgo, de modo que fique paralela com a
lamina da serra, caso contrario, pode ocorrer uma
condicao perigosa de contragolpe.

Coloque a placa de rasgo encostada contra a parte
lateral da lamina da serra. Certifique-se de que a guia
no suporte da placa aponta para a graduagéo 0. Se

a guia ndo apontar para a graduacao 0, desaperte o
parafuso na placa de escala e ajuste a placa de escala.
» Fig.31: 1. Guia 2. Parafuso

Ligar ao aspirador

Pode realizar operagdes mais limpas ao ligar a ferra-
menta ao aspirador Makita ou ao coletor de po.
» Fig.32

OPERAGAO

APRECAUQAO: Utilize sempre “auxilios de
trabalho” como barras de empurrar e blocos de
empurrar quando existe perigo de as suas maos
ou dedos se aproximarem da lamina da serra.

APRECAUCAO: Segure sempre a pega de
trabalho firmemente com a bancada e a placa de
rasgo ou o calibre de esquadria. Nao a dobre ou
torca durante a alimentagao. Se a peca de trabalho
estiver dobrada ou torcida, podem ocorrer contragol-
pes perigosos.

APRECAUQ[\O: NUNCA retire a peca de traba-
lho enquanto a lamina da serra estiver a funcio-
nar. Se tiver de retirar a pega de trabalho antes
de concluir um corte, desligue a ferramenta em
primeiro lugar enquanto segura na peca de traba-
lho firmemente. Aguarde até a lamina da serra ter
parado completamente antes de retirar a peca de
trabalho. O ndo cumprimento desta indicagéo pode
provocar contragolpes perigosos.

APRECAUQ[\O: NUNCA remova o material
cortado enquanto a lamina da serra estiver a
funcionar.

APRECAUQAO: NUNCA coloque as maos ou
os dedos no percurso da lamina da serra. Tenha
especialmente cuidado com os cortes de bisel.

APRECAUC;\O: Fixe sempre a placa de rasgo
firmemente, caso contrario, poderao ocorrer
contragolpes perigosos.

APRECAUCAO: Utilize sempre “auxilios de
trabalho” como barras de empurrar e blocos de
empurrar quando realizar cortes em pecas de
trabalho pequenas ou estreitas.

Auxilios de trabalho

As barras de empurrar, blocos de empurrar ou placa
auxiliar sdo tipos de “auxilios de trabalho”. Utilize-os
para realizar cortes seguros e certos sem a necessi-
dade de o operador tocar na lamina da serra com qual-
quer parte do corpo.

Bloco de empurrar

» Fig.33: 1. Face/borda paralela 2. Pega 3. Parafuso
de madeira 4. Colar

Utilize uma peca de contraplacado de 19 mm.

A pega deve estar posicionada no centro da pega

de contraplacado. Aperte com cola e parafusos de
madeira, conforme ilustrado. O peca pequena de
madeira com 9,5 mm x 8 mm x 50 mm deve ser sempre
colada ao contraplacado para impedir que a lamina

da serra fique cega, se o operador cortar o bloco de
empurrar por engano. (Nunca utilize pregos num bloco
de empurrar.)

Placa auxiliar
» Fig.34: 1. Face/borda paralela

Produza a placa auxiliar com pecas de contraplacado
de 9,5 mme 19 mm.
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APRECAUCAO: Quando realizar o rasgo,
remova o calibre de esquadria da bancada.

APRECAUCAO: Quando cortar pecas de
trabalho compridas ou grandes, fornegca sempre
um suporte adequado por tras da bancada. NAO
permita que uma tabua comprida se desloque ou
desvie na bancada. Isso fara com que a lamina da
serra empene e aumente a possibilidade de contra-
golpe e lesdes fisicas. O suporte deve estar a mesma
altura que a bancada.

APRECAUCAO: N3o realize o rasgo de bisel
no lado de biselamento da lamina da serra.

1. Ajuste a profundidade de corte um pouco mais
alto do que a espessura da peca de trabalho.
» Fig.35

2. Posicione a placa de rasgo na largura de rasgo
desejada e bloqueie-a na posigéo correta rodando o
punho. Antes de realizar o rasgo, certifique-se de que a
extremidade traseira da placa de rasgo esta firmemente
segura. Se ndo estiver suficientemente segura, siga os
procedimentos incluidos na secgao intitulada “Instalar e
ajustar a placa de rasgo”.

3. Ligue a ferramenta e alimente ligeiramente a pega de
trabalho na lamina da serra ao longo da placa de rasgo.

Quando a largura de rasgo for de 150 mm ou superior, utilize
cuidadosamente a sua mao direita para alimentar a peca

de trabalho. Utilize a m&o esquerda para segurar a peca de
trabalho na posigéo correta contra a placa de rasgo.

» Fig.36

Quando a largura de rasgo for de 65 mm - 150 mm,
utilize a barra de empurrar para alimentar a peca de
trabalho.

» Fig.37: 1.Barra de empurrar

Quando a largura de rasgo for inferior a 65 mm, a barra
de empurrar néo pode ser utilizada porque irad bater no
resguardo da lamina. Utilize a placa auxiliar e o bloco
de empurrar. Prenda a placa auxiliar a placa de rasgo
com duas bragadeiras em “C”.

Alimente a pecga de trabalho manualmente até que a
extremidade esteja a cerca de 25 mm da borda frontal
da bancada.

» Fig.38: 1.Bracadeira em “C” 2. Placa auxiliar

Continue a alimentar a peca de trabalho utilizando o
bloco de empurrar no topo da placa auxiliar até o corte
ser concluido.

» Fig.39: 1. Placa auxiliar 2. Bloco de empurrar

Corte transversal

APRECAUCAO: Quando realizar um corte
transversal, remova a placa de rasgo da bancada.

APRECAUCAO: Quando cortar pecas de
trabalho compridas ou grandes, fornega sempre
um suporte adequado nas laterais da bancada. O
suporte deve estar a mesma altura que a bancada.

APRECAUCAO: Mantenha sempre as mios
afastadas do percurso da lamina da serra.

Calibre de esquadria
» Fig.40: 1. Corte transversal 2. Esquadria 3. Corte
em bisel 4. Esquadria composta (angulos)

Utilize o calibre de esquadria para os 4 tipos de corte
indicados na figura.

APRECAUQ[\O: Fixe o botdo cuidadosamente
no calibre de esquadria.

APRECA UCAO: Evite arrastar a pega de
trabalho e calibrar através de disposicao firma
da retencao do trabalho, especialmente quando
realizar cortes num angulo.

APRECAUQ[\O: NUNCA retenha ou segure a
parte de “corte” prevista da pega de trabalho.

APRECAUQ[\O: Ajuste sempre a distancia
entre a extremidade do calibre de esquadria e a
lamina da serra de modo a ndo exceder 15 mm.

Utilizagao do calibre de esquadria
» Fig.41: 1. Calibre de esquadria 2. Botdo

Deslize o calibre de esquadria para as ranhuras
espessas na bancada. Solte o botdo no calibre e alinhe
para o angulo desejado (0° a 60°). Coloque o material
encostado contra a placa e alimente ligeiramente para
a frente na diregéo da lamina da serra.

Transporte de ferramenta

> Fig.42

Certifique-se de que a ferramenta esta desligada da
corrente elétrica.

Transporte a ferramenta segurando na parte da ferra-
menta apresentada na figura.

APRECAUQ;\O: Fixe sempre os componentes
moveis antes de proceder ao transporte da ferramenta.

APRECA UC;\ O: Antes de transportar a ferramenta,
certifique-se de que o resguardo da lamina e o sub-res-
guardo estao descidos e que a borda inferior do sub-res-
guardo esta em contacto com a bancada principal.

MANUTENGC

APRECAUC;\O: Certifique-se sempre de que a fer-
ramenta esta desligada e com a ficha retirada da tomada
antes de tentar proceder a inspegdo ou a manutengéo.

OBSERVAQ[\O: Nunca utilize gasolina, benzina,
diluente, alcool ou produtos semelhantes. Pode
ocorrer a descoloragao, deformagao ou rachaduras.

Limpeza

Limpe o p6 de serragao e as aparas periodicamente.
Limpe cuidadosamente o resguardo da lamina e as
pecas moveis no interior da serra circular de bancada.
Quando remover o p6 de serragdo acumulado sob a
lamina da serra, remova a insergdo da bancada e utilize
ar comprimido em aerossol para soprar o po6 de serra-
¢ao do conector para um aspirador.
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Para manter a serra circular de bancada em perfeitas

condi¢des de funcionamento, e de modo a assegurar

a maxima vida util da serra, aplique 6leo ou massa

lubrificante nas pegas mdveis e nas pegas rotativas

periodicamente.

Pontos de lubrificagdo:

. Eixo roscado para elevar a lamina da serra

. Articulacéo para rodar a estrutura

. Eixos da guia de elevacdo no motor

. Engrenagem para elevar a lamina da serra

. Polos deslizantes na sub-bancada (D) e na sub-
-bancada (traseira)

Substituir as escovas de carvao

Verifique as escovas de carvao regularmente.
Substitua-as quando estiverem gastas até a marca
de limitagdo. Mantenha as escovas de carvao limpas
e desimpedidas para deslizar nos suportes. As duas
escovas de carvdo devem ser substituidas ao mesmo
tempo. Utilize apenas escovas de carvao idénticas.

» Fig.43: 1. Marca de limitagéo

1. Guarde a sub-bancada (D). Remova a placa
de rasgo e o calibre de esquadria se estiverem
armazenados.

2. Solte a alavanca de bloqueio e rode o volante até

a cabeca da serra for inclinada para o angulo em bisel

de 45°. Em seguida, aperte a alavanca de bloqueio.

» Fig.44: 1. Placa de rasgo 2. Calibre de esquadria
3. Alavanca de bloqueio 4. Volante

3. Coloque a ferramenta no lado direito na posigao
vertical.
» Fig.45

APRECAUCAO: Assegure que apoia a fer-
ramenta de modo a impedir que a ferramenta
caia. Recomenda-se ter alguém para apoiar a

ferramenta.

4. Desaperte os parafusos na placa inferior e
remova-a.

5. Desaperte as tampas do suporte da escova utili-

zando uma chave de fendas e remova as escovas de

carvao usadas.

» Fig.46: 1. Placa inferior 2. Tampa do suporte da
escova 3. Chave de fendas

6. Insira as escovas de carvao novas e fixe as tam-
pas do suporte da escova.

7. Prenda a placa inferior com parafusos e deite
cuidadosamente a ferramenta na respetiva parte infe-
rior. Guarde a placa de rasgo e o calibre de esquadria,
se removidos.

Para manter a SEGURANGCA e a FIABILIDADE do
produto, as reparagdes e qualquer outra manutengéo
ou ajuste devem ser levados a cabo pelos centros de
assisténcia Makita autorizados ou pelos centros de
assisténcia de fabrica, utilizando sempre pecas de
substituicdo Makita.

ACESSORIOS

OPCIONAIS

APRECA UCAO: Estes acessérios ou pegas
sdo recomendados para utilizagdo com a ferra-
menta Makita especificada neste manual. A utiliza-
¢ao de outros acessorios ou pegas pode ser perigosa
para as pessoas. Utilize apenas acessorios ou pegas
para os fins indicados.

Se necessitar de informagdes adicionais relativas a
estes acessorios, solicite-as ao seu centro de assistén-
cia Makita.

. Laminas de serra de agco com pontas carboneto

. Placa de rasgo

. Calibre de esquadria

. Chave 24

. Chave hexagonal 5

. Junta (para ligagdo ao coletor de po)

. Conjunto do suporte da serra circular de bancada
Consulte o manual de instrugdes do suporte da serra
circular de bancada que é fornecido como acessorio
opcional.

NOTA: Alguns itens da lista podem estar incluidos na
embalagem da ferramenta como acessoérios padréo.
Eles podem variar de pais para pais.
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DANSK (Oprindelige instruktioner)

SPECIFIKATIONER

Model: MLT100N

Akselhul 30 mm /25,4 mm

(Landespecifikt)

Klingediameter 260 mm

Maks. skeeredybde skrasnit 0° 93 mm
skrasnit 45° 64 mm

Hastighed uden belastning 4.300 min”

Bordsterrelse (L x B)
med ekstraborde (H) og (bagpa)

835 mm x 1.305 mm (med borde trukket ud)
685 mm x 955 mm (med borde skubbet ind)

Dimensioner (L x B x H)
med ekstraborde (H) og (bagpa)

726 mm x 984 mm x 473 mm (med borde skubbet ind)

Nettoveegt

34,8 - 35,1 kg

Sikkerhedsklasse

B

endret uden varsel.
Specifikationer kan variere fra land til land.

Veegten kan vaere anderledes afhangigt af tilbehgret.
procedure 01/2014 er vist i tabellen.

Symboler

Folgende viser de symboler, der anvendes til udstyret. Veer
sikker p4, at De forstar betydningen af symbolerne far brugen.

©

Lees brugsanvisningen.

DOBBELT ISOLERING

Beer sikkerhedsbiriller.

Placer ikke handen eller fingrene i nzerhe-
den af klingen.

Serg for, at der er tilstraekkeligt mellemrum
mellem savklingen og spaltekniven.

X~Xmm(mm)

Kun for lande inden for EU

Elektrisk udstyr ma ikke bortskaffes sam-
men med almindelig husholdningsaffald! |
henhold til det europaeiske direktiv vedrg-
rende handtering af elektrisk og elektronisk
affald og dets implementering i henhold til
national lovgivning skal elektrisk udstyr, der
har naet slutningen af dets levetid, indsam-
les separat og returneres til et genindvin-
dingsanlzeg, der overholder miljkravene.

Tilsigtet anvendelse

Denne maskine er beregnet til skaering i tree.
Maskinen kan anvendes til lige skeering, skraskeering
og geringsskeering. Denne maskine er ikke designet til
ikke-gennemgéaende skeering.

)54

85

Pa grund af vores kontinuerlige forsknings- og udviklingsprogrammer kan hosstaende specifikationer blive

Den letteste og tungeste kombination i henhold til EPTA-

Stremforsyning

Maskinen ma kun tilsluttes en stremforsyning med
samme spaending som angivet pa typeskiltet og kan
kun anvendes pa enfaset vekselstromsforsyning. Den
er dobbeltisoleret og kan derfor ogsa tilsluttes netstik
uden jordforbindelse.

Lyd

Det typiske A-vaegtede stgjniveau bestemt i overens-
stemmelse med EN62841-3-1:

Lydtryksniveau (L,a) : 89 dB (A)

Lydeffektniveau (Lwa) : 100 dB (A)

Usikkerhed (K): 3 dB (A)

BEMARK: De(n) angivne stgjemissionsvaerdi(er) er malt
i overensstemmelse med en standardtestmetode og kan
anvendes til at sammenligne en maskine med en anden.

BEMAERK: De(n) angivne stgjemissionsveerdi(er) kan
ogsa anvendes i en preeliminaer eksponeringsvurdering.

A ADVARSEL: Bar horevarm.

AADVARSEL: Stejemissionen under den fakti-
ske anvendelse af maskinen kan vare forskellig
fra de(n) angivne vardi(er), afhangigt af den
made hvorpa maskinen anvendes, isar den type
arbejdsemne der behandles.

AADVARSEL: Serg for at identificere de sikker-
hedsforskrifter til beskyttelse af operateren, som
er baseret pa en vurdering af eksponering under
de faktiske brugsforhold (med hensyntagen til
alle dele i brugscyklussen, f.eks. de gange, hvor
maskinen er slukket, og nar den kerer i tomgang i
tilgift til afbrydertiden).
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EU-overensstemmelseserklaring

Kun for lande i Europa

EU-overensstemmelseserklaeringen er inkluderet som
Bilag Ai denne brugsanvisning.

SIKKERHEDSADVARSLER

Almindelige sikkerhedsregler for

el-vaerktoj

MAADVARSEL: Las alle de sikkerhedsadvarsler,
instruktioner, illustrationer og specifikationer,

der folger med denne maskine. Forssmmelse

af at overholde alle nedenstaende instruktioner

kan medfare elektrisk stad, brand og/eller alvorlig
personskade.

Gem alle advarsler og instruktio-

ner til fremtidig reference.

Ordet "el-veerktej" i advarslerne henviser til det netfor-

synede (netledning) el-vaerktgj eller batteriforsynede

(akku) el-veerktgj.

Sikkerhed i arbejdsomradet

1. Hold arbejdsomradet rent og veloplyst. Rodede
eller mgrke omrader kan medfere ulykker.

2. Undlad at betjene el-vaerktgjer i eksplosive
atmosfaerer, for eksempel ved tilstedevae-
relse af breendbare vasker, gasser eller stov.
El-veerktgjer frembringer gnister, der kan antaende
stov eller dampe.

3. Hold bern og tilskuere pa afstand under betje-
ningen af el-vaerktgj. Distraktioner kan medfare,
at De mister kontrollen.

Elektrisk sikkerhed

1.  Stikkene pa el-vaerktojet skal svare til stikkon-
takten. De ma ikke @ndre stikket pa nogen
made. Brug ikke stikadaptere sammen med
jordforbundne el-varktgjer. Uaendrede stik og
tilsvarende stikkontakter mindsker risikoen for
elektrisk stad.

2. Undga kropskontakt med jordforbundne over-
flader som ror, radiatorer, overflader og kole-
skabe. Der er starre risiko for elektrisk stad, hvis
kroppen har jordforbindelse.

3. Udsazet ikke el-vaerktgj for regn eller vade omgi-
velser. Hvis der kommer vand ind i veerktgjet,
forages risikoen for elektrisk stad.

4. Belast ikke ledningen. Brug aldrig ledningen
til at baere eller traekke el-vaerktojet eller til at
tage stikket ud af stikkontakten. Udsaet ikke
ledningen for varme, olie, skarpe kanter eller
bevagelige dele. Beskadigede eller sammenvik-
lede ledninger ager risikoen for elektrisk stad.

5.  Brug en forleengerledning, der er beregnet
til udenders brug, nar el-vaerktgjet anvendes
udenders. Brug af en ledning, der er beregnet
til udenders brug, reducerer risikoen for elektrisk
stad.
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6. Hvis De er ngdt til at anvende et el-varktgj i
fugtige omgivelser, skal De benytte en stream-
forsyning, der er beskyttet mod reststrom.
Brug af en enhed til beskyttelse mod reststrom
mindsker risikoen for elektrisk stad.

7.  Brug af en stremforsyning med en fejlstroms-
afbryder med en nominel reststream pa 30 mA
eller derunder anbefales altid.

8.  Maskiner kan frembringe elektromagnetiske
felter (EMF), som ikke er skadelige for bruge-
ren. Brugere af pacemakere og lignende medi-
cinsk udstyr ber imidlertid kontakte producenten af
deres udstyr og/eller en leege for at fa radgivning,
for de bruger denne maskine.

9. Undlad at bergre stramforsyningsstikket med
vade hander.

10. Hvis ledningen er beskadiget, skal du fa den
udskiftet hos producenten eller dennes agent
for at undga en sikkerhedsrisiko.

Personlig sikkerhed

1. Var opmarksom, hold gje med, hvad De fore-
tager Dem, og udvis sund fornuft ved betje-
ningen af el-vaerktgj. Anvend ikke el-vaerktgj,
nar De er trat eller pavirket af stoffer, alkohol
eller medicin. Ved brug af el-vaerktgj kan et
enkelt gjebliks uopmeerksomhed medfgre alvorlig
personskade.

2. Beer personligt beskyttelsesudstyr. Brug altid
beskyttelsesbriller. Beskyttelsesudstyr som
f.eks. stevmaske, skridsikre sko, hjelm eller hgre-
veern, der benyttes under de relevante forhold,
forebygger personskade.

3. Forebyg, at el-vaerktojet starter ved et uheld.
Seorg for, at afbryderen er slaet fra, for De
satter el-vaerktojet til stremforsyningen og/
eller batteriet, tager veerktgjet op eller baerer
det. Hvis De beerer el-veerktaj med fingeren pa
afbryderen, eller hvis De saetter strem til el-veerk-
tej, mens afbryderen er slaet til, kan det medfare
uheld.

4.  Fjern alle justeringsnggler eller skruenggler,
for De taender for el-vaerktojet. En skruenggle
eller nggle, der sidder pa en roterende del af
veerktgjet, kan forarsage personskade.

5.  Straek Dem ikke for langt. Bevar til enhver tid
fodfaestet og balancen. Det giver bedre kontrol
med el-veerktgjet i uventede situationer.

6. Baer korrekt paklaedning. Undlad at bzere lgs
pakladning eller smykker. Hold har og tej vaek
fra bevaegelige dele. Lostsiddende tgj, smykker
eller langt har kan blive indfanget i de beveegelige
dele.

7.  Hvis der medfelger udstyr til filtrering og
opsamling af stov, skal De sgrge for, at udsty-
ret er tilsluttet, og at det anvendes korrekt.
Brug af stevopsamling kan mindske stavrelate-
rede risici.

8. Lad ikke det faktum, at du er bekendt med
maskiner efter hyppig brug, betyde, at du
bliver skedeslgs og ignorerer sikkerhedsprin-
cipperne for maskiner. En uforsigtig handling
kan pa en brgkdel af et sekund medfgre alvorlig
personskade.
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Beer altid beskyttelsesbriller for at beskytte
dine gjne mod skader, nar du bruger maskiner.
Beskyttelsesbrillerne skal overholde ANSI
Z87.1i USA, EN 166 i Europa eller AS/NZS 1336
i Australien/New Zealand. | Australien/New
Zealand er det desuden pabudt ved lov at baere
ansigtsskarm for at beskytte dit ansigt.

Det er arbejdsgiverens ansvar at pabyde bru-
gerne af maskinen samt andre personer i det
umiddelbare arbejdsomrade at bare passende
sikkerhedsbeskyttelsesudstyr.

Brug og vedligeholdelse af el-vaerktojet

1.

Brug ikke magt pa el-varktgjet. Brug det rig-
tige el-vaerktgj til formalet. Det rigtige el-veerktgj
ger hurtigst og bedst det arbejde, som veerktgjet
er beregnet til.

Brug ikke el-varktgjet, hvis der ikke kan taen-
des og slukkes pa afbryderen. El-vaerktgj, der
ikke kan kontrolleres med afbryderen, er farligt og
skal til reparation.

Tag stikket ud af stikkontakten, og/eller fjern
akkuen fra maskinen, hvis den kan tages ud,
for du foretager andringer, skifter tilbehor
eller gemmer maskiner af vejen. Saddanne fore-
byggende foranstaltninger mindsker risikoen for,
at maskinen starter ved et uheld.

Opbevar el-vaerktgj, der ikke benyttes, utilgaen-
geligt for bern, og lad ikke personer, som ikke
er kendt med el-vaerktojet eller disse instruk-
tioner, bruge vaerktgjet. El-vaerktgj er farligt i
haenderne pa ugvede brugere.

Hold maskiner og tilbeher vedlige. Se efter fejl-
justering eller binding i bevaegelige dele, dele,
som er i stykker, og alle andre forhold, som kan
pavirke brugen af maskinen. Fa maskinen repa-
reret, for den bruges, hvis den er i stykker. Mange
uheld skyldes darlig vedligeholdelse af maskiner.
Hold skaerevarktgjer skarpe og rene. Der er
mindre sandsynlighed for, at korrekt vedligeholdte
skeereveerktgjer med skarpe skaerende kanter
binder, og de er lettere at kontrollere.

Anvend el-varktojet, tilbehoret og borespidser
osv. i overensstemmelse med disse instrukti-
oner, og tag hejde for arbejdsbetingelserne og
det arbejde, der skal udferes. Brug af el-veerkta-
jet til formal, det ikke er beregnet til, kan medfgre
farlige situationer.

Hold handtagene og grebfladerne terre, rene
og fri for olie og fedt. Glatte handtag og greb-
flader tillader ikke sikker handtering og styring af
maskinen i uventede situationer.

Undlad at baere arbejdshandsker af tgj under
brug af maskinen, da de kan blive viklet ind

i maskinen. Hvis arbejdshandsker af tgj bliver
viklet ind i de bevaegelige dele, kan det medfare
personskade.

Service

1.

Fa udfert service pa el-varktgjet hos en auto-
riseret mekaniker, og brug kun tilsvarende
reservedele. Derved vedligeholdes el-veerktgjets
sikkerhed.

Folg instruktionerne for smering og udskift-
ning af tilbeheor.

Sikkerhedsinstruktioner for

bordrundsave

Advarsler vedr. afskarmninger

1.

Afskarmninger skal vaere pa plads.
Afskarmninger skal vaere funktionsduelige og
korrekt monterede. En afskaermning, der er lgs,
beskadiget eller ikke fungerer korrekt, skal repare-
res eller udskiftes.

Sorg for, at savklingen ikke er i berering med
afskaermningen, spaltekniven eller arbejdsem-
net, for der tendes pa afbryderen. Hvis disse
genstande ved et uheld kommer i kontakt med
savklingen, kan der opsta en farlig situation.
Justér spaltekniven som beskrevet i denne
brugsvejledning. Forkert afstand, placering og
justering kan medfare, at spaltekniven ikke pa
effektiv vis nedbringer risikoen for tilbageslag.

For at spaltekniven og tilbageslagsbeskytterne
kan fungere, skal de gribe ind i arbejdsemnet.
Spaltekniven og tilbageslagsbeskytterne har
ingen virkning, hvis det arbejdsemne, der skaeres,
er for kort til at engagere med spaltekniven og
tilbageslagsbeskytterne. Under disse forhold kan
tilbageslag ikke forhindres af spaltekniven og
tilbageslagsbeskytterne.

Brug den korrekte savklinge til spaltekniven.
For at spaltekniven kan fungere korrekt, skal
savklingens diameter modsvare den passende
spaltekniv, savklingebladet skal veere tyndere

end spalteknivens tykkelse, og skaerebredden for
savklingen skal veere sterre end spalteknivens
tykkelse.

Advarsler vedr. skaereprocedurer

1.

/\ FARE: Placér aldrig fingre eller hander

taet pa eller pa linje med savklingen. Et enkelt
ojebliks uopmaerksomhed eller en hand, der gli-
der i retning af savklingen, kan medfare alvorlig
personskade.

For altid arbejdsemnet til savklingen mod
rotationsretningen. Hvis De fgrer arbejdsemnet i
samme retning, som savklingen roterer over bor-
det, kan det medfare, at arbejdsemnet og Deres
hand treekkes ind i savklingen.

Brug aldrig geringsskalaen til fremfering af
arbejdsemnet under fleksavning, og brug
ikke parallelanslaget som laengdestop under
udforelse af tvaersnit med geringsskalaen.
Hvis arbejdsemnet styres af bade parallelanslaget
og geringsskalaen samtidig, @ges risikoen for, at
savklingen laser og slar tilbage.
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10.

1.

12.

Ved fleeksavning skal fremferingskraften pa
arbejdsemnet altid laegges mellem anslaget og
savklingen. Brug en skubbepind, hvis afstan-
den mellem anslaget og savklingen er under
150 mm, og brug en skubbeblok, hvis afstan-
den er under 50 mm. “Arbejdshjeelpere” holder
Deres hand pa sikker afstand af savklingen.
Anvend kun en skubbepind, som er leveret af
fabrikanten eller er fremstillet i overensstem-
melse med vejledningen. Denne skubbepind
giver tilstreekkelig afstand mellem hand og
savklinge.

Brug aldrig en beskadiget eller skaret skub-
bepind. En beskadiget skubbepind kan knaekke
og medfgre, at Deres hand glider ind i savklingen.
Udfer ikke nogen arbejder pa “frihand”. Brug
altid enten parallelanslaget eller geringsska-
laen til placering og styring af arbejdsemnet.
“Frihand” vil sige, at De bruger haenderne til at
stotte eller styre arbejdsemnet i stedet for at
anvende parallelanslaget eller geringsskalaen.
Savning pa frihand kan medfare forkert indfgring,
at klingen laser samt tilbageslag.

Rak aldrig rundt om eller hen over en rote-
rende savklinge. Hvis De raekker ud efter et
arbejdsemne, kan det medfgre utilsigtet kontakt
med den roterende savklinge.

Sorg for ekstra stotte til lange og/eller brede
arbejdsemner bagtil og/eller til siderne af sav-
bordet, sa de holdes lige. Et langt og/eller bredt
arbejdsemne har en tendens til at dreje mod bord-
kanten, sa kontrollen mistes, og savklingen laser
eller slar tilbage.

Indfer arbejdsemnet ved javn hastighed. Boj
eller vrid ikke arbejdsemnet. Hvis savklingen
saetter sig fast, skal De gjeblikkeligt slukke
for maskinen, tage den ud af forbindelse og
afhjaelpe problemet. Hvis savklingen seetter sig
fast i arbejdsemnet, kan det medfare tilbageslag
eller at motoren slar fra.

Fjern aldrig afskarne stykker, mens saven
kerer. Materialer kan seette sig fast mod anslaget
eller mellem beskyttelsesskeermen og savklingen
og dermed traekke Deres fingre ind i savklingen.
Sluk saven, og vent, indtil savklingen er holdt op
med at rotere, inden De fjerner materialerne.
Brug et hjalpeanslag, der har kontakt til bord-
pladen, nar De fleksaver arbejdsemner, der
er under 2 mm tykke. Et tyndt arbejdsemne kan
seette sig fast under parallelanslaget og medfere
tilbageslag.

Arsager til tilbageslag og relaterede advarsler
Tilbageslag er en pludselig reaktion pa en fastklemt,
last savklinge eller en forkert snitlinje i arbejdsemnet

i forhold til savklingen, eller kan opsta, hvis en del af
arbejdsemnet saetter sig fast mellem savklingen og
parallelanslaget eller en anden fast genstand.

Som oftest vil tilbageslag medfgre, at arbejdsemnet
lgftes op fra bordet af savklingens bageste del og slyn-
ges mod operatgren.

Tilbageslag skyldes forkert brug af saven og/eller for-
kerte betjeningsprocedurer eller -forhold og kan undgas
ved at overholde de forholdsregler, der gives herunder.

Sta aldrig direkte i savklingens bane. Placér
altid kroppen pa samme side af savklingen
som anslaget. Tilbageslag kan slynge arbejdsem-
net med stor kraft mod enhver, der star foran og
pa linje med savklingen.

Rak aldrig over eller bagom savklingen for at
trekke i eller stotte arbejdsemnet. Dette kan
medfere utilsigtet kontakt med savklingen, eller at
tilbageslag treekker Deres fingre ind i savklingen.
Hold og tryk aldrig den afskarne del af
arbejdsemnet mod den roterende savklinge.

Hvis den afskarne del af arbejdsemnet presses mod
savklingen, vil det blokere og medfere tilbageslag.
Justér anslaget, sa det er parallelt med savklin-
gen. Et forkert justeret anslag vil kkemme arbejdsem-
net mod savklingen og medfgre tilbageslag.

Var ekstra forsigtig, nar De skarer i blinde
omrader pa samlede arbejdsemner. Den udstik-
kende savklinge kan skaere i genstande, som kan
forarsage tilbageslag.

Understot store paneler for at reducere risi-
koen for, at savklingen klemmes fast og forar-
sager tilbageslag. Store paneler har tendens til at
bgjes under deres egen vaegt. Der skal placeres
statte(r) under alle dele af panelet, der haenger ud
over bordkanten.

Var ekstra omhyggelig, nar De skaerer et
arbejdsemne, der er forvredet, har knaster,

har slaet sig eller ikke har en lige kant, sa det
kan fremferes med en geringsskala eller langs
anslaget. Et arbejdsemne, der er forvredet, har
knaster eller har slaet sig er ustabilt og kan med-
fore fejljustering af savsnittet med savklingen,
lasning og tilbageslag.

Skaer aldrig i mere end ét arbejdsemne stakket
lodret eller vandret. Savklingen kunne samle ét
eller flere stykker op og forarsage tilbageslag.

Nar saven startes igen i arbejdsemnet, skal De
centrere savklingen i savsnittet og sikre Dem,
at savtaenderne ikke sidder fast i emnet. Hvis
savklingen laser, kan den lgfte arbejdsemnet opad
og forarsage tilbageslag, nar saven startes igen.
Hold savklinger skarpe, rene og korrekt indstil-
let. Brug aldrig forvredne savklinger eller sav-
klinger med revnede eller braekkede tander.
Skarpe, korrekt indstillede savklinger reducerer
blokering, lasning og tilbageslag.

Advarsler vedr. betjeningsprocedurer for
bordrundsaven

1.

Sluk bordrundsaven, og tag stikket ud af stikkon-
takten, nar De fjerner bordpladeindlzegget, skifter
savklinge eller foretager justeringer af spaltekni-
ven, tilbageslagsbeskytterne eller beskyttelses-
skarmen, samt nar maskinen efterlades uoverva-
get. Forholdsregler forhindrer ulykker.

Lad aldrig bordrundsaven kere uovervaget.
Sluk maskinen, og ga ikke fra den, fer den er
stoppet helt. En kerende sav, der ikke overvages,
udger en ukontrollerbar fare.

Placér bordrundsaven pa et godt oplyst og
jeevnt sted, hvor De kan bevare fodfaestet og
balancen. Den ber placeres i et omrade, der er
stort nok til, at arbejdsemner af den nedven-
dige storrelse let kan handteres. Sma, marke
omrader og ujaevnt, glat gulv indbyder til ulykker.
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4. Rengger ofte, og fjern savsmuld under savbor-
det og/eller stavopsamlingssystemet. Ophobet
savsmuld er brandfarligt og kan selvanteende.

5. Bordrundsaven skal vare sikkert fastgjort.
En bordrundsav, der ikke er sikkert fastgjort, kan
vandre eller veelte.

6.  Fjern vaerktej, trestumper osv. fra bor-
det, inden bordrundsaven taendes.
Uopmeerksomhed eller en potentiel fastklemning
kan veere farlige.

7. Brug altid savklinger med den korrekte stor-
relse og form (diamant versus rund), der pas-
ser til akselhullerne. Savklinger, der ikke passer
til savens monteringsdele, vil kere skaevt og kan
medfgre tab af kontrol.

8.  Brug aldrig beskadiget eller ukorrekt savklin-
gemonteringsudstyr, som fx flanger, span-
deskiver, bolte og meatrikker til montering af
savklinger. Dette monteringsudstyr er specielt
designet til Deres sav for at opna sikker drift og
optimal ydeevne.

9.  Staaldrig pa bordrundsaven, brug den ikke
som trappestige. Det kan medfare alvorlig per-
sonskade, hvis maskinen veelter, eller hvis De
utilsigtet kommer i kontakt med skaereveerktgjet.

10. Serg for, at savklingen er pasat, sa den drejer
i den rigtige retning. Brug ikke skrubskiver,
stalberster eller slibeskiver pa bordrundsaven.
Forkert montering af savklinge eller brug af tilbe-
hear, der ikke er anbefalet til brugen, kan medfgre
alvorlig personskade.

Yderligere instruktioner

1. Brug kun savklinger, der er maerket med en
hastighed svarende til eller storre end den
hastighed, der er angivet pa maskinen.

2. Vealg den korrekte savklinge til det materiale,
der skal skaeres.

3. Brug handsker ved handtering af savklinger.

4. Renger spindelen, flangerne (iseer monte-
ringsfladen) og sekskantmetrikken, for klingen
monteres. Forkert montering kan medfere, at
klingen vibrerer/slingrer eller glider.

5.  Sker ikke i metalgenstande som fx sem og skruer.
Kontrollér for, og fijern alle sem, skruer og andre
fremmedlegemer fra arbejdsemnet for arbejdet.

6. Tillad ALDRIG andre at sta pa linje med sav-
klingens bevagelse.

7. Fer maskinen anvendes pa arbejdsemnet,
skal den kere i tomgang et stykke tid. Vaer
opmarksom pa vibrationer eller rystelser, der
kan vare forarsaget af forkert montage eller
manglende afbalancering af klingen.

8. Maskinen ma ikke anvendes til notning, fals-
ning eller mejsling.

. Udskift bordpladeindlagget, nar det er slidt.

10. Gem skubbepinden af vejen, nar den ikke
anvendes.

11. Fjern lgse knuder fra arbejdsemnet, FOR skae-
ring pabegyndes.

12. Visse typer stov, der opstar i forbindelse med
betjeningen, indeholder kemikalier, som kan
forarsage kreaeft, foadselsdefekter og andre
forplantningsskader. Eksempler pa disse kemi-
kalier er:

—  bly fra materialer, der er malet med bly-
holdig maling, og
— arsenik eller chrom fra kemisk behandlet
tommer.
Risikoen i forbindelse med udsattelse for
disse kemikalier afhanger af, hvor ofte De
udferer denne type arbejde. Sadan reducerer
De udsaettelsen for disse kemikalier: Arbejd
pa et godt ventileret sted, og arbejd med god-
kendt sikkerhedsudstyr, for eksempel stovma-
sker, der er specielt udviklet til bortfiltrering af
mikroskopiske partikler.

13. Serg altid for, at ekstraafskarmningen er
nede, og at den ligger fladt mod savbordet, for
stremmen tilsluttes.

14. Kontrollér forlaengerledninger regelmaessigt,
og udskift evt. beskadigede.

15. (Kun for lande i Europa)

Brug kun savklinger, som anbefales af fabri-
kanten, og som er i overensstemmelse med
EN847-1.

MONTERING
Placering af bordrundsaven |

Placering af bordrundsaven

» Fig.1: 1.Huldiameter 8 mm

» Fig.2: 1.6 mm standard spaendeskive 2. Nr. 10
traeskrue, mindst 40 mm lang

» Fig.3: 1.6 mm standard spaendeskive 2. 6 mm
monteringsbolt & metrik, fast spaendt

Placér bordrundsaven pa et godt oplyst og jeevnt sted,
hvor De kan bevare fodfeestet og balancen. Den bar
monteres pa et sted, hvor der er tilstreekkelig plads til, at
De nemt kan handtere den sterrelse arbejdsemner, De
har behov for. Bordrundsaven skal fastgeres med fire
skruer eller bolte til en arbejdsbaenk eller til bordrundsa-
vens understel ved hjeelp af hullerne i bordrundsavens
bund. Ved fastgerelsen af bordrundsaven pa arbejds-
baenken skal De sgrge for, at arbejdsbaenkens top

er forsynet med en abning af samme starrelse som
abningen i bunden af bordrundsaven, sa savsmuld kan
falde ned.

Hvis der under betjeningen er tendens til, at bor-
drundsaven kan veelte, glide eller vandre, skal arbejds-
baenken eller bordrundsavens understel forankres til
gulvet.

Opbevaring af tilbehgr

» Fig.4: 1. Trekantlineal 2. Skruenggle 3. Skubbepind
4. Sekskantnggle 5. Savklinge 6. Daeksel

Skubbepinden, trekantlinealen, savklingen og skru-
engglerne kan opbevares til venstre i foden.
Savklingen kan opbevares inde i deekslet.

» Fig.5: 1. Tilbageslagsbeskyttere 2. Holder

Saet tilbageslagsbeskytterne pa holderen bag pa foden
som vist. Drej klemmen for at fastgere dem.

» Fig.6: 1. Parallelanslag (styrepind) 2. Geringsskala

Parallelanslaget og geringsskalaen kan opbevares til
hajre i foden.
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FUNKTIONSBESKRIVELSE

A FORSIGTIG: Kontroliér altid, at maskinen er
slaet fra, og at netstikket er trukket ud, for der udferes
justeringer, eller funktioner kontrolleres pa maskinen.

Beskyttelsesskaerm

AADVARSEL: Beskyttelsesskarmen ma aldrig
sattes ud af funktion eller fjernes. En synlig klinge
pa grund af en manglende beskyttelsesskaerm kan
medfgre alvorlig personskade under anvendelsen.

AADVARSEL: Brug aldrig maskinen, hvis
beskyttelsesskarmen er beskadiget, defekt eller
mangler. Anvendelse af maskinen med en beskadi-
get, fejlbeheeftet eller afmonteret beskyttelsesskaerm
kan medfare alvorlig personskade.

> Fig.7:

1. Beskyttelsesskaerm 2. Ekstraafskaermning

Under skeeringen skal arbejdsemnet skubbes ind mod
klingen med den nederste kant af ekstraafskaerm-
ningen i kontakt med hovedbordet. Efterhanden som
arbejdsemnet indferes, gar beskyttelsesskarmen og
ekstraafskaermningen ind over kanten af arbejdsemnet.

Af sikkerhedsmeessige arsager skal beskyttelsesskaermen
og ekstraafskaermningen altid holdes i god stand. Hvis
beskyttelsesskaerm eller ekstraafskaermning viser tegn pa
unormal drift, skal dette rettes gjeblikkeligt. Kontrollér, at
beskyttelsesskeermen og ekstraafskarmningen er nede, og
at den nederste kant af ekstraafskaermningen er i kontakt
med hovedbordet, nar arbejdsemnet ikke er under indfgring.

Hvis de gennemsigtige dele bliver snavsede, eller savsmuld klae-
ber til dem pa en sadan made, at klingen og/eller arbejdsemnet
ikke lzengere er let synlige, skal maskinen kobles fra stikkontak-
ten, og de gennemsigtige dele renggres forsigtigt med en fugtig
klud. Anvend ikke oplgsningsmidler eller oliebaserede renge-
ringsmidler, da disse kan beskadige delene. Hvis de gennem-
sigtige dele bliver misfarvede med tiden eller pa grund af udseet-
telse for ultraviolet lys, kan De kontakte et Makita servicecenter
for at kebe erstatningsdele. BESKYTTELSESSKARMEN
ELLER EKSTRAAFSKZARMNINGEN MA ALDRIG SATTES UD
AF FUNKTION ELLER FJERNES.

Justering af skaeredybde

» Fig.8: 1. Handtag

Skeeredybden justeres ved at dreje handtaget. Drej
handtaget med uret for at haeve savklingen eller mod
uret for at seenke den.

BEMAERK: Brug en lav dybde ved skeering af tynde
materialer, sa der opnas et renere snit.

Justering af skravinklen

» Fig.9: 1. Lasearm 2. Viser 3. Handhjul

Lasn lasearmen mod uret, og drej handhjulet, indtil den gnskede
vinkel (0° - 45°) nas. Skrasnitsvinklen angives af viseren.

Nar den gnskede vinkel nas, strammes lasearmen med
uret for at holde justeringen.

AFORSIGTIG: Efter a&ndring af skravinklen
skal lasearmen sikres ved at stramme den igen.

Indstilling af faste anslag

» Fig.10: 1.90° justeringsskrue 2. 45° justeringsskrue
» Fig.11

Maskinen har faste anslag ved vinklerne 90° og 45° i
forhold til bordfladen. Benyt denne fremgangsmade for
at kontrollere og indstille de faste anslag:

Drej handhjulet sa langt, som det er muligt. Placér en
trekantet lineal pa bordet, og kontrollér, om savklingen
danner en vinkel pa 90° eller 45° med bordfladen. Hvis
savklingen befinder sig i en vinkel som vist i Fig. A, dre-
jes justeringsskruerne med uret. Hvis den befinder sig
i en vinkel som vist i Fig. B, drejes justeringsskruerne
mod uret for at indstille de faste anslag.

Nar de faste anslag er justeret, indstilles savklingen til
90° i forhold til bordfladen. Indstil derefter viseren, sa
dens hgjre kant er rettet ind efter 0°-gradsinddelingen.
» Fig.12: 1. Viser

Afbryderfunktion

» Fig.13: 1.Knappen TIL (1) 2. Knappen FRA(O)
3. Genstartsknap

For at starte maskinen skal De trykke pa knappen TIL
().
Tryk pa knappen FRA ( O ) for at slukke maskinen.

System til beskyttelse mod
overbelastning

Maskinen har et system til beskyttelse mod overbelast-
ning. Maskinen stopper, og genstartsknappen springer
op, nar maskinen er overbelastet.

Benyt i sa fald felgende fremgangsmader for at gen-
starte maskinen:

1. Tryk pa genstartsknappen.
2.  Tryk paknappenTIL ().

Parallelanslag

» Fig.14: 1. Metrik 2. Parallelanslag 3. Skruehoved

Hvis parallelanslaget kommer for teet pa savklingen,
skal De flytte parallelanslaget. Lasn matrikkerne, og
skub parallelanslaget ud fra skruehovederne. Skub
skruehovedet ind i rillen pa den korte side af paral-
lelanslaget, og stram derefter mgtrikkerne.

Hvis parallelanslaget er monteret pa venstre side af
savklingen, skal parallelanslagets placering eendres.
Lasn metrikkerne, og left parallelanslaget sammen
med matrikkerne. Saet skruernes gevind ind i rillerne,
sa parallelanslaget flyttes til savklingesiden. Tilspeend
derefter matrikkerne.
» Fig.15: 1. Parallelanslag 2. Rille 3. Matrik

4, Skruehoved

Ekstrabord (H)

» Fig.16: 1. Skruer

» Fig.17: 1. Ekstrabord (H)

Denne maskine leveres med ekstrabord (H), der kan
flyttes ud, pa hgjre side af hovedbordet. For at udvide
ekstrabordet (H) skal De Igsne to skruer i hgjre side i
retningen mod uret, traekke bordet (H) helt ud og deref-
ter stramme de to skruer for at fastgere det.
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Ekstrabord (bagpa)

» Fig.18: 1. Skruer 2. Ekstrabord (bagpa)

Hvis De vil anvende ekstrabord (bagpa), skal De lgsne
skruerne i venstre og hgjre side under bordet og traekke
det bagud til den @nskede lsengde. Stram skruen godt til
ved den gnskede leengde.

Glidebord

AFORSIGTIG: Ved brug af glidebordet skal
arbejdsemnet fastgores med klemmen pa gerings-
skalaen. Dette er sikrere end at bruge handen, og det
holder begge heender fri til at betjene maskinen.

» Fig.19: 1. Glidebord 2. Laseplade

Diameter Klingetykkelse Savsnit

260 mm Under 1,9 mm Over 2,1 mm

1. Losn skruerne pa bordpladeindleegget, og fiern det.

2. Hold den ydre flange med skruengglen, og Igsn
sekskantmgtrikken ved at skrue mod uret med den
anden skruenggle. Fjern derefter den ydre flange.

» Fig.21: 1. Skruenggle 2. Skruenggle 3. Sekskantmatrik

3. Samlden indre flange, ringen, savklingen, den

ydre flange og sekskantmetrikken pa akslen, idet De

serger for, at klingens teender peger nedad ved bordets

forende. Montér altid sekskantmeatrikken med den

forsaenkede side vendt mod den ydre flange.

» Fig.22: 1. Indre flange 2. Ring 3. Savklinge 4. Ydre
flange 5. Sekskantmatrik

A FORSIGTIG: Nar De har brugt glidebordet,
skal De sorge for at lase det ved at flytte lasepla-
den til den lodrette stilling.

Denne maskine leveres med glidebordet i venstre side.
Glidebordet glider frem og tilbage. Drej lasepladerne pa bag-
siden og forsiden til den vandrette stilling, fer De bruger det.
Hold arbejdsemnet fast med geringsskalaen ved at bruge
en klemme pa geringsskalaen, og skub arbejdsemnet
sammen med glidebordet pa tidspunktet for skeeringen.

Tilbageslagsbeskyttere

AADVARSEL: Brug tilbageslagsbeskytterne
under gennemgaende skaringsprocesser,
safremt det er muligt. Dette vil medvirke til at for-
hindre, at materialet skubbes fremad ind i operatgren
i tilfelde af et tilbageslag, der ellers kan medfgre
alvorlig personskade.

» Fig.20: 1. Tilbageslagsbeskytter 2. Klemme

Tilbageslagsbeskytterne fiernes fra maskinen ved at
lgsne klemmen i bunden af tilbageslagsbeskytterne
og dernzest treekke dem ud. Ved pasaetning udferes
afmonteringsproceduren i modsat reekkefalge.

SAMLING

AFORSIGTIG: Serg altid for, at maskinen er
slukket og taget ud af forbindelse, inden der udfe-
res nogen form for arbejde pa maskinen.

AFORSIGTIG: Serg altid for, at maskinen er
slukket og koblet fra stikkontakten, fer savklingen
monteres eller afmonteres.

AFORSIGTIG: Brug kun den medfglgende Makita-
skruenggle til at montere eller afmontere savklingen. Hvis
du ikke ger det, kan det medfare en for hard eller for let til-
speaending af sekskantbolten. Dette kan medfare personskade.

A FORSIGTIG: Anvend felgende savklinge.
Anvend ikke savklinger, der ikke opfylder de speci-
fikationer, som er angivet i denne brugsanvisning.

AFORSIGTIG: Sorg for, at savklingen er
monteret, sa teenderne peger i skaereretningen
(drejeretningen).

A FORSIGTIG: Kontrollér diameteren pa

savklingens akselhul, for savklingen monte-

res. Anvend altid den korrekte ring, der passer

til akselhullet pa den savklinge, De gnsker at

anvende. Stgrrelsen pa den/de medfelgende ring(e)

varierer afhaengigt af land.

. Til maskiner med en savklinge med en 30 mm
huldiameter medfglger en ring med en udvendig
diameter pa 30 mm.

. Til maskiner med en savklinge med en 25,4 mm
huldiameter medfalger en ring med en udvendig
diameter pa 25,4 mm.

4.  For at saette savklingen godt pa plads skal De
holde den ydre flange fast med skruengglen og der-
efter stramme sekskantmgatrikken i urets retning med
den anden skruenggle. SORG FOR AT SPANDE
SEKSKANTMQTRIKKEN FAST TIL.

» Fig.23: 1. Skruenggle 2. Skruenggle

AFORSIGTIG: Hold flangens overflade ren for
snavs eller andre fremmedlegemer, der har sat sig
fast, da det kan fa savklingen til at glide.

AFORSIGTIG: Serg for at holde godt fast i
sekskantmeotrikken med skruengglen. Hvis De
mister grebet, kan skruengglen glide af sekskantmgt-
rikken, og Deres hand kan ramme de skarpe kanter

pa klingen.

5.  Fastger bordpladeindleegget pa plads med skruerne.

Montering eller afmontering af savklingen Justering af spaltekniven

AFORSIGTIG: Hvis savklingen og spaltekniven
ikke er justeret korrekt, kan opsta en farlig fastklem-
ning under brugen. Sorg for, at de er justeret korrekt.
De kan komme alvorligt til skade under brugen af maski-
nen, hvis spaltekniven ikke er korrekt justeret.

AFORSIGTIG: udfer ALDRIG justeringer, mens
maskinen kerer. Tag maskinen ud af forbindelse,
for De foretager justeringer.

AFORSIGTIG: Fjern ikke spaltekniven.

» Fig.24: 1. Beskyttelsesskeaerm 2. Spaltekniv
3. Skrue (6 stk.)
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Placeringen af spaltekniven er indstillet fra fabrikken, sa
savklingen og spaltekniven er monteret pa linje. Det kan
dog veere ngdvendigt at justere den, hvis savklingen og
spaltekniven ikke befinder sig pa linje.
Lesn skruerne pa bordpladeindlaegget, og tag det
af hovedbordet. Lasn sekskantboltene (B), og justér
beskyttelsesskaermens monteringsdel (stel) saledes, at
spaltekniven befinder sig direkte bag savklingen. Stram
dernaest sekskantboltene (B) for at fastgare stellet, og
seet bordpladeindleegget pa plads.
» Fig.25: 1. Savklinge 2. Disse to mellemrum

skal veere lige store. 3. Spaltekniv

4. Sekskantbolte (B) 5. Sekskantbolte (A)

Der skal veere et mellemrum pa cirka 4 - 5 mm mellem
spaltekniven og klingeteenderne. Lasn sekskantboltene
(A), justér spaltekniven efter behov, og stram seks-
kantboltene (A) fast til. Montér bordpladeindlaegget pa
bordet med skruen, og kontrollér derefter, at beskyttel-
sesskeermen fungerer korrekt inden skeering.
» Fig.26: 1. Spaltekniv 2. Beskyttelsesskeerm 3. 4
mm - 5 mm mellemrum

Montering og indstilling af

parallelanslaget

» Fig.27: 1. Arm 2. Anslagets holder 3. Styreskinne

Monter parallelanslaget saledes, at anslagets holder
griber fat i den naermeste styreskinne.

Drej armen pa anslagets holder hele vejen for at fast-
gere parallelanslaget.

For at sikre Dem, at parallelanslaget sidder parallelt
med savklingen, skal parallelanslaget fastgeres 2 - 3
mm fra klingen. Heev klingen til den maksimale hgjde.
Markér en af klingens taender med kridt. Mal afstandene
(A) og (B) mellem parallelanslaget og savklingen. Tag
begge mal ved hjeelp af den tand, der er markeret med
kridt. Disse to mal skal vaere identiske. Hvis paral-
lelanslaget ikke er parallelt med savklingen, skal De
gere folgende:

» Fig.28: 1. Skala

» Fig.29: 1. Sekskantbolte
1.  Fastger parallelanslaget ved at saenke armen pa
det.

2. Losn de to sekskantbolte pa parallelanslaget med
den medfelgende sekskantnggle.

3. Justér parallelanslaget, sa det er parallelt med
savklingen.

4.  Stram de to sekskantbolte pa parallelanslaget.
» Fig.30

AFORSIGTIG: Serg for at indstille paral-
lelanslaget, sa det er parallelt med savklingen,
da der ellers kan opsta en farlig situation med
tilbageslag.

Placér parallelanslaget mod siden af savklingen. Sgrg
for, at styrelinjen pa anslagets holder peger mod 0-gra-
dinddelingen. Hvis styrelinjen ikke peger mod 0-grad-
inddelingen, skal De lgsne skruen pa skalapladen og
indstille skalapladen.

» Fig.31: 1. Styrelinje 2. Skrue

Tilslutning til stavsuger

Rengering kan udferes ved at slutte maskinen til en
Makita-stavsuger eller -stavopsamler.
» Fig.32

ANVENDELSE

AFORSIGTIG: Brug altid “arbejdshjzelpere”
som f.eks. skubbepinde og skubbeblokke, nar
der er risiko for, at Deres hander eller fingre vil
komme i naerheden af savklingen.

AFORSIGTIG: Hold altid godt fast pa
arbejdsemnet med bordet og parallelanslaget
eller geringsskalaen. Bgj eller vrid det ikke under
fremfaringen. Hvis arbejdsemnet bgjes eller vrides,
kan der opsta farlige situationer med tilbageslag.

A FORSIGTIG: Trak ALDRIG arbejdsemnet
tilbage, mens savklingen roterer. Hvis det er
nedvendigt at traekke arbejdsemnet tilbage, for et
snit er fuldfert, skal De forst slukke for maskinen,
mens De holder godt fast i arbejdsemnet. Vent,

til savklingen star helt stille, for arbejdsemnet
traekkes tilbage. Hvis De ikke gor det, kan der opsta
farligt tilbageslag.

AFORSIGTIG: Fjern ALDRIG afskaret materi-
ale, mens savklingen roterer.

A FORSIGTIG: Anbring ALDRIG hznder eller
fingre i savklingens bane. Var iszer forsigtig ved
skrasnit.

AFORSIGTIG: Speend altid parallelanslaget
godt fast, da der ellers kan forekomme farlige
tilbageslag.

AFORSIGTIG: Brug altid “arbejdshjzelpere”
som skubbepinde og skubbeblokke, nar De saver
i sma eller smalle arbejdsemner.

Arbejdshjalpere

Skubbepinde, skubbeblokke eller hjaelpeanslag er typer
af “arbejdshjaelpere”. Brug dem til at save sikkert og
trygt, uden at nogen del af operatgrens krop kommer i
kontakt med savklingen.

Skubbeblok

» Fig.33: 1.Bekleedning/kant parallel 2. Handtag
3. Treeskrue 4. Limes sammen

Brug et stykke 19 mm krydsfiner.

Handtaget skal sidde midt pa krydsfinerstykket.
Fastgeres med lim og traeskruer, som vist. Der skal altid
limes et lille stykke tree pa 9,5 mm x 8 mm x 50 mm pa
krydsfineren for at forhindre, at savklingen bliver slav,
hvis operatgren kommer til at skaere ind i skubbeblok-
ken. (Brug aldrig sem i en skubbeblok).

Hjeelpeanslag
» Fig.34: 1. Bekladning/kant parallel

Fremstil hjeelpeanslaget af krydsfinerstykker pa 9,5 mm
og 19 mm.
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Flaeksavning

AFORSIGTIG: Ved fleksavning skal gerings-
skalaen fjernes fra bordet.

A FORSIGTIG: Nar der saves i lange eller store
arbejdsemner, skal De altid serge for passende
understottelse bag ved bordet. SGRG FOR, at
lange bradder IKKE kan flytte sig pa bordet. Dette
kan fa savklingen til at sidde fast og skabe forgget
risiko for tilbageslag og personskade. Understottelsen
skal have samme hgjde som bordet.

A\FORSIGTIG: Udfor ikke skra fleksavning pa
skrasiden af savklingen.

1. Indstil skeeredybden en smule hgjere end
arbejdsemnets tykkelse.
» Fig.35

2. Indstil parallelanslaget til den gnskede flaekke-
bredde, og las det fast ved at dreje grebet. Sarg for, at
parallelanslagets bagende er solidt fastgjort for flaek-
savningen. Hvis det ikke sidder godt fast, skal De falge
fremgangsmaderne i afsnittet “Montering og indstilling
af parallelanslaget”.

3.  Teend for maskinen, og fer forsigtigt arbejdsemnet
mod savklingen sammen med parallelanslaget.

Hvis flekkebredden er 150 mm eller starre, skal De for-
sigtigt benytte hgjre hand til at fremfgre arbejdsemnet.
Brug venstre hand til at holde arbejdsemnet ind mod
parallelanslaget.

» Fig.36

Hvis flaekkebredden er 65 mm - 150 mm, skal De bruge
en skubbepind til at fremfgre arbejdsemnet.
» Fig.37: 1. Skubbepind

Hvis flaekkebredden er mindre end 65 mm, kan skub-
bepinden ikke benyttes, da skubbepinden vil stade mod
beskyttelsesskaermen. Anvend hjeelpeanslaget og skub-
beblokken. Fastger hjeelpeanslaget til parallelanslaget
med to “C"-klemmer.

Fremfgr arbejdsemnet med handen, indtil enden er ca.
25 mm fra bordets forkant.

» Fig.38: 1.“C’-klemme 2. Hjeelpeanslag

Fortszet fremfaringen med skubbeblokken oven pa
hjeelpeanslaget, indtil savningen er faerdig.

» Fig.39: 1. Hjeelpeanslag 2. Skubbeblok

Tveaersnitsskaering

AFORSIGTIG: Ved tveaersnitsskeering fjernes
parallelanslaget fra bordet.

A FORSIGTIG: Nar der saves i lange eller
store arbejdsemner, skal De altid serge for pas-
sende understottelse i begge sider af bordet.
Understottelsen skal have samme hgjde som
bordet.

A FORSIGTIG: Hold altid hzenderne vak fra
savklingens bane.
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Geringsskala
» Fig.40: 1. Tvaersnitsskaering 2. Geringsskeaering
3. Skraskaering 4. Kombineret geringsskee-
ring (vinkler)
Anvend geringsskalaen til de 4 typer savning, der er vist
i figuren.

AFORSIGTIG: Stram knappen pa geringsska-
laen omhyggeligt.

AFORSIGTIG: Undga, at arbejdsemnet og ska-
laen vandrer, ved at anbringe arbejdsemnet solidt.
Dette er isar vigtigt, nar der saves i vinkel.

AFORSIGTIG: Tag ALDRIG fat i eller hold den
del af arbejdsemnet, der skal saves af.

A FORSIGTIG: Indstil altid afstanden mellem
enden af geringsskalaen og savklingen, sa den
ikke overskrider 15 mm.

Anvendelse af geringsskala

» Fig.41: 1. Geringsskala 2. Knap

Skub geringsskalaen ind i den kraftige rille i bordet.
Lesn knappen pa skalaen, og justér den i den gnskede
vinkel (0° til 60°). Fer materialet op, sa det flugter med
anslaget, og fer det forsigtigt frem mod savklingen.

Transport af maskinen

> Fig.42

Kontroller, at maskinen ikke er sat i stikkontakten.
Beer maskinen ved at holde i de dele, der er vist i
figuren.

AFORSIGTIG: Fastger altid alle bevagelige
dele, for maskinen transporteres.

A FORSIGTIG: For maskinen transporteres,
skal De sikre, at beskyttelsesskarm og eks-
traafskarmning er nede, og at den nederste
kant pa ekstraafskarmningen har kontakt med
hovedbordet.

VEDLIGEHOLDELSE

A FORSIGTIG: Kontrollér altid, at der er slukket
for maskinen, og at netstikket er trukket ud, for
der udferes eftersyn eller vedligeholdelse.

BEMAERKNING: Anvend aldrig benzin, rense-
benzin, fortynder, alkohol og lignende. Det kan
medfgre misfarvning, deformering eller revner.

Rengering

Fjern jeevnligt savsmuld og spaner. Rengar omhyggeligt
beskyttelsesskaermen og de beveegelige dele inde i
bordrundsaven.

Nar De fjerner det savsmuld, der har samlet sig

under savklingen, skal De fierne bordpladeindlaeg-

get og bruge trykluft til at bleese savsmuldet vaek fra
stgvsugertilslutningen.
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For at holde bordrundsaven i tip-top stand, og for at

sikre maksimal levetid, skal beveegelige og roterende

dele olieres eller smares jeevnligt.

Smeresteder:

. Gevindspindel til haevning af savklinge

. Haengsel til drejning af ramme

. Haevestyreaksler pa motor

. Gear til haevning af savklinge

. Glidende poler pa ekstrabordet (H) og ekstrabor-
det (bagpa)

Udskiftning af kulborster

Kontrollér regelmaessigt kulbarsterne.

Udskift dem, nar de er nedslidt til slidgraensen. Hold
kulbgrsterne rene og fri il at glide i holderne. Begge
kulbgrster skal udskiftes samtidigt. Brug kun identiske
kulbgrster.

» Fig.43: 1. Slidgrense

1.  Gem ekstrabord (H). Fjern parallelanslaget og
geringsskalaen, hvis de gemmes.

2. Losn lasearmen, og drej handhjulet, indtil savho-
vedet er vippet i en skrasnitvinkel pa 45°. Stram derefter
lasearmen.
» Fig.44: 1. Parallelanslag 2. Geringsskala

3. Lasearm 4. Handhjul

3. Leeg maskinen pa dens hgjre side.
» Fig.45

AFORSIGTIG: Serg for at understotte maski-
nen, sa maskinen ikke falder ned. Det anbefales at
have en person til at understotte maskinen.

4. Losn skruerne i bundpladen, og tag den af.

5. Lasn kulholderdaekslerne med en skruetreekker,
og fiern de slidte kulbgrster.
» Fig.46: 1. Bundplade 2. Kulholderdaeksel

3. Skruetraekker

6. Seetde nye kulbgrster i, og fastger
kulholderdaekslerne.

7. Fastger bundpladen med skruer, og rejs forsigtigt
maskinen op. Opbevar parallelanslaget og geringsska-
laen, hvis de fiernes.

For at opretholde produktets SIKKERHED og
PALIDELIGHED mé reparation, vedligeholdelse eller
justering kun udferes af et autoriseret Makita ser-
vicecenter eller fabriksservicecenter med anvendelse af
Makita reservedele.

EKSTRAUDSTYR

AFORSIGTIG: Det felgende tilbeher og eks-
traudstyr er anbefalet til brug med Deres Makita
maskine, der er beskrevet i denne brugsanvis-
ning. Anvendelse af andet tilbeher eller ekstraudstyr
kan udgere en risiko for personskade. Anvend kun
tilbeher og ekstraudstyr til det beskrevne formal.

Hvis De behgver hjeelp ved valg af tilbeher eller ansker
yderligere informationer, bedes De kontakte Deres
lokale Makita servicecenter.

. Stalsavklinger med karbidspids

. Parallelanslag

. Geringsskala

. Skruenggle 24

. Sekskantnaggle 5

. Samling (til pasaetning af stavsamler)
. Bordrundsavens understel

Se i brugsanvisningen til det understel til bordrundsav,
der leveres som valgfrit tilbeher.

BEMAERK: Nogle ting pa denne liste kan veere inklu-
deret i veerktgjspakken som standardtilbeher. Det kan
veere forskellige fra land til land.
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EAAHNIKA (Apxikég 0dnyigg)

MPOAIATPADEZ

MovTéAo: MLT100N

O agova 30 mm /25,4 mm

(E181k6 TnG xwpag)

AiGpeTpog Adpag 260 mm

MéyioTn IKavoTnTa KOTTAG KWVIKA ywvia 0° 93 mm
KWVIKA ywvia 45° 64 mm

Tax0TnTa XWpig popTio 4.300 min”

AiaoTdoeig Taykou (M x 1)
HE TOoug BondnTIKOUG TrayKoug (Se€Id) kai (TTiow)

835 mm x 1.305 mm (TTdyKkol EKTETAPEVOI)
685 mm x 955 mm (Trdykol atroBnkeupévol)

Alaotaoeig (M x M xY)
HE Toug BonBnTiKoUg TTayKoug (Seid) kai (Triow)

726 mm x 984 mm x 473 mm (TTéyKol aTroOnKEUPEVOI)

KaBapd Bapog

34,8 - 35,1 kg

Karnyopia ac@dAeiag

B

. Néyw Tou GUVEXOUEVOU TTPOYPAUATOG TTOU EQAPHAJOUNE YIa EPEUVA Kal AVATITUEN, TA TEXVIKG XAPOAKTNPIOTIKA
OTO TTAPOV £VTUTIO UTTOKEIVTAI € aAAayr Xwpig TTpoeidoTtroinan.

. Ta TEXVIKA XAPOKTNPIOTIKA PTTOPET va SIaQEPOUV ATTO XWPA OE XWPA.
. To Bdapog ptropei va diagépel avaAoya pe To(a) e¢dptnua(ta). O eAa@pUiTEPOG Kal BapUTeEPOg oUVOUATHAG,
oUppwva Pe Tn diadikagia EPTA 01/2014, atreikovifovtal GTov TTivaka.

ZUuBoAa Mpoopifépevn XxpRon

MapakdTw TTapouaiddovTal Ta GUPBOAa TTou Xpnaiyo-
TroloUvTal yia Tov £60TTAIONO. BeBaiwBeite &TI katavoeite
TN ONUAGia Toug TIPIV aTTd TN XPHRON.

AlaBdaoTe 10 eyXEIPIOIO OdNYIWV.

AINAH MONQZH

Dopdre yualid acpaAeiag.

Mnv TANC18geTe Ta XEPIa Kal Ta SAKTUAQ
0ag KovTa oTn Adpa.

A@rioTe TN owOTH ardéoTaon PETAgY TNG
Adpag TTpIovioU Kal ToU PaxaiploU €TTIUA-
KWV TOHWV.

X~Xmm(mm)

Mévo yia TG xwpeg Tng EE

Mnv atroppiTITeTe NAEKTPIKG EEOTTAIONS padi
HE Ta 0IKIOKA aTroppippaTtal ZUpewva Je
v Eupwraikr) Odnyia oxeTIKG He atrd-
BANTO NAEKTPIKG Kal NAEKTPOVIKO EEOTTAITHO
KOl TNV EVOWUATWOT| TNG aTNV £8VIKNA
Vop0BEeaTia, 0 NAEKTPIKOG EEOTTAIONOG TTOU
£x€l TaoEl To TEAOG WG TOU TTPETTEI VA
GUAAEyETaI EEXWPIOTA Kal Va ETTIOTPEPETAI
o€ TepIBAAOVTIKG oupBaTég eykataoTd-
O€IG AVAKUKAWONG.

%)
H

To epyaAeio TpoopideTal yia To KOWIPO {UAOU.

Me auTé 1o epyaleio diaTiBevTal euBegia KOTTH, KWVIKN
Kot Kal Aogr) KoTrr. To epyaAeio auTo dev £xel oxedia-
OTEl yIa un dIaPTTEPH KOTTA.

HAekTpIk TTOpOXN

To epyaAeio TTpETTEl va GUVOEETAI HOVO PE NAEKTPIKNA
TTapoxr TNG idIag TAoNG PE aUTH TTOU avaypa@eTal oTnv
TNIVAKIOO OVOUOOTIKWY TINWYV KAl ITTOPET VO AEITOUPYATEL
MOVO hE EVOANOOTOPEVO HOVOPAOIKO PEUPA. YTTAPXEI
OITTAR OVWON KaI KATE CUVETTEIQ, PTTOPEI va Yivel oUv-
0ean o€ OKPOBEKTEG XWPIig oUPHA YEIWONG.

O©6pufog

To TuTTIKG A £TTiTTEDO KOTAPETPNUEVOU BopURou kabopi-
CeTal oUp@wva pe To EN62841-3-1:

Z1a0uN NXNTIKAG TTieong (Lya): 89 dB (A)

160N NXNTIKAG 10X0U0G (Lwa): 100 dB (A)
ABeBaidtnTa (K): 3 dB (A)

NMAPATHPHZH: H dnAwpévn TIHA(£G) EKTTOPTIAG
BopuBou éxel peTPNOE CUPPWVA PE TNV TTPOTUTIN
pEB0SO BOKIMAG Kal UTTOPET va XpnoluoTToindei yia Tn
aUyKpIon evOg epyaleiou Pe KATTOI0 GAAO.
NAPATHPHZH: H dnAwpévn Tipn(€G) eKTTopTIAG
BopuBou PTTopEi va XpnoIuoTroINBEi Kal oTNV TTPOKA-
TOPKTIKA agloAdynon Tng ékBeong.
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A\POEIAOMOIHEH: Na @POPATE WTONOTTIOEG.

A\POEIAOIMOIHEH: H ektropTrH BopUBou KaTd
TN XPNon Tou NAeKTPIKOU EpyaAgiou o€ TTpayUa-
TIKEG OUVONKEG PTTOPET VO S1a@épel atrd TN SnAw-
Hévn TIpNA(£G) avaAoya PE TOUG TPOTTOUG XPARONG
TOU gpyaAciou, 1310iTEPA TO £i5OG TOU TEPOXioU
£PYACiag TTOU UTTOKEITaI ETTESEPYOTia.

APOEIAOMOIHZH: ®povTioTe va AGBeTe Tal
KaTdAANAa pETpa TTPOCTOCIAG TOU XEIPIOTH BACEI
€VOG UTTOAOYIOHOU TNG £€KBEONG O€ TTPAYHATIKEG
ouvenkeg xpRong (Aappdvovrag uTrown 6Aeg Tig
OUVIOCTWOEG TOU KUKAOU AgIToupyiag 6TTwG Toug
XPOVOUG TToU TO £pYaAEio gival EKTOG AeIToupyiag
Kal 6tav BpiokeTal og adpavi AsiToupyia répav
TOU XpOVOU gvEPYOTTOINONG).

ARAwon cuppéppwong EK

Movo yia xwpeg tng Eupwmng

H dnAwon cuppodpewaong EK epihapBaveral wg
Mapdaptnua A 0T TTAPOV EYXEIPIDIO 0dNYIWV.

NMPOEIAONOIHZEIZ

AZOAAEIAZ

levikég TpoEIdOTTOINOEIS Ao PaAEgiag

YIO TO NAEKTPIKO EpyaAEio

A\POEIAOMOIHZH: Al0BAaoTe OAEG TIG TTPOEI-
S0ToINoEIg AoPAAEING, OBNyiEg, EIKOVOYPAPNTEIG
Kal TTPodIaypaPEG TTOU TTAPEXOVTAl ME QUTO TO
NAEKTPIKS gpyaleio. H un Tipnon 6Awv Twv 0dnyiwv
TTOU avaypda@ovTal KATWTEPW UTTOPET va KOTAAASEl o€
nAekTpotrAngia, Trupkayid ri/kal cofapd TpaupaTious.

DuldagTe 6Aeg TIG TTPOEISOTTOIN -
O€IG Kal TIG 0dnyieg yia peAAo-

VTIKN TTOPATTOMTTH).

2TIG TTPOEIDOTIOINTEIG, O OPOG KNAEKTPIKO EPYAAEION

ava@éPETal o€ NAEKTPIKG EPYAAEIO TTOU TPOPOBOTEITAI

atrd TNV KUpIa TTapoxr) NAEKTPIKOU PEUPATOG (ME NAE-

KTPIKO KOAWDIO) 1} € NAEKTPIKO EpYaAEio TTOU TPOPODO-

TeiTal aTTé pTTaTapia (Xwpig NAEKTPIKG KAAWDIO).

Ac@dAeia oTO XWPO Epyaciag

1. Na diatnpeite T0 XWpPOo epyaaiag Kabapo Kai
KOAG QWTIOPEVO. Z€ OKATAOTATOUG ) OKOTEIVOUG
XWPOUG TTpOKaAOUVTaIl ATUXAMATA.

2. Mn 6éreTe Ta nAekTPIKA EpyaAeia og AsiToupyia
O€ EKPNKTIKEG ATHOOTPAIPEG, OTTWG TTAPOU-
oia eUPAEKTWV UYpWYV, agpiwv | oké6VNG. Ta
NAEKTPIKG epyaAeia dnuioupyolv oTTIVOAPES TTOU
UTTOPEi VO TTPOKAAETOUV aVAPAEEN TNG OKOVNG 1)
TWV ATHWV.

3.  Na amopakpUVeTE Ta TTaISIG KAl TOUG pn £X0-
VTEG EPYOTia 6TV XEIPIETTE Eva NAEKTPIKO
epyaAeio. Eav atmooTracTei n Tpoooxn oag, YTro-
pei va XAoeTe TOV €Aeyx0.

HAekTpIKA ao@aAeia

1. Ta @ig ToU NAEKTPIKOU £pyaAeiou TTPETTEI val
Taipiadouv otnv Tpifa. Mnv TpoTroTroIEiTe TTOTE
TO @IG M€ oTTolovdRTToTE TPOTrO. MN Xpnoipo-
TTOIEITE TIPOCAPHOYEIG O€ YEIWMEVA NAEKTPIKA
epyaAeia. Ta @Ig TToU SeV £XOUV TPOTTOTTOINOEI
Kal ol TTPigeg TTou TaIPIGJouV OTa PIG HEIWVOUV TO
Kivduvo TTPOKANONG NAeKTPOTTANEIOG.

2. Amo@eUyETE TNV ETTAPK) TOU CWHATOG HE YEIWHEVEG
EMPAVEIEG, OTTWG OWANVES, KAAOPIPEP, POUPVOUG
Kal yuyeia. Yapxel augnuévog Kivouvog TTpokAnang
NAEKTPOTTANGiag £Gv TO CWHA 0OG EiVal YEIWPEVO.

3. Mnv ekBéteTe Ta NAEKTPIKA epyaleia oTn Bpoxn
N og uypég ouvlnkeg. EAv e10€éABel vepd o€
KATTOI0 NAEKTPIKO EpyaAEio, augaveTal o Kiviuvog
TPOKANONG NAEKTPOTTANSiaG.

4. Mnv KOKOMETAXEIPIEOTE TO NAEKTPIKG KAAWSIO.
Mn XPNOIUOTTOIEITE TTOTE TO NAEKTPIKO KOAWSI0O
YIO VO HETAPEPETE 1} VA TPABNEETE TO NAEKTPIKO
epyaAeio, aAAd oUTE yia va BYAAETE TO QIG TOU
nNAekTpPIKOU epyaAeiou amd Tnv mpida. Na diartn-
PEiTE TO NAEKTPIKO KAAWSI0 paKpPIG aTrd TN Bep-
poTNTa, Ta AddIa, Ta aIXpnPA AVTIKEIMEVA Kal Ta
KIvoUpeva pépn. Ta NAEKTPIKE KaAWDIA TTOU £X0UV
uTrooTei BAGBEG kal Ta pTTAEYpéVa NAEKTPIKG KOAWSIO
au&davouv Tov Kivouvo TTpdKANaNG NAekTpoTTANGiag.

5. Otav xeIpi{eaTe KATTOI0 NAEKTPIKO EpyaAEio o€
£§WTEPIKOUG XWPOUG, VA XPNOIUOTTOIEITE TTPOE-
KTaon NAEKTPIKOU KaAwdiou (ptraAavTéda) KaTdA-
AnAn yia g§wrepiki xpon. Edv xpnoipotoieite
NAEKTPIKG KaAWDIo KATAAANAO yia eEwTEPIKN Xprion,
MEIVETaI O KiVOUVOG Yia TTPOKANGN NAEKTPOTTANGIaG.

6. Edv dev gival duvard va atro@euxBei n Asitoup-
yia evog NAeKTpIKOU EpyaAEiou o€ HEPOG ME
uypaoia, XpNOIMOTIOINOTE NAEKTPIKA TTAPOXN
TTOU TTPOCTATEUETAI OTTO GUOKEUN TTOPOHEVO-
vTog peupartog (RCD). H xprion RCD peiwvel Tov
Kivduvo nAekTpotTAnéiag.

7. Ndvta cuvioTdral n XPRon NAEKTPIKAG TTapo-
XNG Méow RCD pe ovopaoTikS Trapapévov
pevpa 30 mA f Aiyotepo.

8.  Ta nAekTpIKd gepyaAgia propolv va TTapdyouv
nAekTpopayvnTikd media (EMF) Ta otroia Sev
gival BAaBepd yia To XpRoTn. QoT600, oI XphH-
aTeG BNUATOdOTWV KAl GAAWYV TTAPOUOIWY IOTPOTE-
XVOAOYIKWV CUCKEUWV Ba TTPETTEN VA ETTIKOIVWVH-
OOUV HE TOV KATOOKEUAOTA TNG OUCKEUNG TOUG 1/
KQI TOV yIaTPO TOUG Yia GUUBOUAEG, TTpIv Bégouv
auTod 1o NAEKTPIKO £pyaleio o€ AelIToupyia.

9.  Mnv ayyileTe TO @IG TOU NAEKTPIKOU KOAWSiou
HE Bpeypéva xépia.

10. Av 10 KOAWDJIO gival KATECSTPAUPEVO, INTAOTE
TNV AVTIKOTACTOOT TOU ATTO TOV KATAOKEUOOTH
N a16 EKTTPOCWITO TOU, TTPOKEINEVOU VA OTTO-
peuxOei KivBuvog yia TNV ao@dAegia.

MpoowTTIKA ao@AAsia

1.  Ortav xeIpifeoTe KATOI0 NAEKTPIKO EpyaAEio, va
€i000TE O€ ETOIPNOTNTA, VO TTIPOCEXETE TI KAVETE
Kal va XpNOIMOTIOIEiTE KOIVA Aoyikr. Mn xeipi-
{eoTe KATTO10 NAEKTPIKO EpyaAgio 6Tav €icaO0TE
Koupaouévol oUTe 6TaV BPiOKESTE UTTO TRV
ETMNPEIN VOPKWTIKWV OUCIWV, aAKOOA | pap-
pAaKwv. Mia oTiyuf atmpooegiag Katé Tn didpKeia
XEIPIOPOU TWV NAEKTPIKWY EPYOAEIWV UTTOPET va
TIPOKaAETEl COBAPO TIPOCWTTIKG TPAUUATIOUO.
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No XpnOIPOTIOIEITE ATOMIKO £OTTAICHO TTPOCTA-
oiag. Na @opdTe avTa TpooTagia paTiwy. Eqv
XPNOIUOTIOIEITE TO CWOTO TIPOCTATEUTIKG EEOTTAITHO,
OTIWG TTPOCWTTIda KATE TNG aKAVNG, AvTIOAITONTIKG
TamoUTola a0PAAEING, KPGVOG i TIPOCTATEUTIKO
akong, avaAoya pe TIG GUVONKeG, Ba PeIwBE 0 Kivou-
VOG TTPOKANGNG TTPOCWTTIKWY TPAUPOTIOHWY.

Na atro@elyeTe TNV aBEANTN EvepyoTTOiNON TOU
epyaAeiou. BeBaiwBeite 611 0 S10KOTTTNG BpioKETAI
oTnV avevepyn B€on pIv ouvBEETE TNV NAEKTPIKA
Tapoxn /KAl PTTATOPid, ONKWVETE | HETOPEPETE
10 epyaleio. EQv @épeTe nAeKTPIKG EpyaAgia pe TO
OAxXTUAG 0aG OTO JIOKATITN A €GV EVEPYOTTOIEITE NAE-
KTPIKG epyaleia dtav o dIakOTITNG gival aTnV evepyn
B¢an, ptropei va TTpokAnBoUV aTuxApaTa.

Na aropakpUveTe TUXOV puBMIZOpEVO KAEISI i
YOAAIKO KA£18i TTpIv BETETE TO NAEKTPIKOS Epya-
Agio o€ Aeitoupyia. ‘Eva KA&Idi TTou €xel peivel
TIPOOKOAANUEVO O€ KATTOIO TTEPICTPEPOUEVO PEPOG
TOU NAEKTPIKOU EPYOAEIOU UTTOPET VO TTPOKAAETEI
TTPOCWTTIKG TPAUUATIONO.

Mnv TeviwveoTe urepBoAikd. Na oTékeoTe
TAVTOTE OTOBEPA Kal IcoppoTtTnuéva. ‘ETol, Ba
£xeTe KAAUTEPO €AEYXO TOU NAEKTPIKOU £pyaAeiou
O€ ATTPOOPEVEG KATOOTAOEIG.

Na vroveoTe KatdAAnAa. Mn @opdTte @apdid
poUxa 1| koopARuarta. Kpardre Ta paAAId Kai Ta
pouxa oog HOKPIG aTré KIVOUHEVA pHéEPN. YTTAPXE!
Kivduvog va eutrAakoUv Ta @apdid pouxa, Ta KOOUH-
yata A Ta yakpid paAAid o€ kivoupeva pépn.

Edv Tapéxovral cuoKeUEG yia T oUvdeon Siartd-
Eewv e§aywyng kai cuAAoyng okovng, va BeRai-
WVEOTE OTI AUTEG €ival ouvdedepéveg Kal Xpnoi-
potroloUvTal cwaoTd. H guhoyr okévng PTropei va
MEIWOEI TOV KIVOUVO TTOU OXETICETAI PE TN OKOVN.
Mnv ad1a¢popeiTe Kal AyVOEITE TIG APXEG AT PA-
Ag10g Tou epyaAgiou Adyw Tng £§oikeiwong Trou
ATTOKTACATE ATrd T CUXVH XPAON TWV Epya-
Agiwv. Mia atrpéoeKTN EVEPYEIQ UTTOPET VO TTPOKO-
Aéoel coBapd TPAUUATIOPO EVTOG KAAOUATWY EVOG
OEUTEPOAETTTOU.

No @opdTe TTAVTA TTPOCTATEUTIKA YUQAId yia va
TPOOTATEVUETE T MATIA TAG ATTO TPOUHATIONO
OTavV XPNOIUOTIOIEITE NAEKTPIKA epyalgia. Ta
TTPOCTATEUTIKA YUAAIA TTPETTEI VO CUHHOPPW-
vovTai pe To poTutro ANSI Z87.1 omig HIA, To
mpoéTutro EN 166 otnv Eupw1rn i} To rpéTuTro
AS/NZS 1336 otnv AucTtpaAia/Néa ZnAavdia.
2tnv AuoTtpaAia/Néa ZnAavdia, atraiteital amrd
TO VOHO VO QOPATE KAl TTIPOCWTTIdA YIa TRV
TTPOCTACIO TOU TTPOCWTTOU CdG.
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O gpyodoTnG £xel TNV €UBUVN va ETTIBAAAEL

TN XPAOMN KATAAANAOU TTPOOTATEUTIKOU £§0-
TAIOPOU 0o @aAEiag aTTO TOUG XEIPIOTEG TOU
gepyaAgiou Kal a1ré GAAa dTopa TTou BpiokovTal
aTnVv AUECH TTEPIOXN EPYOTiag.

Xpnron kai povTida NAeKTPIKOU epyaAeiou

1.

Mnv aokeite Trieon o1o NAekTPIKG epyaleio. Na
XPNOIMOTTIOIEITE TO CWOTO NAEKTPIKO EpYaAEio
yla TNV gpappoyn oag. Me 10 owoTd NAEKTPIKO
epYOAEio Ba TTPAYUATOTIOINCETE TNV Epyaadia KAAU-
TEPQ KAl AOPAANECTEPA, OTO BABPO yia TOV OTT0i0
£x€l oXeOIAOTEI.

Mn xpnoipoTroIEiTE TO NAEKTPIKO EpyaAgio edv
0 31aKOTITNG BEV TO EVEPYOTTOIET KOl BEV TO
amrevepyoTrolgi. KABe nAekTpikd epyaleio Tou dev
MTTOPEITE Va EAEYEETE PE TO DIAKOTITN AsIToupyiag
€ival ETTIKIVOUVO Kal TIPETTEI VA ETTIOKEUAOTEI.

Na atroouvdéeTe To QIG ATTO TNV TINYR TPOPO-
Soaiag f/kal va ByAaeTe TNV KAGETA PTTATA-
PIWYV, aV gival ouvBedEPEV, ATTO TO NAEKTPIKO
EPYOAEiO TTPIV KAVETE OTTOIETSATTOTE PUBUiTEIg
N aAAayég EaPTNUATWY KAl TTPIV ATTOONKEVETE
Ta NAEKTPIKA epyaAeia. TEToIa TTPOANTITIKG PETPO
ACQAAEIOG PEIWVOUV TOV KiVOUVO TuXaiag EVEPYO-
TT0iNONG Tou NAEKTPIKOU £pyaAeiou.

Na atrofnkeuere Ta adpavi NAEKTPIKA epyaAeia
HOKPIG oTrd TTaISIA KAl VO NV a@AVETE dTOpa
Trou S&v yvwpifouv To NAEKTPIKO EpyaAEio Kal
auTég TIG 0Bnyieg va XeIpifovTal To NAEKTPIKO
epyaAeio. Ta nAeKTPIKE epyaAgia aTTOTEAOUV Kiv-
SuVo OTa XEPIO AVEISIKEUTWY XEIPIOTWV.

Na ouvTnpeite Ta NAEKTPIKA EpyaAgia Kal Ta
egaprAparta. Na eAéyxeTe av gival eubuypappi-
opéva OWOTA Ta KIVOUUEVA PEPN, aV EPTTOdigE-
Tal n €AeUBEPN Kivnon TOUG, av £XOUV OTTACE!
KdTrola e§apTAPOTA, aAAG KOl KAOE GAAN KaTd-
gTOON TTOU PUTTOPEi VO ETTNPEACEI TN AgITOUpYia
TWV NAEKTPIKWYV EPYAAEiwV. AV TO NAEKTPIKO
epyaAeio utrooTei BAAGRN, va @povTileTe va
ETTIOKEVOOTEI TTPIV TO XPNOIMOTTIOINOETE. MOAAG
atuyfiparta TrpokaAoUvTal aTrd NAEKTPIKG EpyaAsia
TT0U 8€EV £XOUV GUVTNPNOEI CWOTA.

Na S1aTnpeiTe Ta KOTITIKG EpyaAgia alXunpd Kai
KaBapd. Ta KOTITIKG epyalAgia TTou £Xouv ouvTnpn-
Bei owaTd eival Aiydtepo oavéd va euTTAakoUV Kal
0 €0KOAO va eAeyxBoUV.

Na xpnoipoTroieiTe To NAEKTPIKS epyaleio, Ta
€EapTAMATA KAl TIG HUTEG TOU Epyalgiou, KTA.
oUpHPWVA PE AUTEG TIG 0BnYieg, AapBdvovTag
UTTOYN TIG CUVBNKEG EPYaTiag Kal TNV Epyaoia
TTOU TTPETTEI VA EKTEAEOTEL. EQV xpnoipoTrolgite
TO NAEKTPIKO £PYOAEiO yia AeIToupyieg SIAPOPETIKEG
aTTd AUTEG YIa TIG OTTOIEG TIPOOPICETal, UTTOPET VO
TIPokANBei kdTToIa £TTIKIVOUVN KOTAOTAON.

Na diatnpeite TIg AaBEG Kal TIG ETTIPAVEIEG
XeipoAaBwyv oTeyvéG, kaBapég, xwpig Aadi

Kal ypdoo. O1 oNioBnpég AaBEG Kal ETTIQAVEIEG
XEIPOAAPBWV BEV ETTITPETTOUV TOV AGPOAAL XEIPI-
o6 Kal EAeyX0 TOU EpYaAEiou O€ QVATTAVTEXES
KOTAOTACEIG.

‘OTav XPNOIYOTIOIEITE TO EPYAAEio, Un QopdTe
TAVIVA YAVTIO EPYACiOG TTOU MTTOPEI VO EUTTAQ-
KOUV. H eutrAOKn TwV TTAVIVWY YavTIWV Epyaciag
HEOQ OTA KIVOUPEVO PEPN UTTOPET VO EXOUV WG
ATTOTEAEOUA TIPOCWTTIKO TPAUUATIOYO.
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ZépPig

1.

Na @povTileTe To 0£pRIg TOU NAEKTPIKOU EPya-
Agiou oag va yivetal aré appodio emayyeApa-
Tid XPNOIPOTTOIWVTAG HOVO YVIOla avTaAAa-
KTIKG. 'ET01 Ba €ioTe oiyoupol yia Tn diathpnon TG
ao@AAEIag Tou NAEKTPIKOU epyaAEiou.

Na akoAouBeite Tig 0dnyigg yia Tn AiTravon kai
TNV aAAayn Twv agecoudp.

Odnyieg ao@AAglag yio ETITPATTEIA

mPIGVIA

Mpo€150ToINOEIg TTOU OXETI{OVTAI ME TO TTPOCTATEUTIKA

1.

Alatnpeite Ta TPOOTATEUTIKA OTN 80N Toug. Ta
TTPOCTATEUTIKA TTPETTEl VO BPioKOVTAI OE Agl-
TOUPYIKN KATAOTOON KOl VO £XOUV TTPOCapPTNOEi
owoTd. ‘Eva TpooTaTeuTIKO TToU gival XaAapo,
KATEOTPAUMEVO 1 BEV AEITOUPYEI CWOTA TTPETTEI Va
ETTIOKEVAOTEI 1] VO QVTIKATOOTABEI.

Na BeBaiwveaTe 6TI N Adpa TTpIovioU Sev ayyi-
{€1 TO TTIPOCTATEUTIKO, TO HOXAiPI ETTIHAKWY
TOUWV I TO TEUAXIO EPYOTiOG TIPIV AVOISETE TOV
S10KOTITN. H akoUoIa £TTaQA QUTWVY TwV OTOIXEIWV
HE TN AGUa TTPIOVIOU PTTOPET VO TTPOKOAETEN HIT
emikivduvn katdoTtaon.

MpooapuOOoTE TO HaXAipl ETIHAKWY TOUWV
OTTWG TTEPIYPAPETAI OTO TTAPOV EYXEIPiBIO
odnyiwv. O1 AavBaopéveg aTrooTdoElg, TOTTOBE-
TNON KAl EUBUYPAUMIOT PTTOPET VA KATAOTHOOUV
TO POXQiPI ETTIMAKWY TOUWYV pn a1TodoTIKO OTNn
peiwon TG MOavoTNTAg KAOTOAUATOG.

Mo Tn AsIToupyia TOou HaxaipIoU ETIPAKWY
TOHWV KAl TWV KAGTAVIWV aTToQUYNAg KAOTO -
HOTOG, AUTA TIPETTEI VO SECUEUTOUV OTO TEPAXIO
£pyaoiog. To paxaip! ETMPAKWY TOPWYV Kal O KAOTA-
VIEG OTTOQUYAG KAOTOTHATOG EIVAI AVOTTIOTEAETUATIKG
KATA TNV KOTT) TEPAYiWV Epyaaciag e PAKOG TTOAU
HIKPO yia va deapeuToUV aTrd TO HaxXaip! ETTIHAKWY
TOPWV Kal TIG KAOTAVIEG ATTOQUYAG KAOTOTHATOG.

2€ QUTEG TIG OUVONKEG, OEV PTTOPET va aTroPeuyBei
TO KAGTONUO PE TO PaXAipl ETTIUAKWY TOUWY Kal TIG
KaoTAVIEG ATTOPUYHG KAOTOTHATOG.
XpnoiyotolnoTe TNV KATAAANAN Adpa Trpioviou
YO TO JOXaipl ETMIPAKWY TOPWV. [a TN OwoTr
AgIToupyia Tou paxaipiol ETIUAKWY TOPWY, N
BIGUETPOG TNG AAAG TTPIOVIOU TTPETTEI Va TAIPIALE!
HE TO KATAAANAO Haxaipl ETTIUAKWY TOPWY, KAl TO
owpa NG Adpag Tpioviol va gival o AETTTé ato 10
TIAXO0G TOU HaXaIPIOU ETTIMAKWY TOUWY KAl TO TTAG-
TOG KOTIAG TNG AGuag TTpIovioU va ival TTIo ueyaAo
aTTé TO TTAX0G TOU HOXAIPIOU ETTIUAKWY TOPWV.

Mpo&idoTroINoElg yia TG 3103IKATiEg KOTTHG

1.

/\ KINAYNOE: Mnv ToTroBeTeite ToTé Ta
SdxTUAA 1 TA XEPIO OOG KOVTA R} OTNV iBia
€uBeia pe TN Adpa TPIOVIOU. Z€ IO OTIYUI OTTPO-
oetiag | pe éva yAioTpnua, Ta Xépia 0ag PTTOpPEi
va KateuBuvBouv TTpog TN Adua Trpioviol Kail va
TTPOKANBEi GOBAPOS TTPOCWTTIKOG TPAUHATIONOG.
Na woeite To TEPAYIO Epyaciag oTn Adpa TTpio-
vioU pévo avTifeta amré Tnv Kateubuvon Trepi-
oTPOPNG. Av WBACETE TO TEPAXIO EPYATIAG TTPOG
TNV idla KaTEUBUVAN TTOU TTEPIOTPEPETAI N Ada
TpIovioU TTavw a1 TOV TIAYKO, UTTOPET VO £XEI WG
atroTéAeopa To TPARNYHA TOU TEpaXiou Epyaaiag,
KQI TOU XePIOU 00G, TTPOG TN Adua TTPIovIoU.

Mnv XpnNOIPOTTOINCETE TTOTE TOV UETPNTH OTTO-
KAIONG YIa VO WONOETE TO TEPAXIO EPYOTiag OTOV
TPAYHOTOTIOIEITE ETMPAKEIG TOUES KAI UV XPNOI-
HOTTOINCTETE TOV 083NYO TEPAXiOU WG AVACTOAEQ
HAKOUG OTOV TTPAYHATOTTOIEITE SIGUAKN KOTTN PE
ToVv METPNTA atrokAiong. H kaBodriynan Tou Tepa-
Xiou epyaoiag pe Tov 0dnyo TEPAXiou Kal ToV HETPNTA
aTrOKAIONG TauTdXpova auEdvel TNV TBaAvOTNTA
€UTTAOKAG TNG Adpag TTpIovioU Kal Tou KAOTOAUATOG.
‘OTav TTPAYHOTOTTOIEITE ETTIUAKEIG TOMEG, VA
OOKEITE TTAVTA TN SUvaun wOnong Tou TEPayiou
epyoaoiog peTagl Tou odnyou kai TG Aduag
mpioviou. Na xpnoipotrolgite papdo wénong
éTav n awéoTaon HETASU TOU 0dNyoU Kail TG
Adpag wploviou gival MIKPOTEPN a1rd 150 mm,
KOl VO XPNOIUOTIOIEITE TEPAXIO WONONG OTAV
auTh n aréoTaon gival HIKPOTEPN a1ré 50 mm.
O1 «BonBnTikéG» dlaTdgelg Ba KpaTouv TO XEPI 0OG
o€ JIa ao@aAr atréaTacn amd Tn Adua Tpioviou.
Na xpnoipgotroigite pévo 1n papdo wlnong
TTOU TTaPEXEl O KATOOKEVUAOTAG 1 TTOU £XEI
KOTAOKEUOOTEI OUpNPWVA UE TIG 0dnyigg. AuTr

n PARd0G WONONG TTAPEXEN ETTAPKA ATTOOTACN
METAgU Tou XePIOU Kal TNG Adpag TTpIovioU.

MnV XPNOIYOTIOIEITE TTOTE MIC KATECTPAMUEVN

1 Koppévn papdo wlnong. Mia kaTeaTPAPUEVN
pAaRd0g WONONG UTTOPET Va OTTIACEI, TIPOKAAWVTAG TO
yAioTpnua Tou XePIoU 0ag TTPOG TN AGua TTpIoviou.
Mnv exTeAeiTe KapIa AeiToupyia pe «eAeBepa
Xépla». Na xpnoigoTtrolgite wavra €ite Tov 0dnyo
Tepayiou &iTe TOV HETPNTA ATTOKAIONG YIa va
TOTrOBETEITE KOI VO KABOBNYEITE TO TEPAXIO EPYQ-
oiag. O 6pog «eAelBepa xépia» onuaivel va xpn-
OIMOTTOIEITE TO XEPIA OAG YIA VA UTTOOTNPICETE 1) val
00nVYEeiTe TO TEPAYIO EPYATIAG AVTi VO XPNOIUOTIOIEITE
€vav 0dnyo Tepayiou ) éva peTpnTr atrékAiong. To
TIPIGVIOUA pE «EAEUBEpa XEpia» odnyei o€ AavBa-
opévn euBuypdaupIon, EUTTAOKN Kal KAGTONuA.

Mnv TevTveoTe TTOTE YUPW 1 TTAVW ATTO pIA TTEPI-
oTpe@POuEVN Adpa TrpIoviou. Av TEVTWBEITE yia va
PTAOETE Eva TEPAXIO EpYOTiag PTTOpEi va 0dnynaoel o€
TUYaia €TTAQRA W TNV KIvoUuevn Adua Trpioviou.
Napdoxere BondONTIKA OTAPIEN YIO TO TEPAXIO
gpyaoiag oTo miow pépog i/kal oTa TAdivd Tou
emMTPATTEJIOU TTPIOVIOU Yia pEYAAa f/Kal TTAQ-
TIA TEPAXIO EPYATIAG, WOTE VO TTAPAUEVOUV
1061eda. ‘Eva pakpu ry/kail TTAaTO TEPAXIO Epya-
oiag €xel TNV TdoN va TTEPIOTPEPETAI OTNV AKPN TOU
TIAYKOU, TTPOKOAWVTAG OTTWAEIR EAEYXOU, OAAG Kal
€UTTAOKN Kal KAOTONPA TNG Adpag TTpIovioU.

Na woeite To TEpAXIO Epyaciag Pe opaAd
puBuO6. Mnv AuyileTe Kl N CUCTPEPETE TO
Tepdxio epyaciag. Av oupBei ETTAOKN, aTTE-
VEPYOTTOINOTE AUECTWG TO EPYOAEio, BYdATE TO
epyaAgio amré TNV mPida Kail HETA KaBapioTe TV
epmrAOKN. H eptrAokn TnNg Aduag mrpioviol atéd 1o
TEPAXIO EPYOOIOG UTTOPET va TTPOKAAETEI KAGTONMA
1 UTTAOKAPIOUA TOU POTEP.

Mnv a@aipeite KOPPATIO ATTO KOPUEVO UAIKO
EVW TO TrPIOVI AgiToupyei. To UAIKO uTTopEi va
TrayIdeuTEl peTagU Tou 08NnyoU fi Tou ECWTEPIKOU
TOU TTPOQUACKTAPA AGuag TTpioviou Kal TNG Adpag
TIpIovioU, TPaBWvTag Ta dAXTUAG Oag TTPOG TN
Adpa rpiovioU. ATTEVEPYOTTOIOTE TO TTPIGVI KAl
TIEPIYEVETE EWG OTOU N Ada TTPIOVIOU AKIVNTOTIOI-
nBei IV aQaIpETeTe TO UAIKO.
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12. XpnoipotroinoTte évav BonbnTiké odnyo o eTapn
HE TNV AVw ETTIQAVEIN TOU TTAYKOU OTAV TTpayHa-
TOTIOIEITE EMIPNAKEIG TOPEG OE TEPAXIO EPYATIAG PE
TAaX0G HIKPOTEPO aTr6 2 mm. Eva AeTrTd Tepdyio
£PYQOiag UTTOPET VO OQNVWOEI KATW aTTé TOV 0dnyo
TEPOYIOU Kal va TTPOKaAéTEl KAGTaN .

AiTieg KAOTONMATOG KOl OXETIKEG TTPOEISOTTOINTEIG
To kKAOTONPA gival pia EagvikA avTidpaon Tou Tepayiou
epyaciog Adyw piag Haykwpévng, MTTAOKAPIOUEVNG
A&pag TpIovIoU ) PIaG KAKWG EUBUYPAPMITHEVNG KOTTAG
aTo TEPAXIO Epyaaiag o axéon pe TN Adua trpioviol
AOyw TNG EUTTAOKAG £VOG PEPOUG TOU TEPAYIOU Epyaaiag
peTagu TnG Adpag Trploviou Kal Tou odnyou Tepayiou f
GAA\ou oTaBEPOU aVTIKEIPEVOU.

MoAU ouyvd katd Tn didipKeIa KAOTGANATOG, TO TEPAXIO

£PYAOIOG ONKWVETAI ATTO TOV TTAYKO OTTO TO TTHOW TR

NG Adpag TTPIoVIoU Kal EKTOSEUETAI TIPOG TOV XEIPIOTH.

To kKAGTONpa TTPOKAAEiTaI 6TAV TO TTPIGVI XPNOIPOTTOIETal

AavBacopéva f/kal 6tav ol diadikaaieg fi o GuvBrKeg Asitoup-

yiag eival AavBaopéveg. Mropei va ammoeuxBei av AngBolv

ol KaTGAANAEG TIPOPUAGEEIG TTOU ava@EPOVTal TTAPAKATW.

1. Mnv oTékeoTe TOTE OTNV iS00 €UBEia pe T Adpa
mpiovioU. Na TOTToBETEITE TTAVTA TO CWHO 0AG TV
mAeupd TG Adpag pioviol 6trou Bpiokeral o
0dnyog. To KAGTONWa PTTOPET VO EKTOEEUTEI TO TEUAXIO
£pyaciag ue uwnAf TaxUTNTA TTPOG OTTOIOVOTTOTE OTEKE-
TQI JTTPOOTA Kl 0TV idia euBeia pe Tn Adpa Trpioviod.

2. Mnv teviwveaTe TOTE TAVW A TiIOW a1ré TN Adpa
mpioviou yia va TpaBASETE  va aTnpifeTe To TEPAYIO
epyaciag. Mmopei va oupBei eTagr pe TN Adpa pio-
viou katd AdBog fi yTropolv va oupBoulv Ta SaXTUAG oag
TTPOG TN Adpa Tpioviol Adyw KAOToRpaTOG.

3. Mnv kpatdre Kal TEJETE TO TEUAXI0 EPYATiag
TTOU QTTOKOBETAI ETTAVW OTNV TTEPICTPEPOUEVN
Adpa mpiovioU. Av TTEeTe TO TEPAXIO EpYaATiag
TTOU aTTOKOBETAI ETTAVW OTN Adpa TTpIoviod, Ba dnui-
oupynBei pia KatdoTaon EPTTAOKNAG Kal KAGTanUa.

4.  EuBuypoupioTe Tov 0dnyo woTe va gival rapdAAn-
Aog pe Tn Adpa pioviou. ‘Evag kakwg eubuypaupi-
ouévog 0dnyog Ba ouoPitel To TEPAXIO EpYOTiag ETTAVW
oTn Adpa Tpioviol kai Ba TTpokaAéael KAGTona.

5. Na €ioTe IS10ITEPA TTPOTEKTIKOI OTAV KAVETE
TTEPIKOTTH O€ TUPAEG TTEPIOXEG TUVApPHOAOYN-
Hévwy Tepayiwv epyaaiag. Mia Adua Tpioviol
TIOU TTPOEEEXEI UTTOPET VO KOWEI AVTIKEIPEVA TTOU
HTTOPOUV Va TIPOKAAECOUV KAGTONUA.

6. Mpérmel va oTnpileTe TIG MEYAAEG TTAGKEG YIa va
€£AQXIOTOTTOIEITE TOV KivOUVO va TIACTEI N Adua
mpIovioU Kal va KAoTonoel. O1 peydAeg TTAGKES
Teivouv va Auyiouv kaTw atroé 1o BEPOG TOUG.
To(a) oTApIypa(Ta) TTPETTEN VO TOTTOBETEITAI(0UVTAI)
KATW a1ré OAC TA TUAPATA TOU TTVOKA TTOU TTPOESE-
XEI aTrd TNV AV ETTIQAVEID TOU TTAYKOU.

7. Mpooéxere 1B1aiTEPA OTAV KOBETE £va TEPAXIO
£PYACiOG TTOU €ival CUCTPAUHEVO, OTTOKAA-
SwpEvo, TTapapopPWHEVO N BevV £XEI pia iola
akpn yia va ka@odnynOei ue évav yeTpnti
a1mrokAiong 1 KATd YRKog Tou odnyou. ‘Eva
OUCTPOUPEVO, OTTOKAASWUEVO A TTAPAUOPPWHEVO
TEPAXIO EPYOTiag Eival aOTABEG Kl TIPOKAAE] KAK
€UBUYPAPMION TNG EYKOTTAG PE TN Adua TTpiovioy,
TIPOKAAWVTAG EUTTAOKA Kal KAOTONHA.

8.  Mnv KOBETE TTOTE TTEPICOOTEPA ATTO VA TEMA-
X0 epyaciag, oToiBaypéva KABeTa 1) opidovTia.
H Adpa pioviol ptropei va padéwel €va A TTepio-
0dTEPA KOPUATIO KAl VO TTPOKAAETEI KAGTONUA.
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9.  Orav gekivare {avd 1o TPIOVI PE TN Adpa TTplo-
VIOoU H€oa OTO TEPAXIO EPYATIAG, KEVIPAPETE TN
Adpa TTPIOVIOU OTNV EYKOTIN UE TPOTTO WOTE TA
d6vTIa TG Adpag TTPIovioU va unv £€XOUV TIAOTEI
Héoa 0TO UAIKO. Av euTTAaKei N Adpa TTpioviou,
MTTOPE( VO ONKWOoel To TEPAXI0 Epyaaiag Kal va TTpo-
KANBei KAOTONUO OTAV €KKIVNOET EaVE TO TTPIGVI.

10. Na diatnpeite TIg Adpeg TTpIovioU kaBapég,
aIXHNPES Kal PE ETTAPKE pUBHIOT TwV SovTIWY
Toug. MnV XpNOIYOTIOIEITE TTOTE TTAPAMOPPW-
MEVEG AAUEG TTPIOVIOU ) AGUEG TTPIOVIOU HE
payiopéva i oraguéva dovTia. Or aixunpég Kai
owoTd puBUIoPEVEG APEG TTPIOVIOU EAQXIOTOTTON-
oUv Tnv mBavaTNTa EPTTAOKNAG, SIOKOTTWY AEITOUP-
yiag kal KAOTGAPATOG.

MNposidomoinoeig yia Tn diadikagia AeIToupyioag Tou

EMITPATTESIOU TTPIOVIOU

1.  ATTevEPYOTTOINOTE TO EMTPATTEIO TTPIOVI KOl
BydATe To NAEKTPIKO KAAWSIO ATT6 TRV TPifal
TPIV aPaIPECETE TO £VOETO TTAyKOU, AAAGEETE
TN Adpa pioviou | pubuiceTE TO paxaipl
ETMIPAKWY TOPWV, TIG KAOTAVIEG ATTOQUYNG
KAOTOUATOG 1} TOV TTPOQUAAKTAPO Adpag
TPIOVIoU, KABWG Kal OTAV TO HNXAVNHO MEIVEL
Xwpig emTAPNON. Me Ta TTPOANTITIKA pETPa Ba
amopeuyxBoUlV Ta ATUXAMATA.

2. Mnv a@RAveTe TOTE TO EMITPATTESIO TIPI-
6vi o€ AsiToupyia Xwpig va TO TIPOCEXETE.
ATTEVEPYOTTOINOTE TO KAI YNV OTTOHOKPUVOEITE
aT1ré 10 EpyaAeio péxpl va akivnTotroindei AR-
pwg. ‘Eva mpidvi TTou AeItoupyei Xwpig TmiTApnon
arroTeAei évav Kivouvo xwpig €Aeyxo.

3. EYKaTaOTAOTE TO EMITPATTESIO TIPIOVI OE
HI0 KAAG QWTIOHEVN KOl ETTITTESN EMIQAVEIA
OTTOU PTTOPEITE VO ETITUXETE KAAG TTATNMA KAl
100ppoTria. Oa TPETrel va ToTroBeTnBEi o€ pia
TrEPIOXI) OTTOU UTTAPXEI OPKETOG XWPOG YIa TOV
€UKOAO XEIPIOHO TOU HEYEBOUG TWV TEPAXiWV
E£PYOOiIOG 0OG. XTIG OKATAGTATEG, OKOTEIVEG TTEPI-
0X£G Kal oTa avopoidpop@a, oAioBnpd daTTeda
TIpokaAoUvTal TTIo €UKOAQ T ATUXAMATA.

4.  Na kaBapifeTe KAl VO OTTONOKPUVETE TUXVA TO
Tplovidia TTou BpiokovTal KATW aTrd TOV TTAYKO
Twploviou f/kail Tn Sidragn ouAAoyng okoévng.
Ta cuoowpeupéva Trplovidia gival Kauolua Kal
JTTOpPOUV Va auToava@Aeyouv.

5.  To emTpatrégio TPIOVI TIPETTEI VA Eival A0 @OAI-
opévo. Eva emtpatrédio Tpidvi Tou Bev eival cwaTd
QA0QAAITUEVO PTTOPET va PETAKIVNOEI 1 va avaTpaTrei.

6. A@aipéoTe Ta epyaleia, Ta uTTOAEippaTa SUAOU,
KTA. Q1T6 TOV TTAYKO TIPIV EVEPYOTTOINCETE TO
emiTpamédio wPIGvi. H didotraon Tng Tpocoxng i
pia duvnTIKA EPTTAOKK UTTOPEI Va €ival ETTIKIVOUVEG.

7.  Na xpnoipotrolgite TavTa Adpeg TTpIovioU JE To
owaoTo péyedog Kal oxApa (OXApa SiapavTiol
€VavTI OTPOYYUAOU OXHATOG) OTTWV OTEPEW-
ong. O1 Adueg TpIovioU TTou 8ev TaIPIAJOUV PE TOV
€COTTAIOUO OTEPEWONG TOU TTPIOVIOU Ba AgiToup-
yoUV €KKEVTPA, TTPOKOAWVTAG OTTWAEIX EAEYXOU.

8.  Mnv XpNOIYOTIOINCETE TTOTE KATEGTPAMMEVA
N AavBaopéva péoa oTepEwang yia Tn Adpa
pIovIioU 6TTwg PAAVTEG, podéAeg Adpag Trplo-
V10U, ptrouAévia i ragipdadia. Autd Ta yéoa oTe-
péwaong oxedidoTnkav €18IKA yia TO TTPIOVI 0AG, Yia
TNV acpain Acitoupyia kai Tn BEATIOTN amddoaon.

EAAHNIKA



10.

Mn OTEKEOTE TTOTE ETTAVW OTO EMITPATTEIO
TPIOVI, NV TO XPNOIUOTTOINOETE VIO OKAMTTO.
Mrropei va TTpokAnBei coBapdg TpaupaTiopdg av
TO £PYAAEIO KOUPEUATOG AVATPATTEI i} AV ayyigeTe
KaTé@ AGBog TO epyaAeio KOTTAG.

BeBaiwOeite 6TI N Adpa TpIovioU gival eyKa-
TECTNMEVN VIO VA TTEPICTPEPETAI OTH CWOTH
katelBuvon. Mn XpnoIPOTTOINCETE TPOXOUG
Agiavong, cuppdTtiveg BoUpToeg | AglavTiKOUG
TPOXO0UG ETTAVW OTO EMTPATTESIO TTPIOVI. H
AavBaopévn gykatdoTaon Tng Adpag Trpioviol A n
Xpnon e¢apTnUATWyY TTOU BEV CUVICTWVTAI UTTOPET
va TTPOoKaAéTEl GOBapd TPAUNATIOUS.

Emimrpoo0eTeg 0dnyieg

1.

w

10.

1.

12.

Na xpnoiyotroigite pévo Adueg TpiovioU Tou
€ival EMIONPACUEVEG PE TAXUTNTA ioN PE R
uynAoTEPN aTTo TNV TaXUTNTA TTOU Eival ETTION-
Hoouévn oTo epyaleio.
EmIAESTE TN CWOTH Adpa TTPIOVIOU yia TO UAIKO
TToU B KOTTE.
‘Orav xeipieaTe TIg AdpEG TPIOVIOU, VA QOPATE YAVTIOL.
KaBapioTe Tov dgova, Tig AavTLEG (€1OIKA TNV
ETMIPAVEIA EYKOTACTACNG) KAl TO EAYWVIKO
TagINad: wpiv ToroBeTAOETE TN Adpa. H Kakn
£YKATAOTAOT UTTOPET VO TTPOKAAETEI BOVNON/TAAG-
viwon f oAionon Tng Adpag.
Mnv k6BeTe HETAAAIKG AVTIKEIPEVA OTTWG KOPPIG
kai Bideg. EAEyETE Kal aaIpéoTe OAA TO KAPPIC,
TIG Bideg Kal Ta GAAX EEva AVTIKEIPEVA ATTO TO
TEUAXIO EPYATiag TPIV ATro TN AeIToupyia.
MHN emITPETETE OE KAVEVAV VO OTEKETE OTNV
id1a guBgia pe TNV TPOXIA TNG Aduag TTpIovIoU.
Mpiv XpNOINOTIOINOETE TO EPYAAEio OTO TTpay-
HOTIKO TEPAXIO EPYATIAG, APOTE TO VA TPEEEI
yia Aiyo. MapakoAouBRoTE TO yia KpadaopoUg
A TaAavTEUOEIG TTOU PTTOPEI VO SEiXVOUV KaKN
ToTro0£TNON 1 KKK 100J0yion Aduag.
Agev TTPETTEI VO XPNOIUOTTOIEITE TO EPYAAEiO YIa
va KAVETE OXIONEG, VO avoiyeTe BEo€ig uTToS0-
XWV A va XapdeTe auAdkia.
AVTIKOTAOTROTE TO £€VOETO TTAYKOU OTAV TTOPOU-
oldoel pBopd.
Noa atrolnkeveTe TavTa TN PARd0 wlnong éTav
OEV TN XPNOIUOTIOIEITE.
BydATte TuXov XaAapoUg KOUTTOUG aTTd TO TEMA-
x10 epyaciog MPIN ekivijoeTe va KOBETE.
H okévn 1mou rpoépxeTal amré Tn AsiToupyia
TEPIEXEI XNUIKA TO OTTOIA EiVAIl YVWOTA KAPKI-
voyova, TTpoKaAOUV YEVVNTIKEG SUOHOPPIES
GAAN avatrapaywyikn nuid. Mepikd rapadeiy-
HOTa TETOIWV XNMIKWV €ival TA €GAG:
—  MOAUBSOG a1r6 UAIKG XPWHATIOHEVO UE
ouaigg ue Baon Tov pOAUBSo Kkai
—  OPOEVIKO KOl XPWHIO OTTO XNMUIKWG ETTE-
Eepyaopévn SuAcia.
O kivduvog a1roé Tnv éKBEoN OTIG OUTIEG AUTEG
Sla@épel, avaAoya UE TO TTOOO CUXVA KAVETE TO
€id0g auTo TNG epyaciag. MNa va HEIWOETE TNV
€kOeTN) 00G OTA XNUIKG QUTA: EPYAETTE OE MIA
oAU KaAd agpi1fopevn aiBouca Kal epydleaTe
HE XPNOIMOTIOINON EYKEKPIMEVWYV £QODBiWV
ACPAAEING OTTWG TT.X. ME EKEIVEG TIG HAOKES
OKOVNG Trou gival €151KE OXEBINOMEVEG VA
OUYKPOATOUV MIKPOOKOTTIKG CWHATISIA.
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Na BeBaiwveoTe TAVTA 6TI 0 BonBNTIKOG TTPO-
@UAOKTAPAG gival KATERBACHEVOG KAl ETTITIESOG
ETTAVW OTOV TTAYKO TTPIOVIOU TTPIV OUVOECETE
TO gpyaAgio oTnv Tpila.

Na emifswpeite Ta KAAWSIA TTPOEKTAONG (MTTO-
AavTéleg) TTEPIOBIKA Kal VA TO AVTIKABIOTATE, v
Tmapouciddouv Znuid.

(Ma 11 EupwTraikég Xwpeg H6vo)

Na xpnoipotroigite pévo Adueg TpIovioU TTou
OUVICTWVTAI OTTO TOV KOTAGKEUAGTH), Ol OTTOIEG
ouppop@wvovTal ue To EN847-1.

TOMOOGETHZH

» Eik.1: 1.0t diapétpou 8 mm

» Eik.2: 1. Z1avtap podéAa 6 mm 2. =uAoBida ap. 10
pE EAGXI0TO urikog 40 mm

» Eik.3: 1. Zravrap podéha 6 mm 2. MTTouAdvi Kai

TTagIuadl otepéwaong 6 mm o@iyuéva KaAd

EykataoTAGTE TO €MTPATTECIO TIPIOVI OE MIO KOAG
QWTICPEVN KOl ETTITTEDN ETTIPAVEIR OTTOU PTTOPEITE VA
EMTUXETE KAAO TIATNMA KAl I0OPPOTTia. Oa TTPETTEl VO
TOTTOBETNOEI O€ pIa TTEPIOXT OTTOU UTTAPXEI APKETOG

XWPOG yIa ToV €UKOAO XEIPIOPO TOU PEYEBOUG TwV TEPA-
Xiwv epyaciag oag. To emTpaTTéQI0 TIPIOGVI Ba TIPETTEN VO
gival oTepewpPEVO Pe TEoOEPIG BIdEG i UTTOUAGVIA OTOV
TdyKo epyaciag | oTn BAon Tou EMTPATTECIOU TTPIOVIOU
XPNOIMOTIOIWVTAG TIG OTTEG TTOU BPiCKOVTaI OTO KATW
HEPOG TOU ETTITPATTEIOU TTPIOVIOU. OTAV OTEPEWVETE TO
emMTPATTECIO TTPIOVI OTOV TIAYKO £pyaciag, BeRaiwbeite
OTI UTTAPXEI VO GVOIYUO GTO ETTAVW PEPOG TOU TTAYKOU
£pyaoiag idlou pey£Boug Pe To GVoIypa OTO KATW PEPOG
TOU ETITPATTEQIOU TTPIOVIOU £TCI WAOTE TA TTPIOVIdIA VO
UTTOpPOUV Va TTEQTOUV aVAPEDQ.

Av KaTd Tn dIdpKeIa TNG AeIToupyiag epPavioTei KATToIO
Tdon avatpoTrig, oAiocBnong r PeTakivnong Tou eTTi-
TpaTTéCIou TTpIOVIOU, O TTAYKOG £pyaciag f n Bdon Tou
€MTPATTECIOU TTPIOVIOU Ba TTPETTEl VO OTEPEWOOUV OTO
TaTwua.

Atro0nkeuon e§apTNUATWYV

» Eik.4: 1. Tpiywvikog kavovag 2. KAeidi 3. PaBdog

wlnong 4. ESaywviko kAeidi 5. Adua pio-
vioU 6. Katraki

H paBdog wlnaong, o TpIywVIKSG Kavévag, N Adua Tpi-
ovIoU Kal T KAEIBIG pTropouv va aTrobnkeutolv TNV
apioTepn TTAeUpd TNG BAong.

H Adpa tpioviou ptropei va atroBnkeuTei péoa 1o
KOTTAKI.

» Eik.5:

1. KaoTdvieg amopuyng KAoToAPaTog
2. YuykpatnTAg

ToTroBEeTAOTE TIG KAGTAVIEG ATTOPUYNG KAOTGAUATOG OTOV
OUYKPOTNTH OTO TTIOW PEPOG TNG BACNG OTTWG ATTEIKOVi-
CeTal. MupioTe Tov OQIYKTAPA yia ag@daAion.

» Eik.6: 1. 038nyog Tepayiou (kavovag odnydg)

2. MeTpnTAG aTTOKAIONG

O 0dnydg Tepaxiou Kal 0 HETPNTAG ATTOKAIGNG PTTOPOUV
va atroBnkeutolv aTn degId TTAeUpd TNG BAONG.

EAAHNIKA



NEPIFTPA®H AEITOYPIIAZ

A IPOXOXH: Na BeBaitveoTs TTavTa 611 To
epyaAeio gival oBnoTo Kal aTroouvdedEPEVO ATTO
TNV NAEKTPIKA TTAPOXN TTPIV pUBUIJeTE N EAEyXETE
KATtrola AgIToupyia Tou.

Mpo@uAakTipag Adpag

APOEIAOMOIHEH: Mnv TapaBidoeTe Kai pnv
aAPaIPECETE TTOTE TOV TTPOPUAAKTAPA Adpag. Mia
ekTEBEIPEVN Adpa AOYW aXpPriOTEUONG TOU TIPOQPUAQ-
KTpa YTTopEi va kataAngel o goBapd TpaupaTiond
oTn dIAPKEIA TNG AEIToupyiag.

A\POEIAOMOIHEH: Mn XpNOIHOTIOINOETE
ToTé TO £pyaAeio av o Tpo@uUAaKTApag Aduag
€ival KATEOTPAPHMEVOG, EAATTWHATIKOG R EXEI agal-
pebei. H Acitoupyia Tou epyaleiou pe TTPOQUAAKTAPA
0 OTT0i0G €X€I UTTOOTEI {npia, €ival EAATTWHOTIKOG

N €xel agaipeBei pTopei va kataAngel o goBapd
TPAUMATIONO.

» Eik.7: 1. MpogulakTtipag Adpag 2. BonBnTikog
TIPOPUACKTAPAG

‘OT1av TTPayPaATOTIOIEITE KOTTH, OTTPWETE TO TEUAXIO
gpyaoiag pog Tn Adpa Pe To KaTw dkpo Tou BonenTi-
KOU TTPOQUACKTAPA VO £PXETAI O€ ETTAQPH UE TOV KUPIO
Tayko. Kabwg wleiTte 10 TEPdYIO EpyaaTiag, 0 TTPOPUAA-
KTApag Adpag Kal o BonBnTiKAG TTPOPUAAKTHPAG TTEP-
voUuv TTavw atré 1o AKPO TOU TEPAXioU Epyaaciag.

Ma TNV TTPOCWTTIKY 00G A0PAAEIa, va BIATNPEITE TTAVTA
TOV TTPOQUACKTHPa Aduag kal Tov BondnTikd TTpopuAa-
KTAPa o€ KaAR kaTdoTaon. OTTolIadrTToTE aKaVOVIoTN
AeiToupyia Tou TTpo@UAaKTApa Aduag Kai BonénTikou
TTPOQUAAKTAPa Ba TTPETTel va d10pBwBEl apéow .
EAéyETe 611 0 TTPOPUACKTHPAG Adpag Kal 0 BonenTikeg
TIPOQUATKTAPAG gival KATEBATPEVOI KAl TO KATW GKPO
TOU BonBNTIKOU TTIPOPUAAKTAPA £PXETAI OE ETTAPH UE TOV
KUpIo TTayKo OTav dev wOeiTal To TEPdYIo Epyaaiag.

Av cuocowpeuToUVv akaBapaoieg oTa dideava pépn, f
£XEI TTPOOKOAANDBET TTPIOVIdI O€ AUTA WOTE va unv givai
TA€ov opati n Adpa ry/kal To TEPAXIO Epyaaiag, ato-
ouvlEDTE TO EpYaAEio aTTd TNV TTaPOXH PEUMATOG Kal
KaBapioTe TTPOoeKTIKG Ta didgava pépn Pe £va uypd
mavi. Mn xpnoipotroigite SIGAUTEG 1} KOBAPIOTIKG pE
Bdaon 1o TETPEAQIO ETTEION) QUTS PTTOPET VO TTPOKOAETEI
BAGBN oTa egaptApaTa. Av Ta didipava pépn aTToXPWHa-
TIoToUv Adyw yripavang f ékBeong o€ akTivoBoAia UV,
ETTIKOIVWVAOTE PE KaTToI0 KEVTPO 0€PPIG TG Makita yia
kaivoupyia avtaAAakTikd. MHN NMAPAKAMWETE KAl
MHN AGAIPEZETE TON MPO®YAAKTHPAAAMAZ
KAI TON BOHOHTIKO MPO®YAAKTHPA.

PU6uion Tou BdaBoug kOoTTAG
» Eik.8: 1.Mapn
To B&B0G KOTTAG PHTTOPET va pUBUICTET AV TIEPIOTPEYETE
T AaBn. MNepioTpéwTe TN AaBn degidaTpoga yia va
AVUYWOETE TN AdPa TTpIovioU A apioTEPOOTPOPA YIa VO
N XOUNAWOETE.

MAPATHPHZH: XpnoipotroijoTe pubuion pikpou
BdaBoug 6Tav KOBETE AeTITA UAIKG WOTE va ETTITUYXA-
VETE TTI0 KABapn KOTTH.

PUBuioN TG KWVIKAG Ywviag

» Eik.9: 1. MoxA6g ao@daAiong 2. Aeiktng 3. Tpoxdg
Xe1pog

XaAapwaTe Tov HOXAS ac@aAiong apioTeEPOGTPOPA Kal

TIEPIOTPEWTE TOV TPOXO XEIPOG MEXP! VO ETTITEUXOEI N

€mOuUNTA Ywvia (0° - 45°). H kwvikA ywvia uttodeikvU-

£TAI ATTO TO OEIKTN.

Metd TnV €TmiTEUEN TNG EMBOUPNTAG ywviag, oQigTe TOV

HOXAS ac@aAiong OeCI6GTPOPA yIa va aoPANICETE TN

pubuion.

: A@oU puBUICETE TNV KWVIKNA
AnriPos0XH: Apoi pubyi A
ywvia, BeBaiwdeite va o@igeTe KAAG TOV HOXAO
aoc@daAiong.

PUOMION TWV BETIKWV AVOOTOAEWV

» Eik.10: 1. PuBuioTikn Bida 90° 2. PuBuioTikn Bida
45°

» Eik.11

To epyaAeio givar eE0TTAICPEVO PE BETIKOUG avaOoTOAEIG
011G 90° ka1 45° atd Tnv em@daveia Tou TTdykou. MNa va
eAEyEETE KOl va puBioETE TOUG BETIKOUG AVOATTOAEIG,
ouvexioTe wg €ENG:

MeTakIvioTe TOV TPOXO XEIPOG OO0 TTI0 TTOAU YiveTal
TIEPIOTPEPOVTAG TOV. TOTTOBETAOTE £vav TPIYWVIKO
XApaKa ETTAVW OTOV TTAYKO KOl EAEYETE yia va deiTe av

n Adua mpioviol Bpioketal oTig 90° ) 45° amrd Tnv eTmI-
@avela Tou TTaykou. Av n Adua TrpiovioU BpiokeTal utrd
ywvia 6TTwg atreikovigetal aTnv Eik. A, TTEPIOTPEWPTE TIG
puUBICTIKEG Bideg degidaTPOPA. AV BpioKkeTal UTTO ywvia
OTTwG aTreikovieTal oTnV EiK. B, TepIoTpEWTE TIG PUB-
HIOTIKEG BiOEG aPIOTEPOOTPOPA VIO VO PUBPICETE TOUG
BETIKOUG OVACTOAEIG.

A@poU pubpioeTe Toug BeTIKOUG avaaToAeig, pubuioTe Tn
Adpa trpiovioU oTig 90° pe TNV ETMIPAVEIQ TOU TIAYKOU.
Karétiv, pubuioTe Tov deiktn €101 WOoTE N Oe€Id TOU AKpn
va gival eubuypappiopévn e Tig 0° TNG BabuoAoynuévng
KAigakag.

» Eik.12: 1. Aciking

Apdon d1aKOTTTN

» Eik.13: 1. Kouptri ON (1) 2. Kouptri OFF (O)

3. KoupTri eTravekkivnong
Ma va gekivioeTe 1o epyaAeio, TTaTAoTe To KouuTri ON
(1)
MNa va dIakOWeTe TN AEITOUPYIQ TOU, TTOTAOTE TO KOUMTTI
OFF (O).

20oTnUa TTpOooTACiag aTrd
UTTEPPOPTWON

To epyaAeio auTo eival eEoTAIoPEVO Y UOTNUA OTTO-
TPOTIAG TNG UTTEPPOPTWANG. To EPYAAEIO OTAPATAE! KAl
TO KOUMTTI £TTAVEKKIVNONG avadueTal éTav yivel UTrep-
@POPTWON TOU EPYAAEiou.

2€ aQUTH TNV TTEPITITWON, EKTEAEDTE TIG aKOAOUBEG diadi-
KOOIEG YIa VA ETTAVEKKIVIOETE TO EPYOAEiO:

1. TaTtAOTE TO KOUNTTI ETTAVEKKIVNONG.

2. MatAoTe 10 KOUpTTi ON (I).
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0dnyog Tepayiou

» Eik.14: 1. Magiuadi 2. Odnydg Tepaxiou 3. Kepaln
Bidag

Av 0 0dnyog Tepayiou €pBel kOVTE OTN AGua TTpIoVIoU,
aAAGETe TN B€an Tou 0dnyoU Tepayiou. XaAapwaoTe Ta
magipadia kal oMoBRoTE Tov 0dNYo TEPayiou £Ew aTrd
TIG KEQPAAEG BIOWV. ONIGBAOTE TNV KEPAAR BIdWY OTNV
€YKOTTF) OTNV KOVTHA TTAEUpd Tou 0dnyou Tepaxiou Kal
HETA OQigTE Ta TTAgINGDIA.
‘Otav 0 0dnydg Tepayiou eival ouvdEdEUEVOG OTNV OpI-
oTepr TTAeUpd TNG Adpag TrpiovioU, aAAGETe Tn Béon Tou
odnyou Tepayiou. XaAapwaTe Ta Tagiuadia Kal ONKWOTE
Tov 0dnyo Tepaxiou padi pe Ta Tagiudadia. ToroBeTAoTE
TO OTTEIpWHA TWV BISWYV OTIG EYKOTTEG PE TPOTTO WOTE O
0dnyog Tepaxiou va €pBel atrd TNV TTAEUPE TNG Adpag
mpioviol. MeTd atéd autd, o@itTe Ta TTagiuadia.
» Eik.15: 1. Odnyog tepayiou 2. Eykotr 3. Magipdadi
4. Kegpahn Bidag

Bon0nTtikog raykog (d814)
» Eik.16: 1. Bideg

» Eik.17: 1. Bon6nTikdg maykog (Segid)

To epyaAeio auTo diaTiBeTal e eKTEIVOPEVO BonBNTIKSG
Tayko (de€Id) oTn Segid TTAEUPG Tou KUpIou TTdykou. Ma
Va ETTEKTEIVETE TO BonONTIKS TTAYKO (D), XaAapwoTE
aploTepOaTPOPa TIG dUO Bideg oTn deCId TTAEUPd, Tpa-
BrETE EVTEAWG TTPOG Ta £§W TOV TTAYKO (B€EIA) KOl HETA
o@igTe TIG dUO BidEG I va TOV AOQANICETE.

BonOnrikég TdyKog (Triow)

» Eik.18: 1. Bideg 2. Bon6nTik6g TayKOG (TrIoW)

MNa va xpnoipotroinoete Tov BondnTikd TayKo (TTiow),
XaAapwoTe TIG Bideg aTNV aploTePR Kal T 8egId TTAEUpd
KATW 116 TOV TTAYKO Kal TPABAETE ToV £§W Kal TTpog Ta
oW oTo €mMBOUPNTS PrKOG. ZPiETe KaAd T Bida aTo
€TMOUPNTS PAKOG.

ZUPOMEVOG TTAYKOG

AI‘IPOZOXH: ‘OT1av XPnoIUOTIOIEITE TOV CUPOUEVO
TTAYKO, OTEPEWOTE TO TEPAXIO EPYNTIOG ME TOV
O@IYKTPa OTOV METPNTA atrékAIong. Eival TToAU
AOQPOAECTEPO OTTO TO VO XPNOIMOTIOIEITE TO XEPI OAG,
evw Ba eival kal Ta 800 oag XEpla eAeUBepa yia va
XEIPICEOTE TO EPYOAEio.

» Eik.19: 1. Zupdpevog Taykog 2. MNAdka acpdAiong

AI‘IPOZOXH: A@oU XpNOIUOTTOINCETE TOV CUPO-
HEVO Trayko, BERaIWOEITE VO TOV 0O @ANICETE PETA-
KIVWVTAG TNV TTAGKA aG@AAIoNG OTNV KATAKOPU®PN
Béon.

To epyaAeio auTo diaTiBeTal Pe TOV GUPOPEVO TIAYKO OTNV
apioTepr) TAeupd. O cupduevog TTAYKog oAioBaivel TTiow
Kal urpog. MNpiv XpnoIUOTIOIRCETE TOV CUPOUEVO TTAYKO,
oTpéWTe 0NV 0PICOVTIa BEaN TIG TTAAKEG AOPAAIONG TTOU
UTTAPXOUV OTNV TTOW KaI TNV PITTPOCTIVY| TTAEUPA.
KpatrioTe KaAd To TEPGXIO EPYOTIAg UE TOV YETPNTH
aTTOKAIONG XPNOIPOTIOIWVTAG VAV OPIYKTHPa OTOV
HETPNTH aTTOKAIONG Kal oOAIgBAaTE TO TEPdyIO Epyaaiag
padi pe To cupdpevo TIAYKO TN OTIYUR TNG EPyaAciag
KOTTAG.
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KaoTdvieg aro@uyng KAOTORUATOG

APOEIAOMOIHEH: XpnoIUOTIOIRCTE TIG
KOOTAVIEG ATTOQUYNG KAOTOHATOG OTTOU €ival
SuvaTto, KaB’ 6An Tn SIAPKEIN TWV EPYATIWV
KOTTAG. AuT6 Ba BonBroel WOoTe va aTToPeuXOEi n
wWOnon Tou UAIKOU TTPOG Ta UTTPOCTA, ETTAVW GTOV
XEIPIOTH, KaTA TN SIGPKEIA HIOG KATAOTAONG KAOTOR-
HaTOG, YEYOVOG TTOU UTTOPEI VA EXEl WG ATTOTEAECUA
ooBapPsd TTPOCWTTIKG TPAUMATIOUO.

» Eik.20: 1. KaoTtdvieg amo@uyrg KAOTGAPATOG
2. ZQIyKTAPOG

MNa va a@aIp€oETE TIG KAGTAVIEG ATTOPUYTG KAOTOAUATOG
atré TO EPYAAEio, XAAAPWOTE TOV OPIYKTAPA OTn BAon
TWV KAOTAVIWVY ATTOQUYNG KAOTOAPATOG Kal HETA Tpa-
BAgTE TIG TTPOG Ta £Ew. MNa TNV TOTTOBETNON, EKTEAEDTE TN
diadIkaoia agaipeang Pe avTioTpoen oelpd.

2YNAPMOAOIHZH

AnPOsOXH: Na BeBaiwveoTe TAVTA OTI TO EpYa-
Aeio gival oBNoTO6 Kal atroouvdedepévo amoé Tnv
NAEKTPIKN TTOPOXN TPIV EKTEAECETE OTTOIASATTOTE
£pyaoia o€ auTo.

TotmroBéTnon N a@aipeon TNG Adpag

TmpiovioU

AI'IPOZOXH: Na BeBaitwveaTe TAvTa 611 TO £pyaAEio
ival oBnoTo ka1 aTroguvdESEPEVO AT TNV NAEKTPIKNA
TapoxH TPIV TOTTOBETATETE 1} apaipéTeTe T Adpa pIovIoU.

AI‘IPOZOXH: Na xpnoipotroigite H6Vo TO TTOPEXO-
pevo kAe1di Tng Makita yia va TotroBeTeiTe i va agai-
peiTe TN Adpa TPIoVIoU. Av Sev TO KAVETE QUTE, PTTOPEI
va oigeTe UTTEPPOAIKG ) va pn OQigeTe APKETA TO E§ayW-
VIKO UTTOUAGVI. AUTO PTTOPET VO TTPOKOAETEI TPAUPATIOUG.

AHPOZOXH: XpNoIPOTTOINCOTE TRV ak6Aouln
Adua mpiovioU. Mn xpnoipotrolgite Adueg Tpio-
VIoU TToU &€V GUPHMOPPWVOVTAI JE TO XAPOAKTNPI-
OTIKA TToU KoBopilovTal o€ auTd Ta eyXEIpidia.

AigpeTpog Mayog Aduag Evtoun
260 mm Mikp6Tepn aTd MeyaAUTepn amé
1,9 mm 2,17 mm

1. Xohapwore Tig Bideg aTo £vOETO TIAYKOU KaI AQAIPEDTE TO.
2.  KpatAoTe TNV eEwTePIKA GAGVTIa e TO KAEIDI Kall
XaAapwaoTe 10 eEayWVIKO TTAgINASI apIoTEPOOTPOPA UE
TO &AAO KA€ISi. MeTd, aaipéoTe TNV eEWTEPIKA PAGVTLa.
» Eik.21: 1. KAeidi 2. KAeidi 3. E¢aywviko TTagiuadi

3. ZuvappoloynoTe TNV ecwTepIKn AGvVTEa, TO SakTUAIO,
™ Adpa TpIovioU, TNV EGWTEPIKF GAGVT(a Kal TO £aywVIKO
magIpdadi otov d¢ova, agou Befaiwbeite 6T Ta doVTIA TNG Aduag
eival oTpappéva TPog Ta KATW PTTPOCTE aTrd Tov Tdyko. Na
TOTTOBETEITE TTAVTA TO €§AYWVIKO TTAGIUGDI WOTE N TIAEUPA PE TNV
€00XN VO Eival OTPAPPEVN TTPOG TV EEWTEPIKA GAGVTLa.
» Eik.22: 1. Eowrtepiki AGvTla 2. AaKTUAIOG

3. Adpa mpiovioU 4. EEwTepikn @Aavtia

5. ESaywviké Tagiudadi
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AI'IPOZOXH: BeBaiweite 611 N Adpa TpIovioU

£X€1 TOTTOBETNOEI pE TPOTTO WOTE TA SOVTIA VAl

€ival eUBUypappIoHEVA UE TNV KATEUBUVON KOTTAG

(TepioTpo®n).

AI‘IPOZOXH: EAéy&re TN SIGMETPO TNG OTTAG

agova Tng Adpag TpIovioU TTPIV TOTTOBETAOETE

TN Adpa mpiovioU. Na XpnoIgOTroIEiTE TTAVTA TO

owoT6 SakTUAIo yia TRV o1 d§ova Tng Adpag

TrPIOVIOU TTOU OKOTTEUETE VO XPNOIUOTTOINCETE. TO

péyeBog Tou(wv) TTapexouEVOU(wv) dakTuAiou(wv)

Sla@Epel avaAoya Pe TN XWpa.

. MNa epyaAegio pe Adpa pioviol pe SIGUETPO OTTAG
30 mm, TrapéxeTal SakTUAIOG Pe eEWTEPIKA OIG-
perpo 30 mm.

. MNa epyaAegio pe Adpa pioviou pe SIGUETPO OTTAG
25,4 mm, TrapéxeTal SaKTUAIOG pE EEWTEPIKA
SiGueTpo 25,4 mm.

4. o va ao@alioete TN Adpa TTplovioU aTn Béon
NG, KPOTAGTE TNV EEWTEPIKF PAGVTLA PE TO KAEIDI Kall
HETG OQiETE TO £€aYWVIKG TTagIPGdI Oe€I60TPOPA PE TO
AdAo kAeidi. BEBAIQOEITE NA X®IZETE KAAATO
EZAIQNIKO MAZIMAAL

» Eik.23: 1. KAe1di 2. KAe1di

AI‘IPOZOXH: Al0TNPEITE TNV ETIPAVEIN TWV QAQ-
VvT{wv KaBapn amoé Bpopid kal GAAN TTPooKoAAN-
TIKA UAN. M1ropei va yAioTprioel n Adpa pioviou.

A\ 1POsOXH: Na BeBaIWVEDTE OTI KPATATE TTPO-
OEKTIKA TO £§aywWVIKO TTagipudadi pe To KAeISi. Av
oag yANioTpioel n AaBn atré 1o xEpI, UTTOPEi TO KAEIDI
va Byer a1rod 1o e§aywvIKS TTagINAEdI Kal To XEPI 00G vVa
XTUTTAOEI €TTAVW OTA aixUnped dkpa TG Adpag.

5. TpooaptiaTe Tov €vOeTO TTAYKOU OTN B€0N TOU pE
TIG BideEg.

PUBuIoN TOU paxaIpIoU ETTIPAKWY

TOMWV

AI‘IPOZOXH: Av n Adpa piovioU Kal To paxaipl
ETTIPAKWY TOPWV BV gival EUBUYPAPUITHEVT
OWOTA, NTTOPEI Vo TTPOKUYEI ETTIKIVEUVN KATA-
oTaon ocuo@iyéng katd Tn Aeitoupyia. BeBaiwOeite
o1 gival euBuypappiopéva ocwoTd. MTTopei va
UTTOOTEITE GOBaPO TTPOCWTTIKG TPAUUATIGHO 6Tav
XPNOILOTIOIEITE TO EPYAAEIO XWPIG OWATE EUBUYPaAPUI-
OMEVO HOXQipI ETTIMAKWY TOPWV.

AI‘IPOZOXH: Mnv exteAeite NOTE Tux6V pub-
Hio€ig evw To epyaAeio BpiokeTal o€ AsiToupyia.
ATToouVd£0TE TO EPYOAEiO ATTO TNV NAEKTPIKA
TTOPOXN TIPIV EKTEAECETE TUXOV puBUioEIG.

A rPozoxH: MnV a@aipéCETE TO HaXAipl ETTIPA-
KWV TOHWV.

» Eik.24: 1. Tlpogulaktripag Aduag 2. Mayaipi TTiun-
Kwv Topwv 3. Bida (6 Tepdxia)

H B¢on Tou paxaipiol ETTIUAKWY TOPWV gival pubui-
OMEVN EPYOOTACIAKA WOTE N Adua TTPIovioU Kal TO

Hoxaip! ETTIHAKWY TOPWY va BpiokovTal oTnyv idia gubeia.

Qo1600, TTPETTEl va TN pubuioeTe av n Adua Trpioviou
KOl TO Jayaipl ETMIUAKWY Topwv dev BpiokovTal oTnv idia
eubBeia.

XahopwaTe TIG Bideg OTO £VOETO TITAYKOU KAl AQAIPECTE
TO a1rd TOV KUPIO TTAYKO. XaAAPWOTE Ta £AYWVIKA
utToUAGVIa (B) kai puBpioTe TO TUAPA OTEPEWONG TOU
TIPOQUACKTAPA AdUag (OTAPIYUA) WOTE TO PHaXaip!
ETTIPAKWY TOPWV Va €ival EUBUypappIouévo aTTeudeiag
Triow amoé Tn Adpa pioviol. Katdmiv, ogifte Ta e§ayw-
VIKG ptrouAdvia (B) yia va aogpalioTe To oTHpIyHa Kal
TOTTOBETAOTE TO £VOETO TTAYKO OTN B€0N TOU.
» Eik.25: 1./Adua mpioviou 2. AuTég ol U0 aTTooTd-
ogIg TTPETTEl va eival ioeg. 3. Mayaipi €1T1-
pAKwYv Topwy 4. EGaywvikd ptrouAdvia (B)
5. E¢aywvikd utroulévia (A)

Mpétrel va uttdpyel amrdéoTaon Tepitrou 4 - 5 mm peTagu
TOU poxaipioU ETTIHAKWY TOPWYV Kal TwV SOVTIWV TNG
Adpag. XaAapwoTe Ta e§aywvikd ytrouAdvia (A), pub-
pioTe avaAoya To Haxaip! ETTIMAKWY TOMWY Kal OQigTe
KOAG Ta £€aywVIKG pTToUASVIa (A). MpocapTioTe TO
£€vBeTo TTAyKOU aTOV TTAYKO PE TN Bida Kal PETA EAEYETE
av 0 TTPOPUAAKTAPAG AAPAG AEITOUPYEI OHOAG TTPIV OTTO
TNV KOTTA.
» Eik.26: 1. Mayaip! EMIUAKWY TOHWV
2. Mpogulaktipag Aauag 3. AtréoTtaon 4
mm - 5mm

TomroBéTnon kai pUBUICN TOU

odnyou Tepayiou

» Eik.27: 1. MoxAog 2. ZuykpartnTrg odnyou 3. Pdya
odrynong

ToTroBeTrOTE TOV 08NYO TEPAXIOU PE TPOTTO WATE O

ouykpaTnTAG 0dnyou va SeCUEVETAI JE TNV TTIO KOVTIVA

paya odrynong.

MNa va ao@aAioete Tov 0dnyo Tepayiou, OTPEWTE TTARPWS

TO HOXAO GTOV OUYKPATNTH 08NnyouU.

Ma va eAéyEeTe pe BeBaidTnTa 0TI 0 0ONYSG TEPOXIOU

gival TTapdAANAOG pe TN Adpa TTpioviod, ao@OAioTe

TOV 00Ny Tepaxiou 2 €wg 3 mm pakpid atmd

Adpa. ZnkwaoTte TN Adpa péxpr Tn PéyioTn aviywaon.

ZnuadéyTe éva atd Ta dévTIa TNG AGPag Pe €va JapKa-

06po. MeTprioTe TV amréoTaon (A) kai (B) petagu tou

0dnyou Tepayiou kal TNG Adpag Trpioviou. MNdpTe kai

TIG dUO PETPROEIG XPNOIUOTIOIVTAG TO BOVTI TTOU Eival

onUEIWPEVO PE TOo Hapkaddpo. AuTéG ol SUo PETPATEIG

Ba TpéTel va ival idieg. Av 0 0dnyog Tepayiou dev givail

TTAPAAANAOG PE TN Adpa TTPIoVIOU, CUVEXIOTE WG £EAG:

» Eik.28: 1. KAipyaka

» Eik.29: 1. ESaywvikd utrouAdvia

1. Ao@aAioTe Tov 0dny0 Tepayiou, XapunAwvovTag To
HOXAS £TTAVW O€ AQUTOV.

2.  XahopwoTe Ta dUO £§QYWVIKE PTTOUAGVIO GTOV
0dnyé Tepaxiou Pe To eEaywVIKS KAEIDI TTOU TTapEXETAl.

3.  PubBpioTe Tov 0dnyo Tepayiou péxpl va gival
TTApGAANAOG pe TN Adpa Trpioviou.

4.  ZigTte T dUO £§aYWVIKE PTTOUAGVIO GTOV 0BNYO
TEpaxiou.

» Eik.30

AITPOZOXH: BeBaiwbeite va pubuiceTe Tov
odnyo Tepayiou woTe va gival TrTapdAAnAog pe Tn
Adpa TpiovioU, SI0POPETIKA HTTOPET VO TTPOKUYEI
€MIKivOUVN KATAOTAOT KAOTORMATOG.
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DépTe TOV 00NYO TEPOXIOU WOTE VA EQapUOOEl I06TTEDA
€TMAvVw OTNV TTAEUPA TNG Adpag Trpioviou. BeBaiwBeite
AT N KATEUBUVTAPIA YPOUMA OTO CUYKPATNTH 0dnyou
Seixvel oTo 0 TNG BaBpoAoynuévng KAipakag. Av n KaTeu-
BuvTrpia ypappr dev deixvel ato 0 TNG BabuoAoynuévng
KAipakag, xahapwaoTe T Bida TNV TIVOKida KAipoKag
Kal pUBNIOTE TNV TTIVOKIdA KAIHOKAG.

» Eik.31: 1. KateuBuvtrpia ypappn 2. Bida

20vOeon e NAEKTPIKN OKOUTTO

O1 AerToupyieg PTTOpPEi va gival TTo KaBapEég OTaV EKTE-
AoUvTal e oUVOEDEUEVO TO EPYOAEIO E TNV NAEKTPIKA
oKoUTTd ) To GUAAEKTN oKovng Tng Makita.

» Eik.32

AEITOYPI'IA

AI‘IPOZOXH: Na xpnoipgoTrolgite Tavra «ondn-
HaTa epyaciagy 6TTwg pdfdoug wlnong Kal ePTro-
S1a wlnong 6tav uTTdpxel Kivduvog va Bpedouv
KOVTA oTn Adpa TTpiovioU Ta Xépia i} Ta SAKTUAA
oag.

AI'IPOZOXH: No kpaTdTe TAVTA TO TEPAYXIO EPYQ-
oiag oTaBepd e TOV TTAYKO Kal TOV 08nyo Tepa-
Xiou i} To peTpnTA amwékAiong. Mnv To AuyideTe
oUTE VO TO TTOPAUOPPWVETE EVW WOEiTal. Av TO
TEPAXIO EpYOTiag ival AUYIGUEVO 1) TITAPAPOPPWHEVO,
UTTOPEI Va TTapouciacTouyV £TTIKIVOUVA KAOTaRuATA.

AI‘IPOZOXH: Mnv atmrooUpere MOTE 10 TEPAYIO
£pyacioag evw n Adpa TpiovioU AsiToupyei. Av
TTPETTEI VO ATTOCUPETE TO TEPAXIO EPYATIiOG TTPIV
OAOKANPWOETE TNV KOTTH, OBACTE TTPWTA TO EPYA-
Agio ev KPATATE TO TEPAYIO EPYaTiag oTaBePA.
Mepipévere éwg 6TOU N Adua TTPIOVIOU VA OKIVNTO-
moIN6&i EVTEAWG TTPIV ATTOCUPETE TO TEPAXIO EPYA-
oiag. Av 8ev TO KAVETE QUTO, PITTOPET va TTPOKANBET
£TMIKIVOUVO KAGTONUO.

AI‘IPO}.'OXH: Mnv agpaipeite MOTE koppéva Kop-
HATIO EVW N Adpa TTPIOVIOU TTEPICTPEPETAI.

AI‘IPO}.'OXH: Mn Badere MOTE Ta xépia f Ta
8dakTUAO oag aTNV TPOXIA TNG Adpag TrpiovioU. Na
€i0TE 151AITEPA TIPOCEKTIKOI OTIG KWVIKEG KOTTEG.

AI‘IPOZOXH: Na ao@aAieTe TavTa oTa0epd TOV
0odnyo Tepayiou, SIAPOPETIKA PTTOPEI VA TTAPOUTI-
aoToUuV eIKivOuva KAOToRpaTa.

A\ 1POsOXH: Na XPNOIUOTIOIEITE TTAVTA «Bon6n-
HaTa Epyaoiagy OTTwg papdoug wOnong Kal EPTTo-
S1a WBnong 6Tav KORETE HIKPA 1 OTEVA TEMAXIA
£pyaoiag.

Bon6nipata epyaciag

O1 paBdor wenong, Ta eutrédia WONang kai oI BondnTi-
Koi 0dnyoi givail TUTT0I «BondnudaTwY epyaaiag». Na Toug
XPNOIUOTIOIEITE WOTE va KOPBETE HE AOPAAEIQ KAl TIyOU-
PIG XWPIG TNV avaykn va €pBel 0TToI0OATTOTE PEPOG TOU
XEIPIOTH O€ €TTAPN PE TN Adua TTpIovioU.

Tepayio wlnong
» Eik.33: 1. MapdAAnAn mpdoown/akpn 2. Aapn

3. ZuA6Bida 4. KoAAfoTe padi
Xpnaolyotolgite éva KOUPATI KOVTPATTAGKE peyéBoug 19 mm.
H AaBn Ba pétrer va gival aTo KEVTPO TOU KOPHATIOU
KovTpatrAaké. AGQaAioTe pe kOAa kail EUAOBIBEG, OTTWG
ateikovigeTal. @a TPETTel TTAVTA va gival KOAMNPEvo aTo
KovTpaTTAaké éva pIKpO KopUAaT! {UAou pe diaoTdoelg 9,5
mm x 8 mm x 50 mm yia va pnv agBAdvetal n Adua mpioviol
av 0 XEIPIOTAG KOWel kaTd AdBog To eptrddio WOnang. (Mn
XPNOIUOTIOIEITE TTOTE KAPPIG péoa o€ ePTTddia Wnong.)

Bon6lntikég 0dnyog
» Eik.34: 1.MapdAAnAn mpdoown/dkpn

KaraokeudaTe BonBnTik6 0dnyod atrd KOPPATIA KOVTPa-
TAaké 9,5 mm kai 19 mm.

Empunkeig Topég

APos0oxH: Orav TPOYHATOTIOIEITE EMIPAKEIG TOPEG,
AQAIPECTE TOV PETPNTH ATTOKAIONG ATTO TOV TTAYKO.

AITPOZOXH: ‘OTav KOBETE MAKPIG | HEYAAX TEMA-
X10 EPYATiag, va SiVETE TTAVTA TNV ATTAITOUPEVN
oTAPIEN TTiow amo Tov Tayko. MHN emiTpémrere
o€ éva pakpU Kadpovi va METAKIVEITAI )} va PETA-
BdAAel Tn B€on TOU ETMAVW OTOV TrAYKO. Me auTov
T0 TPOTTO B TTPOKANBEi déopeuan TNG Aduag Trpioviod
Kal algnaon TnNG mMHOavOTNTAG KAOTOAPATOG KAl TTPO-
OwTTIKOU TpaupaTiopou. H atApiEn Ba TpéTel va gival
OTO 810 VYOG Pe TO UYPOG TOU TTAYKOU.

AnpPosoxH: Mnv eKTEAEOETE KWVIKEG ETTIMAKEIG
TOHEG OTNV KWVIKA TTAEUpd TNG Aduag TTpioviou.

1. PuBpioTe To BdBog KOTTAG Aiyo TTI0 TTdvw aTrod 1o
TIdX0G TOU TEpaxiou epyaaciag.
» Eik.35

2. TomoBetoTE TOV 0dNYS TEPAXiOU OTO EMOUPNTO
TTaX0G TEPayIoPOU Kal ag@aAioTe 0T B€0n auTr) OTPé-
@ovTag TN AaBh. MNpiv TTpayUaTOTTOINCETE ETTIMAKEIG
TOPEG, BeBaiwdeite 6TI TO TTioW PEPOG TOU 0dNYOU TEPA-
Xiou gival kaAd ac@aiiopévo. Av Bev eival ac@aiiopévo
KOAd, akohouBnoTe TIg dladikaaieg oTnV evoTnNTa UE TITAO
«TotroB£Tnan kal pUBUIoN Tou 0dnNyoU TEPaXiou».

3. ©foTe 10 epyaheio ae AeiToupyia kal wBnoTe apyd
TO TEPAXIO EpYAOiag TPog Tn Adua TTpiovioU padi Ye Tov
odnyo Tepayiou.

‘Otav 10 TTAGTOG TWV ETTIMAKWY TOPWwV gival 150 mm kai
TAQTUTEPO, VO XPNOIUOTIOIEITE TIPOOEKTIKG TO dei oag
XEP! YIa va wBnoeTe 1o TEPdyIo epyaaiag. Na xpnaoipo-
TIOIEITE TO APIOTEPD OOG XEPI VIO VA KPATATE TO TEWAXIO
epyaaiag atn B€on ditTTAa aTov 0dnyd Tepayiou.

» Eik.36

‘Otav 10 TTAGTOG TWV ETTIPAKWY TOPWV gival 65 mm - 150
mm, va XpnOoIYOTIoIEITE TN paRd0 WONOoNG yia va woeiTe
TO TEPAXIO EPYOTIOG.

» Eik.37: 1.Pd&Bdog wbnong

‘Otav 10 TTAGTOG TWV ETTIMAKWY TOPWV €ival GTEVOTEPO
a1r6 65 mm, dev PTTOPEITE va XPNOIPOTIOIEITE TN PABdO
wONoNg eTeId Ba XTUTTAOEI TOV TIPOQUAGKTAPA AGHAG.
Na xpnaoipoTroieite Tov BondnTiké 0dnyod Kai 1o euTTédio
wenaong. MpoaoapTriaTe Tov BondnTikG 0dnNyd aToVv 08Ny
TEPAYXIOU TOPWV PE TOUG dUO OPIYKTAPEG OXAHATOG «Cx.
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Na wBeite 10 TEPAYIO EpyaaTiag Ye TO XEPI HEXPI TO AKPO
va atéxel 25 mm a1rd TO PTTPOCTIVO AKPO TOU TIAYKOU.
» Eik.38: 1. Zoiykmpag oxriparog «Cx» 2. BonBnTikég 0dnydg
JuveyioTe va wOEiTE XpNOIPOTTOILVTAG TO EUTTOSI0 WON-
ong oTo TTavw PEPOG Tou BondnTikoU 0dnyou £wg 6Tou
OAOKANPWOETE TNV KOTTH.

» Eik.39: 1. Bon6nTikdg 0dnydg 2. Tepdyio wbnaong

AlapAkng Kotn

AI'IPOZOXH: ‘Orav ekTeAeiTeE SIOPAKEG KOTTA,
a@aipECTE TOV 08NYyO TEPAXiOU aTréd TOV TTAYKO.

AI'IPOZOXH: ‘OTav KOBEeTE HAKPIG | HEYAAA TEPA-
X1 EPYACiag, va SiVETE TTAVTA TNV ATTAITOUHEVN
oTApPIEN oTig TTAeupég Tou Traykou. H oTrApign 6a
TPETTEl VA gival oTo i510 UYOG pE To UYog Tou
TAYKOU.

APOOXH: Na KPATATE TTAVTA TA XEPIA OOG
HOKPIG a1rd TNV TPOXIA TNG Adpag TrpiovioU.

MeTpnTtig amwokAiong
» Eik.40: 1. AiapAkng kotrA 2. ATrokAion 3. Kwvikr
KOTTA 4. Z0vOeTn atrdkAion (ywvieg)

Na XpnoIYOTIOIEITE TOV PETPNTH ATTOKAIONG YIa TOUG 4
TUTTOUG KOTTAG TTOU OTTEIKOVICOVTaI OTNV EIKOVA.

AI'IPOZOXH: AC@aAiCTE TTPOTEKTIKA TO KOUUTTI
OTOV UETPNTH aTTOKAIONG.

AI'IPOZOXH: ATmro@uUyeTe TNV oAioBnon Tou Tepayiou
£PYATiag KOl TOU HETPNON WE KATTOIa S1dTagn oTa0EPAG
OUYKPATNONG TEPaXiou, EIBIKA av KOBETE UTTO ywvida.
AI'IPOZOXH: Mnv kpardre koi pn o@iyyere MNOTE 1o
TUAHA TOU TEPOYiOU EPYOTiag TTOU TTPOOPIETal YIa KOTTH.

AI'IPOZOXH: Na puBpileTe TavTa TNV ATOOTACT
HeTagU TOU GKPOU TOU METPNTH ATTOKAIONG KOl THG
Adpag piovioU WoTe va punv utrepBaivel Ta 15 mm.

Xprion MeTPNTA ATTOKAIONG
» Eik.41: 1. Metpntig amékAiong 2. KoupTri

MepdoTe Tov peTPNTA ATTOKAIONG HE€OT OTA PEYAAT QUAG-
KIO TOU TTAYKOU. XOAOPWOTE TO KOUUTTi OTOV HETPNTA

Kal euBuypappioTe aTnV emMBUPNTA Ywvia (0° £éwg 60°).
DEPTE TO KOPUATI WOTE VA EQAPHOLEI EVTEAWG ETTAVW
07O ETTITTEDO TOU 0dNYOoU Kal TTPOWBACTE ATTaAd TTPOG TN
Adua mpioviou.

MeTagopd epyaAeiou
» Eik.42

BeBaiwBeite 611 TO epyaleio dev eival ouvdedePEVO OTNV
NAEKTPIKA TTapoxn.

MeTa@pEépeTe TO EPYAAEIO KPATWVTAG TO PEPOG TOU EPYO-
Agiou OTTWG aTTEIKOVIETAI TNV €IKOVO.

AnPOsOXH: Na ao@alifeTe TavTa 6Aa Ta KIVOU-
HEVA TUAMATO TIPIV HETOPEPETE TO EPYAAEIO.

AI'IPO}.'OXH: Mpiv peTa@épeTe 10 Epyaleio,
BeBaiwoeiTe 6TI 0 TPOPUAAKTAPAG AGMAG KOl O
BonBNTIKOG TTPOPUAAKTAPAG Eival KATEBATHEVOI
KOl TO KATW GKPO Tou BondnTikou TTPpo@UAaKTHpa
EPXETOI OE ETTAPN PE TOV KUPIO TTAYKO.

2YNTHPHZH

AnPosoXH: Na BeBaiwveoTe TTAVTA OTI TO £pYa-
Aeio gival ofNoTO Kal aTroouvdedepévo ammoé Tnv
NAEKTPIKA TTapOXN TTPIV EKTEAECETE OTTOIONSATTOTE
gpyaoia €MBOEWPNONG ] CUVTAPNONG OE AUTO.

EIAOINMOIHXH: Mnv xpnoipoTtrolcite ToTé Bev-
givn, TeTpeAaiko aiBépa, S1aAuTIKO, dAKOOAN 1
Tapopoieg ouoieg. Mmropei va rpokAnOei atro-
XPWHATIOPOG, TTAPAPOPPWON i PWYHES.

KaBapiopoég

Na kaBapieTe TEPIOTATIOKA TN OKAVN TTPIOVICPATOG KAl
Ta pIovidia. KaBapioTe TTPOCEKTIKA TOV TTIPOQUAAKTAPA
Adpag Kal Ta KIVOUPEVA IEPN YETA OTO ETTITPATTECIO
TPIOVI.

‘Otav agaipeite TO TIPIOVIDI TTOU €XEI CUCCWPEUTEI KATW
atré TN Adua TrpiovioU, agaipéoTe To €vOETO TTdlyKOU

KaI XPNOIMOTIOINOTE UONTAPA AEPA yia va GUOHETE TO
TIpIoVidI aTTO TN OUVOEDN YIa TNV NAEKTPIKI OKOUTTA.

Airavon

Ma va kpatdTe 10 €MITPATTEIO TIPIOVI OTN BEATIOTN KATA-
oTaon A&IToupyiag Kal yia va eEac@alioeTe T péyioTn
Cwn Aeimoupyiag, va Airtaivete pge AGdI ) ypdoo Ta Kivou-
MEVA Kal TTEPIOTPEPOPEVA PEPN TTEPICTATIAKA.

Mépn yia AitTtavon:

. Agoviokog pe oTreipwpa yia aviywaon g Aduag
TIpIovIoU

EUKauTITOG 0UVOECHOG VIO TNV TTEPITTPOPI TOU
TTAaiciou

Agoveg 0dnNywv aviywaong oTo PHOTEP
Mnxaviopog yia aviywan Tng Adpag Trpioviod
2T0AoI 0AioBnong aTov BonBnTIkG TTayKo (SegId)
Kal aTov BonenTiKaG TTayKOG (TTiow)

AvTIKOTAOTOON KAPBOUVAKIWY

Na eAéyxXeTE TAKTIKG T KAPBOUVAKIA.

AVTIKATOOTAOTE Ta OTAV PBAPOUV PEXPI TO oNUad! opiou.
Kpatdre Ta kapBouvakia kabapd kal eEAeUBepa va oAI-
oBaivouv aTig Brkeg. Kal Ta 800 KapBouvakia TTRETTEl va
avTikaBioTavTal Tautdxpova. Na XpnoiuoTTolgiTe Hovo
kapBouvdakia idlou TUTTOU.

» Eik.43: 1. Znuddi opiou

1. AmoBnkeuoTe Tov BondnTIKS TTayKO (JEgIA).
A@aipéaTe TOV 00NyS TEPAXIOU KOl TOV HETPNTH aTTOKAI-
ong av €ival aTToONKEUPEVOL.

2.  XahapwaoTe ToV HOXAO aopAAIoNG Kal TTEPICTPEWTE

TOV TPOXO XEIPOG PEXPI N KEPAAR TTpIOVIOU Va TTApEl

kAion o€ kwvikA ywvia 45°. Metd atmé autd, o@itTe Tov

HOxXAS acpdAiong.

» Eik.44: 1. 0Odnyodg tepayiou 2. MeTpnTrg atmokAIong
3. MoxAd6g aog@aAiong 4. Tpoxdg xeIpodg

3. ®épte 10 epyaleio 6pBIo TN SECIG TTAEUPE TOU.
» Eik.45
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AI'IPOZOXH: BeBaiwbeite va utrooTnpigeTe TO
£PYOAEIO WOTE VO PNV ETITPEITETAI N AVATPOTTH
ToU gpyaAgiou. ZuvioTdTal KATTOI0G va oTNPifel TO
epyaAeio.

4.  XahapwoTe TIG Bideg aTNV KATW TTAGKA KOl agaipé-
oTE TNV.

5. XoAopwaoTe Ta KaTrdKia OnKWv KapBouvakiwy Je

éva kaToaidl kal apaipéoTe Ta POapuéva KapBouvakia.

» Eik.46: 1. Kadtw mAdka 2. Kamaki Brkng kapBouva-
kiou 3. Katoaid

6. Eiocaydayete Ta Kaivoupyia KapBouvAakia Kal ao@a-
AiOTE TO KOTTAKIO BNKWV KAPBOUVAKIWV.

7. TlpocapTAOTE TNV KATW TTAGKA PE BidEG KAl AKOU-
UTTAOTE TTPOCEKTIKG TO EPYAAEIO OTO KATW HEPOG TOU.
ATT00nKeUOTE TOV 0ONYS TEPAXIOU KAl TOV PETPNTH OTTO-
KAIONG OTNV TIEPITITWAON TTOU TOUG APAIPECATE.

MNa tn diatipnon TNg AZPAAEIAZ kai AZIONIZTIAL tou
TIPOIGVTOG, OI ETTIOKEUEG KAl OTTOIOdATTOTE GAAN £pyacia
ouvTAPNONG i PUBUIONG TTPETTEN VA EKTEAOUVTAI ATTO
€EOUCI000TNUEVA ) EPYOOTACIOKG KEVTPQ £EUTTNPETNONG
NG Makita, xpnoipoToiwvTag TTAvVToTE AVTAAAOKTIKE TNG
Makita.

MPOAIPETIKA

EZAPTHMATA

AI‘IPOZOXH: AuTtd Ta §apTAPATA ) TTPOCAP-
TAMOTA CUVICTWVTAI VIO XPON UE TO EpyaAEio
Makita Trou Treplypda@Tnke oTIg 08nyieg auTtég. H
XPAoN oTToIwVOARTIOTE AAAWY £§aPTNUATWY A TTPO-
oapTNUATwy PTTopEi va TTpoKaAéael Kivduvo Tpaupa-
TIOJoU o€ aropa. Na XpnoiyoTroigite Ta e§apTApaTA 1
TIPOCOPTANATA YOVO IO TNV XPACN TTOU TTPOOoPIjovTal.

Edv xpeidleaTe otroiadnmrote BoAdeia yia TTEPICOOTEPES
TTANpo@opieg o€ axéon Pe auTd Ta eEOPTANATA, ATTOTAV-
O¢ite aTO TOTMIKG OOG KEVTPO eEuTTNPETNONG Makita.

. AToGAIVEG AGUEG TTPIOVIOU pE PUTEG KapPidiou

. 0Odnyog Tepayiou

. MeTpnTAg atmékAiong

. KAeidi 24

. E&aywviko KAeIdi 5

. >0vOeaTNOG (YIO GUVOEDN HE TOV OUAAEKTN OKOVNG)
. et Baong toy emTpatrédiou TTpIovioUd

AvaTpéETe oTo €yXeIpidio odnyIwV yia Tn BEon Tou TTI-
TpaTTéCIou TIpIovIoU TTou ouvodeUel Tn BACN Tou ETTITPO-
Té€gIou TIpIoVIoU WG TTPOAIPETIKG eEAPTNUA.

MAPATHPHZH: Mepikd oToixeia otn AioTa ytropei va
oupTTEPIAaUBAvVOVTal GTN CUOKEUATTa EPYaAEiOU WG
oaTtavtap eEaptripaTta. Mmopei va diagépouv avaioya
HE TN XWpea.
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TURKGCE (Orijinal talimatlar)

TEKNiK OZELLIKLER

Model: MLT100N

Mil deligi 30 mm /25,4 mm

(Ulkeye 6zgl)

Bigak ¢api 260 mm

Maksimum kesme kapasiteleri | egim 0° 93 mm
egim 45° 64 mm

Yiiksiiz hiz 4.300 min”’

Tezgah boyu (U x G)
yardimci tezgahlar (sag) ve (arka) ile

835 mm x 1.305 mm (tezgahlar gekili)
685 mm x 955 mm (tezgahlar cekili degil)

Boyutlar (Ux G xY)
yardimci tezgahlar (sag) ve (arka) ile

726 mm x 984 mm x 473 mm (tezgahlar cgekili degil)

Net agirhk

34,8 - 35,1 kg

Emniyet sinifi

B

. Surekli yapilan arastirma ve gelistirmelerden dolayi, burada belirtilen ézellikler nceden bildiriimeksizin

degistirilebilir.
. Ozellikler tilkeden (lkeye degisebilir.

. Agirlik, ek parcaya(pargalara) bagh olarak degisebilir. En hafif ve en agir kombinasyon, EPTA Prosediri

01/2014’e gore, tabloda gosterilmistir.

Semboller Gii¢ kaynagi

Asagidakiler makineniz igin kullanilan sembolleri gds-
termektedir. Kullanmadan 6nce manalarini anladiginiz-
dan emin olunuz.

Kullanma kilavuzunu okuyun.

@ CIFT YALITIMLI
@@ Giivenlik gozliigi takin.

Elinizi ve parmaklarinizi bicaga
yaklastirmayin.

Testere bigagi ile ayirma kamasi arasinda
uygun bosluk birakin.

X~Xmm(mm)

Sadece AB lilkeleri igin

Elektrik donanimini evsel atiklarla birlikte
bertaraf etmeyiniz! Kullaniimis elektrikli
cihazlari, Elektrikli ve Elektronik Cihaz
Atiklar Hakkindaki Avrupa Ydnergesine
gore ve bu yonergeler ulusal hukuk kural-
larina gore uyarlanarak, ayri olarak toplan-
mali ve gevre sartlarina uygun bir sekilde
tekrar degerlendirmeye gonderilmelidir.

%)
H

Kullanim amaci

Bu alet ahsap kesmek Uzere tasarlanmistir.
Bu alet ile diiz kesim, egimli kesim ve gonyeli kesim
yapilabilir. Bu alet dekupaj kesimi igin tasarlanmamistir.

Aletin, yalnizca isim levhasinda belirtilenle ayni voltajh
glc kaynagina baglanmasi gerekir ve yalnizca tek fazli
AC gli¢ kaynagiyla galistirilabilir. Cifte yalitimhdir ve
topraklamasiz prizlerle de kullanilabilir.

Tipik A-agirlikli gurdlti dizeyi (EN62841-3-1 standar-
dina gore belirlenen):

Ses basing seviyesi (L,4): 89 dB (A)

Ses glicu dlizeyi (Lya): 100 dB (A)

Belirsizlik (K): 3 dB (A)

NOT: Beyan edilen girilti emisyonu deger(ler)i bir
standart test yontemine uygun sekilde dlgiimustur ve
bir aleti bir bagkasiyla karsilastirmak igin kullanilabilir.

NOT: Beyan edilen giriltd emisyonu deger(ler)
i bir 6n maruz kalma degerlendirmesi olarak da
kullanilabilir.

AUYARI: Kulak koruyuculari takin.

A\UYARI: Elektrikli aletin gergek kullanimi sira-
sindaki giiriiltii emisyonu, aletin kullanim bigim-
lerine, 6zellikle iglenen is pargasinin tiiriine bagh
olarak beyan edilen deger(ler)den farkl olabilir.

AUYARI: Gergek kullanim kosullarindaki tah-
mini maruziyeti baz alan, operatoérii koruyacak
giivenlik 6nlemlerini mutlaka belirleyin (¢calisma
dongiisii icerisinde aletin kapali oldugu ve aktif
durumda olmasinin yani sira bosta calistig
zamanlar gibi, biitiin zaman dilimleri g6z 6niinde
bulundurarak).
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EC Uygunluk Beyani

Sadece Avrupa lilkeleri igin

EC uygunluk beyani bu kullanim kilavuzuna Ek A olarak
eklenmistir.

GUVENLIK UYARILARI

Genel elektrikli alet glivenligi

uyarilari

A\UYARI: Bu elektriki aletle birlikte sunulan tiim
glivenlik uyarilarini, talimatlar, gizimleri ve teknik
ozellikleri okuyun. Asagida verilen talimatlara uyul-
mamasi elektrik soku, yangin ve/veya ciddi yaralan-
malar ile sonuglanabilir.

Tum uyarilar ve talimatlari ile-
ride bagvurmak igin saklayin.

Uyarilardaki “elektrikli alet” terimi ile ya prizden calisan
(kordonlu) elektrikli aletiniz ya da kendi akust ile gali-
san (kordonsuz) elektrikli aletiniz kastedilmektedir.

Caligma alani giivenligi

1. Galisma alanini temiz tutun ve iyi aydinlatin.
Karmakarisik ve karanlik alanlar kazalara davetiye
cikarir.

2.  Elektrikli aletleri gabuk tutusan sivilarin, gaz-
larin ya da tozlarin bulundugu yerler gibi pat-
layici ortamlarda galistirmayin. Elektrikli aletler
tozlari ya da dumanlari tutusturabilecek kivilcimlar
cikarir.

3.  Bir elektrikli aleti kullanirken gocuklari ve sey-
redenleri uzak tutun. Dikkatinizin bagka tarafa
cekilmesi kontrolli kaybetmenize neden olabilir.

Elektrik Giivenligi

1. Elektrikli aletlerin figleri prize uygun olmahdir.
Figlerde herhangi bir sekilde degisiklik yapma-
yin. Toprakli elektrikli aletlerle fig adaptorleri
kullanmayin. Ustiinde degisiklik yapilmamis
fisler ve bunlara uygun prizler elektrik soku riskini
dasrdr.

2.  Topraklama yapilan borular, radyatorler, kuzi-
neler ve buzdolaplari gibi yiizeylere viicut
temasindan kaginin. Viicudunuz toprak hattiyla
temas ederse elektrik soku riski artar.

3.  Elektrikli aletleri yagmura ve islak kosullara
maruz birakmayin. Bir elektrikli aletin igine su
girmesi elektrik soku riskini arttirir.

4.  Kordonu kétii kullanmayin. Elektrikli aleti
tasimak, cekmek ya da figsten gekmek icin asla
kordonunu kullanmayin. Kordonu isidan, yag-
dan, keskin kenarlardan ya da hareketli parga-
lardan uzak tutun. Hasar gérmis ya da dolasik
kordonlar elektrik soku riskini arttirir.

5. Elektrikli aletleri acik havada kullanirken, acik
havada kullanilmaya uygun bir uzatma kab-
losu kullanin. Agik havada kullaniimaya uygun
bir uzatma kablosu kullanimi elektrik soku riskini
disurdr.
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6.  Eger elektrikli bir aleti islak bir yerde kullan-
maniz kaginilmazsa, artik akim cihazi (RCD) ile
korunan bir gii¢ kaynagi kullanin. Kacak akim
rélesi kullanimi elektrik soku riskini azaltir.

7. Artik akim anma degeri 30 mA veya daha az
olan bir RCD iizerinden gii¢ kaynagi kullanil-
masi tavsiye edilir.

8.  Elektrikli el aletleri kullaniciya zarar vermeyen
elektromanyetik alanlar iiretebilir. Bununla
birlikte kalp pili veya benzeri tibbi cihazlar kullanan
kullanicilar bu elektrikli el aletini kullanmadan
once tavsiye almak lzere cihaz Ureticilerine ve/
veya doktorlarina bagvurmalidir.

9.  Elektrik figine i1slak ellerle dokunmayin.

10. Kablo hasar goriirse, tehlikeli bir durum olugsmamasi
icin iiretici ya da temsilcisi tarafindan degistirilmelidir.

Kisgisel giivenlik

1. Bir elektrikli aleti kullanirken tetikte olun, ne
yaptiginiza dikkat edin ve sagduyunuzu kullanin.
Yorgunken, uyusturucu maddelerin, alkoliin ya
da ilaglarin etkisi altindayken bir elektrikli aleti
kullanmayin. Elektrikli aletleri kullanirken bir anhk
dikkatsizlik ciddi bir yaralanmayla sonuglanabilir.

2. Kisisel koruyucu ekipman kullanin. Daima
g6z korumasi kullanin. Uygun kosullarda toz
maskeleri, alti kaymayan emniyetli ayakkabilar,
sert basliklar ya da kulak korumalari gibi koruyucu
donanim kullaniimasi, yaralanmalari énler.

3.  Aletin istem digi galigmasini 6nleyin. Gii¢ kay-
nagini velveya pili devreye baglamadan, aleti
elinize almadan veya tasimadan 6nce anah-
tarin kapal konumda oldugundan emin olun.
Elektrikli aletleri parmagdiniz anahtarin Gizerindey-
ken tagsima ya da anahtar agik konumundayken
onlara gli¢ verme kazalara davetiye ¢ikarir.

4.  Elektrikli aleti calistirmadan 6nce listiinde ayar
anahtari varsa cikarin. Elektrikli aletin hareketli
bir parcasina takili kalan bir anahtar yaralanma
sonucunu dogurabilir.

5. Fazlaileriye uzanmaya galigmayin. Her zaman
yere saglam basin ve dengenizi koruyun. Bu
beklenmedik durumlarda elektrikli aleti daha iyi
kontrol etmenizi saglar.

6. lise uygun giyinin. Bol elbiseler ya da sallanan taki-
lar kullanmayin. Saglariniz ve giysilerinizi hare-
ketli parcalardan uzak tutun. Bol elbiseler, takilar ya
da uzun saglar hareketli parcalara kapilabilir.

7. Toz gcekme ve toplama kolaylastiricilarinin
baglanmasi icin aygitlar saglanmigsa bunlarin
baglanip gerektigi sekilde kullanilmasini sagla-
yin. Toz toplama donanimi kullaniimasi toza bagh
tehlikeleri 6nleyebilir.

8.  Aletlerin sik kullanimindan kaynaklanan asina-
ik duygusunun rahat davranmaniza ve aletin
giivenlik ilkelerini g6z ardi etmenize neden olma-
sina izin vermeyin. Dikkatsiz bir harekette bulun-
mak bir anda ciddi yaralanmalara neden olabilir.

9.  Elektrikli aletleri kullanirken gozlerinizi koru-
mak igin daima koruyucu gozliik kullanin.
Gozliiklerin ABD’de ANSI Z87.1 ile, Avrupa’da
EN 166 ile ya da Avustralya/Yeni Zelanda’da
AS/NZS 1336 ile uyumlu olmasi gereklidir.
Avustralya/Yeni Zelanda’da, yiiziiniizii koruma-
niz igin yiiz koruyucu maske kullaniimasi da
yasal olarak gereklidir.
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Alet operatorlerinin ve galigma alaninin yaki-

ninda galigsan diger kisilerin uygun koruyucu

giivenlik ekipmanlarini kullanmasinin saglan-
masi, igverenin ylikiimliligindedir.

Elektrikli aletlerin kullanimi ve bakimi

1.

Elektrikli aleti zorlamayin. Uygulamaniz igin
dogru olan elektrikli aleti kullanin. Dogru elekt-
rikli alet isin amaglanan hizda daha iyi ve daha
glivenli yapilmasini saglar.

Anahtar agilip kapanmiyorsa elektrikli aleti
kullanmayin. Anahtarla kontrol edilemeyen bir
elektrikli alet tehlikelidir ve onarilmalidir.
Herhangi bir ayarlama yapmadan, aksesuar
degistirmeden ya da elektrikli aletleri saklama-
dan once figlerini prizden gekin ve/veya, eger
cikartilabiliyorsa, batarya kutusunu gikarin. Bu
onleyici guvenlik 6nlemleri elektrikli aletin kazayla
caligma riskini azaltir.

Kullanilmayan elektrikli aletleri gocuklarin
ulagsamayacag yerlerde saklayin ve elektrikli
aleti tanimayan ya da bu talimatlar1 bilmeyen
kisilerin elektrikli aleti kullanmasina izin ver-
meyin. Elektrikli aletler egitimsiz kisilerin ellerinde
tehlikeli olur.

Elektrikli aletleri ve aksesuarlari bakiml tutun.
Hareketli parcalarin ayar bozukluklarini ve
takilmalarini, pargalardaki kiriklar ve elektrikli
aletlerin igleyislerini etkileyebilecek baska
durumlari kontrol edin. Elektrikli aleti, hasar-
hysa, kullanmadan 6nce tamir ettirin. Birgok
kazaya bakimi iyi yapiimamis elektrikli aletler
neden olur.

Bicaklari Temiz ve Keskin Tutun. Kesici kenar-
lari keskin ve bakimi iyi yapilmig bigaklar daha az
takilma yapar ve daha kolay kontrol edilir.
Elektrikli aleti, aksesuarlarini ve uglarini, vb.
yapilacak igi ve calisma kosullarini g6z 6niinde
tutarak bu talimatlara uygun olarak kullanin.
Elektrikli aletin kullanim amaci diginda kullanil-
masi tehlikeli bir durum ortaya ¢ikarabilir.
Tutamaklari ve kavrama noktalarini kuru, temiz
ve yag ve gres bulasmamis halde bulundurun.
Kaygan tutamaklar ve kavrama ylizeyleri, beklen-
medik durumlarda aletin gtivenli bir sekilde kulla-
nilmasini ve kontrol edilmesini zorlastirir.

Aleti kullanirken dolanabilecek bez is eldiveni
takmayin. Bez is eldivenlerinin hareketli pargalara
dolanmasi yaralanmaya neden olabilir.

Servis

1. Elektrikli aletinize nitelikli bir onarim elemani
tarafindan orijinal parcalar kullanilarak servis
verilmesini saglayin. Bu, elektrikli aletin giivenli
kalmasini temin eder.

2. Yaglama ve aksesuar degistirme talimatlarina uyun.

Tezgah testereler i¢in giivenlik

talimatlan

Siperler ile ilgili uyarilar

1. Siperleri takili tutun. Siperler ¢alisir durumda
ve diizgiin monte edilmis olmalidir. Gevsek,
hasarl veya diizglin galismayan bir siper onaril-
mali veya degistiriimelidir.

2. Alet calistinimadan 6nce testere bigaginin
sipere, ayirma kamasina veya is parcasina
temas etmediginden emin olun. Testere bicagi-
nin bu elemanlara yanhsglikla temas etmesi tehli-
keli bir duruma yol acabilir.

3.  Ayirma kamasini bu kullanma kilavuzunda
anlatildigi gibi ayarlayin. Hatali bosluk birakma,
konumlandirma ve hizalama, ayirma kamasini
geri tepme ihtimalini azaltmada etkisiz birakabilir.

4. Ayirma kamasi ve geri tepme 6nleme tirnak-
larinin galismasi icin is parcasina gegmeleri
gerekir. Ayirma kamasi ve geri tepme 6nleme
tirnaklarinin gegemeyecegi kadar ¢ok kisa is
parcalarini keserken ayirma kamasi ve geri tepme
onleme tirnaklari etkili degildir. Bu sartlar altinda
geri tepme, ayirma kamasi ve geri tepme 6nleme
tirnaklari tarafindan engellenemez.

5.  Ayirma kamasina uygun testere bigagi kul-
lanin. Ayirma kamasinin diizglin calisabilmesi
icin testere bigagi ¢api, uygun ayirma kamasi ile
eslesmeli ve testere bigaginin gévdesi, ayirma
kamasinin kalinhigindan daha ince olmali ve tes-
tere bicaginin kesme genisligi ayirma kamasinin
kalinhgindan daha genis olmalidir.

Kesme islemleri uyarilan

1. A TEHLIKE: Ellerinizi veya parmaklarinizi
asla testere bigaginin yakinina veya hattina
koymayin. Bir anlik bir dikkatsizlik veya kayma
elinizi testere bigagina dogru yonlendirerek ciddi
yaralanmayla sonuclanabilir.

2. Ig pargasini testere bigagina sadece doniis
yéniiniin zitti yéniinde siiriin. i parcasinin
tezgahin Ustlinde testere bicaginin déndugu yonle
ayni yonde sirulmesi, ig parcasinin ve elinizin
testere bigagina gekilmesine neden olabilir.

3. Diiz kesim yaparken ig pargasini siirmek igin
asla gonye cetvelini kullanmayin ve génye
cetveli ile enine kesim yaparken destek perde-
sini bir uzunluk dayanagi olarak kullanmayin.
is parcasini destek perdesi ve génye cetveli ile
ayni anda yoénlendirmek testere bigaginin takilma
ve geri tepme ihtimalini artirir.

4. Diiz kesim yaparken is pargasi siirme giiciinii
daima perde ile testere bigagi arasinda uygula-
yin. Perde ile testere bigagi arasindaki mesafe
150 mm’den az ise bir ittirme gcubugu, mesafe
50 mm’den az ise ittirme blogu kullanin. “Is
destek” aygitlari elinizi testere bicagindan giivenli
bir mesafede tutacaktir.
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10.

1.

12.

Sadece Uuretici firma tarafindan verilen veya
talimatlara uygun olarak iiretilen ittirme gubu-
gunu kullanin. Bu ittirme gubugu elinizle testere
bigagi arasinda guvenli mesafe saglar.

Asla hasarl veya kesik ittirme cubugu kullan-
mayin. Hasarli bir ittirme gubugu kirilarak elinizin
testere bicagina kaymasina neden olur.

Hicbir islemi “sadece elinizi” kullanarak yap-
mayin. is pargasini konumlandirmak ve yén-
lendirmek i¢in daima ya destek perdesini ya da
gonye cetvelini kullanin. “Sadece elinizi” derken
is parcasini desteklemek veya yoénlendirmek igin,
destek perdesi veya gonye cetveli yerine ellerinizi
kullanmay1 kastediyoruz. Sadece elinizi kullanarak
kesim yapmak hatali hizalamaya, bigadin takilma-
sina ve geri tepmeye yol acar.

Donen testere bigaginin etrafindan veya lize-
rinden asla uzanmayin. Is pargasina uzanmak
hareket halindeki testere bicagina kazara temas
edilmesine yol agabilir.

Uzun ve/veya genis is pargalarini diiz tutmak
icin testere tezgahinin arka ve/veya yanlarina
yardimci is parcasi destegi koyun. Uzun ve/veya
genis is parcasi tezgahin kenarina dénme egilimi
gostermekte olup kontroliin kaybolmasina, testere
bigaginin takilmasina ve geri tepmeye neden olur.
is pargasini esit hizla siiriin. is pargasini egme-
yin veya biikmeyin. Sikigma olursa aleti derhal
kapatin, aletin figini prizden gekin, ardindan
sikismayi giderin. Testere bicaginin is pargasina
sikismasi geri tepmeye veya motorun durmasina
neden olabilir.

Bicak donerken kesilmis malzeme pargalari
almayin. Malzeme perde ile testere bigagi ara-
sinda veya testere bigagi siperinin i¢ kismina
sikisarak parmaklarinizi testere bigagina gekebilir.
Testereyi kapatin ve malzemeyi ¢gikarmadan énce
testere bicagi durana kadar bekleyin.

Kalinligi 2 mm’den daha az olan is pargalarini
diiz kesim yaparken tezgah iistiine temas ede-
cek sekilde bir yardimci perde kullanin. ince

is parcasi destek perdesinin altina sikisarak geri
tepme yapabilir.

Geri tepme nedenleri ve ilgili uyarilar

Geri tepme, kistirilan, sikisan testere bigagi veya testere
bigagina gore is parcasinda hizali olmayan kesim hatt
nedeniyle ya da is pargasinin bir kisminin testere bicagi
ile destek perdesi veya diger sabit nesneler arasinda
sikistigl durumlarda olusan is pargasinin ani tepkisidir.
Geri tepme sirasinda ¢gogunluklu is pargasi, testere
bigaginin arka kismi tarafindan tezgahtan kaldirilir ve
operatore dogru itilir.

Geri tepme testerenin yanlis kullaniimasindan ve/veya
hatall kullanma prosedur veya sartlarindan kaynaklanir
ve asagida verilen uygun tedbirler alinarak énlenebilir.

1.

Asla testere bigagi ile dogrudan ayni hizada
durmayin. Viicudunuzu daima testere bigaginin
perde ile ayni tarafinda bulundurun. Geri tepme,
is parcasini testere bigaginin 6nlinde ve ayni
hizada duran kisilere dogru ylksek hizda firlatabilir.
is pargasini gekmek veya desteklemek igin
asla testere bigaginin lizerinden veya arkasina
uzanmayin. Testere bicagina kazara temas ede-
bilir veya geri tepme parmaklarinizi testere biga-
gina cekebilir.
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Kesilmekte olan is pargasini asla donen tes-
tere bigagina dogru tutmayin ve bastirmayin.
Kesilmekte olan is pargasinin testere bigagina
dogru bastiriimasi takilma durumu olusturacak ve
geri tepme yapacaktir.

Perdeyi testere bigagi ile paralel olacak sekilde
hizalayin. Hatal hizalanan perde is pargasini tes-
tere bigagina kistiracak ve geri tepme yapacaktir.
Monteli i pargalarinin gériinmeyen kisim-
larinda kesim yaparken daha dikkatli olun.
Disarida kalan testere bigagdi geri tepmeye neden
olabilecek nesneleri kesebilir.

Testere bicaginin sikisma ve geri tepme riskini
en aza indirmek icin biiyiik panelleri destek-
leyin. Biylk paneller kendi agirliklarindan dolayi
bel vermeye meyillidirler. Tezgahin stiinden
sarkan panelin tim kisimlarinin altina destek(ler)
konulmalidir.

Biikiilmiig, budakl, ¢arpik veya gonye cetveli
ya da perde boyunca yonlendirmek igin diiz
kenari bulunmayan is parcasini keserken daha
dikkatli olun. Carpik, budakli, bukilmus is par-
¢asi dengesizdir ve kesim kanalinin testere bigagi
ile hizalanmamasina, takilmaya ve geri tepmeye
neden olur.

Ust iiste veya yan yana istiflenmis birden fazla
is parcasini asla kesmeyin. Testere bicagi bir
veya daha fazla is pargasini kaparak geri tepmeye
neden olabilir.

Testereyi testere bigagi is pargasinin iginde
yeniden baslatirken, testere digleri malzemeye
gecmeyecek sekilde testere bigagini kesim
kanalinda ortalayin. Testere bigagi takilirsa,
testere yeniden baslatildiginda is pargasini yukari
kaldirabilir ve geri tepmeye neden olabilir.
Testere bigaklarini temiz, keskin ve yeterli
ayarlanmis olarak muhafaza edin. Asla garpik
testere bigaklarini veya ¢atlak ya da kirik dig-
leri olan testere bigaklarini kullanmayin. Keskin
ve duizgiin ayarlanmis testere bicaklari takilma,
tekleme ve geri tepmeyi en alt dlizeye indirir.

Tezgah testere galistirma iglemi uyarilari

1.

Bigak yuvasini ¢ikarirken, testere bigagini
degistirirken veya ayirma kamasi, geri tepme
onleme tirnaklarn ya da testere bigag siperin-
den ayarlamalar yaparken ve makine gézetim-
siz birakilirken tezgah testereyi kapatin ve gii¢
kablosunu ayirin. Koruyucu énlemler kazalari
onleyecektir.

Caligan tezgah testereyi higbir zaman g6zetim-
siz birakmayin. Kapatin ve tamamen durmadan
aletin basindan ayrilmayin. Goézetimsiz ¢alisan
bir testere kontrolsiiz tehlikedir.

Tezgah testereyi iyi aydinlatilan ve yere sag-

lam basip dengeyi koruyabileceginiz diiz bir
alana yerlestirin. Alet, boyuna gore ig pargasini
kolayca kullanabileceginiz yeterli alan saglayan
bir yere kurulmahdir. Dar, karanlik alanlar ile enge-
beli kaygan zeminler kazalara davetiye cikarir.
Testere tezgahinin ve/veya toz toplama aygitinin
altinda biriken talasi sik sik temizleyin ve toplayin.
Biriken talas yanicidir ve kendiliginden tutusabilir.
Tezgah testere sabitlenmelidir. Diizgiin sabit-
lenmemis bir tezgah testere hareket edebilir veya
devrilebilir.
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10.

Tezgah testere galigtirimadan 6nce tezgah
tizerindeki aletleri, atik ahsap parcalarini, vb.
kaldirin. Dikkatin dagiimasi veya potansiyel bir
sikisma tehlikeli olabilir.

Her zaman dogru mil delik sekline (elmas ya da
yuvarlak) ve boyutuna sahip testere bigaklari
kullanin. Testerenin montaj donanimina uymayan
testere bigaklari merkez eksenden kagik galisarak
kontroliin kaybedilmesine neden olur.

Asla hasarli veya hatali testere bigagi montaj
araglari, 6rnegin flanslar, testere bigagi pullari,
civatalari veya somunlari, kullanmayin. Bu
montaj araglari glivenli ¢alisma ve optimum per-
formans icin testerenize 6zel olarak tasarlanmistir.
Asla tezgah testerenin lizerine ¢cikmayin, onu
bir tabure gibi kullanmayin. Alet devrilir veya
kesici parcaya kazara temas edilirse ciddi yara-
lanma meydana gelebilir.

Testere bigaginin uygun yonde dénecek
sekilde monte edildigini kontrol edin. Tezgah
testerede taglama diskleri, tel firgalar veya
asindirici diskler kullanmayin. Hatal testere
bigadi montaji veya 6nerilmeyen aksesuarlarin
kullanilmasi ciddi yaralanmaya neden olabilir.

Ek talimatlar

1.

10.

1.

12.

Sadece hizi alet lizerinde isaretli olan hiza esit

ya da ondan daha yiiksek olan testere bigakla-

rini kullanin.

Kesilecek malzemeye uygun testere bigagi

segin.

Testere bicaklari ile igslem yaparken eldiven

giyin.

Bicagi takmadan 6nce mili, flanglari (6zellikle

takma yiizeyi) ve alti kdse somunu temizleyin.

Yanlis takma bigagin titremesine/yalpalamasina

veya kaymasina neden olabilir.

Civiler ve vidalar gibi metalleri kesmeyin.

Calistirmadan once is parcasindaki tiim givi-

leri, vidalan ve diger yabanci malzemeleri

bulun ve ¢ikarin.

Testere bigagi hattiyla ayni hizada kimsenin

durmasina ASLA izin vermeyin.

Aleti is parcasi lizerinde kullanmadan 6nce

bir miiddet gahstirin. lyi takilmamis veya tam

dengelenmemis bir bigagin belirtileri olan vib-

rasyon ya da sallanma olup olmadigina bakin.

Bu alet zivana, kinis veya yiv agmak igin

kullanilimamahdir.

Yiprandiginda tezgahin bigak yuvasini

degistirin.

Kullanimda degilken ittirme gubugunu daima

saklayin.

Kesmeye baglamadan ONCE varsa tiim gevsek

budaklari vurup ¢ikarin.

Kullanim sirasinda olusan bazi tozlar kansere,

dogum kusurlarina ya da diger lireme sorun-

larina neden oldugu bilinen kimyasallar igerir.

Bu kimyasallardan bazilan sunlardir:

— kursun bazli boyayla boyanmis malzeme-
lerden kaynaklanan kursun,

— kimyasal islem gormiis keresteden kay-
naklanan arsenik ve krom.
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Bu kimyasallara maruz kalmanizdan dolayi olu-
sacak risk, bu tip igleri ne sikhikla yaptiginiza
gore degisir. Bu kimyasallara maruziyetinizi
azaltmak igin: iyi havalandinimis bir alanda ve
mikroskobik parcaciklari filtrelemek icin tasar-
lanmig toz maskeleri gibi onaylanmis giivenlik
ekipmanlari ile galigin.

13. Aletin figini prize takmadan 6nce daima alt
siperin agagida ve testere tezgahina yaslanmig
konumda oldugunu kontrol edin.

14. Uzatma kablolarini diizenli olarak kontrol edin
ve hasar gormiisse degistirin.

15. (Sadece Avrupa iilkeleri igin)

Sadece iiretici firma tarafindan 6nerilen ve
EN847-1 standardina uygun testere bigaklarini
kullanin.

KURULUM

Tezgah testerenin

konumlandiriimasi

» Sek.1:

» Sek.2: 1.6 mm standart pul 2. 10 numara agdag¢
vidasi 40 mm min. uzunluk

1. Delik cap1 8 mm

» Sek.3: 1.6 mm standart pul 2. lyice sikilmis 6 mm
montaj civatasi ve somunu

Tezgah testereyi iyi aydinlatilan ve yere saglam basip
dengeyi koruyabileceginiz diiz bir alana yerlestirin. Alet,
boyuna gore is pargasini kolayca kullanabileceginiz
yeterli alan saglayan bir yere kurulmalidir. Tezgah
testere dort vida veya civata ile, tezgah testerenin alt
kisminda saglanan delikler kullanilarak tezgaha veya
tezgah testere standina sabitlenmelidir. Tezgah teste-
reyi tezgaha sabitlerken talasin icinden disebilmesi
icin tezgahin Ustiinde tezgah testerenin alt kismindaki
aciklikla ayni boyutta bir agiklik olmasini saglayin.
Calisma sirasinda tezgah testere devrilme, kayma veya
hareket etme egilimi gdsterirse tezgah veya tezgah
testere standi zemine sabitlenmelidir.

Aksesuarlarin saklanmasi

» Sek.4: 1.Uggen cetvel 2. Anahtar 3. ittirme gubugu
4. Alyan anahtari 5. Testere bigagdi 6. Kapak

ittirme gubugu, licgen cetvel, testere biga§i ve anahtar-
lar kaidenin sol tarafina saklanabilir.

Testere bigag! kapagin igine saklanabilir.

» Sek.5: 1. Geri tepme 6nleme tirnaklar 2. Tutucu

Geri tepme 6nleme tirnaklarini, sekilde gosterildigi gibi

kaidenin arkasinda tutucuya yerlestirin. Kelepgeyi cevi-

rerek sabitleyin.

» Sek.6: 1. Destek perdesi (Kilavuz cetvel) 2. Gonye
cetveli

Destek perdesi ve gonye cetveli kaidenin sag tarafina
saklanabilir.
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ISLEVSEL NIiTELIKLER

A DIKKAT: Alet iizerinde ayarlama ya da isleyis
kontrolii yapmadan 6nce aletin kapali ve figinin
cekili oldugundan daima emin olun.

Bigak siperi

AUYARI: Bigak siperini asla devre disi birakma-
yin veya g¢ikarmayin. Siperin devre digi birakilmasi
sonucu agikta kalan bigak kullanim sirasinda ciddi
yaralanmalara neden olabilir.

AUYARI: Bigak siperi hasarl, arizali ya da gik-
mig ise aleti asla kullanmayin. Hasarli, arizal ya da
cikmis bir siperle aletin kullaniimasi ciddi yaralanma-
lara neden olabilir.

» Sek.7: 1. Bigak siperi 2. Alt siper

Kesim yaparken is pargasini, alt siperin alt kenari ana
tezgaha temas edecek sekilde bigaga dogru ittirin. Is
parcasi surllirken bigak siperi ve alt siper is parcasinin
kenarinin Gzerine gelir.

Kisisel guivenliginiz icin bicak siperini ve alt siperi daima
iyi durumda muhafaza edin. Bicak siperinin ve alt sipe-
rin anormal her tiirlii galismasi derhal diizeltilmelidir. is
parcasi surlilmezken bigak siperi ve alt siperin asagida
oldugundan ve alt siperin alt kenarinin ana tezgaha
temas ettiginden emin olmak igin kontrol edin.

Seffaf pargalar kirlenirse ya da bunlara talas yapismasi
sonucu bigak ve/veya is parcasi kolayca gériinmez
hale gelirse, aletin fisini prizden gekin ve seffaf par-
calari nemli bir bezle dikkatlice temizleyin. Parcalara
hasar verebilecedinden ¢dzlcu ya da petrol bazl
temizleyiciler kullanmayin. Seffaf parcalar zamanla ya
da kizil6tesi isinlara maruz kalma sonucu renk atarsa,
yeni pargalar igin Makita servis merkezine basvurun.
BICAK SIPERINI VEYAALT SIPERI DEVRE DISI
BIRAKMAYIN VEYA CIKARMAYIN.

Kesim derinliginin ayarlanmasi

» Sek.8: 1. Kol

Kesim derinligi, kol gevrilerek ayarlanabilir. Kolu, testere
bigagini kaldirmak igin saat yonlinde veya indirmek igin
saatin aksi yoninde cevirin.

NOT: Daha temiz bir kesim elde etmek icin ince mal-
zemeleri keserken s1g derinlik ayari kullanin.

Egim agisinin ayarlanmasi

» Sek.9: 1. Kilitteme kolu 2. Ok gostergesi 3. El garki

Kilittleme kolunu saatin aksi yonlinde gevsetin ve iste-
nen agi (0° - 45°) elde edilene kadar el carkini gevirin.
Egim agisi, ok gdstergesi ile gosterilir.

istenilen agi elde edildikten sonra ayari sabitlemek igin
kilittleme kolunu saat yoniinde sikin.

ADIKKAT: Egim agisini ayarladiktan sonra kilit-
leme kolunu iyice siktiginizdan emin olun.

1

=

2

Pozitif duraklarin ayarlanmasi

» Sek.10: 1.90° ayar vidasi 2. 45° ayar vidasi
» Sek.11

Alet, tezgah yiizeyi ile 90° ve 45°°de pozitif duraklarla
donatilmistir. Pozitif duraklari kontrol etmek ve ayarla-
mak igin asagidaki adimlari izleyin:

El carkini gevirerek miimkin oldugu kadar hareket
ettirin. Tezgahin Gzerine bir Uggen cetvel yerlestirin ve
testere bigaginin tezgah yuzeyi ile 90° veya 45° oldu-
gunu gérmek icin kontrol edin. Testere bicagi Sek. Ada
g0sterilen acida ise ayar vidalarini saat yénlnde gevire-
rek; Sek. B’'de gosterilen agida ise ayar vidalarini saatin
aksi yonlinde gevirerek pozitif duraklari ayarlayin.
Pozitif duraklari ayarladiktan sonra testere bigagini
tezgah yuzeyi ile 90°’ye ayarlayin. Sonra ok gosterge-
sini, sag kenari 0° taksimatini ile ayni hizada olacak
sekilde ayarlayin.

» Sek.12: 1. Ok gostergesi

Anahtar islemi

» Sek.13: 1.Ac¢ma (1) digmesi 2. Kapama (O ) dig-
mesi 3. Yeniden galistirma dugmesi

Aleti calistirmak igin Agma ( | ) digmesine basin.
Durdurmak icin Kapama ( O ) digmesine basin.

Asin yik koruma sistemi

Bu alet asiri yik koruma sistemi ile donatilmistir. Alet
asin ylklendiginde alet durur ve yeniden ¢alistirma
dugmesi disari ¢ikar.

Bu durumda aleti yeniden galistirmak igin asagidaki
islemleri uygulayin:

1. Yeniden c¢alistirma diigmesine basin.
2.  Acgma (|)digmesine basin.

Destek perdesi

» Sek.14: 1. Somun 2. Destek perdesi 3. Vida basi

Destek perdesi testere bigagina yaklasirsa destek
perdesinin konumunu degistirin. Somunlari gevsetin ve
destek perdesini cekerek vida baslarindan ¢ikarin. Vida
basini destek perdesinin kisa tarafindaki kanalin icine
kaydirin ve somunlari sikin.

Destek perdesi, testere bigaginin sol tarafina takilmigsa
destek perdesinin konumunu degistirin. Somunlari
gevsetin ve destek perdesini somunlarla birlikte kal-
dirin. Vidalarin dislerini, destek perdesi testere bigagi
tarafina gelecek sekilde kanallara yerlestirin. Ondan
sonra somunlari sikin.
» Sek.15: 1. Destek perdesi 2. Kanal 3. Somun

4. Vida bas!

Yardimci tezgah (sag)

» Sek.16: 1. Vidalar

» Sek.17: 1. Yardimci tezgah (sag)

Bu alet, ana tezgahin sag tarafinda gekilebilir yardimci
tezgah (sag) ile saglanmistir. Yardimci tezgahi (sag)
cekmek icin sag taraftaki iki vidayi saatin aksi yoninde
gevsetin, tezgahi (sag) sonuna kadar disari ¢ekin ve
ardindan iki vidayi sikarak sabitleyin.
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Yardimci tezgah (arka)

» Sek.18: 1. Vidalar 2. Yardimci tezgah (arka)

Yardimel tezgahi (arka) kullanmak igin tezgahin altinda sol ve
sag taraflardaki vidalari gevsetin ve tezgahi geriye dogru istenen
uzunlukta gekip ¢ikarin. Istenen uzunlukta viday iyice sikin.

Kayar tezgah

ADIKKAT: Kayar tezgahi kullanirken, is parga-
sini gonye cetveli lizerindeki kelepge ile sabitle-
yin. Elinizi kullanmaktan daha giivenlidir ve aleti kul-
lanmak igin her iki elinizin de bosa ¢ikmasini saglar.

» Sek.19: 1. Kayar tezgah 2. Kilitleme plakasi

ADIKKAT: Kayar tezgahi kullandiktan sonra kilit-
leme plakasini dikey konuma alarak mutlaka kilitleyin.

Bu alet, sol tarafta kayar tezgah ile saglanmistir. Kayar
tezgah ileri geri kaydirilabilir. Kullanmadan 6nce 6n ve arka
taraflardaki kiliteme plakalarini gevirerek yatay konuma alin.
Gonye cetveli lzerindeki kelepceyi kullanarak is parca-
sini génye cetveli ile sikica tutun ve kesim iglemi sira-
sinda is pargasini kayar tezgah ile birlikte kaydirin.

Geri tepme onleme tirnaklari

1. Bigak yuvasi Uzerindeki vidalari gevseterek
cikarin.

2. Disg flangi anahtarla tutun ve alti kése somunu
diger anahtarla saatin aksi yoniinde gevsetin. Daha
sonra dis flangi ¢ikarin.

» Sek.21: 1.Anahtar 2. Anahtar 3. Alti kdse somun

3. Bigak dislerinin tezgahin 6n kismini gésterdi-

ginden emin olarak i¢ flansi, bilezigi, testere bigagini,

dis flansi ve alti kdse somunu mile gegirin. Alti kdse

somunu daima girintili kismi dis flansa bakacak sekilde

takin.

> Sek.22: 1. g flans 2. Bilezik 3. Testere bicadi 4. Dis
flang 5. Alti kdse somun

A DIKKAT: Testere bigaginin, digler kesim
(doniis) yoniinde hizalanmig olacak sgekilde takil-
digindan emin olun.

A DIKKAT: Testere bigagini takmadan 6nce

testere bigaginin mil deligi gapini kontrol edin.

Kullanmayi planladiginiz testere bigaginin mil

deligi igin daima dogru bilezik kullanin. Uriinle

verilen bilezik(ler)in boyutu tlkeye gore degisir.

. 30 mm delik ¢apli bir testere bigagdi icin alette,
dis cap1 30 mm olan bilezik verilir.

. 25,4 mm delik capl bir testere bigadi igin alette,
dis capi 25,4 mm olan bilezik verilir.

AUYARI: Boydan boya kesim iglemleri sirasinda
miimkiin olan her durumda geri tepme 6nleme tir-
naklarini kullanin. Bu, ciddi yaralanmaya neden olabi-
lecek bir geri tepme durumunda malzemenin operatére
dogru firlatilmasini engellemeye yardimci olacaktir.

» Sek.20: 1. Geri tepme 6nleme tirnagi 2. Kelepge

Geri tepme 6nleme tirnaklarini aletten ¢ikarmak igin
geri tepme 6nleme tirnaklarinin tabanindaki kelepgeyi
gevsetin ve ardindan tirnaklari gekip cikarin. Takmak
i¢in, cikarma islemini tersinden uygulayin.

MONTAJ

A DIKKAT: Alet iizerinde herhangi bir is yapma-
dan dnce aletin kapal ve figinin ¢ekili oldugundan
daima emin olun.

Testere bigaginin takilmasi ve ¢ikariimasi

A DIKKAT: Testere bigagini takip gikarmadan
once mutlaka aletin kapali ve figinin cekili oldu-
gundan emin olun.

A DIKKAT: Testere bigagini takip gikarmak igin
sadece iiriinle verilen Makita anahtari kullanin.
Aksi takdirde alti kose civata asiri derecede ya da
yetersiz sikilabilir. Bu da yaralanmalara yol acabilir.

ADIKKAT: Asagidaki testere bigagini kullanin.
Bu talimatlarda verilen teknik 6zelliklere uymayan
testere bigaklarini kullanmayin.

Cap Bigak kalinhigi Kesim kanali

260 mm

Enfazla 1,9 mm Enaz2,1 mm

4. Testere bigagini yerine sabitlemek igin dis flansi
anahtarla tutun, ardindan alti kése somunu diger anah-
tarla saat yéniinde sikin. ALTI KOSE SOMUNU IYICE
SIKTIGINIZDAN EMIN OLUN.

» Sek.23: 1.Anahtar 2. Anahtar

MADIKKAT: Flans yiizeyini kir ve diger yapisan
maddelerden temiz tutun; testere bicaginin kay-
masina neden olabilir.

ADIKKAT: Alt kége somunu anahtarla dikkat-
lice tuttugunuzdan emin olun. Elinizden kayarsa
anahtar alti kdse somundan cikabilir ve eliniz keskin
bicak kenarlarina garpabilir.

5.  Bigak yuvasini yerine vidalarla takin.

Ayirma kamasinin ayarlanmasi

MADIKKAT: Testere bigagi ve ayirma kamasi
diizgiin hizalanmazsa c¢aligma sirasinda tehlikeli
sikigma durumu ortaya ¢ikabilir. Diizgiin hizalan-
diklarindan emin olun. Aletin, diizglin hizalanmig
ayirma kamasi olmadan kullanilmasi halinde ciddi
yaralanmalar yasayabilirsiniz.

ADIKKAT: Alet calisirken ASLA ayarlama yap-
mayin. Herhangi bir ayarlama yapmadan 6nce
aletin figini prizden ¢ekin.

ADIKKAT: Ayirma kamasini gikarmayin.

» Sek.24: 1. Bigak siperi 2. Ayirma kamasi 3. Vida
(6 adet)

Ayirma kamasi, testere bigagi ile ayirma kamasi diiz bir
cizgide olacak sekilde fabrikada ayarlanmistir. Bununla
birlikte testere bigagi ile ayirma kamasi diiz bir gizgide
degilse ayarlamaniz gerekir.
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Bicak yuvasi lzerindeki vidalari gevseterek ana tez-

gahtan cikarin. Alti kdse civatalari (B) gevsetin ve bigak
siperi montaj kismini (mafsal), ayirma kamasi dogrudan

testere bigaginin arkasinda hizalanacak sekilde ayar-
layin. Ardindan alti kdse civatalari (B) sikarak mafsali
sabitleyin ve bigak yuvasini yerine koyun.

» Sek.25: 1. Testere bigcagdi 2. Bu iki bosluk esit olma-

lidir. 3. Ayirma kamasi 4. Alti kdse civatalar

(B) 5. Alti kdse civatalar (A)

Ayirma kamasi ile bigak digleri arasinda yaklasik 4 - 5
mm bosluk olmalidir. Alti kdse civatalar (A) gevsetin,
ayirma kamasini uygun sekilde ayarlayin ve alti kse

civatalari (A) iyice sikin. Bigak yuvasini tezgaha vida ile

takin, ardindan kesmeden 6nce bigak siperinin sorun-

suz bir sekilde ¢alistigini gérmek icin kontrol edin.

» Sek.26: 1.Ayirma kamasi 2. Bigak siperi 3. 4 mm -
5 mm bosluk

Destek perdesinin takilmasi ve
EVEUEGWEST]

» Sek.27: 1. Kol 2. Perde tutucu 3. Kilavuz ray

Destek perdesini, perde tutucu en yakin kilavuz raya
gececek sekilde takin.

Destek perdesini sabitlemek igin perde tutucu Gzerin-
deki kolu sonuna kadar déndrin.

Destek perdesinin testere bigagdiyla paralel oldugundan
emin olmak uzere kontrol etmek icin destek perdesini
bigakla arasinda 2 - 3 mm olacak sekilde sabitleyin.
Bicagdi en st dliizeye kaldirin. Bicagin dislerinden birini
boya kalemi ile isaretleyin. Destek perdesi ile testere
bigag! arasinda mesafeyi (A) ve (B) élgiin. Her iki
Olcimi de boya kalemi ile isaretlenmis disi kullanarak
alin. Bu iki 6lgiim esit olmaldir. Destek perdesi testere
bigagina paralel degilse su sekilde devam edin:

» Sek.28: 1. Cetvel

» Sek.29: 1. Alti kdse civatalar

1. Uzerindeki kolu indirerek destek perdesini
sabitleyin.

2. Destek perdesi lizerindeki iki alti kdse civatayi
Urlinle verilen alyan anahtariyla gevsetin.

3. Destek perdesini testere bigagdiyla paralel olana
dek ayarlayin.

4. Destek perdesi lizerindeki iki alti kdse civatayi sikin.
» Sek.30

A DIKKAT: Destek perdesini, testere bigagina
paralel olacak sekilde ayarladiginizdan emin
olun, aksi takdirde tehlikeli geri tepme durumu
olusabilir.

Destek perdesini, testere bigagiyla yanina yaslanacak
sekilde yukseltin. Perde tutucu lizerindeki kilavuz giz-
ginin 0 taksimatini gésterdiginden emin olun. Kilavuz
cizgi 0 taksimatini géstermiyorsa cetvel plakasi tzerin-
deki viday gevsetin ve cetvel plakasini ayarlayin.

» Sek.31: 1. Kilavuz gizgi 2. Vida

Elektrikli siipiirgeye baglama

Aleti Makita elektrikli stiplirgeye veya toz toplayiciya
baglayarak daha temiz ¢alisma yapilabilir.
» Sek.32
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KULLANIM

A\ DIKKAT: Ellerinizin veya parmaklarinizin testere biga-
gina yaklagma tehlikesinin oldugu her durumda ittirme gubuk-
lari ve ittirme bloklari gibi “galisma yardimeilar” kullanin,

MA\DIKKAT: is parcasini daima tezgah ve destek
perdesi veya gonye cetveli ile sikica tutun. Siirerken
is pargasini egmeyin veya biikmeyin. is pargasi egilir
veya bukulurse tehlikeli geri tepmeler olabilir.

A DIKKAT: Testere bigagi donerken ig pargasini
ASLA geri gekmeyin. Bir kesim tamamlanmadan ig
pargasini geri gekmeniz gerekirse 6nce is pargasini
sikica tutarak aleti kapatin. is pargasini geri gekme-
den dnce testere bigaginin tamamen durmasini bek-
leyin. Aksi takdirde tehlikeli geri tepmelere neden olabilir.

MADIKKAT: Testere bigagi dénerken ASLA kesil-
mis parcalan almayin.

A DIKKAT: Ellerinizi veya parmaklarinizi ASLA
testere bigaginin yoluna koymayin. Ozellikle
egimli kesimlerde dikkatli olun.

A DIKKAT: Destek perdesini daima sikica sabit-
leyin, aksi takdirde tehlikeli geri tepmeler olabilir.

ADIKKAT: Kiigiik veya dar is pargalarini keser-
ken daima ittirme gubuklari ve ittirme bloklan gibi
“calisma yardimcilan” kullanin.

Calisma yardimcilari

ittirme gubuklari, ittirme bloklari veya yardimci perde,
“galisma yardimcilari” tipleridir. Kullanicinin viicudunun
higbir kisminin testere bicagina degmesi gerekmeden
glvenli, emin kesme yapmak i¢in bunlari kullanin.

Ittirme blogu
» Sek.33: 1.Yiz/kenar paralel 2. Tutamak 3. Agac
vidasi 4. Birbirine tutkallayin

19 mm kontrplak pargasi kullanin.

Tutamak, kontrplak pargasinin ortasinda olmalidir. $ekilde gsterildigi
gibi tutkal ve agag vidalari ile sabitleyin. Operatoriin ittirme blogunu
yanlislikla kesmesi durumunda testere bigagini kdrlenmesini engel-
lemek igin kontrplaga 9,5 mm x 8 mm x 50 mm’lik kiiglk bir agag
pargasi tutkallanmalidir. (ittirme blogunda asla givi kullanmayin.)

Yardimci perde
» Sek.34: 1.Yiz/kenar paralel
Yardimci perdeyi 9,5 mm ve 19 mm kontrplak parcalarindan yapin.

A DIKKAT: Diiz kesim yaparken génye cetvelini
tezgahtan cikarin.

ADIKKAT: Uzun veya biiyiik i parcalarin keserken
tezgahin arkasinda daima yeterli destek saglayin. Uzun
bir tahtanin tezgah Ustiinde hareket etmesine veya kay-
masina iZIN VERMEYIN. Bu, testere bigaginin takilmasina
neden olacak ve geri tepme ve yaralanma olasiligini arttira-
caktir. Destek, tezgah ile ayni ylkseklikte olmalidir.

ADIKKAT: Testere bigaginin egimli tarafindan
egimli diiz kesim yapmayin.
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1. Kesim derinligini is parcasinin kalinhgindan biraz
daha yiksege ayarlayin.
» Sek.35

2. Destek perdesini istenilen diiz kesim genisligine getirin
ve kolu dondiirerek yerine sabitleyin. Diiz kesim yapmadan
o6nce destek perdesinin arka ucunun iyice sabitlendiginden
emin olun. Yeterince sabitlenmezse “Destek perdesinin takil-
masi ve ayarlanmas!” baslikli kisimdaki prosedurleri izleyin.

3.  Aleti agin ve is pargasini destek perdesi boyunca
testere bigagina yavasca surin.

Duz kesim genisligi 150 mm veya daha fazla ise is pargasini sir-
mek iin dikkatlice sag elinizi kullanin. s pargasini destek perde-
sine yaslanmis sekilde yerinde tutmak icin sol elinizi kullanin.

» Sek.36

Diiz kesim genisligi 65 mm ila 150 mm ise is pargasini
surmek icin ittirme gubugunu kullanin.
» Sek.37: 1. Ittirme cubugu

Diiz kesim genisligi 65 mm’den daha darsa ittirme
cubugu bigcak siperine vuracagindan kullanilamaz.
Yardimci perde ve ittirme blogu kullanin. Yardimci per-
deyi destek perdesine “C” kelepcelerle baglayin.

Is parcasini, ucuyla tezgahin én kenari arasinda yakla-
stk 25 mm mesafe kalincaya kadar elle sirin.

» Sek.38: 1.“C” kelepge 2. Yardimci perde

Yardimci perdenin Ustiinde ittirme blogu kullanarak
kesim tamamlanana kadar strmeye devam edin.
» Sek.39: 1. Yardimci perde 2. Ittirme blogu

A\DIKKAT: Enine kesim yaparken destek perde-
sini tezgahtan c¢ikarin.

ADIKKAT: Uzun veya biiyiik ig pargalarin keser-
ken tezgahin yanlarinda daima yeterli destek sag-
layin. Destek, tezgah ile ayni yiikseklikte olmalidir.

A\ DIKKAT: Ellerinizi daima testere bigaginin
yolundan uzak tutun.

Gonye cetveli

» Sek.40: 1. Enine kesim 2. Gonyeli kesim 3. Egimli
kesim 4. Birlesik gonyeli kesim (acilar)

Sekilde gosterilen 4 kesim turd igin gdnye cetvelini kullanin.

ADIKKAT: Gonye cetveli iizerindeki topuzu
dikkatlice sabitleyin.

A DIKKAT: Ozellikle acil kesim yaparken siki is
tutma diizeni ile ig pargasinin ve cetvelin hareket
etmesini engelleyin.

ADIKKAT: is pargasinin tasarlanan “kesik”
kismini ASLA tutmayin veya kavramayin.

ADIKKAT: Gonye cetvelinin ucu ile testere bigagi arasin-
daki mesafeyi daima 15 mm’yi gegmeyecek sekilde ayarlayin.

Gonye cetveli kullanimi

» Sek.41: 1. Gonye cetveli 2. Topuz

Gonye cetvelini tezgah Uzerindeki kalin kanallara
gegirin. Cetvel (izerindeki topuzu gevsetin ve istenen
aclya (0° ila 60°) hizalayin. Pargayi perdeye yaslayin ve
testere bigagina dogru yavas bir sekilde surtn.
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Aletin taginmasi

> Sek.42

Aletin figinin prizden ¢ekili oldugundan emin olun.
Aleti sekilde gosterildii gibi aletin parcasindan tutarak tasiyin.

ADIKKAT: Aleti tagimadan 6nce hareket eden
tiim parcalari sabitleyin.

ADIKKAT: Aleti tagimadan énce bigak siperi ve
alt siperin asagida oldugundan ve alt siperin alt
kenarinin ana tezgaha temas ettiginden emin olun.

BAKIM

ADIKKAT: Muayene ya da bakim yapmadan
once aletin kapal ve figinin gekili oldugundan
daima emin olun.

ONEMLI NOT: Benzin, tiner, alkol ve benzeri
maddeleri kesinlikle kullanmayin. Renk degisimi,
deformasyon veya catlaklar olusabilir.

Temizleme

Talas ve kirintilari ara sira temizleyin. Bigak siperini ve tezgah
testerenin igindeki hareketli parcalari dikkatlice temizleyin.
Testere bigaginin altinda toplanan talasi temizlerken
bigak yuvasini gikarin ve bir elektrikli stiplirge rakorun-
dan talag! piskurtmek icin bir hava piskartict kullanin.

Yaglama

Tezgah testereyi tam ¢alisir durumda tutmak ve maksi-
mum hizmet émri saglamak igin hareketli pargalari ve
donen pargalari ara sira yaglayin veya gresleyin.
Yaglama noktalari:

Testere bicagini kaldirmak igin digli mil

Saseyi dondlrmek icin mentese

Motor Uzerindeki ylkseltme kilavuz milleri
Testere bicagini kaldirmak icin disli

Yardimci tezgahin (sag) ve yardimci tezgahin
(arka) Uzerindeki kayar dikmeler

Karbon firgcalarin degismesi

Karbon firgalari diizenli olarak kontrol edin.

Limit isaretine kadar yiprandiklari zaman degistirin. Karbon
firgalarin temiz ve tutuculari iginde serbestce kayar durumda
kalmalarini saglayin. Her iki karbon firca ayni anda degistiril-
melidir. Sadece birbirinin aynisi olan karbon firgalari kullanin.
» Sek.43: 1. Limitisareti

1. Yardimci tezgah (sag) saklayin. Sakli iseler destek
perdesini ve gonye cetvelini gikarin.

2.  Kilitteme kolunu gevsetin ve testere kafasi 45°
edim agisi ile yatana dek el carkini gevirin. Bundan
sonra kilitleme kolunu sikin.
» Sek.44: 1. Destek perdesi 2. Gonye cetveli

3. Kilitleme kolu 4. El carki

3.  Aleti sag tarafinin tizerine yatirin.
» Sek.45
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ADIKKAT: Aletin diigmesini engellemek igin
aleti mutlaka destekleyin. Aleti desteklemek igin
birinin olmasi onerilir.

4.  Alt plakayi, Gzerindeki vidalari gevseterek cikarin.

5.  Firca tutucu kapaklarini bir tornavida ile gevsetin
ve asinmis karbon firgalari gikarin.
» Sek.46: 1. Alt plaka 2. Firga tutucu kapagi

3. Tornavida

6.  Yenikarbon firgalari takin ve firga tutucu kapakla-
rini sabitleyin.

7.  Alt plakayi vidalarla takin ve aleti alt kisminin tize-
rine dikkatlice koyun. Cikarilmis iseler destek perdesini
ve gonye cetvelini saklayin.

Aleti EMNIYETLI ve CALISMAYA HAZIR durumda
tutmak igin onarimlar, baska her tiirlii bakim ve ayar-
lamalar daima Makita yedek pargalari kullanilarak
Makita yetkili servis merkezleri veya Fabrikanin Servis
Merkezleri tarafindan yapilmalidir.

Makita Europe N.V.

Jan-Baptist Vinkstraat 2, 3070 Kortenberg, Belgium

Makita Corporation

3-11-8, Sumiyoshi-cho, Anjo, Aichi 446-8502 Japan

www.makita.com

ISTEGE BAGLI

AKSESUARLAR

A DIKKAT: Bu aksesuarlar ve ek pargalar bu el
kitabinda belirtilen Makita aletiniz ile kullaniimak igin
tavsiye edilmektedir. Herhangi baska bir aksesuar ya
da ek parga kullanilmasi insanlar igin bir yaralanma riski
getirebilir. Aksesuarlari ya da ek pargalari yalnizca belir-

tilmis olan kullanim amaglarina uygun olarak kullanin.

Bu aksesuarlarla ilgili daha fazla bilgiye ihtiya¢ duyarsaniz
bulundugunuz yerdeki yetkili Makita servisine bagvurun.

. Celik ve Karbid uglu testere bigaklari
. Destek perdesi

. Gonye cetveli

. Anahtar 24

. Alyan anahtan 5

. Mafsal (toz toplayici baglantisi igin)
. Tezgah testere standi seti

Istege bagl aksesuar olan tezgah testere standi ile sag-
lanan tezgah testere standi kullanma kilavuzuna bakin.

NOT: Listedeki pargalarin bazilari alet paketi iceri-
sinde standart aksesuar olarak dahil edilmis olabilir.
Bunlar llkeden ulkeye farklilik gésterebilir.
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